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第１章 調査の実施概要 
 

  



 

2 

 

母集団(※2)
母集団

構成比

抽出

標本数

標本

構成比
回答数 構成比

地域１（北部） 550,332 50.5% 2,332 46.6% 1,179 49.1%

地域２（西部） 114,375 10.5% 488 9.8% 227 9.5%

地域３（中部） 301,278 27.6% 1,282 25.6% 593 24.7%

地域４（東部） 70,502 6.5% 360 7.2% 179 7.5%

地域５（南東部） 27,753 2.5% 367 7.3% 146 6.1%

地域６（南西部） 25,676 2.4% 171 3.4% 75 3.1%

合計 1,089,916 100.0% 5,000 100.0% 2,399 100.0%

有効回答標本抽出計画

１．調査の目的 

県民の暮らし向きの実感及び奈良県が進める政策に関する意識やニーズなどを把握し、今後の

県政運営の基礎資料とすることを目的に、アンケート調査を実施しました。 

 

 

２．調査の設計 

■調 査 地 域 奈良県全域 

■調 査 対 象 県内在住の満 20歳以上の個人 

■調査標本数 5,000人 

■調査抽出法 層化二段無作為抽出法 

■調 査 方 法 配布は郵送方式、回答はオンラインまたは郵送（回答者が選択可能） 

  による無記名調査 

■調 査 時 期 令和６年６月 28日（金）～令和６年７月 18日（木） 

 

 

３．調査票の配布・回収の状況 

■配布件数  5,000件 

■回収件数（率） 2,507件（50.1％） 

■有効回答数（率）※1 2,399件（48.0％） 

  うち郵送による回答 1,433件（全体の 59.7％） 

  うちオンラインによる回答  966件（全体の 40.3％） 

 

４．標本抽出計画と集計にあたっての整理事項 

（１）標本抽出計画と集計母数（集計対象数） 

今回の調査では、標本数（アンケート送付数）を県下 39市町村の母集団構成比（人口比率）に

応じて配分しました。ただし、人口が少ない町村については「目標精度 15％、信頼度 85％」を確

保するための最低必要数を考慮して標本抽出率を決定しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
※1 「有効回答数」は、「回収数」から白票、調査期間中に県外へ転居された方の回答票、居住市町村不明・無回答の回答票など無効票

108件を除いた集計母数対象件数。「有効回答率」は、調査票配布件数に対する「有効回答数」の比率。 

※2 令和 5年 10月 1日現在の奈良県推計人口（20歳以上） 
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（２）地域別、ライフステージ別、奈良県での居住年数別の集計区分について 

調査結果の集計・分析は、県民にとって身近な生活に関する事柄のほか、県が進める政策等に

ついて、「地域別」での傾向、回答者の年代や家族構成等の要素に基づく「ライフステージ別」で

の傾向、奈良県での在住状況に基づく「居住年数別」での傾向、就労地域に基づく「奈良での就

労別」での傾向を明らかにすることを特に重視しています。 

地域別の集計については、39 市町村個々の結果を 39 市町村間で比較することは困難なため、

標本抽出計画で設定した６地域ごとに比較を行っています。また、ライフステージ別や奈良での

就労別、居住年数別の集計についても、以下のように集計区分を整理・集約して行っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

地域の区分 

地域１（北部） ······· 奈良市・大和郡山市・天理市・生駒市・山添村・川西町・三宅町・田原本町 

地域２（西部） ······ 平群町・三郷町・斑鳩町・安堵町・上牧町・王寺町・河合町 

地域３（中部） ······ 大和高田市・橿原市・御所市・香芝市・葛城市・高取町・明日香村・広陵町 

地域４（東部） ······ 桜井市・宇陀市・曽爾村・御杖村 

地域５（南東部） ···· 吉野町・大淀町・下市町・黒滝村・天川村・下北山村・上北山村・川上村・東吉野村 

地域６（南西部） ···· 五條市・野迫川村・十津川村 

ライフステージの区分と区分の設定条件 

若者 ················ 20～29歳で、「夫婦のみの世帯」以外の世帯（うち「未婚」または「離婚・死別」で、 

子どもがいない世帯）の回答者 

独身 ················ 30～64歳で、「夫婦のみの世帯」以外の世帯（「うち未婚」または「離婚・死別」で、 

子どもがいない世帯）の回答者 

夫婦 ················ 20～64歳で、「夫婦のみの世帯」（うち子どもがいない世帯）の回答者 

育児期 ············· 小学校入学前の子どもがいる世帯の回答者 

教育期前期 ········ 小・中学生・高校生・高専生の子どもがいる世帯の回答者 

教育期後期 ········ 専門学校生・短大生・予備校生・大学生（院生）の子どもがいる世帯の回答者 

単身高齢者 ········ 65歳以上の単身世帯の回答者 

高齢者夫婦 ········ 65歳以上の「夫婦のみの世帯」の回答者 

 

奈良での就労の区分と区分の設定条件 

奈良県内で働いている人 ····· 就労場所が奈良県内の回答者 

奈良県外で働いている人 ····· 就労場所が奈良県外の回答者 

 

 

 奈良県での居住年数の区分と区分の設定条件 

20年未満 ···················· 県外から奈良県に移住して 20年未満の回答者 

20年以上 ···················· 県外から奈良県に移住して 20年以上経過した回答者 

出生時から ···················· 奈良県で生まれて現在まで奈良県に居住している回答者 
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【県地域区分図】 
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有効

回答数
構成比

有効

回答数
構成比

地域１（北部）
奈良市、大和郡山市、天理市、生駒市、

山添村、川西町、三宅町、田原本町
1,179 49.1% 1,196 48.7%

地域２（西部）
平群町、三郷町、斑鳩町、安堵町、上牧町、

王寺町、河合町
227 9.5% 223 9.1%

地域３（中部）
大和高田市、橿原市、御所市、香芝市、

葛城市、高取町、明日香村、広陵町
593 24.7% 607 24.7%

地域４（東部） 桜井市、宇陀市、曽爾村、御杖村 179 7.5% 159 6.5%

地域５（南東部）
吉野町、大淀町、下市町、黒滝村、天川村、

下北山村、上北山村、川上村、東吉野村
146 6.1% 186 7.6%

地域６（南西部） 五條市、野迫川村、十津川村 75 3.1% 84 3.4%

2,399 100.0% 2,455 100.0%

当該市町村名

R6 R5

県全体

（３）調査結果の精度 

今回の調査は標本調査のため、調査結果（標本測定値）から母集団の意識や課題、要望を推定

することができます。ただ、標本（調査対象）抽出の際に生じる標本誤差を考慮したうえで調査

結果を分析し、また母集団の意識や課題、要望を推定する必要があります。 

世論調査では、信頼度 95％（同じ調査で標本（調査対象）を変えて行った場合、100回中 95回

までは同様の結果が得られる（５回程度は異なる結果が出ることは許容される）と考えてもよい）

の水準を求めるのが一般的とされています。 

これに基づき、今回の調査における標本測定値の標本誤差は以下の数式で求められます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

上記の式に必要な数値をあてはめて計算すると、「ε（標本誤差）＝2.00」（小数第３位四捨五

入）という数値が得られます。このことから、今回と同じ調査を調査対象を変えて行った場合、

ある設問のある選択肢の回答比率が 50％であった場合、その回答比率の誤差は±2.00％（48.00％

～52.00％）の範囲内であると考えても間違いないということができます。 

 

 

５．回答者の状況 

属性ごとの有効回答者数と構成比は以下の通りです。 

 

（１）地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

ε：標本誤差 ±1.96：信頼度 95％の時の信頼係数 

Ｎ：母集団数（本調査では 1,089,916 人） ｎ：標本数（回収数。本調査では有効回答数 2,399 件） 

Ｐ：標本測定値（50％のときに最大） 
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男性 女性 その他 無回答
有効

回答数
構成比

20歳代 164 68 92 3 1 6.8% 119 4.8%

30歳代 260 115 143 2 0 10.8% 208 8.5%

40歳代 419 177 239 3 0 17.5% 358 14.6%

50歳代 505 197 305 2 1 21.1% 457 18.6%

60歳代 542 241 301 0 0 22.6% 531 21.6%

70歳代以上 501 251 249 1 0 20.9% 750 30.5%

無回答 8 1 0 0 7 0.3% 32 1.3%

県全体 2,399 1,050 1,329 11 9 100.0% 2,455 100.0%

R6
R5

有効回答数

構成比

男性 女性 その他 無回答
有効

回答数
構成比

20～24歳 85 31 52 1 1 3.5% 54 2.2%

25～29歳 79 37 40 2 0 3.3% 65 2.6%

30～34歳 120 54 64 2 0 5.0% 81 3.3%

35～39歳 140 61 79 0 0 5.8% 127 5.2%

40～44歳 192 77 114 1 0 8.0% 154 6.3%

45～49歳 227 100 125 2 0 9.5% 204 8.3%

50～54歳 263 103 159 0 1 11.0% 224 9.1%

55～59歳 242 94 146 2 0 10.1% 233 9.5%

60～64歳 294 128 166 0 0 12.3% 264 10.8%

65～69歳 248 113 135 0 0 10.3% 267 10.9%

70歳以上 501 251 249 1 0 20.9% 750 30.5%

無回答 8 1 0 0 7 0.3% 32 1.3%

県全体 2,399 1,050 1,329 11 9 100.0% 2,455 100.0%

R6
R5

有効回答数

構成比

有効

回答数
構成比

有効

回答数
構成比

男性 1,050 43.8% 993 40.4%

女性 1,329 55.4% 1,427 58.1%

その他（※） 11 0.5% - -

無回答 9 0.4% 35 1.4%

県全体 2,399 100.0% 2,455 100.0%

R6 R5

（２）性 

 

 

 

 
 

 
 
（※）「その他」は今回の調査で追加された選択肢である。 

 

（３）年齢 

①10歳区分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②５歳区分 
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男性 女性 その他 無回答
有効

回答数
構成比

未婚 461 211 241 9 0 19.2% 365 14.9%

既婚 1,728 764 961 2 1 72.0% 1,728 70.4%

離婚・死別 198 73 125 0 0 8.3% 317 12.9%

無回答 12 2 2 0 8 0.5% 45 1.8%

県全体 2,399 1,050 1,329 11 9 100.0% 2,455 100.0%

R6
R5

有効回答数

構成比

有効

回答数
構成比

有効

回答数
構成比

単身（あなた１人） 235 9.8% 256 10.4%

夫婦のみ 703 29.3% 765 31.2%

２世代家族（親子家庭） 1,172 48.9% 1,114 45.4%

３世代家族（親子孫家庭） 240 10.0% 245 10.0%

その他 32 1.3% 35 1.4%

無回答 17 0.7% 40 1.6%

県全体 2,399 100.0% 2,455 100.0%

R6 R5

有効

回答数
構成比

有効

回答数
構成比

３歳以下 131 5.5% 118 4.8%

４歳以上で小学校入学前 112 4.7% 94 3.8%

小学生 238 9.9% 219 8.9%

中学生 181 7.5% 163 6.6%

高校生・高専生 185 7.7% 161 6.6%

専門学校生・短大生・予備校生・大学生（院生） 207 8.6% 207 8.4%

非該当又は無回答 1,703 71.0% 1,831 74.6%

県全体 2,399 100.0% 2,455 100.0%

R6 R5

有効

回答数
構成比

有効

回答数
構成比

若者 137 5.7% 95 3.9%

独身 307 12.8% 332 13.5%

夫婦 268 11.2% 216 8.8%

育児期 202 8.4% 177 7.2%

教育期前期 449 18.7% 396 16.1%

教育期後期 207 8.6% 207 8.4%

単身高齢者 91 3.8% 142 5.8%

高齢者夫婦 414 17.3% 524 21.3%

非該当又は無回答 517 21.6% 543 22.1%

県全体 2,399 100.0% 2,455 100.0%

R6 R5

（４）婚姻状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）世帯構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）子どもの成長段階（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）ライフステージ（複数回答）※3
2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
※3 「単身高齢者」、「高齢者夫婦」でいう「高齢者」とは、65歳以上の回答者を指す。 

65歳以上の実有効回答者数は 749人、構成比は 31.2％である。 
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有効

回答数
構成比

有効

回答数
構成比

県内（奈良県内で働いている人） 1,187 49.5% 1,064 43.3%

県外（奈良県外で働いている人） 393 16.4% 348 14.2%

非該当または無回答 819 34.1% 1,043 42.5%

県全体 2,399 100.0% 2,455 100.0%

R6 R5

有効

回答数
構成比

５年未満 90 3.8%

５年以上、10年未満 85 3.5%

10年以上、20年未満 175 7.3%

20年以上 892 37.2%

出生時から 1,146 47.8%

無回答 11 0.5%

県全体 2,399 100.0%

R6

有効

回答数
構成比

200万円未満 392 16.3%

200万円以上、400万円未満 657 27.4%

400万円以上、600万円未満 506 21.1%

600万円以上、900万円未満 470 19.6%

900万円以上、2,000万円未満 289 12.0%

2,000万円以上 31 1.3%

無回答 54 2.3%

県全体 2,399 100.0%

R6

有効

回答数
構成比

有効

回答数
構成比

742 30.9% 676 27.5%

正規の職員・従業員 703 29.3% 631 25.7%

企業などの役員 39 1.6% 45 1.8%

593 24.7% 513 20.9%

契約社員・嘱託 129 5.4% 107 4.4%

派遣社員 26 1.1% 20 0.8%

パート・アルバイト（学生を除く） 438 18.3% 386 15.7%

260 10.8% 242 9.8%

農林漁業の自営業・家族従業員 62 2.6% 64 2.6%

商工・サービス業の自営業・家族従業員（卸売業・

飲食業・製造業・建設業など）
119 5.0% 113 4.6%

その他自営業（開業医・弁護士・宗教家・芸術家・

茶華道師匠など）
79 3.3% 65 2.6%

783 32.6% 949 38.7%

家事専業・家事手伝い 273 11.4% 322 13.1%

無職 435 18.1% 576 23.5%

学生 43 1.8% 27 1.1%

その他 32 1.3% 24 1.0%

21 0.9% 75 3.1%

2,399 100.0% 2,455 100.0%県全体

R6 R5

正規職員

非正規職員

自営業・家族従業員

その他

　無回答

（８）従業上の地位・雇用形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）奈良での就労別 

 

 

 

 

 

 

（10）奈良県での居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）世帯収入 
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６．本報告書における集計方法、数値の取り扱いについて 

●経年比較、前年度比較を行った図表にて、四捨五入等の関係上、本報告書に記載した数値と昨

年度以前の報告書に記載した数値が一致しない場合があります。 

●比較の際のポイント差は、四捨五入の関係で、報告書に表示する数値の差と一致しない場合が

あります。 

●設問はいずれも百分率（％）による集計で、小数第２位を四捨五入しています。単数回答設問

は当該設問の回答比率の合計は、四捨五入の関係で 100.0％にならない場合があります。また、

複数回答設問は当該設問に回答すべき人数を集計母数としており、回答比率の合計が 100.0％

を超える場合があります。 

●問１、問２、問５、問６、問 10～問 14、問 16、問 17、問 19、問 20-①、問 21-①、問 22、問

24-①、問 25-①、問 26-①、問 28-①、問 29、問 36、問 37のグラフ横に表示する再集計表の比

率は、四捨五入の関係でグラフ中に表示する比率の合計と一致しない場合があります。 

●問 17 は加重平均（点）による集計で、小数第３位を四捨五入しています。加重平均は、「（<選

択肢の回答者数>×<選択肢ごとの配点（５点～１点）>）÷<無回答者を除く当該設問の回答者

数>」により求められます。 

 

図表 加重平均の集計結果の見方 

配点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 

選択肢 
ほとんど 
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満たされている 
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満たされている 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２章 調査結果の分析 
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『

満

足

し

て

い

る
』

『

不

満

で

あ

る
』

R02 65.3% 16.9%

R03 64.7% 15.7%

R04 60.4% 21.2%

R05 59.7% 20.3%

R06 57.5% 22.7%

R02 64.3% 17.1%

R03 64.0% 16.1%

R04 61.1% 21.7%

R05 61.3% 18.2%

R06 58.9% 21.2%

R02 65.7% 12.6%

R03 67.0% 16.1%

R04 58.7% 20.8%

R05 62.3% 17.5%

R06 60.8% 20.3%

R02 67.9% 16.3%

R03 65.3% 14.9%

R04 60.5% 19.8%

R05 58.3% 22.2%

R06 56.5% 24.1%

R02 62.9% 20.5%

R03 61.7% 16.8%

R04 61.3% 22.7%

R05 58.5% 21.4%

R06 52.5% 27.4%

R02 64.2% 21.0%

R03 66.5% 14.7%

R04 57.4% 20.3%

R05 58.1% 22.0%

R06 54.8% 25.3%

R02 66.7% 16.7%

R03 66.0% 16.0%

R04 57.5% 22.5%

R05 46.4% 36.9%

R06 52.0% 25.3%

地域５

（南東部）

地域６

（南西部）

県全体

地域１

（北部）

地域２

（西部）

地域３

（中部）

地域４

（東部）

40.0%

45.0%

50.0%

55.0%

60.0%

65.0%

70.0%

R02 R03 R04 R05 R06

現在の暮らしに『満足している』人の推移

県全体 地域１（北部） 地域２（西部）

地域３（中部） 地域４（東部） 地域５（南東部）

地域６（南西部）

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

R02 R03 R04 R05 R06

現在の暮らしに『不満である』人の推移

県全体 地域１（北部） 地域２（西部）

地域３（中部） 地域４（東部） 地域５（南東部）

地域６（南西部）

１．県民の生活全般について 

１-１ 現在の暮らし向きの実感（問１） 

（１）経年比較 

 

図表 現在の暮らし向きの実感（経年比較／県全体、地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

現在の暮らし向きの実感について５か年の調査結果を比較すると、『満足』（「満足している｣+｢十分

とはいえないが一応満足している｣）している人は、令和３年度までは 65％前後で推移していましたが、

今回調査では 57.5％であり、令和３年度以降減少しています。一方、『不満』（「やや不満である｣+｢不

満である｣）を抱いている人は 22.7％と、過去２年の調査に続いて２割を超えています。 

令和５年度と比較すると、『満足』している人は 2.2 ポイント減少、『不満』を抱いている人は

2.4ポイント増加しています。 

 

■地域別 

『満足』している人は、令和２年度と比較すると、全ての地域で減少しており、「地域６(南西

部)」(14.7ポイント減)、「地域３(中部)」(11.4ポイント減)の順に大きく減少しています。令和

５年度と比較すると、「地域６(南西部)」(5.6ポイント増)では増加していますが、それ以外の地

域は減少しています。 

『不満』を抱いている人は、令和２年度と比較すると、全ての地域で増加しており、「地域６(南

西部)」(8.6ポイント増)、「地域３(中部)」(7.8ポイント増)の順に大きく増加しています。令和

５年度と比較すると、「地域６(南西部)」（11.6ポイント減）では減少していますが、それ以外の

地域では増加しています。  

（注）上記図表は問１を『満足している』（「満足している｣+｢十分とはいえないが一応満足している｣）と

『不満である』（「やや不満である｣+｢不満である｣）に再集計した結果である。 

母数については「5.回答者の状況」（5 ページ）参照 
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満足している 十分とはいえないが一応満足している

どちらともいえない やや不満である

不満である 無回答

『満足』 『不満』

57.5% 22.7%

(▲2.2%) (+2.4%)

58.9% 21.2%

(▲2.3%) (+2.9%)

60.8% 20.3%

(▲1.5%) (+2.8%)

56.5% 24.1%

(▲1.9%) (+1.8%)

52.5% 27.4%

(▲6.0%) (+6.0%)

54.8% 25.3%

(▲3.3%) (+3.3%)

52.0% 25.3%

(+5.6%) (▲11.6%)

下段：前年度からの増減

11.3%

12.7%

12.0%

13.5%

11.9%

15.2%

10.1%

11.9%

10.1%

9.4%

11.0%

12.9%

12.0%

7.1%

46.2%

47.0%

46.8%

47.7%

48.9%

47.1%

46.4%

46.5%

42.5%

49.1%

43.8%

45.2%

40.0%

39.3%

19.3%

19.4%

19.6%

19.7%

18.5%

19.7%

18.7%

19.1%

19.0%

19.5%

19.9%

19.9%

21.3%

15.5%

14.7%

14.1%

14.5%

12.5%

13.7%

13.0%

15.3%

16.0%

15.6%

14.5%

15.1%

14.5%

13.3%

23.8%

8.0%

6.2%

6.7%

5.8%

6.6%

4.5%

8.8%

6.3%

11.7%

6.9%

10.3%

7.5%

12.0%

13.1%

0.5%

0.6%

0.3%

0.8%

0.4%

0.4%

0.7%

0.3%

1.1%

0.6%

0.0%

0.0%

1.3%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部） R06

R05

地域２（西部） R06

R05

地域３（中部） R06

R05

地域４（東部） R06

R05

地域５（南東部）R06

R05

地域６（南西部）R06

R05

地域別

（２）今年度調査結果 

 

図表 現在の暮らし向きの実感（単数回答／経年比較／県全体、地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

現在の暮らし向きの実感について、57.5％の人が『満足』しています。一方、22.7％の人が『不

満』を抱いています。令和５年度と比較すると、『満足』している人は 59.7％から 2.2ポイント減

少、『不満』を抱いている人は 20.3％から 2.4ポイント増加しています。 

 

■地域別 

『満足』している人が最も多いのは、「地域２(西部)」(60.8％)、次いで「地域１(北部)」(58.9％)

となっています。一方、『不満』を抱いている人が最も多いのは、「地域４(東部)」(27.4％)とな

っています。令和５年度と比較すると、『満足』している人は「地域６(南西部)」(5.6 ポイント

増)で増加している以外はいずれも減少しています。一方、『不満』を抱いている人は、「地域６(南

西部)」(11.6ポイント減)で 10ポイント以上減少していますが、それ以外の地域では増加してい

ます。  

※『満足』（「満足している｣+｢十

分とはいえないが一応満足して

いる｣）と『不満』（「やや不満で

ある｣+｢不満である｣）に再集計

した結果である 



 

14 

満足している 十分とはいえないが一応満足している

どちらともいえない やや不満である

不満である 無回答

『満足』 『不満』

57.5% 22.7%

(▲2.2%) (+2.4%)

55.6% 24.7%

(▲3.2%) (+2.4%)

59.3% 21.1%

(▲1.1%) (+2.3%)

63.4% 22.0%

(▲1.3%) (+1.0%)

65.0% 19.6%

(+1.5%) (▲1.1%)

52.3% 26.7%

(▲8.5%) (+4.4%)

53.9% 26.7%

(▲2.1%) (+1.8%)

57.0% 22.9%

(+3.5%) (▲0.1%)

60.9% 16.8%

(▲3.1%) (+2.5%)

下段：前年度からの増減

11.3%

12.7%

9.5%

11.3%

12.9%

13.8%

19.5%

16.8%

15.0%

12.5%

9.5%

12.8%

10.5%

12.9%

10.5%

12.6%

10.2%

12.3%

46.2%

47.0%

46.1%

47.5%

46.4%

46.6%

43.9%

47.9%

50.0%

51.0%

42.7%

48.0%

43.4%

43.1%

46.5%

40.9%

50.7%

51.7%

19.3%

19.4%

19.3%

18.3%

19.0%

20.2%

14.0%

14.3%

15.0%

15.4%

20.8%

15.9%

19.0%

19.0%

19.9%

23.2%

21.2%

20.7%

14.7%

14.1%

16.4%

15.5%

13.5%

12.9%

14.6%

11.8%

13.8%

13.0%

16.5%

14.8%

16.4%

17.5%

14.6%

16.4%

12.0%

10.4%

8.0%

6.2%

8.3%

6.8%

7.6%

5.9%

7.3%

9.2%

5.8%

7.7%

10.3%

7.5%

10.3%

7.4%

8.3%

6.6%

4.8%

3.9%

0.5%

0.6%

0.4%

0.5%

0.6%

0.6%

0.6%

0.0%

0.4%

0.5%

0.2%

0.8%

0.4%

0.0%

0.2%

0.4%

1.2%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

男性 R06

R05

女性 R06

R05

20歳代 R06

R05

30歳代 R06

R05

40歳代 R06

R05

50歳代 R06

R05

60歳代 R06

R05

70歳代以上 R06

R05

性 別

年齢別

図表 現在の暮らし向きの実感（単数回答／経年比較／県全体、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別 

『満足』している人は、「女性」(59.3％)が「男性」(55.6％)と比べ多くなっています。令和５

年度と比較すると、『満足』している人は「男性」(3.2ポイント減)、「女性」(1.1ポイント減)と

もに減少しています。 

 

■年齢別 

『満足』している人が最も多いのは、「30歳代」(65.0％)、『不満』を抱いている人が最も多い

のは、「40 歳代」と「50 歳代」(ともに 26.7％)となっています。令和５年度と比較すると、『満

足』している人は「60 歳代」(3.5 ポイント増)、「30 歳代」（1.5 ポイント増）で増加、その他の

年代で減少しています。  
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満足している 十分とはいえないが一応満足している

どちらともいえない やや不満である

不満である 無回答

『満足』 『不満』

57.5% 22.7%

(▲2.2%) (+2.4%)

62.8% 21.9%

(▲0.3%) (▲0.2%)

46.6% 33.2%

(▲4.0%) (+5.7%)

59.0% 22.8%

(▲4.9%) (+3.4%)

69.8% 13.9%

(+3.7%) (▲4.2%)

57.5% 23.4%

(▲1.6%) (+1.9%)

57.0% 24.6%

(▲11.6%) (+9.1%)

40.7% 30.8%

(▲19.2%) (+14.6%)

62.6% 15.7%

(+1.0%) (▲0.9%)

下段：前年度からの増減

11.3%

12.7%

17.5%

18.9%

11.4%

7.8%

11.6%

16.7%

16.8%

15.8%

9.4%

13.4%

9.7%

17.4%

5.5%

8.5%

10.1%

13.7%

46.2%

47.0%

45.3%

44.2%

35.2%

42.8%

47.4%

47.2%

53.0%

50.3%

48.1%

45.7%

47.3%

51.2%

35.2%

51.4%

52.4%

47.9%

19.3%

19.4%

14.6%

14.7%

20.2%

21.7%

18.3%

16.7%

16.3%

14.1%

18.7%

18.2%

18.4%

15.5%

28.6%

23.2%

20.8%

20.6%

14.7%

14.1%

15.3%

12.6%

20.8%

14.8%

15.3%

15.7%

8.9%

11.9%

15.8%

13.9%

17.4%

11.6%

22.0%

13.4%

10.4%

12.0%

8.0%

6.2%

6.6%

9.5%

12.4%

12.7%

7.5%

3.7%

5.0%

6.2%

7.6%

7.6%

7.2%

3.9%

8.8%

2.8%

5.3%

4.6%

0.5%

0.6%

0.7%

0.0%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

0.4%

1.3%

0.0%

0.5%

0.0%

0.7%

1.0%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

若者 R06

R05

独身 R06

R05

夫婦 R06

R05

育児期 R06

R05

教育期前期 R06

R05

教育期後期 R06

R05

単身高齢者 R06

R05

高齢者夫婦 R06

R05

ライフステージ別

図表 現在の暮らし向きの実感（単数回答／経年比較／県全体、ライフステージ別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ライフステージ別 

『満足』している人が最も多いのは、「育児期」(69.8％)で、『不満』を抱いている人が最も多

いのは、「独身」(33.2％)となっています。令和５年度と比較すると、『満足』している人は、「育

児期」(3.7ポイント増)と「高齢者夫婦」（1.0ポイント増）で増加、「単身高齢者」(19.2ポイン

ト減)、「教育期後期」(11.6ポイント減)で 10ポイント以上減少しています。一方、『不満』を抱

いている人は、「育児期」(4.2ポイント減) で減少、「高齢者夫婦」（0.9ポイント減）、「若者」（0.2

ポイント減）で横ばい、その他のライフステージで増加しており、特に「単身高齢者」(14.6ポイ

ント増)で 10ポイント以上増加しています。  
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満足している 十分とはいえないが一応満足している

どちらともいえない やや不満である

不満である 無回答

『満足』 『不満』

57.5% 22.7%

(▲2.2%) (+2.4%)

56.0% 24.6%

(▲0.1%) (+1.7%)

62.3% 20.9%

(▲2.6%) (+1.6%)

64.3% 22.0%

58.1% 22.0%

55.2% 23.5%

49.7% 27.4%

59.8% 20.8%

77.2% 12.2%

下段：前年度からの増減

11.3%

12.7%

8.7%

11.0%

14.0%

13.5%

15.4%

11.8%

9.7%

8.2%

10.8%

21.9%

46.2%

47.0%

47.3%

45.1%

48.3%

51.4%

48.9%

46.3%

45.5%

41.5%

49.1%

55.3%

19.3%

19.4%

19.1%

20.4%

16.5%

15.8%

13.1%

19.7%

20.6%

22.3%

19.1%

10.3%

14.7%

14.1%

15.7%

15.6%

14.0%

14.1%

14.9%

14.3%

15.0%

17.3%

14.2%

7.2%

8.0%

6.2%

8.9%

7.3%

6.9%

5.2%

7.1%

7.6%

8.5%

10.0%

6.6%

5.0%

0.5%

0.6%

0.3%

0.6%

0.3%

0.0%

0.6%

0.2%

0.7%

0.7%

0.3%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

R06

R05

R06

R05

20年未満 R06

20年以上 R06

出生時から R06

400万円未満 R06

R06

900万円以上 R06

居住年数別

奈良での就労別

世帯収入別

奈良県内で

働いている人

奈良県外で

働いている人

400万円以上

900万円未満

図表 現在の暮らし向きの実感（単数回答／経年比較／県全体、奈良での就労別、居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■奈良での就労別 

『満足』している人は、「奈良県外で働いている人」(62.3％)が、「奈良県内で働いている人」

(56.0％)と比べ多くなっています。令和５年度と比較すると、『満足』している人は「奈良県内で

働いている人」(0.1 ポイント減)で横ばい、「奈良県外で働いている人」(2.6 ポイント減)で減少

しています。 

 

■居住年数別 

『満足』している人は、「20年未満」(64.3％)が最も多くなっています。 

 

■世帯収入別 

『満足』している人は、「900 万円以上」(77.2％)が最も多く、次いで「400 万円以上 900 万円

未満」（59.8％）となっています。 
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『

楽

に

な
っ

た
』

『

苦

し

く

な
っ

た
』

R02 7.5% 33.6%

R03 6.7% 31.3%

R04 6.8% 39.2%

R05 6.5% 43.8%

R06 6.7% 45.6%

R02 7.0% 34.0%

R03 5.5% 32.5%

R04 6.7% 38.8%

R05 7.3% 43.6%

R06 7.0% 43.8%

R02 9.4% 26.7%

R03 7.2% 28.0%

R04 5.4% 41.6%

R05 9.4% 38.1%

R06 7.0% 52.0%

R02 7.3% 34.7%

R03 8.1% 30.3%

R04 6.6% 37.6%

R05 4.8% 46.3%

R06 6.2% 45.5%

R02 5.7% 38.1%

R03 7.1% 33.2%

R04 6.3% 46.2%

R05 3.1% 46.5%

R06 6.1% 49.7%

R02 9.1% 36.9%

R03 9.4% 34.0%

R04 10.9% 34.2%

R05 8.1% 38.2%

R06 6.8% 46.6%

R02 12.2% 22.2%

R03 6.4% 22.3%

R04 6.7% 42.5%

R05 2.4% 51.2%

R06 4.0% 44.0%

地域５

（南東部）

地域６

（南西部）

県全体

地域１

（北部）

地域２

（西部）

地域３

（中部）

地域４

（東部）

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

R02 R03 R04 R05 R06

暮らし向きが『楽になった』人の推移

県全体 地域１（北部） 地域２（西部）

地域３（中部） 地域４（東部） 地域５（南東部）

地域６（南西部）

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

55.0%

R02 R03 R04 R05 R06

暮らし向きが『苦しくなった』人の推移

県全体 地域１（北部） 地域２（西部）

地域３（中部） 地域４（東部） 地域５（南東部）

地域６（南西部）

１-２ １年前と比較した暮らし向きの実感（問２） 

（１）経年比較 
図表 １年前と比較した暮らし向きの実感（経年比較／県全体、地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

１年前と比較した暮らし向きの実感について５か年の調査結果を比較すると、『楽になった』

（｢とても楽になった｣+｢少し楽になった｣）と感じている人は、令和３年以降は横ばいでした。一方、『苦

しくなった』（｢少し苦しくなった｣+｢とても苦しくなった｣）と感じている人は、令和３年度までは３割

台前半で推移していましたが、令和５年度に４割を超え今回調査では 45.6％となりました。 

 

■地域別 

『楽になった』と感じている人は、令和２年度と比較すると、４地域で減少しており、「地域６

(南西部)」(8.2ポイント減)で５ポイント以上減少しています。令和５年度と比較すると、３地域

で増加しており、「地域４(東部)」(3.0ポイント増)で最も増加しています。 

『苦しくなった』と感じている人は、令和２年度と比較すると、全ての地域で増加しており、

「地域２(西部)」(25.3 ポイント増)、「地域６(南西部)」(21.8 ポイント増)、「地域４(東部)」

(11.6ポイント増)、「地域３(中部)」(10.8ポイント増)で 10ポイント以上増加しています。令和

５年度と比較すると、３地域で増加しており、「地域２(西部)」(13.9ポイント増)で最も増加して

います。  

（注）上記図表は問２を『楽になった』（｢とても楽になった｣+｢少し楽になった｣）と『苦しくなった』

（｢少し苦しくなった｣+｢とても苦しくなった｣）に再集計した結果である。 

母数については「5.回答者の状況」（5 ページ）参照 
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とても楽になった 少し楽になった 変わらない

少し苦しくなった とても苦しくなった 無回答

『楽に

なった』

『苦しく

なった』

6.7% 45.6%

(+0.2%) (+1.8%)

7.0% 43.8%

(▲0.3%) (+0.2%)

7.0% 52.0%

(▲2.4%) (+13.9%)

6.2% 45.5%

(+1.5%) (▲0.8%)

6.1% 49.7%

(+2.9%) (+3.2%)

6.8% 46.6%

(▲1.3%) (+8.4%)

4.0% 44.0%

(+1.6%) (▲7.2%)

下段：前年度からの増減

0.8%

0.9%

1.0%

0.7%

0.9%

2.2%

0.5%

0.3%

1.1%

1.9%

0.0%

2.2%

0.0%

0.0%

5.9%

5.6%

6.0%

6.6%

6.2%

7.2%

5.7%

4.4%

5.0%

1.3%

6.8%

5.9%

4.0%

2.4%

46.1%

49.1%

47.7%

48.3%

39.6%

52.0%

46.0%

48.3%

41.9%

49.7%

46.6%

53.8%

49.3%

46.4%

36.6%

36.2%

35.9%

37.2%

42.7%

31.8%

35.2%

37.2%

37.4%

37.7%

35.6%

30.1%

38.7%

36.9%

9.0%

7.6%

7.9%

6.4%

9.3%

6.3%

10.3%

9.1%

12.3%

8.8%

11.0%

8.1%

5.3%

14.3%

1.7%

0.6%

1.5%

0.8%

1.3%

0.4%

2.2%

0.7%

2.2%

0.6%

0.0%

0.0%

2.7%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部） R06

R05

地域２（西部） R06

R05

地域３（中部） R06

R05

地域４（東部） R06

R05

地域５（南東部）R06

R05

地域６（南西部）R06

R05

地域別

（２）今年度調査結果 
 

図表 １年前と比較した暮らし向きの実感（単数回答／経年比較／県全体、地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

１年前と比較した暮らし向きの実感について、46.1％の人が「変わらない」と感じています。

一方、『楽になった』と感じている人は 6.7％、『苦しくなった』と感じている人は 45.6％となっ

ています。令和５年度と比較すると、『楽になった』と感じている人(0.2ポイント増)は横ばいで

ある一方、『苦しくなった』と感じている人は 43.8％から 1.8ポイント増加しています。 

 

■地域別 

『楽になった』と感じている人が最も多いのは、「地域１(北部)」「地域２(西部)」(ともに 7.0％)

となっています。一方、『苦しくなった』と感じている人が最も多いのは、「地域２(西部)」(52.0％)

で、唯一５割を超えています。令和５年度と比較すると、『楽になった』と感じている人は、「地

域４(東部)」(2.9 ポイント増)が最も増加、「地域２(西部)」(2.4 ポイント減)が最も減少してい

ます。一方で、『苦しくなった』と感じている人は、「地域１(北部)」（0.2ポイント増）、「地域３

(中部)」(0.8 ポイント減)で横ばい、「地域６(南西部)」(7.2 ポイント減)で減少している以外は

増加しており、「地域２(西部)」（13.9ポイント増)で最も増加しています。  

※『楽になった』（｢とても楽になった｣

+｢少し楽になった｣）と『苦しくなった』

（｢少し苦しくなった｣+｢とても苦しく

なった｣）に再集計した結果である 
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とても楽になった 少し楽になった 変わらない

少し苦しくなった とても苦しくなった 無回答

『楽に

なった』

『苦しく

なった』

6.7% 45.6%

(+0.2%) (+1.8%)

6.8% 45.8%

(+0.2%) (+5.2%)

6.5% 45.4%

(+0.0%) (▲0.6%)

15.2% 32.3%

(+3.4%) (▲5.5%)

7.7% 44.6%

(▲0.5%) (+0.9%)

6.7% 52.5%

(+0.0%) (+5.6%)

6.3% 47.3%

(▲1.8%) (+2.5%)

7.2% 47.6%

(+1.2%) (+2.4%)

3.2% 40.7%

(▲1.5%) (▲0.9%)

下段：前年度からの増減

0.8%

0.9%

0.7%

1.1%

0.9%

0.8%

3.0%

3.4%

0.4%

0.5%

1.0%

1.4%

0.8%

1.1%

0.2%

0.2%

0.8%

0.8%

5.9%

5.6%

6.1%

5.5%

5.6%

5.7%

12.2%

8.4%

7.3%

7.7%

5.7%

5.3%

5.5%

7.0%

7.0%

5.8%

2.4%

3.9%

46.1%

49.1%

46.2%

52.2%

46.0%

46.9%

51.8%

50.4%

46.5%

47.6%

39.9%

45.5%

45.1%

47.0%

44.3%

47.6%

51.9%

53.1%

36.6%

36.2%

36.0%

33.0%

37.1%

38.2%

22.6%

25.2%

36.9%

32.2%

38.9%

37.4%

36.4%

38.7%

39.7%

38.0%

35.7%

35.3%

9.0%

7.6%

9.8%

7.6%

8.3%

7.8%

9.8%

12.6%

7.7%

11.5%

13.6%

9.5%

10.9%

6.1%

7.9%

7.2%

5.0%

6.3%

1.7%

0.6%

1.2%

0.6%

2.0%

0.6%

0.6%

0.0%

1.2%

0.5%

1.0%

0.8%

1.2%

0.0%

0.9%

1.1%

4.2%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

男性 R06

R05

女性 R06

R05

20歳代 R06

R05

30歳代 R06

R05

40歳代 R06

R05

50歳代 R06

R05

60歳代 R06

R05

70歳代以上 R06

R05

性 別

年齢別

図表 １年前と比較した暮らし向きの実感（単数回答／経年比較／県全体、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別 

『楽になった』と感じている人は「男性」（6.8％）と「女性」（6.5％）で差がありません。一

方、『苦しくなった』と感じている人も「男性」（45.8％）と「女性」（45.4％）で差がありません。

令和５年度と比較すると、『楽になった』と感じている人は「男性」（0.2 ポイント増）、「女性」

（0.0ポイント増）で横ばい、『苦しくなった』と感じている人は「女性」（0.6 ポイント減）は横

ばいですが、「男性」(5.2 ポイント増)は増加しています。 

 

■年齢別 

『苦しくなった』と感じている人は、「40歳代」(52.5％)が最も多く、「20歳代」(32.3％)が最

も少なくなっています。令和５年度と比較すると、『苦しくなった』と感じている人が最も増加し

ているのは「40歳代」(5.6ポイント増)となっています。  
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とても楽になった 少し楽になった 変わらない

少し苦しくなった とても苦しくなった 無回答

『楽に

なった』

『苦しく

なった』

6.7% 45.6%

(+0.2%) (+1.8%)

16.1% 29.2%

(+4.5%) (▲5.5%)

5.9% 48.5%

(▲0.4%) (+4.3%)

7.8% 40.7%

(▲1.9%) (+5.1%)

7.4% 47.5%

(▲3.4%) (▲7.3%)

6.9% 51.7%

(+0.1%) (+0.6%)

5.8% 53.6%

(▲4.3%) (+9.6%)

4.4% 49.5%

(▲2.6%) (+5.2%)

3.6% 43.5%

(+0.3%) (+2.7%)

下段：前年度からの増減

0.8%

0.9%

2.9%

4.2%

1.0%

0.6%

1.1%

1.4%

2.0%

0.6%

0.9%

1.0%

0.0%

1.9%

0.0%

2.1%

0.7%

0.2%

5.9%

5.6%

13.1%

7.4%

4.9%

5.7%

6.7%

8.3%

5.4%

10.2%

6.0%

5.8%

5.8%

8.2%

4.4%

4.9%

2.9%

3.1%

46.1%

49.1%

54.0%

53.7%

44.3%

49.1%

51.1%

54.2%

44.1%

33.3%

40.5%

40.9%

38.6%

44.9%

41.8%

48.6%

49.8%

55.2%

36.6%

36.2%

19.7%

22.1%

33.2%

35.5%

33.2%

28.7%

40.6%

44.1%

41.0%

40.7%

41.5%

37.7%

40.7%

40.8%

39.1%

35.1%

9.0%

7.6%

9.5%

12.6%

15.3%

8.7%

7.5%

6.9%

6.9%

10.7%

10.7%

10.4%

12.1%

6.3%

8.8%

3.5%

4.3%

5.7%

1.7%

0.6%

0.7%

0.0%

1.3%

0.3%

0.4%

0.5%

1.0%

1.1%

0.9%

1.3%

1.9%

1.0%

4.4%

0.0%

3.1%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

若者 R06

R05

独身 R06

R05

夫婦 R06

R05

育児期 R06

R05

教育期前期 R06

R05

教育期後期 R06

R05

単身高齢者 R06

R05

高齢者夫婦 R06

R05

ライフステージ別

図表 １年前と比較した現在の暮らし向きの実感（単数回答／経年比較／県全体、ライフステージ別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ライフステージ別 

『楽になった』と感じている人は「若者」(16.1％)が最も多くなっています。一方、『苦しくな

った』と感じている人は、「教育期後期」(53.6％)が最も多く、「教育期前期」(51.7％)とともに

５割を超えています。令和５年度と比較すると、『楽になった』と感じている人は、「若者」(4.5

ポイント増)で増加、「教育期後期」(4.3ポイント減)が最も減少しています。一方、『苦しくなっ

た』と感じている人は、「育児期」（7.3ポイント減）、「若者」（5.5ポイント減）が減少、「教育期

前期」（0.6ポイント増）が横ばいである以外は増加しており、「教育期後期」(9.6ポイント増)で

最も増加しています。  
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とても楽になった 少し楽になった 変わらない

少し苦しくなった とても苦しくなった 無回答

『楽に

なった』

『苦しく

なった』

6.7% 45.6%

(+0.2%) (+1.8%)

8.3% 48.5%

(+1.6%) (+4.4%)

7.9% 36.9%

(▲0.1%) (▲5.3%)

7.4% 44.3%

6.7% 43.4%

6.4% 47.8%

5.0% 51.0%

7.5% 44.1%

10.6% 33.1%

下段：前年度からの増減

0.8%

0.9%

0.8%

1.0%

1.0%

1.1%

0.9%

0.7%

0.9%

0.6%

0.6%

2.2%

5.9%

5.6%

7.4%

5.7%

6.9%

6.9%

6.6%

6.1%

5.5%

4.4%

6.9%

8.4%

46.1%

49.1%

42.0%

48.6%

53.7%

49.1%

47.7%

47.6%

44.2%

41.9%

47.0%

55.9%

36.6%

36.2%

38.5%

35.6%

30.5%

36.5%

36.3%

34.8%

38.2%

39.6%

37.0%

26.6%

9.0%

7.6%

10.0%

8.5%

6.4%

5.7%

8.0%

8.6%

9.6%

11.4%

7.1%

6.6%

1.7%

0.6%

1.3%

0.6%

1.5%

0.6%

0.6%

2.2%

1.6%

2.1%

1.4%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

R06

R05

R06

R05

20年未満 R06

20年以上 R06

出生時から R06

400万円未満 R06

R06

900万円以上 R06

居住年数別

奈良での就労別

世帯収入別

奈良県内で

働いている人

奈良県外で

働いている人

400万円以上

900万円未満

図表 １年前と比較した暮らし向きの実感（単数回答／経年比較／県全体、奈良での就労別、居住年数別、世帯収

入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■奈良での就労別 

『苦しくなった』と感じている人は、「奈良県内で働いている人」(48.5％)が、「奈良県外で働

いている人」(36.9％)と比べ多くなっています。令和５年度と比較すると、『苦しくなった』と感

じている人は、「奈良県内で働いている人」(4.4ポイント増)は増加、「奈良県外で働いている人」

(5.3ポイント減)は減少しています。 

 

■居住年数別 

『楽になった』と感じている人は「20年未満」（7.4％）が、『苦しくなった』と感じている人は

「出生時から」(47.8％)がそれぞれ最も多くなっています。 

 

■世帯収入別 

『苦しくなった』と感じている人は「400 万円未満」（51.0％）が最も多く、次いで「400 万円

以上 900万円未満」（44.1％）、「900 万円以上」（33.1％）となっています。 
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(上段：令和６年度結果、下段：前年度からの増減）
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県　全　体 160 51.9% 16.3% 12.5% 11.9% 8.8% 8.1% 7.5% 6.3% 2.5% 16.9% 1.9%
(+15.4) (▲2.6) (+3.1) (▲2.0) (▲2.6) (▲1.3) (▲5.1) (+2.5) (▲2.5) (▲14.6) (+0.6)

地域１（北部） 83 51.8% 10.8% 14.5% 12.0% 12.0% 7.2% 10.8% 6.0% 3.6% 19.3% 2.4%
(+19.6) (▲14.4) (+8.7) (▲0.6) (+4.0) (+0.3) (▲2.9) (+1.4) (▲1.0) (▲12.9) (+1.3)

地域２（西部） 16 62.5% 12.5% 6.3% 12.5% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 18.8% 0.0%
(+5.4) (▲1.8) (+1.5) (▲1.8) (▲0.3) (+0.0) (▲4.8) (▲4.8) (+6.3) (▲9.8) (+0.0)

地域３（中部） 37 48.6% 24.3% 18.9% 8.1% 0.0% 13.5% 5.4% 8.1% 0.0% 13.5% 0.0%
(+14.2) (+10.5) (+8.6) (▲5.7) (▲3.4) (▲3.7) (▲8.4) (+8.1) (+0.0) (▲24.4) (▲3.4)

地域４（東部） 11 54.5% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1%
(+34.5) (+18.2) (▲20.0) (▲1.8) (▲20.0) (▲1.8) (+0.0) (+9.1) (+0.0) (▲1.8) (+9.1)

地域５（南東部） 10 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%
(+0.0) (+33.3) (▲33.3) (+0.0) (▲23.3) (▲20.0) (▲10.0) (▲6.7) (▲26.7) (▲10.0) (+0.0)

地域６（南西部） 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
(+16.7) (+0.0) (+0.0) (+0.0) (+0.0) (+0.0) (+0.0) (+33.3) (+0.0) (▲50.0) (+0.0)

男性 71 60.6% 15.5% 16.9% 11.3% 9.9% 9.9% 4.2% 4.2% 4.2% 16.9% 1.4%
(+21.2) (+1.9) (+0.2) (+3.7) (▲5.3) (+0.8) (▲3.4) (▲3.4) (▲1.8) (▲17.9) (▲0.1)

女性 87 43.7% 17.2% 9.2% 12.6% 8.0% 6.9% 10.3% 8.0% 1.1% 17.2% 2.3%
(+9.3) (▲5.3) (+4.9) (▲5.6) (▲0.6) (▲2.8) (▲5.8) (+7.0) (▲3.2) (▲11.8) (+1.2)

20歳代 25 88.0% 4.0% 4.0% 8.0% 0.0% 16.0% 4.0% 0.0% 4.0% 16.0% 4.0%
(+38.0) (▲10.3) (▲17.4) (▲6.3) (▲7.1) (▲12.6) (▲10.3) (+0.0) (+4.0) (+8.9) (▲3.1)

30歳代 20 60.0% 10.0% 5.0% 15.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
(+30.6) (▲7.6) (▲0.9) (+3.2) (▲6.8) (▲12.6) (+0.0) (+0.0) (+0.0) (▲10.3) (+0.0)

40歳代 28 75.0% 7.1% 7.1% 10.7% 7.1% 3.6% 3.6% 7.1% 3.6% 10.7% 3.6%
(+12.5) (▲1.2) (▲5.4) (▲1.8) (+3.0) (▲8.9) (+3.6) (+7.1) (+3.6) (▲14.3) (+3.6)

50歳代 32 53.1% 37.5% 6.3% 6.3% 9.4% 9.4% 3.1% 0.0% 3.1% 12.5% 0.0%
(+12.6) (+5.1) (▲1.9) (▲4.6) (▲6.8) (+4.0) (▲10.4) (▲2.7) (+3.1) (▲14.5) (+0.0)

60歳代 39 25.6% 15.4% 20.5% 10.3% 5.1% 10.3% 15.4% 15.4% 0.0% 23.1% 0.0%
(▲8.7) (+2.9) (+17.4) (+7.1) (▲7.4) (+7.1) (+6.0) (+9.1) (▲3.1) (▲30.0) (+0.0)

70歳代以上 16 6.3% 18.8% 37.5% 31.3% 37.5% 0.0% 18.8% 12.5% 6.3% 12.5% 6.3%
(▲8.0) (▲1.3) (+26.1) (+2.7) (+26.1) (▲5.7) (▲9.8) (+3.9) (▲13.8) (▲16.1) (+3.4)

若者 22 86.4% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 18.2% 4.5% 0.0% 0.0% 18.2% 4.5%
(+31.8) (▲13.6) (▲4.5) (▲4.5) (▲9.1) (▲18.2) (▲13.6) (+0.0) (+0.0) (+9.1) (▲4.5)

独身 18 72.2% 0.0% 16.7% 22.2% 5.6% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 22.2% 0.0%
(+24.6) (+0.0) (+16.7) (+17.5) (+0.8) (▲4.0) (▲4.8) (+5.6) (+0.0) (▲15.9) (+0.0)

夫婦 21 42.9% 19.0% 4.8% 14.3% 14.3% 9.5% 14.3% 14.3% 0.0% 9.5% 0.0%
(+0.0) (+0.0) (▲4.8) (+14.3) (+0.0) (+0.0) (+0.0) (+9.5) (+0.0) (▲28.6) (+0.0)

育児期 15 60.0% 13.3% 6.7% 20.0% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 6.7% 20.0% 0.0%
(+28.4) (▲7.7) (▲14.4) (▲1.1) (▲10.5) (▲10.5) (+1.4) (+1.4) (+6.7) (▲6.3) (+0.0)

教育期前期 31 58.1% 19.4% 3.2% 6.5% 6.5% 6.5% 9.7% 0.0% 6.5% 12.9% 3.2%
(+2.5) (+8.2) (▲7.9) (▲4.7) (▲12.1) (+6.5) (+9.7) (+0.0) (+2.7) (▲9.3) (▲0.5)

教育期後期 12 58.3% 33.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%
(+20.2) (+0.0) (+0.0) (▲4.8) (▲10.7) (▲9.5) (▲1.2) (+0.0) (▲4.8) (▲2.4) (▲4.8)

単身高齢者 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 75.0% 0.0%
(+5.0) (▲20.0) (▲20.0) (▲30.0) (+5.0) (▲10.0) (▲40.0) (+15.0) (+5.0) (+45.0) (+0.0)

高齢者夫婦 15 13.3% 13.3% 33.3% 20.0% 6.7% 6.7% 13.3% 20.0% 0.0% 13.3% 0.0%
(▲16.1) (+1.6) (+21.6) (+8.2) (▲5.1) (+6.7) (+7.5) (+8.2) (▲29.4) (▲27.8) (+0.0)

奈良県内で 98 57.1% 18.4% 7.1% 10.2% 7.1% 7.1% 7.1% 4.1% 3.1% 18.4% 0.0%
働いている人 (+16.9) (▲3.9) (▲4.0) (▲0.9) (▲5.4) (▲5.4) (▲6.7) (+1.3) (+0.3) (▲3.9) (▲1.4)
奈良県外で 31 64.5% 16.1% 16.1% 12.9% 9.7% 12.9% 9.7% 3.2% 0.0% 3.2% 6.5%
働いている人 (+3.8) (+1.8) (+1.8) (+5.8) (▲1.0) (+9.3) (+6.1) (▲0.3) (+0.0) (▲32.5) (+6.5)

20年未満 26 61.5% 7.7% 11.5% 3.8% 7.7% 7.7% 3.8% 3.8% 0.0% 19.2% 3.8%

20年以上 60 43.3% 20.0% 16.7% 16.7% 11.7% 6.7% 10.0% 8.3% 0.0% 15.0% 1.7%

出生時から 73 56.2% 16.4% 9.6% 11.0% 6.8% 9.6% 6.8% 4.1% 5.5% 17.8% 1.4%

400万円未満 52 40.4% 13.5% 5.8% 15.4% 15.4% 9.6% 9.6% 15.4% 0.0% 17.3% 0.0%

400万円以上 73 52.1% 17.8% 20.5% 8.2% 8.2% 4.1% 5.5% 2.7% 5.5% 17.8% 2.7%

900万円未満

900万円以上 34 70.6% 17.6% 5.9% 14.7% 0.0% 14.7% 8.8% 0.0% 0.0% 14.7% 0.0%
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１-３ １年前と比較して暮らし向きの実感が変化した理由（問３、問４） 

（１）今年度調査結果 
図表 １年前と比較して暮らし向きの実感が『楽になった』と答えた理由（５つ以内で複数回答／ 

県全体、地域別、性別、年齢別、ライフステージ別、奈良での就労別、居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）集計結果は「県全体」の令和６年度の結果が多い順（「その他」を除く）に並べている。 
太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、下線を付した数値は最多項目を示している。 

また、網掛けは令和５年度よりも 5ポイント以上増えた項目（「その他」及び「無回答」を除く）を示している。 
母数は問２で『楽になった』と答えた人数であり、5～8ページの「5.回答者の状況」とは異なる。  
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(上段：令和６年度結果、下段：前年度からの増減）
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県　全　体 1,094 67.7% 58.2% 42.7% 38.4% 17.4% 13.2% 13.1% 12.0% 7.5% 7.0% 3.7%
(+5.9) (▲0.0) (▲0.8) (▲2.9) (+2.5) (▲3.3) (▲1.1) (▲1.6) (+1.0) (▲5.0) (+1.6)

地域１（北部） 516 70.0% 58.1% 43.2% 37.8% 19.6% 13.6% 12.4% 12.6% 6.4% 6.6% 2.3%
(+7.3) (▲1.8) (+0.3) (▲5.1) (+4.4) (▲3.9) (▲1.8) (▲1.6) (+0.5) (▲2.4) (+0.0)

地域２（西部） 118 61.9% 60.2% 38.1% 39.0% 17.8% 16.1% 9.3% 15.3% 1.7% 6.8% 4.2%
(▲2.8) (+0.2) (+0.5) (+4.9) (▲1.0) (+4.3) (+1.1) (▲0.0) (▲1.8) (▲3.8) (+3.1)

地域３（中部） 270 69.3% 62.2% 45.9% 35.9% 16.3% 11.9% 15.9% 12.6% 7.8% 6.3% 3.3%
(+7.0) (+6.7) (+0.7) (▲0.7) (▲1.1) (▲1.3) (+2.4) (▲1.6) (+3.2) (▲7.6) (+2.3)

地域４（東部） 89 70.8% 55.1% 41.6% 44.9% 16.9% 13.5% 14.6% 6.7% 12.4% 7.9% 5.6%
(+7.3) (+1.0) (▲1.7) (▲7.8) (+4.7) (▲6.8) (▲4.3) (▲2.7) (+1.5) (▲8.4) (+4.3)

地域５（南東部） 68 57.4% 41.2% 33.8% 33.8% 7.4% 7.4% 10.3% 10.3% 13.2% 11.8% 8.8%
(+3.8) (▲15.2) (▲15.5) (▲12.7) (+0.3) (▲16.6) (▲8.0) (▲1.0) (+0.6) (▲9.4) (+6.0)

地域６（南西部） 33 54.5% 63.6% 45.5% 57.6% 12.1% 18.2% 15.2% 3.0% 18.2% 9.1% 9.1%
(+1.1) (+0.8) (+3.6) (+20.4) (+7.5) (+1.9) (▲1.1) (▲6.3) (+4.2) (▲7.2) (+2.1)

男性 481 65.5% 63.0% 44.3% 37.8% 14.1% 14.3% 13.1% 9.8% 9.6% 7.1% 3.1%
(+2.7) (▲0.5) (▲4.4) (▲6.8) (▲2.0) (▲2.8) (▲1.5) (▲0.9) (+0.4) (▲2.6) (+2.4)

女性 603 69.2% 54.6% 41.0% 38.6% 20.1% 12.1% 13.1% 13.8% 6.0% 7.0% 4.1%
(+8.3) (▲1.2) (+0.7) (▲0.2) (+6.0) (▲3.7) (▲0.9) (▲1.8) (+1.2) (▲6.4) (+1.2)

20歳代 53 75.5% 66.0% 37.7% 30.2% 15.1% 1.9% 15.1% 15.1% 1.9% 5.7% 0.0%
(+11.0) (▲11.7) (▲22.3) (▲9.8) (+8.4) (▲7.0) (+8.4) (▲0.5) (+1.9) (▲1.0) (▲2.2)

30歳代 116 82.8% 61.2% 51.7% 40.5% 27.6% 7.8% 6.9% 15.5% 3.4% 3.4% 2.6%
(+9.1) (▲3.6) (▲6.5) (▲6.7) (▲2.1) (+0.1) (▲3.0) (▲7.6) (+0.2) (▲5.3) (+2.6)

40歳代 220 73.6% 60.0% 43.6% 37.3% 42.3% 7.3% 4.1% 6.8% 10.9% 5.9% 4.1%
(▲6.1) (▲10.8) (▲7.6) (▲5.6) (▲3.0) (▲0.5) (▲7.2) (+0.3) (+5.6) (+2.9) (+3.5)

50歳代 239 68.2% 67.4% 42.3% 40.6% 21.8% 13.0% 16.7% 9.2% 9.6% 4.6% 3.3%
(+5.8) (+0.0) (+2.3) (+2.0) (+0.8) (+1.8) (+3.1) (▲3.0) (+0.4) (▲5.6) (+0.9)

60歳代 258 59.3% 60.1% 42.6% 37.6% 1.2% 18.6% 22.5% 12.0% 6.2% 7.8% 3.1%
(+2.2) (+0.5) (▲2.8) (▲4.5) (▲1.3) (▲1.0) (+2.1) (▲2.2) (▲2.5) (▲3.5) (+2.7)

70歳代以上 204 60.8% 39.7% 38.7% 39.2% 1.0% 19.1% 9.8% 17.6% 6.4% 12.3% 5.9%
(+9.8) (▲1.6) (+5.4) (▲0.2) (+0.0) (▲6.5) (▲4.0) (+2.6) (+1.2) (▲7.9) (+1.4)

若者 40 75.0% 62.5% 37.5% 30.0% 12.5% 2.5% 15.0% 7.5% 2.5% 5.0% 0.0%
(+5.3) (▲16.3) (▲20.1) (▲12.4) (+9.5) (▲9.6) (+5.9) (+7.5) (+2.5) (▲1.1) (▲3.0)

独身 149 63.8% 65.8% 50.3% 43.6% 0.0% 14.8% 18.8% 6.7% 4.0% 6.0% 2.0%
(+5.9) (▲0.9) (+4.8) (+6.9) (▲1.4) (+5.2) (▲1.6) (▲4.2) (▲2.8) (▲9.6) (+0.7)

夫婦 109 62.4% 67.9% 41.3% 40.4% 0.9% 16.5% 18.3% 12.8% 9.2% 4.6% 4.6%
(+5.2) (▲2.2) (▲9.4) (▲6.4) (▲0.4) (▲0.4) (+4.1) (▲6.6) (▲1.2) (+0.7) (+4.6)

育児期 96 87.5% 62.5% 45.8% 32.3% 38.5% 4.2% 7.3% 21.9% 10.4% 9.4% 1.0%
(+8.1) (+0.6) (▲3.7) (▲8.9) (▲4.8) (▲6.1) (▲2.0) (▲1.8) (+8.4) (+2.2) (+1.0)

教育期前期 232 77.6% 58.2% 40.5% 38.4% 59.9% 5.6% 7.3% 7.3% 10.3% 5.6% 3.9%
(+0.9) (▲6.7) (▲6.0) (▲5.2) (+0.5) (▲3.8) (▲1.1) (+1.4) (+7.4) (▲0.3) (+2.9)

教育期後期 111 64.9% 62.2% 35.1% 39.6% 52.3% 6.3% 9.9% 7.2% 7.2% 4.5% 5.4%
(▲6.6) (▲1.6) (▲6.6) (+0.1) (+2.8) (▲10.2) (+2.2) (▲4.9) (+3.9) (+0.1) (+1.0)

単身高齢者 45 44.4% 42.2% 20.0% 31.1% 0.0% 20.0% 17.8% 13.3% 4.4% 20.0% 4.4%
(+14.3) (+2.5) (▲14.9) (+7.3) (+0.0) (▲10.2) (+11.4) (▲2.5) (▲1.9) (▲2.2) (▲3.5)

高齢者夫婦 180 60.0% 39.4% 44.4% 38.3% 0.6% 15.6% 13.3% 17.2% 5.6% 8.3% 5.0%
(+8.6) (▲6.8) (+5.7) (▲9.3) (+0.6) (▲8.7) (▲2.1) (+2.7) (+0.9) (▲9.9) (+2.2)

奈良県内で 576 69.4% 67.7% 45.0% 39.2% 20.3% 12.5% 9.4% 9.9% 12.5% 6.3% 2.6%
働いている人 (+5.5) (▲3.7) (▲1.9) (▲5.5) (▲1.0) (▲1.1) (▲2.4) (▲3.5) (+1.4) (▲2.1) (+1.1)
奈良県外で 145 73.1% 68.3% 44.8% 36.6% 24.1% 8.3% 6.9% 13.8% 1.4% 5.5% 2.1%
働いている人 (+1.7) (▲6.6) (▲7.6) (▲1.5) (+5.8) (+0.1) (▲0.6) (+0.2) (▲3.4) (+0.8) (+0.7)
20年未満 155 80.6% 56.1% 40.6% 32.9% 31.6% 5.2% 7.1% 9.7% 8.4% 5.2% 3.2%

20年以上 387 67.7% 57.4% 43.7% 34.9% 15.0% 12.7% 13.4% 13.2% 4.9% 7.2% 3.6%

出生時から 548 64.1% 59.5% 42.7% 42.5% 15.1% 15.9% 14.6% 11.7% 9.1% 7.3% 3.8%

400万円未満 535 62.1% 56.1% 42.4% 39.3% 6.9% 16.8% 16.6% 11.6% 7.7% 9.0% 4.5%

400万円以上 430 73.5% 63.0% 43.0% 38.6% 26.5% 8.4% 9.8% 13.0% 7.2% 4.9% 2.6%

900万円未満

900万円以上 106 73.6% 53.8% 42.5% 32.1% 34.0% 11.3% 4.7% 10.4% 8.5% 6.6% 4.7%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

※５つ以内で複数回答

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

図表 １年前と比較して暮らし向きの実感が『苦しくなった』と答えた理由（５つ以内で複数回答／ 

県全体、地域別、性別、年齢別、ライフステージ別、奈良での就労別、居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）集計結果は「県全体」の令和６年度の結果が多い順（「その他」を除く）に並べている。 

太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、下線を付した数値は最多項目を示している。 
また、網掛けは令和５年度よりも 5ポイント以上増えた項目（「その他」及び「無回答」を除く）を示している。 
母数は問２で『苦しくなった』と答えた人数であり、5～8ページの「5.回答者の状況」とは異なる。 
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■県全体 

１年前と比較して暮らし向きが『楽になった』（｢とても楽になった｣+｢少し楽になった｣）と感じてい

る人に対してその理由を尋ねたところ、「給料や収益が増加したから」(51.9％)が最も多く、次い

で「教育にかかる費用が減ったから」(16.3％)、「有価証券などの時価の上昇により、資産が増加

したから」（12.5％）、「結婚、出産、病気など臨時的な出費がなかったから」（11.9％）、「家や自

動車、家電などにかかる支出が減ったから」（8.8％）が多くなっています。令和５年度と比較す

ると「給料や収益が増加したから」（15.4ポイント増)が大きく増加しています。 

１年前と比較して暮らし向きが『苦しくなった』（｢少し苦しくなった｣+｢とても苦しくなった｣）と感

じている人に対してその理由を尋ねたところ、「家族の増加や物価の上昇などで毎日の生活費が増

えたから」(67.7％)が最も多く、次いで「給料や収益が増えない、または減少したから」(58.2％)、

「税金や保険料の支払いが増えたから」(42.7％)、「家や自動車、家電などにかかる支出が増えた

から」（38.4％）、「教育にかかる費用が増えたから」（17.4％）が多くなっています。令和５年度

と比較すると上位３項目は同じですが、「家族の増加や物価の上昇などで毎日の生活費が増えたか

ら」(5.9 ポイント増)が５ポイント以上増加しています。 

 

■地域別 

『楽になった』理由をみると、「地域１(北部)」、「地域３(中部)」で「給料や収益が増加したか

ら」が最も多くなっています。令和５年度と比較すると、「給料や収益が増加したから」が「地域

１(北部)」で 19.6 ポイント、「地域３(中部)」で 14.2 ポイント増加しています。（件数の少ない地

域を除いて、「地域１(北部)」と「地域３(中部)」のみコメントしています）。 

『苦しくなった』理由をみると、「地域６(南西部)」では「給料や収益が増えない、または減少

したから」が、その他の地域では「家族の増加や物価の上昇などで毎日の生活費が増えたから」

が最も多くなっています。令和５年度と比較すると、「地域６(南西部)」では「家や自動車、家電

などにかかる支出が増えたから」（20.4ポイント増）が 20ポイント以上増加しています。 

 

■性別 

『楽になった』理由をみると、「男性」、「女性」ともに「給料や収益が増加したから」が最も多

くなっており、次いで「男性」では「有価証券などの時価の上昇により、資産が増加したから」、

「女性」では「教育にかかる費用が減ったから」となっています。令和５年度と比較すると、「男

性」では「給料や収益が増加したから」(21.2ポイント増)が 20ポイント以上増加、「女性」では

「給料や収益が増加したから」(9.3ポイント増)、「税金や保険料の支払いが減ったから」(7.0ポ

イント増)が 5ポイント以上増加しています。 

『苦しくなった』理由をみると、男女ともに「家族の増加や物価の上昇などで毎日の生活費が

増えたから」が最も多くなっています。令和５年度と比較すると、「女性」では「家族の増加や物

価の上昇などで毎日の生活費が増えたから」（8.3ポイント増）、「教育にかかる費用が増えたから」

（6.0ポイント増）が５ポイント以上増加しています。 

 

■年齢別 

『楽になった』理由をみると、「50歳代」「60歳代」では「給料や収益が増加したから」が最も

多くなっています。令和５年度と比較すると、「50歳代」で「給料や収益が増加したから」、「60歳

代」で「有価証券などの時価の上昇により、資産が増加したから」が 10ポイント以上増加してい

ます。（件数の少ない年代を除いて、「50 歳代」と「60 歳代」のみコメントしています）。 

『苦しくなった』理由をみると、「60 歳代」では「給料や収益が増えない、または減少したか

ら」が、それ以外では「家族の増加や物価の上昇などで毎日の生活費が増えたから」が最も多く

なっています。令和５年度と比較すると、「20歳代」で「家族の増加や物価の上昇などで毎日の生

活費が増えたから」（11.0ポイント増）が 10ポイント以上増加しています。 
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■ライフステージ別 

『楽になった』理由をみると、「教育期前期」では「給料や収益が増加したから」が最も多くな

っています。（件数の少ないライフステージを除いて、「教育期前期」のみコメントしています）。 

『苦しくなった』理由をみると、「独身」「夫婦」では「給料や収益が増えない、または減少し

たから」が、それ以外では「家族の増加や物価の上昇などで毎日の生活費が増えたから」が最も

多くなっています。令和５年度と比較すると、「単身高齢者」では「家族の増加や物価の上昇など

で毎日の生活費が増えたから」（14.3 ポイント増）、「失業、退職、病気などで働き手が減ったか

ら」（11.4 ポイント増）が 10ポイント以上増加しています。 

 

■奈良での就労別 

『楽になった』理由をみると、「奈良県内で働いている人」「奈良県外で働いている人」どちら

も「給料や収益が増加したから」が最も多くなっています。令和５年度と比較すると、「奈良県内

で働いている人」では「給料や収益が増加したから」（16.9ポイント増）が 10 ポイント以上増加

しています。 

『苦しくなった』理由をみると、「奈良県内で働いている人」「奈良県外で働いている人」どち

らも「家族の増加や物価の上昇などで毎日の生活費が増えたから」が最も多くなっています。令

和５年度と比較すると、「奈良県内で働いている人」では「家族の増加や物価の上昇などで毎日の

生活費が増えたから」（5.5ポイント増）、「奈良県外で働いている人」では「教育にかかる費用が

増えたから」（5.8ポイント増）が 5ポイント以上増加しています。 

 

■居住年数別 

『楽になった』理由をみると、「20 年以上」「出生時から」では「給料や収益が増加したから」

が最も多く、次いで「教育にかかる費用が減ったから」となっています。（件数の少ない居住年数を

除いて、「20 年以上」と「出生時から」のみコメントしています）。 

『苦しくなった』理由をみると、居住年数にかかわらず「家族の増加や物価の上昇などで毎日

の生活費が増えたから」が最も多く、次いで「給料や収益が増えない、または減少したから」と

なっています。 

 

■世帯収入別 

『楽になった』理由をみると、世帯収入にかかわらず「給料や収益が増加したから」が最も多

くなっています。 

『苦しくなった』理由をみると、世帯収入にかかわらず「家族の増加や物価の上昇などで毎日

の生活費が増えたから」が最も多くなっています。 
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(上段：件数、下段：比率）

計
少し苦しく

なった

とても苦しく

なった

741 590 151

67.7% 67.3% 69.6%

637 493 144

58.2% 56.2% 66.4%

467 359 108

42.7% 40.9% 49.8%

420 329 91

38.4% 37.5% 41.9%

190 151 39

17.4% 17.2% 18.0%

144 112 32

13.2% 12.8% 14.7%

143 98 45

13.1% 11.2% 20.7%

131 112 19

12.0% 12.8% 8.8%

82 60 22

7.5% 6.8% 10.1%

77 57 20

7.0% 6.5% 9.2%

40 38 2

3.7% 4.3% 0.9%

1,094 877 217

100.0% 100.0% 100.0%

無回答

合計

９位
9.家業や商売などにかかる営業経費が増えた

　から

- 10.その他

６位
3.利率の低下などにより預貯金が目減り

　したから

７位
2.失業、退職、病気などで働き手が減った

　から

８位
5.結婚、出産、病気など臨時的な出費が

　あったから

３位 8.税金や保険料の支払いが増えたから

４位
7.家や自動車、家電などにかかる支出が

　増えたから

５位 6.教育にかかる費用が増えたから

２位
1.給料や収益が増えない、または減少した

　から

順位 問４　暮らし向きの悪化理由

問２　暮らし向きの変化

１位
4.家族の増加や物価の上昇などで毎日の

　生活費が増えたから

（２）暮らし向きの悪化の程度とその理由（問２×問４） 

 

図表 暮らし向きの悪化の程度とその理由（設問間クロス／県全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）上記図表は暮らし向きが「少し苦しくなった」または「とても苦しくなった」と感じている回答者が、どのような理由

で暮らし向きが悪化したのかを把握するため、問２と問４のクロス集計を行った結果である。 

なお、対象者数は問２で現在の暮らし向きが『苦しくなった』と回答した人数である。 

 

■県全体 

暮らし向きの悪化の理由について、暮らし向きが「とても苦しくなった」と答えた人と「少し

苦しくなった」と答えた人を比べたところ、「給料や収益が増えない、または減少したから」が 10.2

ポイント差と最も差が大きくなっており、次いで「失業、退職、病気などで働き手が減ったから」

(9.5ポイント差)が大きくなっています。 
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『

住

み

や

す

い
』

『

住

み

に

く

い
』

R02 69.9% 8.0%

R03 66.7% 7.8%

R04 65.0% 10.4%

R05 65.9% 10.8%

R06 63.7% 12.0%

R02 70.2% 7.7%

R03 65.7% 8.6%

R04 65.0% 10.5%

R05 67.5% 9.1%

R06 64.6% 10.9%

R02 70.0% 7.2%

R03 71.3% 7.2%

R04 67.2% 9.1%

R05 74.9% 9.0%

R06 69.6% 11.5%

R02 72.1% 8.3%

R03 71.2% 6.5%

R04 70.0% 8.5%

R05 66.1% 11.5%

R06 68.0% 10.5%

R02 69.0% 8.1%

R03 60.2% 6.1%

R04 59.2% 13.4%

R05 65.4% 11.9%

R06 52.0% 17.9%

R02 64.2% 10.2%

R03 62.3% 8.4%

R04 56.9% 12.9%

R05 57.5% 13.4%

R06 52.1% 16.4%

R02 62.2% 10.0%

R03 57.4% 10.6%

R04 50.0% 15.8%

R05 38.1% 26.2%

R06 46.7% 20.0%

地域５

（南東部）

地域６

（南西部）

県全体

地域１

（北部）

地域２

（西部）

地域３

（中部）

地域４

（東部）

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

R02 R03 R04 R05 R06

奈良県は『住みやすい』と感じている人の推移

県全体 地域１（北部） 地域２（西部）

地域３（中部） 地域４（東部） 地域５（南東部）

地域６（南西部）

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

R02 R03 R04 R05 R06

奈良県は『住みにくい』と感じている人の推移

県全体 地域１（北部） 地域２（西部）

地域３（中部） 地域４（東部） 地域５（南東部）

地域６（南西部）

１-４ 奈良県の住みやすさの評価（問５） 

（１）経年比較 
 

図表 奈良県の住みやすさの評価（経年比較／県全体、地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

奈良県の住みやすさの評価について５か年の調査結果を比較すると、『住みやすい』（｢とても住み

やすい｣+｢どちらかといえば住みやすい｣）と感じている人は、令和２年度から全体的には減少傾向にあ

り、今回調査では 63.7％となっています。『住みにくい』（｢どちらかといえば住みにくい｣+｢とても住み

にくい｣）と感じている人は、令和４年度以降 10％を超えており、今回調査では前回調査から 1.2

ポイント増の 12.0％となっています。 

 

■地域別 
『住みやすい』と感じている人は、令和２年度と比較すると、「地域２(西部)」（0.4 ポイント

減）で横ばい以外はいずれの地域でも減少しており、「地域４(東部)」(17.0ポイント減)、「地域
６(南西部)」(15.5ポイント減)、「地域５(南東部)」(12.1ポイント減)では 10 ポイント以上減少
しています。令和５年度と比較すると、「地域６(南西部)」(8.6 ポイント増)、「地域３(中部)」
(1.9ポイント増)で増加していますが、「地域４(東部)」(13.4ポイント減)など４地域で減少して
います。 
一方、『住みにくい』と感じている人は、令和２年度と比較すると、いずれの地域でも増加して

おり、「地域６(南西部)」(10.0ポイント増)では 10 ポイントの増加となっています。令和５年度
と比較すると、「地域４(東部)」(6.0 ポイント増)など４地域で増加、「地域６(南西部)」(6.2 ポ
イント減)など２地域で減少しています。  

（注）上記図表は問５を『住みやすい』（｢とても住みやすい｣+｢どちらかといえば住みやすい｣）と『住

みにくい』（｢どちらかといえば住みにくい｣+｢とても住みにくい｣）に再集計した結果である。 

母数については「5.回答者の状況」（5 ページ）参照 
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とても住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

とても住みにくい 無回答

『住み

やすい』

『住み

にくい』

63.7% 12.0%

(▲2.2%) (+1.2%)

64.6% 10.9%

(▲2.8%) (+1.8%)

69.6% 11.5%

(▲5.3%) (+2.5%)

68.0% 10.5%

(+1.9%) (▲1.0%)

52.0% 17.9%

(▲13.4%) (+5.9%)

52.1% 16.4%

(▲5.4%) (+2.9%)

46.7% 20.0%

(+8.6%) (▲6.2%)

下段：前年度からの増減

10.5%

12.5%

10.9%

14.0%

12.3%

14.8%

10.8%

11.4%

7.3%

10.1%

8.9%

9.1%

6.7%

4.8%

53.2%

53.4%

53.8%

53.4%

57.3%

60.1%

57.2%

54.7%

44.7%

55.3%

43.2%

48.4%

40.0%

33.3%

23.4%

21.7%

23.8%

21.7%

17.6%

15.2%

20.6%

20.9%

28.5%

19.5%

30.1%

28.5%

32.0%

33.3%

9.6%

9.3%

9.1%

8.0%

8.8%

8.1%

8.8%

9.7%

15.1%

10.7%

8.9%

10.8%

16.0%

21.4%

2.4%

1.5%

1.9%

1.1%

2.6%

0.9%

1.7%

1.8%

2.8%

1.3%

7.5%

2.7%

4.0%

4.8%

0.9%

1.6%

0.6%

1.7%

1.3%

0.9%

1.0%

1.5%

1.7%

3.1%

1.4%

0.5%

1.3%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部） R06

R05

地域２（西部） R06

R05

地域３（中部） R06

R05

地域４（東部） R06

R05

地域５（南東部）R06

R05

地域６（南西部）R06

R05

地域別

（２）今年度調査結果 

 

図表 奈良県の住みやすさの評価（単数回答／経年比較／県全体、地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

奈良県の住みやすさの評価について、『住みやすい』と感じている人は 63.7％で、『住みにくい』

と感じている人は、12.0％となっています。令和５年度と比較すると、『住みやすい』と感じてい

る人は 2.2ポイント減少、『住みにくい』と感じている人は 1.2ポイント増加しています。 

 

■地域別 

『住みやすい』と感じている人が最も多いのは「地域２(西部)」(69.6％)で、最も少ないのは

「地域６(南西部)」(46.7％)となっています。令和５年度と比較すると、「地域６(南西部)」(8.6

ポイント増)など２地域で増加しており、「地域４(東部)」(13.4ポイント減)など４地域で減少し

ています。 

  

※『住みやすい』（｢とても住みやす

い｣+｢どちらかといえば住みやす

い｣）と『住みにくい』（｢どちらか

といえば住みにくい｣+｢とても住み

にくい｣）に再集計した結果である 
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とても住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

とても住みにくい 無回答

『住み

やすい』

『住み

にくい』

63.7% 12.0%

(▲2.2%) (+1.2%)

62.7% 13.0%

(▲3.0%) (+2.4%)

64.4% 11.0%

(▲1.9%) (+0.2%)

65.2% 15.9%

(▲5.4%) (+9.2%)

69.2% 13.5%

(▲0.5%) (+0.0%)

61.8% 13.1%

(▲5.0%) (+1.9%)

62.0% 13.5%

(▲3.9%) (▲0.5%)

61.3% 10.9%

(+1.6%) (+2.0%)

65.9% 8.8%

(▲2.5%) (▲0.8%)

下段：前年度からの増減

10.5%

12.5%

11.6%

13.1%

9.6%

12.0%

15.9%

19.3%

15.4%

13.9%

7.4%

13.7%

10.3%

13.8%

9.6%

9.2%

9.8%

11.9%

53.2%

53.4%

51.0%

52.6%

54.9%

54.3%

49.4%

51.3%

53.8%

55.8%

54.4%

53.1%

51.7%

52.1%

51.7%

50.5%

56.1%

56.5%

23.4%

21.7%

23.3%

21.7%

23.7%

21.9%

18.9%

21.8%

16.2%

16.8%

24.1%

21.2%

24.2%

19.7%

26.2%

28.6%

24.6%

19.9%

9.6%

9.3%

10.1%

9.0%

9.1%

9.3%

12.2%

4.2%

10.4%

11.1%

11.0%

9.8%

10.3%

11.6%

8.7%

8.3%

7.6%

8.3%

2.4%

1.5%

3.0%

1.6%

1.9%

1.5%

3.7%

2.5%

3.1%

2.4%

2.1%

1.4%

3.2%

2.4%

2.2%

0.6%
1.2%

1.3%

0.9%

1.6%

1.0%

2.1%

0.9%

1.1%

0.0%

0.8%

1.2%

0.0%

1.0%

0.8%

0.4%

0.4%

1.7%

2.8%

0.8%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

男性 R06

R05

女性 R06

R05

20歳代 R06

R05

30歳代 R06

R05

40歳代 R06

R05

50歳代 R06

R05

60歳代 R06

R05

70歳代以上 R06

R05

性 別

年齢別

図表 奈良県の住みやすさの評価（単数回答／経年比較／県全体、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別 

『住みやすい』と感じている人は、「女性」(64.4％)が「男性」(62.7％)と比べて多くなってい

ます。令和５年度と比較すると、『住みやすい』と感じている人は「男性」(3.0 ポイント減)、「女

性」(1.9 ポイント減)ともに減少しています。 

 

■年齢別 

『住みやすい』と感じている人が最も多いのは、「30 歳代」(69.2％)、次いで「70 歳代以上」

(65.9％)となっています。一方、最も少ないのは「60歳代」(61.3％)となっています。令和５年

度と比較すると、『住みやすい』と感じている人は「60 歳代」（1.6 ポイント増）で増加、「30 歳

代」(0.5 ポイント減)で横ばい、それ以外の年代で減少しています。  
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とても住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

とても住みにくい 無回答

『住み

やすい』

『住み

にくい』

63.7% 12.0%

(▲2.2%) (+1.2%)

64.2% 18.2%

(▲8.4%) (+15.0%)

63.2% 12.7%

(▲1.9%) (+1.0%)

59.3% 16.0%

(▲7.8%) (+6.3%)

71.3% 8.9%

(+5.8%) (▲4.6%)

63.5% 12.9%

(+2.9%) (▲1.0%)

60.9% 12.6%

(▲7.2%) (+0.1%)

60.4% 4.4%

(▲11.5%) (▲3.3%)

60.4% 9.9%

(▲5.6%) (+0.1%)

下段：前年度からの増減

10.5%

12.5%

13.9%

17.9%

11.7%

18.1%

7.8%

12.0%

14.4%

13.0%

10.0%

12.6%

8.2%

14.0%

5.5%

9.2%

10.4%

9.9%

53.2%

53.4%

50.4%

54.7%

51.5%

47.0%

51.5%

55.1%

56.9%

52.5%

53.5%

48.0%

52.7%

54.1%

54.9%

62.7%

50.0%

56.1%

23.4%

21.7%

17.5%

23.2%

22.5%

22.3%

23.5%

20.8%

18.3%

20.3%

22.9%

24.0%

26.6%

19.3%

34.1%

19.0%

28.3%

21.6%

9.6%

9.3%

13.9%

2.1%

9.1%

8.4%

12.7%

8.3%

8.4%

10.7%

10.2%

12.9%

9.2%

10.6%

3.3%

5.6%

8.9%

8.8%

2.4%

1.5%

4.4%

1.1%

3.6%

3.3%

3.4%

1.4%

0.5%

2.8%

2.7%

1.0%

3.4%

1.9%

1.1%

2.1%

1.0%

1.0%

0.9%

1.6%

0.0%

1.1%

1.6%

0.9%

1.1%

2.3%

1.5%

0.6%

0.7%

1.5%

0.0%

0.0%

1.1%

1.4%

1.4%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

若者 R06

R05

独身 R06

R05

夫婦 R06

R05

育児期 R06

R05

教育期前期 R06

R05

教育期後期 R06

R05

単身高齢者 R06

R05

高齢者夫婦 R06

R05

ライフステージ別

図表 奈良県の住みやすさの評価（単数回答／経年比較／県全体、ライフステージ別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ライフステージ別 

『住みやすい』と感じている人は、「育児期」(71.3％)が最も多くなっており、「夫婦」(59.3％)

が最も少なくなっています。令和５年度と比較すると、『住みやすい』と感じている人は、「育児

期」（5.8ポイント増）で 5ポイント以上増加している一方、「単身高齢者」（11.5 ポイント減）で

は 10ポイント以上減少、その他４つのライフステージで 5ポイント以上減少しています。  
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とても住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

とても住みにくい 無回答

『住み

やすい』

『住み

にくい』

63.7% 12.0%

(▲2.2%) (+1.2%)

61.6% 12.6%

(▲3.2%) (+0.2%)

66.9% 14.8%

(▲1.2%) (+4.4%)

61.1% 14.6%

64.5% 11.5%

63.7% 11.5%

60.6% 11.5%

64.0% 13.0%

71.9% 10.6%

下段：前年度からの増減

10.5%

12.5%

9.2%

12.5%

10.2%

12.4%

6.9%

11.5%

10.7%

9.5%

10.7%

11.9%

53.2%

53.4%

52.4%

52.3%

56.7%

55.7%

54.3%

52.9%

53.0%

51.1%

53.4%

60.0%

23.4%

21.7%

25.2%

21.3%

17.3%

20.7%

22.9%

23.4%

23.7%

26.8%

21.9%

17.5%

9.6%

9.3%

9.9%

10.6%

10.9%

9.8%

10.9%

9.3%

9.5%

8.6%

11.3%

8.1%

2.4%

1.5%

2.7%

1.8%

3.8%

0.6%

3.7%

2.2%

2.0%

3.0%

1.7%

2.5%

0.9%

1.6%

0.7%

1.4%

1.0%

0.9%

1.4%

0.6%

1.0%

1.0%

1.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

R06

R05

R06

R05

20年未満 R06

20年以上 R06

出生時から R06

400万円未満 R06

R06

900万円以上 R06

居住年数別

奈良での就労別

世帯収入別

奈良県外で

働いている人

400万円以上

900万円未満

奈良県内で

働いている人

図表 奈良県の住みやすさの評価（単数回答／経年比較／県全体、奈良での就労別、居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■奈良での就労別 

『住みやすい』と感じている人は、「奈良県外で働いている人」(66.9％)が「奈良県内で働いて

いる人」(61.6％)と比べ多くなっています。令和５年度と比較すると、『住みやすい』と感じてい

る人は、「奈良県内で働いている人」(3.2 ポイント減)、「奈良県外で働いている人」(1.2 ポイン

ト減)いずれも減少しています。 

 

■居住年数別 

『住みやすい』と感じている人は、「20 年以上」(64.5％)が最も多く、次いで「出生時から」

(63.7％)となっています。 

 

■世帯収入別 

『住みやすい』と感じている人は「900万円以上」(71.9％)で最も多く、次いで「400万円以上

900万円未満」（64.0％）となっています。 
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『

住

み

た

い
』

「

住

み

た

く

な

い
」

R02 69.8% 4.7%

R03 66.0% 4.5%

R04 66.8% 6.1%

R05 68.9% 5.6%

R06 66.5% 6.5%

R02 71.3% 4.6%

R03 65.0% 4.2%

R04 66.3% 6.5%

R05 70.5% 4.6%

R06 66.7% 6.4%

R02 62.5% 4.7%

R03 62.4% 5.0%

R04 66.2% 6.3%

R05 65.0% 6.3%

R06 70.0% 7.9%

R02 68.8% 5.4%

R03 65.9% 5.9%

R04 68.0% 5.0%

R05 69.5% 5.8%

R06 69.3% 6.1%

R02 73.8% 3.8%

R03 68.4% 2.0%

R04 65.5% 6.7%

R05 63.5% 6.9%

R06 59.2% 3.4%

R02 70.5% 5.1%

R03 73.3% 4.7%

R04 69.3% 5.4%

R05 71.5% 6.5%

R06 62.3% 10.3%

R02 67.8% 1.1%

R03 72.3% 2.1%

R04 63.3% 6.7%

R05 56.0% 11.9%

R06 56.0% 8.0%

地域５

（南東部）

地域６

（南西部）

県全体

地域１

（北部）

地域２

（西部）

地域３

（中部）

地域４

（東部）

55.0%

60.0%

65.0%

70.0%

75.0%

R02 R03 R04 R05 R06

将来、奈良県に『住みたい』と考えている人の推移

県全体 地域１（北部） 地域２（西部）

地域３（中部） 地域４（東部） 地域５（南東部）

地域６（南西部）

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

R02 R03 R04 R05 R06

県全体 地域１（北部） 地域２（西部）

地域３（中部） 地域４（東部） 地域５（南東部）

地域６（南西部）

将来、奈良県に「住みたくない」と考えている人の推移

１-５ 将来の奈良県での定住意向（問６） 

（１）経年比較 

 

図表 将来の奈良県での定住意向（経年比較／県全体、地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

将来の奈良県での定住意向について５か年の調査結果を比較すると、『住みたい』（｢ずっと住みた

い｣+｢一度は県外へ出ても、奈良県に戻って住みたい｣）と考えている人は、令和２年度以降 60％代後半で

推移しており、今回調査では 66.5％となっています。一方、「住みたくない」と考えている人は、

前回調査から 0.9ポイント増と横ばいで 6.5％となっています。 

 

■地域別 

奈良県に『住みたい』と考えている人は、令和２年度と比較すると、「地域２(西部)」(7.5ポイ

ント増)で増加、「地域３(中部)」(0.5ポイント増)で横ばい、その他の地域では減少しており、特

に「地域４(東部)」(14.6 ポイント減)、「地域６(南西部)」（11.8 ポイント減）で 10 ポイント以

上減少しています。令和５年度と比較すると、『住みたい』と考えている人は、「地域２(西部)」

(5.0 ポイント増)で増加、「地域６(南西部)」（0.0 ポイント増）、「地域３(中部)」（0.2 ポイント

減）で横ばい、「地域５(南東部)」(9.2ポイント減)など３地域で減少しています。 

  

（注）上記図表は問６を『住みたい』（｢ずっと住みたい｣+｢一度は県外へ出ても、奈良県に戻って住み

たい｣）と「住みたくない」に再集計した結果である。 

母数については「5.回答者の状況」（5 ページ）参照 
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ずっと住みたい 一度は県外へ出ても、奈良県に戻って住みたい

住みたくない わからない 無回答

『住み

たい』

「住みた

くない」

66.5% 6.5%

(▲2.4%) (+0.9%)

66.7% 6.4%

(▲3.8%) (+1.8%)

70.0% 7.9%

(+5.0%) (+1.6%)

69.3% 6.1%

(▲0.2%) (+0.3%)

59.2% 3.4%

(▲4.3%) (▲3.5%)

62.3% 10.3%

(▲9.3%) (+3.8%)

56.0% 8.0%

(+0.1%) (▲3.9%)

下段：前年度からの増減

52.7%

57.7%

53.5%

59.0%

54.6%

57.8%

55.5%

57.0%

43.6%

52.8%

48.6%

60.8%

42.7%

46.4%

13.8%

11.2%

13.1%

11.5%

15.4%

7.2%

13.8%

12.5%

15.6%

10.7%

13.7%

10.8%

13.3%

9.5%

6.5%

5.6%

6.4%

4.6%

7.9%

6.3%

6.1%

5.8%

3.4%

6.9%

10.3%

6.5%

8.0%

11.9%

26.0%

24.6%

26.1%

23.9%

21.1%

27.4%

23.6%

23.7%

35.8%

28.3%

26.7%

22.0%

33.3%

32.1%

1.0%

0.9%

0.8%

1.0%

0.9%

1.3%

1.0%

1.0%

1.7%

1.3%

0.7%

0.0%

2.7%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部） R06

R05

地域２（西部） R06

R05

地域３（中部） R06

R05

地域４（東部） R06

R05

地域５（南東部）R06

R05

地域６（南西部）R06

R05

地域別

（２）今年度調査結果 

 

図表 将来の奈良県での定住意向（単数回答／経年比較／県全体、地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

将来の奈良県での定住意向について、『住みたい』と考えている人は 66.5％で、「わからない」

と答えた人は 26.0％、「住みたくない」と考えている人は 6.5％となっています。令和５年度と比

較すると、『住みたい』と考えている人は 2.4 ポイント減少し、「住みたくない」と考えている人

（0.9ポイント増）で横ばいです。 

 

■地域別 

『住みたい』と考えている人が最も多いのは、「地域２(西部)」(70.0％)で、次いで「地域３(中

部)」(69.3％)となっています。一方、「住みたくない」と考えている人が最も多いのは、「地域５

(南東部)」(10.3％)となっています。令和５年度と比較すると、『住みたい』と考えている人は、

「地域２(西部)」(5.0 ポイント増)で増加し、「地域６(南西部)」(0.1 ポイント増)、「地域３(中

部)」(0.2 ポイント減)で横ばいである一方、「地域５(南東部)」(9.3ポイント減)など３地域で減

少しています。  

※『住みたい』（｢ずっと住みたい｣

+｢一度は県外へ出ても、奈良県に

戻って住みたい｣）と「住みたくな

い」に再集計した結果である 
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ずっと住みたい 一度は県外へ出ても、奈良県に戻って住みたい

住みたくない わからない 無回答

『住み

たい』

「住みた

くない」

66.5% 6.5%

(▲2.4%) (+0.9%)

68.0% 7.4%

(▲4.0%) (+1.7%)

65.4% 5.6%

(▲1.6%) (+0.2%)

61.0% 10.4%

(▲4.6%) (+5.4%)

63.1% 8.1%

(+0.6%) (+0.9%)

62.3% 7.9%

(▲1.1%) (+0.9%)

64.4% 6.5%

(+0.3%) (▲0.3%)

68.3% 5.5%

(+1.8%) (+0.2%)

73.7% 4.4%

(▲5.2%) (+0.4%)

下段：前年度からの増減

52.7%

57.7%

54.1%

61.4%

51.9%

55.4%

31.7%

34.5%

42.7%

45.2%

46.5%

48.3%

49.1%

52.7%

59.8%

56.5%

65.9%

73.6%

13.8%

11.2%

13.9%

10.6%

13.5%

11.6%

29.3%

31.1%

20.4%

17.3%

15.8%

15.1%

15.2%

11.4%

8.5%

10.0%

7.8%

5.3%

6.5%

5.6%

7.4%

5.7%

5.6%

5.4%

10.4%

5.0%

8.1%

7.2%

7.9%

7.0%

6.5%

6.8%

5.5%

5.3%

4.4%

4.0%

26.0%

24.6%

23.8%

21.8%

27.8%

26.6%

28.7%

28.6%

28.1%

30.3%

29.4%

28.8%

27.9%

28.9%

25.5%

27.5%

20.0%

15.6%

1.0%

0.9%

0.8%

0.5%

1.2%

1.1%

0.0%

0.8%

0.8%

0.0%

0.5%

0.8%

1.2%

0.2%

0.7%

0.8%

2.0%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

男性 R06

R05

女性 R06

R05

20歳代 R06

R05

30歳代 R06

R05

40歳代 R06

R05

50歳代 R06

R05

60歳代 R06

R05

70歳代以上 R06

R05

性 別

年齢別

図表 将来の奈良県での定住意向（単数回答／経年比較／県全体、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別 

『住みたい』と考えている人は、「男性」(68.0％)が「女性」(65.4％)と比べ多くなっています。

令和５年度と比較すると、『住みたい』と考えている人は、「男性」(4.0ポイント減)、「女性」(1.6

ポイント減)ともに減少しています。 

 

■年齢別 

『住みたい』と考えている人が最も多いのは「70歳代以上」で 73.7％、その他の年代はいずれ

も６割台となっています。「ずっと住みたい」と考えている人は、年代が上がるにつれ増加してお

り、「20 歳代」では 31.7％なのに対し、「70 歳代以上」では 65.9％となっています。令和５年度

と比較すると、『住みたい』と考えている人は、「70 歳代以上」(5.2 ポイント減)で 5 ポイント以

上減少しています。  
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ずっと住みたい 一度は県外へ出ても、奈良県に戻って住みたい

住みたくない わからない 無回答

『住み

たい』

「住みた

くない」

66.5% 6.5%

(▲2.4%) (+0.9%)

58.4% 12.4%

(▲7.9%) (+9.2%)

62.5% 7.5%

(+0.4%) (+1.2%)

60.4% 8.6%

(▲4.4%) (▲0.2%)

67.3% 5.4%

(+1.2%) (▲2.5%)

61.7% 8.5%

(▲2.0%) (+2.2%)

64.3% 6.3%

(▲2.9%) (+1.0%)

70.3% 1.1%

(▲10.6%) (▲1.0%)

72.9% 5.8%

(▲0.2%) (+1.6%)

下段：前年度からの増減

52.7%

57.7%

26.3%

32.6%

42.0%

48.2%

46.6%

50.0%

52.5%

55.4%

46.3%

50.8%

53.6%

52.2%

61.5%

73.2%

66.2%

68.1%

13.8%

11.2%

32.1%

33.7%

20.5%

13.9%

13.8%

14.8%

14.9%

10.7%

15.4%

12.9%

10.6%

15.0%

8.8%

7.7%

6.8%

5.0%

6.5%

5.6%

12.4%

3.2%

7.5%

6.3%

8.6%

8.8%

5.4%

7.9%

8.5%

6.3%

6.3%

5.3%

1.1%

2.1%

5.8%

4.2%

26.0%

24.6%

29.2%

29.5%

29.6%

31.3%

30.2%

25.5%

26.2%

24.9%

29.2%

29.0%

29.5%

26.6%

23.1%

15.5%

19.8%

21.4%

1.0%

0.9%

0.0%

1.1%

0.3%

0.3%

0.7%

0.9%

1.0%

1.1%

0.7%

1.0%

0.0%

1.0%

5.5%

1.4%

1.4%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

若者 R06

R05

独身 R06

R05

夫婦 R06

R05

育児期 R06

R05

教育期前期 R06

R05

教育期後期 R06

R05

単身高齢者 R06

R05

高齢者夫婦 R06

R05

ライフステージ別

図表 将来の奈良県での定住意向（単数回答／経年比較／県全体、ライフステージ別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ライフステージ別 

『住みたい』と考えている人が最も多いのは「高齢者夫婦」(72.9％)、次いで「単身高齢者」

(70.3％)で、最も少ないのは「若者」(58.4％)となっています。「ずっと住みたい」と考えている

人が最も多いのは「高齢者夫婦」(66.2％)、次いで「単身高齢者」(61.5％)となる一方、「一度は

県外へ出ても、奈良県に戻って住みたい」と考えている人が最も多いのは「若者」(32.1％)とな

っています。令和５年度と比較すると、『住みたい』と考えている人は「育児期」(1.2ポイント 

増)が増加、「独身」(0.4ポイント増)、「高齢者夫婦」(0.2ポイント減)が横ばいとなる一方、「単

身高齢者」(10.6 ポイント減)で 10 ポイント以上減少するなど、５つのライフステージで減少し

ています。  
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ずっと住みたい 一度は県外へ出ても、奈良県に戻って住みたい

住みたくない わからない 無回答

『住み

たい』

「住みた

くない」

66.5% 6.5%

(▲2.4%) (+0.9%)

66.1% 6.3%

(▲1.0%) (+0.0%)

61.8% 9.2%

(▲4.9%) (+0.9%)

50.3% 13.1%

63.3% 7.8%

73.9% 3.5%

67.3% 6.0%

66.0% 6.7%

65.9% 7.8%

下段：前年度からの増減

52.7%

57.7%

51.6%

55.0%

42.0%

48.6%

38.6%

51.3%

58.1%

54.5%

51.4%

50.9%

13.8%

11.2%

14.6%

12.1%

19.8%

18.1%

11.7%

12.0%

15.8%

12.8%

14.5%

15.0%

6.5%

5.6%

6.3%

6.3%

9.2%

8.3%

13.1%

7.8%

3.5%

6.0%

6.7%

7.8%

26.0%

24.6%

26.7%

25.9%

28.0%

24.4%

36.0%

27.9%

21.4%

25.4%

26.5%

25.9%

1.0%

0.9%

0.8%

0.7%

1.0%

0.6%

0.6%

0.9%

1.2%

1.3%

0.8%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

R06

R05

R06

R05

20年未満 R06

20年以上 R06

出生時から R06

400万円未満 R06

R06

900万円以上 R06

居住年数別

奈良での就労別

世帯収入別

奈良県外で

働いている人

400万円以上

900万円未満

奈良県内で

働いている人

図表 将来の奈良県での定住意向（単数回答／経年比較／県全体、奈良での就労別、居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■奈良での就労別 

『住みたい』と考えている人は、「奈良県内で働いている人」(66.1％)が「奈良県外で働いてい

る人」(61.8％)と比べ多くなっています。 

「ずっと住みたい」と考えている人は、「奈良県内で働いている人」(51.6％)が「奈良県外で働

いている人」(42.0％)と比べ多くなっている一方、「一度は県外へ出ても、奈良県に戻って住みた

い」と考えている人は「奈良県外で働いている人」(19.8％)が「奈良県内で働いている人」(14.6％)

と比べ多くなっています。令和５年度と比較すると、『住みたい』と考えている人は、「奈良県外

で働いている人」(4.9 ポイント減)、「奈良県内で働いている人」(1.0 ポイント減)でともに減少

しています。 

 

■居住年数別 

『住みたい』と考えている人は、「出生時から」(73.9％)が最も多く、次いで「20年以上」（63.3％）

となっています。 

 

■世帯収入別 

『住みたい』と考えている人は、収入にかかわらず 60％代後半となっています。 
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(上段：令和６年度結果、下段：前年度からの増減）
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多
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か
ら

そ
の
他

無
回
答

県　全　体 1,595 68.6% 50.0% 46.8% 44.3% 36.2% 34.3% 20.0% 10.5% 9.2% 4.0% 3.8% 3.4% 3.3% 1.6% 6.2% 0.8%
(▲2.3) (▲6.2) (+2.0) (▲1.4) (▲1.3) (+0.3) (+4.7) (+2.5) (▲2.4) (+0.8) (▲0.9) (▲0.5) (+0.4) (+0.3) (+0.2) (+0.1)

地域１（北部） 786 70.1% 48.6% 46.1% 45.5% 35.1% 35.4% 19.7% 9.2% 9.9% 5.3% 4.3% 2.5% 3.2% 1.1% 6.2% 1.0%
(▲4.3) (▲8.2) (+3.6) (▲0.0) (▲4.7) (▲3.3) (+1.9) (+2.4) (▲2.2) (+1.5) (▲1.0) (▲1.1) (▲0.0) (+0.1) (+0.1) (+0.5)

地域２（西部） 159 70.4% 47.8% 40.3% 46.5% 39.6% 39.0% 31.4% 16.4% 5.7% 3.8% 4.4% 3.8% 5.0% 1.3% 3.1% 1.3%
(+6.3) (▲11.5) (▲9.4) (+1.0) (+1.7) (+0.4) (+12.8) (+7.4) (+0.8) (+0.3) (▲1.8) (+0.3) (+2.3) (▲1.5) (▲2.4) (+0.6)

地域３（中部） 411 74.0% 46.0% 47.4% 36.5% 49.4% 32.8% 23.4% 9.5% 8.8% 2.7% 3.6% 3.9% 2.7% 1.7% 5.1% 0.2%
(▲0.2) (▲3.1) (+5.0) (▲4.7) (+4.4) (+6.5) (+8.0) (▲0.9) (▲2.9) (+0.1) (▲1.1) (+0.6) (+1.0) (+1.2) (▲1.5) (▲0.9)

地域４（東部） 106 67.9% 53.8% 49.1% 47.2% 23.6% 31.1% 13.2% 7.5% 10.4% 2.8% 1.9% 3.8% 1.9% 3.8% 8.5% 0.0%
(▲8.3) (+0.3) (+1.5) (+0.6) (▲9.1) (+4.4) (+3.3) (+0.6) (▲2.5) (▲1.1) (▲2.1) (▲0.2) (▲0.1) (+1.8) (+6.5) (▲1.0)

地域５（南東部） 91 42.9% 70.3% 53.8% 57.1% 4.4% 29.7% 3.3% 17.6% 8.8% 2.2% 0.0% 7.7% 5.5% 3.3% 11.0% 0.0%
(▲7.5) (▲1.9) (▲0.3) (▲0.8) (▲7.6) (▲0.4) (+0.3) (+9.3) (▲6.2) (+0.7) (▲1.5) (+2.4) (+1.0) (+1.8) (+5.0) (▲0.8)

地域６（南西部） 42 38.1% 69.0% 57.1% 52.4% 14.3% 28.6% 2.4% 16.7% 9.5% 0.0% 7.1% 2.4% 4.8% 0.0% 11.9% 4.8%
(▲8.7) (+11.6) (▲2.4) (+1.3) (+5.8) (▲3.3) (▲4.0) (+8.2) (▲1.1) (+0.0) (+7.1) (▲6.1) (▲3.7) (▲4.3) (+3.4) (+4.8)

男性 714 67.5% 49.2% 48.7% 43.7% 35.6% 34.2% 22.5% 11.2% 9.5% 4.3% 5.2% 2.4% 4.2% 2.4% 6.7% 0.7%
(▲1.7) (▲9.7) (+4.0) (▲3.2) (▲1.5) (+1.3) (+5.3) (+2.4) (▲3.9) (+1.3) (▲0.3) (▲1.3) (+0.6) (+0.7) (+0.6) (+0.1)

女性 869 69.4% 50.4% 45.0% 44.4% 36.9% 34.2% 18.2% 9.8% 8.9% 3.8% 2.8% 4.3% 2.5% 0.9% 5.8% 0.9%
(▲2.9) (▲3.4) (▲0.3) (▲0.4) (▲0.5) (▲1.0) (+4.4) (+2.2) (▲1.2) (+0.8) (▲1.3) (+0.2) (+0.2) (+0.1) (▲0.2) (+0.1)

20歳代 100 55.0% 28.0% 57.0% 32.0% 32.0% 25.0% 33.0% 24.0% 7.0% 3.0% 4.0% 2.0% 5.0% 2.0% 8.0% 0.0%
(▲5.3) (▲19.4) (+5.7) (▲7.7) (+2.5) (+5.8) (+13.8) (▲2.9) (▲0.7) (▲3.4) (+2.7) (▲0.6) (+3.7) (▲0.6) (+2.9) (+0.0)

30歳代 164 53.0% 43.3% 44.5% 34.8% 36.0% 22.0% 31.1% 24.4% 4.3% 11.6% 3.0% 1.8% 2.4% 5.5% 6.1% 1.2%
(▲10.0) (+1.0) (▲10.1) (▲8.3) (▲0.9) (▲4.2) (+10.3) (+0.5) (+2.7) (+7.7) (+1.5) (+0.3) (+0.1) (+3.2) (+0.7) (+1.2)

40歳代 261 60.9% 37.5% 53.3% 38.3% 32.2% 29.5% 21.5% 11.5% 5.7% 4.6% 4.2% 2.7% 2.3% 1.1% 6.5% 1.1%
(+0.6) (▲14.9) (+7.4) (+2.6) (▲0.9) (▲1.3) (▲5.9) (▲3.0) (+1.8) (▲1.6) (+1.1) (+0.9) (+0.1) (▲1.1) (▲2.7) (+0.7)

50歳代 325 68.9% 47.7% 47.1% 40.0% 35.7% 34.8% 25.2% 12.0% 6.5% 3.4% 2.8% 1.8% 3.7% 0.3% 6.5% 0.9%
(+2.7) (▲3.8) (▲2.8) (▲4.7) (▲3.6) (+0.6) (+3.0) (+3.8) (▲1.0) (+1.0) (+0.4) (▲1.9) (+1.0) (▲0.0) (+1.0) (+0.6)

60歳代 370 74.1% 54.9% 44.6% 47.0% 36.8% 36.5% 15.4% 5.9% 10.8% 2.7% 3.5% 5.1% 2.7% 1.1% 7.3% 0.8%
(+1.0) (▲3.2) (▲1.6) (+4.3) (+1.3) (▲4.3) (+1.5) (+2.3) (+0.6) (+0.2) (▲0.7) (+3.2) (+1.0) (+0.5) (+0.5) (+0.5)

70歳代以上 369 78.9% 64.2% 42.0% 56.4% 40.4% 42.8% 10.8% 3.5% 14.9% 2.4% 5.1% 4.6% 4.1% 1.6% 4.3% 0.5%
(▲0.4) (+2.1) (+3.3) (+3.5) (+0.0) (+7.7) (+4.4) (+1.3) (▲5.0) (+0.4) (▲2.6) (▲2.0) (▲0.2) (+0.4) (▲0.6) (▲1.0)

若者 80 56.3% 28.8% 57.5% 36.3% 31.3% 26.3% 35.0% 22.5% 6.3% 1.3% 5.0% 2.5% 6.3% 1.3% 7.5% 0.0%
(▲4.1) (▲15.7) (+8.3) (▲8.2) (+1.1) (+10.4) (+14.4) (▲6.1) (▲3.3) (▲0.3) (+5.0) (+0.9) (+6.3) (▲0.3) (+2.7) (+0.0)

独身 192 64.6% 48.4% 51.6% 42.7% 27.1% 34.4% 24.0% 18.2% 5.7% 2.1% 3.6% 1.6% 3.1% 1.6% 6.8% 0.5%
(▲3.4) (+3.8) (+2.0) (+2.4) (▲9.8) (+0.9) (+2.6) (+2.2) (▲1.6) (+1.1) (+0.7) (▲1.4) (▲0.3) (+0.1) (+2.4) (▲0.5)

夫婦 162 66.7% 53.7% 49.4% 34.0% 36.4% 40.7% 14.8% 9.9% 4.3% 3.1% 2.5% 4.3% 3.7% 0.6% 7.4% 0.6%
(▲3.3) (▲4.9) (▲1.3) (▲11.8) (▲4.3) (▲1.4) (▲3.8) (▲0.1) (▲2.1) (+0.2) (+0.3) (+3.6) (+1.6) (▲0.1) (+6.7) (+0.6)

育児期 136 54.4% 44.9% 45.6% 36.8% 39.0% 21.3% 27.9% 19.9% 10.3% 13.2% 2.2% 0.7% 2.9% 7.4% 8.8% 1.5%
(+0.6) (▲1.3) (▲6.5) (+1.7) (+1.4) (▲12.9) (+5.7) (+4.5) (+5.2) (+5.5) (+0.5) (▲5.2) (+2.1) (+4.8) (▲2.3) (+1.5)

教育期前期 277 61.7% 42.2% 46.6% 41.2% 35.4% 27.8% 26.4% 9.7% 5.8% 7.9% 5.1% 2.9% 1.1% 1.4% 4.7% 2.2%
(▲4.9) (▲10.1) (+1.3) (+1.9) (+2.0) (+0.8) (+2.9) (▲0.6) (+1.0) (+1.6) (+1.1) (▲0.3) (▲1.3) (▲0.5) (▲5.6) (+2.2)

教育期後期 133 71.4% 39.8% 50.4% 45.1% 34.6% 33.1% 28.6% 6.8% 5.3% 6.0% 5.3% 4.5% 1.5% 0.0% 3.0% 0.8%
(+1.6) (▲12.7) (+10.8) (+1.9) (▲5.7) (▲0.0) (+12.0) (▲1.1) (▲4.1) (+0.3) (▲0.5) (+0.9) (+0.1) (+0.0) (▲4.9) (+0.8)

単身高齢者 64 76.6% 62.5% 40.6% 48.4% 35.9% 43.8% 4.7% 12.5% 6.3% 1.6% 7.8% 7.8% 7.8% 1.6% 12.5% 0.0%
(▲0.8) (▲1.0) (+2.4) (▲9.8) (+2.9) (+1.1) (+0.3) (+9.0) (▲10.3) (▲1.0) (+3.5) (+0.9) (+0.9) (+1.6) (+8.2) (▲1.7)

高齢者夫婦 302 74.8% 62.3% 41.7% 54.0% 43.4% 41.1% 11.3% 3.0% 15.9% 3.0% 5.6% 5.0% 4.6% 1.3% 5.0% 0.7%
(▲3.5) (+0.4) (▲0.8) (+3.1) (+4.2) (+7.1) (+5.3) (+0.9) (▲3.7) (+1.4) (▲3.5) (+0.0) (+1.5) (▲0.5) (▲0.8) (▲0.6)

奈良県内で 785 69.0% 45.5% 49.4% 41.9% 31.3% 31.3% 19.7% 11.6% 6.8% 3.4% 3.1% 2.4% 3.1% 1.7% 6.9% 0.9%

働いている人 (▲1.0) (▲6.6) (+2.6) (▲3.0) (▲4.7) (+0.4) (+3.1) (+1.2) (▲0.5) (+0.6) (▲0.3) (▲0.7) (▲0.0) (+0.8) (▲0.5) (+0.6)

奈良県外で 243 54.3% 49.4% 45.7% 45.7% 40.3% 30.9% 37.9% 16.0% 6.2% 7.8% 4.9% 0.0% 2.1% 1.6% 5.3% 1.2%

働いている人 (▲6.9) (▲15.3) (▲0.4) (+3.4) (+6.3) (▲4.5) (+9.4) (+1.8) (+1.4) (+1.4) (+1.1) (▲1.7) (+0.3) (▲0.9) (+0.6) (+0.8)

20年未満 176 49.4% 48.3% 35.2% 37.5% 36.9% 25.0% 30.1% 19.9% 9.1% 9.1% 5.1% 0.6% 1.1% 3.4% 5.1% 1.7%

20年以上 565 70.1% 54.9% 42.5% 48.0% 40.7% 39.3% 20.0% 9.9% 8.5% 4.1% 6.5% 3.5% 4.8% 0.7% 3.9% 0.9%

出生時から 847 71.7% 46.8% 52.1% 43.0% 33.1% 32.9% 18.1% 9.0% 9.7% 3.0% 1.8% 3.9% 2.7% 1.8% 8.0% 0.6%

400万円未満 706 70.3% 53.8% 44.6% 44.5% 37.4% 37.7% 14.6% 10.3% 12.5% 2.3% 4.0% 5.2% 4.7% 1.6% 5.9% 0.7%

400万円以上 644 68.2% 47.8% 50.8% 44.3% 33.5% 31.8% 23.1% 11.3% 6.1% 4.2% 3.4% 2.2% 1.9% 1.6% 7.1% 0.5%

900万円未満

900万円以上 211 63.5% 44.5% 45.0% 42.7% 39.8% 30.3% 28.4% 10.0% 6.2% 9.5% 4.7% 0.9% 3.3% 1.9% 4.7% 1.9%
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１-６ 将来的に奈良県に定住したい／したくない理由（問７、問８） 

（１）今年度調査結果 
図表 将来的に奈良県に『住みたい』と答えた理由（５つ以内で複数回答／ 

県全体、地域別、性別、年齢別、ライフステージ別、奈良での就労別、居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
（注）集計結果は「県全体」の令和６年度の結果が多い順（「その他」を除く）に並べている。 

太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、下線を付した数値は最多項目を示している。 

また、網掛けは令和５年度よりも 5ポイント以上増えた項目（「その他」及び「無回答」を除く）を示している。 
母数は問６で『住みたい』と答えた人数であり、5～8ページの「5.回答者の状況」とは異なる。 
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(上段：令和６年度結果、下段：前年度からの増減）
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県　全　体 780 45.4% 40.5% 29.9% 24.6% 20.9% 20.8% 18.5% 14.5% 9.2% 5.4% 4.7% 3.5% 24.6% 2.8%
(▲1.6) (+5.3) (▲2.1) (▲5.5) (+0.8) (+1.1) (▲2.6) (+0.3) (▲3.5) (▲2.0) (+2.2) (+0.4) (+3.2) (+0.3)

地域１（北部） 383 46.0% 38.9% 30.5% 23.0% 16.2% 21.9% 17.2% 14.4% 8.6% 4.7% 5.2% 5.5% 24.8% 2.9%
(▲0.1) (+4.0) (▲0.2) (▲4.6) (▲0.5) (+1.4) (▲5.3) (+2.3) (▲2.2) (▲4.1) (+2.9) (+1.7) (+4.3) (+1.4)

地域２（西部） 66 39.4% 34.8% 25.8% 30.3% 12.1% 21.2% 27.3% 12.1% 9.1% 7.6% 4.5% 1.5% 34.8% 1.5%
(▲1.9) (▲3.8) (▲10.2) (+2.3) (▲1.2) (+5.2) (+3.3) (+1.5) (▲2.9) (+2.2) (+0.5) (▲3.8) (+12.2) (▲3.8)

地域３（中部） 176 33.0% 33.0% 25.0% 27.3% 19.9% 19.9% 24.4% 14.8% 14.8% 6.8% 3.4% 2.8% 22.2% 3.4%
(▲5.0) (+1.7) (▲0.7) (▲5.7) (+0.3) (+0.9) (▲0.1) (▲4.8) (▲0.3) (+0.7) (+1.2) (+1.2) (▲4.7) (+0.1)

地域４（東部） 70 52.9% 62.9% 30.0% 30.0% 30.0% 17.1% 14.3% 11.4% 2.9% 4.3% 4.3% 0.0% 21.4% 4.3%
(+1.1) (+27.1) (+3.2) (▲3.9) (+15.7) (▲4.3) (▲7.1) (▲2.9) (▲4.3) (▲2.9) (▲1.1) (▲1.8) (+0.0) (+0.7)

地域５（南東部） 54 63.0% 51.9% 40.7% 16.7% 42.6% 20.4% 13.0% 20.4% 7.4% 5.6% 5.6% 0.0% 25.9% 1.9%
(▲10.6) (+10.3) (▲8.3) (▲11.6) (▲4.6) (+3.4) (+3.5) (+3.4) (▲11.5) (▲2.0) (+3.7) (▲3.8) (+12.7) (▲0.0)

地域６（南西部） 31 74.2% 45.2% 38.7% 19.4% 45.2% 19.4% 0.0% 16.1% 3.2% 3.2% 6.5% 0.0% 19.4% 0.0%
(+9.3) (+4.6) (▲9.9) (▲21.2) (+7.3) (▲5.0) (+0.0) (+5.3) (▲15.7) (▲2.2) (+6.5) (+0.0) (+5.8) (▲2.7)

男性 328 47.9% 39.6% 28.0% 22.6% 23.2% 20.7% 17.4% 15.5% 9.8% 4.0% 5.5% 4.6% 25.0% 3.0%
(▲0.1) (+7.0) (▲3.8) (▲7.1) (+1.2) (+1.7) (▲2.4) (▲0.2) (▲3.4) (▲4.5) (+2.9) (+0.2) (+2.3) (+0.9)

女性 444 43.2% 40.5% 30.9% 25.7% 19.6% 20.7% 19.1% 13.5% 8.6% 6.5% 4.1% 2.7% 24.1% 2.7%
(▲2.4) (+3.7) (▲0.9) (▲5.0) (+0.5) (+1.0) (▲2.6) (▲0.1) (▲3.7) (▲0.3) (+1.6) (+0.3) (+3.5) (▲0.1)

20歳代 64 37.5% 57.8% 12.5% 12.5% 10.9% 17.2% 9.4% 15.6% 4.7% 1.6% 6.3% 3.1% 25.0% 3.1%
(+0.0) (+2.8) (+2.5) (+7.5) (+3.4) (▲5.3) (▲5.6) (▲4.4) (▲2.8) (▲8.4) (+6.3) (+3.1) (+0.0) (+0.6)

30歳代 94 34.0% 44.7% 24.5% 20.2% 14.9% 23.4% 22.3% 29.8% 9.6% 6.4% 1.1% 4.3% 30.9% 1.1%
(▲7.0) (+3.7) (▲3.7) (▲10.6) (▲0.5) (+13.1) (+1.8) (+1.6) (▲7.1) (▲6.4) (▲1.5) (+3.0) (+10.3) (▲0.2)

40歳代 156 42.9% 48.7% 23.7% 17.9% 17.3% 23.1% 22.4% 23.1% 5.8% 3.2% 7.7% 3.8% 25.6% 2.6%
(+9.4) (+10.4) (▲7.5) (▲4.7) (+4.0) (▲0.4) (▲4.1) (▲1.9) (▲1.3) (▲1.5) (+7.7) (▲0.1) (+1.4) (▲0.6)

50歳代 174 38.5% 40.2% 31.0% 25.3% 20.7% 16.1% 20.1% 12.1% 9.8% 6.3% 2.9% 3.4% 28.2% 2.3%
(▲2.6) (+1.6) (+2.2) (+0.1) (+2.3) (▲1.7) (▲0.7) (▲0.2) (▲3.1) (▲4.1) (+0.4) (▲0.2) (▲1.9) (+1.1)

60歳代 168 49.4% 29.8% 32.1% 31.5% 24.4% 18.5% 16.1% 6.5% 9.5% 6.0% 4.8% 3.0% 20.8% 3.6%
(▲4.6) (▲3.6) (▲4.1) (▲4.7) (▲1.5) (▲5.1) (▲3.5) (+0.2) (▲2.0) (+1.9) (+2.5) (▲1.0) (+3.0) (+0.7)

70歳代以上 122 64.8% 32.0% 45.9% 32.0% 31.1% 27.9% 15.6% 4.9% 14.8% 7.4% 5.7% 3.3% 18.0% 4.1%
(+4.9) (+8.8) (+7.8) (▲10.2) (+3.9) (+10.2) (▲4.2) (▲3.2) (▲3.6) (+0.6) (+0.3) (+0.6) (+5.1) (+0.0)

若者 57 36.8% 59.6% 10.5% 12.3% 8.8% 19.3% 10.5% 12.3% 5.3% 1.8% 7.0% 3.5% 26.3% 3.5%
(▲5.1) (+11.3) (+0.8) (+5.8) (▲0.9) (▲3.3) (▲2.4) (▲10.3) (▲1.2) (▲4.7) (+7.0) (+3.5) (+0.5) (+0.3)

独身 114 47.4% 48.2% 32.5% 26.3% 18.4% 23.7% 16.7% 8.8% 13.2% 7.9% 4.4% 6.1% 25.4% 2.6%
(+9.8) (+9.8) (+3.7) (+3.1) (+0.0) (+2.9) (▲7.3) (▲0.0) (+3.6) (▲4.9) (+1.2) (+5.3) (+1.4) (+1.8)

夫婦 104 45.2% 35.6% 38.5% 24.0% 25.0% 15.4% 28.8% 8.7% 8.7% 4.8% 4.8% 2.9% 18.3% 1.9%
(+1.9) (+3.1) (+7.4) (+1.1) (+4.7) (▲2.2) (+0.5) (▲0.8) (▲6.2) (+0.8) (+0.8) (▲1.2) (▲16.9) (+1.9)

育児期 64 31.3% 42.2% 26.6% 18.8% 15.6% 29.7% 18.8% 32.8% 4.7% 3.1% 1.6% 1.6% 39.1% 0.0%
(▲13.6) (▲4.4) (▲9.6) (▲14.0) (+10.5) (+9.0) (+1.5) (▲1.7) (▲9.1) (▲12.4) (▲0.2) (▲0.2) (+20.1) (▲5.2)

教育期前期 169 38.5% 45.0% 20.7% 21.9% 17.2% 21.3% 20.7% 33.7% 8.3% 3.6% 4.7% 3.6% 25.4% 1.8%
(+2.7) (+7.1) (▲7.9) (▲5.2) (+1.4) (▲1.6) (▲1.4) (+2.3) (▲2.4) (▲2.2) (+1.2) (▲1.4) (+3.3) (▲1.1)

教育期後期 74 43.2% 40.5% 24.3% 21.6% 20.3% 14.9% 25.7% 9.5% 2.7% 5.4% 5.4% 2.7% 33.8% 2.7%
(▲0.7) (▲6.4) (▲9.0) (▲8.7) (+3.6) (+1.2) (+7.5) (▲11.8) (▲15.5) (+0.9) (+3.9) (▲1.8) (+17.1) (+1.2)

単身高齢者 22 40.9% 13.6% 36.4% 45.5% 18.2% 27.3% 13.6% 0.0% 0.0% 13.6% 4.5% 4.5% 22.7% 0.0%
(▲11.1) (▲30.4) (+12.4) (+13.5) (▲13.8) (+15.3) (+5.6) (▲4.0) (▲12.0) (+9.6) (+4.5) (+4.5) (▲1.3) (+0.0)

高齢者夫婦 106 67.0% 26.4% 45.3% 27.4% 32.1% 23.6% 11.3% 7.5% 15.1% 7.5% 3.8% 3.8% 15.1% 5.7%
(+6.5) (+4.0) (+2.7) (▲13.7) (+6.7) (+0.5) (▲3.6) (▲2.2) (▲4.3) (+3.1) (▲0.7) (+0.8) (+3.2) (+1.9)

奈良県内で 392 44.1% 44.9% 26.0% 23.7% 22.2% 21.2% 17.3% 16.3% 6.9% 5.1% 4.1% 3.6% 25.5% 3.1%

働いている人 (+0.1) (+9.0) (▲4.9) (▲5.1) (+0.6) (+1.1) (▲2.2) (▲1.2) (▲4.2) (▲3.6) (+3.5) (+0.9) (▲0.1) (+1.6)

奈良県外で 146 40.4% 47.9% 32.2% 20.5% 17.1% 15.8% 20.5% 18.5% 10.3% 6.8% 2.7% 2.7% 28.1% 3.4%

働いている人 (▲2.6) (▲4.7) (+10.3) (+0.4) (+6.6) (+1.7) (▲11.0) (+3.6) (+0.6) (▲1.9) (+0.1) (▲1.6) (+9.7) (+1.7)

20年未満 172 39.0% 39.5% 25.0% 14.0% 12.8% 18.6% 26.2% 20.9% 8.1% 2.9% 2.9% 1.7% 29.7% 1.2%

20年以上 319 44.2% 34.8% 32.3% 28.8% 19.7% 20.7% 19.7% 9.7% 7.2% 8.2% 2.5% 3.8% 24.8% 3.8%

出生時から 285 50.5% 47.4% 29.8% 26.3% 27.4% 22.1% 11.9% 15.8% 12.3% 3.9% 8.4% 4.2% 21.4% 2.5%

400万円未満 329 50.8% 37.1% 32.5% 27.4% 21.9% 23.1% 17.6% 9.4% 8.8% 7.0% 4.6% 4.3% 19.8% 3.3%

400万円以上 324 41.7% 42.3% 26.5% 23.1% 21.3% 18.5% 20.1% 17.9% 7.7% 4.6% 4.3% 3.7% 27.2% 2.8%

900万円未満

900万円以上 108 39.8% 48.1% 31.5% 21.3% 17.6% 20.4% 15.7% 20.4% 13.9% 2.8% 5.6% 0.9% 32.4% 0.9%
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図表 将来的に奈良県に「住みたくない」または「わからない」と答えた理由（５つ以内で複数回答／ 

県全体、地域別、性別、年齢別、ライフステージ別、奈良での就労別、居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）集計結果は「県全体」の令和６年度の結果が多い順（「その他」を除く）に並べている。 
太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、下線を付した数値は最多項目を示している。 
また、網掛けは令和５年度よりも 5ポイント以上増えた項目（「その他」及び「無回答」を除く）を示している。 

母数は問６で「住みたくない」または「わからない」と答えた人数であり、5～8ページの「5.回答者の状況」とは異なる。 
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■県全体 

将来的に奈良県に『住みたい』（（｢ずっと住みたい｣+｢一度は県外へ出ても、奈良県に戻って住みたい｣））

と答えた人に対してその理由を尋ねたところ、「自然災害が少ないから」(68.6％)が最も多く、次

いで「緑などの自然環境がよいから」(50.0％)、「奈良県や身近な地域に愛着を感じるから」

(46.8％)、「騒音・振動・大気汚染などが少なく周辺環境がよいから」（44.3％）、「買物など日常

の生活環境が整っているから」（36.2％）が多くなっています。令和５年度と比較すると、「緑な

どの自然環境がよいから」(6.2ポイント減)が最も減少しました。 

将来的に奈良県に「住みたくない」または「わからない」と答えた人に対してその理由を尋ね

たところ、「買物など日常の生活環境が整っていないから」(45.4％)が最も多く、次いで「通勤・

通学に不便だから」(40.5％)、「医療が充実していないから」(29.9％)、「福祉サービスが充実し

ていないから」（24.6％）、「災害を防ぐための対策が不十分だから」（20.9％）が多くなっていま

す。令和５年度と比較すると、「福祉サービスが充実していないから」（5.5ポイント減）が 5ポイ

ント以上減少、「通勤・通学に不便だから」（5.3ポイント増）が 5ポイント以上増加しています。 

 

■地域別 

『住みたい』と答えた人の理由をみると、「地域５(南東部)」「地域６(南西部)」では「緑など

の自然環境がよいから」、その他の地域では「自然災害が少ないから」が最も多くなっています。

令和５年度と比較すると、「地域２(西部)」の「通勤・通学に便利だから」（12.8 ポイント増）、「地

域６(南西部)」の「緑などの自然環境がよいから」(11.6 ポイント増)が 10 ポイント以上増加し

ています。 

「住みたくない」または「わからない」と答えた人の理由をみると、「地域４(東部)」「地域３

（中部）」では「通勤・通学に不便だから」、それ以外の地域（同率の「地域３（中部）」を含む）

では「買物など日常の生活環境が整っていないから」が最も多くなっています。令和５年度と比

較すると、「地域４(東部)」で「通勤・通学に不便だから」（27.1ポイント増）、「災害を防ぐため

の対策が不十分だから」(15.7 ポイント増)、「地域５(南東部)」で「通勤・通学に不便だから」

(10.3ポイント増)が 10ポイント以上増加しています。 

 

■性別 

『住みたい』と答えた人の理由をみると、「男性」、「女性」ともに「自然災害が少ないから」が

最も多く、次いで「緑などの自然環境がよいから」となっています。令和５年度と比較すると、

「男性」の「通勤・通学に便利だから」（5.3ポイント増）が５ポイント以上増加しています。 

「住みたくない」または「わからない」と答えた人の理由をみると、「男性」、「女性」ともに「買

物など日常の生活環境が整っていないから」が最も多く、次いで「通勤・通学に不便だから」と

なっています。令和５年度と比較すると、「男性」で「通勤・通学に不便だから」(7.0ポイント増)

が５ポイント以上増加しています。 

 

■年齢別 

『住みたい』と答えた人の理由をみると、「20歳代」では「奈良県や身近な地域に愛着を感じる

から」、それ以外の年代では「自然災害が少ないから」が最も多くなっています。令和５年度と比

較すると、「20 歳代」「30 歳代」では「通勤・通学に便利だから」が 10 ポイント以上増加してい

ます。 

「住みたくない」または「わからない」と答えた人の理由をみると、「50 歳代」以下では「通

勤・通学に不便だから」、「60歳代」以上では「買物など日常の生活環境が整っていないから」が

最も多くなっています。令和５年度と比較すると、「30歳代」で「身近に文化やスポーツに親しめ

る場が少ないから」(13.1ポイント増)、「40歳代」で「通勤・通学に不便だから」(10.4ポイント

増)、「70 歳代以上」で「身近に文化やスポーツに親しめる場が少ないから」(10.2ポイント増)が

10ポイント以上増加しています。 
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■ライフステージ別 

『住みたい』と答えた人の理由をみると、「若者」では「奈良県や身近な地域に愛着を感じるか

ら」、それ以外のライフステージでは「自然災害が少ないから」が最も多くなっています。令和５

年度と比較すると、「若者」では「通勤・通学に便利だから」（14.4ポイント増）「世界遺産や文化

財などが多く、歴史的な雰囲気を感じるから」（10.4 ポイント増）、「教育期後期」では「通勤・通

学に便利だから」（12.0 ポイント増）「奈良県や身近な地域に愛着を感じるから」（10.8 ポイント

増）が 10 ポイント以上増加しています。 

「住みたくない」または「わからない」と答えた人の理由をみると、「夫婦」、「教育期後期」「高

齢者夫婦」では「買物など日常の生活環境が整っていないから」、「単身高齢者」では「福祉サー

ビスが充実していないから」、それ以外のライフステージでは「通勤・通学に不便だから」が最も

多くなっています。令和５年度と比較すると、「若者」で「通勤・通学に不便だから」(11.3ポイ

ント増)、「育児期」で「災害を防ぐための対策が不十分だから」(10.5 ポイント増)、「単身高齢

者」で「身近に文化やスポーツに親しめる場が少ないから」(15.3ポイント増) 「福祉サービスが

充実していないから」(13.5ポイント増) 「医療が充実していないから」(12.4 ポイント増)が 10

ポイント以上増加しています。 

 

■奈良での就労別 

『住みたい』と答えた人の理由をみると、「奈良県内で働いている人」「奈良県外で働いている

人」ともに「自然災害が少ないから」が最も多くなっています。令和５年度と比較すると、「奈良

県外で働いている人」では「通勤・通学に便利だから」(9.4ポイント増)、「買物など日常の生活

環境が整っているから」(6.3ポイント増)が５ポイント以上増加しています。 

「住みたくない」または「わからない」と答えた人の理由をみると、「奈良県内で働いている人」

「奈良県外で働いている人」ともに「通勤・通学に不便だから」が最も多くなっています。令和

５年度と比較すると、「奈良県内で働いている人」で「通勤・通学に不便だから」(9.0 ポイント

増)、「奈良県外で働いている人」で「医療が充実していないから」(10.3ポイント増)、「災害を防

ぐための対策が不十分だから」(6.6 ポイント増)が５ポイント以上増加しています。 

 

■居住年数別 

『住みたい』と答えた人の理由をみると、居住年数にかかわらず「自然災害が少ないから」が

最も多くなっています。 

「住みたくない」または「わからない」と答えた人の理由をみると、「20年未満」では「通勤・

通学に不便だから」、「20年以上」「出生時から」では「買物など日常の生活環境が整っていないか

ら」が最も多くなっています。 

 

■世帯収入別 

『住みたい』と答えた人の理由をみると、世帯収入にかかわらず「自然災害が少ないから」が

最も多くなっています。 

「住みたくない」または「わからない」と答えた人の理由をみると、「400万円未満」では「買

物など日常の生活環境が整っていないから」、「400万円以上、900万円未満」「900万円以上」では

「通勤・通学に不便だから」が最も多くなっています。 

 



 

41 

(上段：件数、下段：比率）

順位 問８　定住しない理由 計

141

62.7%

113

50.2%

76

33.8%

71

31.6%

55

24.4%

53

23.6%

46

20.4%

44

19.6%

29

12.9%

13

5.8%

13

5.8%

10

4.4%

53

23.6%

2

0.9%

217

100.0%
合計

10位 8.騒音・振動・大気汚染など周辺環境がよくないから

11位 9.家賃など住居費が高いから

12位 12.緑などの自然環境がよくないから

- 13.その他

７位 6.奈良県や身近な地域に愛着を感じないから

８位 3.教育環境が充実していないから

無回答

９位 10.治安を守るための対策が不十分だから

４位 11.福祉サービスが充実していないから

５位 7.身近に文化やスポーツに親しめる場が少ないから

６位 4.災害を防ぐための対策が不十分だから

１位 1.買物など日常の生活環境が整っていないから

２位 2.通勤・通学に不便だから

３位 5.医療が充実していないから

（２）住みにくく移住したいと考えている人の理由（問５×問６×問８） 

 

図表 住みにくく移住したいと考えている人の理由（設問間クロス／県全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）上記図表は奈良県が『住みにくい』かつ「移住したい」と考えている回答者が、どのような

理由で移住したいのかを把握するため、問５、問６、問８のクロス集計を行った結果である。

なお、順位は小数点第２位以下も考慮し決定している。対象者数は問５で『住みにくい』（「ど

ちらかといえば住みにくい」＋「とても住みにくい」）と回答し、かつ問６で「住みたくない」

と回答した人数である。 

■県全体 

奈良県に『住みにくい』と考えていて、かつ奈良県から移住したいと考えている人の理由とし

ては、「買物など日常の生活環境が整っていないから」(62.7％)が最も多く、次いで「通勤・通学

に不便だから」(50.2％)、「医療が充実していないから」(33.8％)、「福祉サービスが充実してい

ないから」(31.6％)、「身近に文化やスポーツに親しめる場が少ないから」(24.4％)となっていま

す。 

  



 

42 

(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

福
祉
・
介
護
の
充
実

医
療
の
充
実

イ
ン
フ
ラ
整
備
（

道
路
整
備

等
）

防
災
・
危
機
管
理

こ
ど
も
・
子
育
て
支
援

地
域
公
共
交
通
の
確
保
（

バ

ス
路
線
の
維
持
等
）

産
業
の
振
興

教
育
の
充
実

環
境
保
全
（

地
球
温
暖
化
対

策
を
含
む
）

観
光
の
振
興

農
林
業
の
振
興

ま
ち
づ
く
り
の
推
進

女
性
活
躍
の
推
進

文
化
・
芸
術
の
振
興

ス
ポ
ー

ツ
の
振
興

そ
の
他

無
回
答

県　全　体 2,399 1,040 878 782 710 652 618 342 324 278 261 247 247 134 122 75 69 19
43.4% 36.6% 32.6% 29.6% 27.2% 25.8% 14.3% 13.5% 11.6% 10.9% 10.3% 10.3% 5.6% 5.1% 3.1% 2.9% 0.8%

地域１（北部） 1,179 529 446 392 340 318 311 140 161 145 118 118 123 60 66 40 31 7
44.9% 37.8% 33.2% 28.8% 27.0% 26.4% 11.9% 13.7% 12.3% 10.0% 10.0% 10.4% 5.1% 5.6% 3.4% 2.6% 0.6%

地域２（西部） 227 91 88 70 65 69 56 37 40 28 32 12 24 9 10 10 4 2
40.1% 38.8% 30.8% 28.6% 30.4% 24.7% 16.3% 17.6% 12.3% 14.1% 5.3% 10.6% 4.0% 4.4% 4.4% 1.8% 0.9%

地域３（中部） 593 267 209 178 178 176 135 91 90 52 72 46 65 45 30 16 24 6
45.0% 35.2% 30.0% 30.0% 29.7% 22.8% 15.3% 15.2% 8.8% 12.1% 7.8% 11.0% 7.6% 5.1% 2.7% 4.0% 1.0%

地域４（東部） 179 67 52 48 53 45 60 39 13 28 22 31 16 10 11 4 5 0
37.4% 29.1% 26.8% 29.6% 25.1% 33.5% 21.8% 7.3% 15.6% 12.3% 17.3% 8.9% 5.6% 6.1% 2.2% 2.8% 0.0%

地域５（南東部） 146 62 57 58 46 30 34 22 12 17 12 28 12 7 5 3 3 2
42.5% 39.0% 39.7% 31.5% 20.5% 23.3% 15.1% 8.2% 11.6% 8.2% 19.2% 8.2% 4.8% 3.4% 2.1% 2.1% 1.4%

地域６（南西部） 75 24 26 36 28 14 22 13 8 8 5 12 7 3 0 2 2 2
32.0% 34.7% 48.0% 37.3% 18.7% 29.3% 17.3% 10.7% 10.7% 6.7% 16.0% 9.3% 4.0% 0.0% 2.7% 2.7% 2.7%

男性 1,050 393 354 406 311 275 229 196 148 110 131 136 117 33 56 48 32 7
37.4% 33.7% 38.7% 29.6% 26.2% 21.8% 18.7% 14.1% 10.5% 12.5% 13.0% 11.1% 3.1% 5.3% 4.6% 3.0% 0.7%

女性 1,329 638 519 366 394 373 381 143 174 163 129 108 129 100 64 27 36 12
48.0% 39.1% 27.5% 29.6% 28.1% 28.7% 10.8% 13.1% 12.3% 9.7% 8.1% 9.7% 7.5% 4.8% 2.0% 2.7% 0.9%

20歳代 164 40 51 51 54 73 28 16 30 11 29 10 23 21 11 5 5 0
24.4% 31.1% 31.1% 32.9% 44.5% 17.1% 9.8% 18.3% 6.7% 17.7% 6.1% 14.0% 12.8% 6.7% 3.0% 3.0% 0.0%

30歳代 260 51 95 85 52 162 34 29 88 20 31 20 22 22 10 11 9 1
19.6% 36.5% 32.7% 20.0% 62.3% 13.1% 11.2% 33.8% 7.7% 11.9% 7.7% 8.5% 8.5% 3.8% 4.2% 3.5% 0.4%

40歳代 419 131 131 136 101 171 85 66 105 29 43 39 49 34 20 23 13 1
31.3% 31.3% 32.5% 24.1% 40.8% 20.3% 15.8% 25.1% 6.9% 10.3% 9.3% 11.7% 8.1% 4.8% 5.5% 3.1% 0.2%

50歳代 505 235 179 174 174 92 138 69 49 56 73 40 55 27 26 10 19 3
46.5% 35.4% 34.5% 34.5% 18.2% 27.3% 13.7% 9.7% 11.1% 14.5% 7.9% 10.9% 5.3% 5.1% 2.0% 3.8% 0.6%

60歳代 542 292 215 176 185 105 151 80 27 74 49 68 55 17 26 16 14 3
53.9% 39.7% 32.5% 34.1% 19.4% 27.9% 14.8% 5.0% 13.7% 9.0% 12.5% 10.1% 3.1% 4.8% 3.0% 2.6% 0.6%

70歳代以上 501 287 205 157 143 47 179 80 25 85 36 69 42 13 27 10 9 11
57.3% 40.9% 31.3% 28.5% 9.4% 35.7% 16.0% 5.0% 17.0% 7.2% 13.8% 8.4% 2.6% 5.4% 2.0% 1.8% 2.2%

若者 137 34 40 45 46 54 27 14 24 10 27 8 16 16 11 5 4 0
24.8% 29.2% 32.8% 33.6% 39.4% 19.7% 10.2% 17.5% 7.3% 19.7% 5.8% 11.7% 11.7% 8.0% 3.6% 2.9% 0.0%

独身 307 143 121 95 98 39 94 60 11 36 35 30 28 25 22 12 15 2
46.6% 39.4% 30.9% 31.9% 12.7% 30.6% 19.5% 3.6% 11.7% 11.4% 9.8% 9.1% 8.1% 7.2% 3.9% 4.9% 0.7%

夫婦 268 121 103 116 78 55 70 37 16 29 42 18 24 10 18 9 6 0
45.1% 38.4% 43.3% 29.1% 20.5% 26.1% 13.8% 6.0% 10.8% 15.7% 6.7% 9.0% 3.7% 6.7% 3.4% 2.2% 0.0%

育児期 202 36 64 52 46 163 19 20 90 8 18 15 22 18 5 9 3 0
17.8% 31.7% 25.7% 22.8% 80.7% 9.4% 9.9% 44.6% 4.0% 8.9% 7.4% 10.9% 8.9% 2.5% 4.5% 1.5% 0.0%

教育期前期 449 125 146 131 100 238 70 50 152 28 47 37 56 31 21 21 10 3
27.8% 32.5% 29.2% 22.3% 53.0% 15.6% 11.1% 33.9% 6.2% 10.5% 8.2% 12.5% 6.9% 4.7% 4.7% 2.2% 0.7%

教育期後期 207 96 70 66 77 41 54 28 24 21 22 21 28 13 6 4 6 1
46.4% 33.8% 31.9% 37.2% 19.8% 26.1% 13.5% 11.6% 10.1% 10.6% 10.1% 13.5% 6.3% 2.9% 1.9% 2.9% 0.5%

単身高齢者 91 52 32 34 30 8 26 10 1 18 7 7 7 3 3 2 2 5
57.1% 35.2% 37.4% 33.0% 8.8% 28.6% 11.0% 1.1% 19.8% 7.7% 7.7% 7.7% 3.3% 3.3% 2.2% 2.2% 5.5%

高齢者夫婦 414 216 162 132 115 56 149 72 26 63 32 59 39 9 26 8 8 8
52.2% 39.1% 31.9% 27.8% 13.5% 36.0% 17.4% 6.3% 15.2% 7.7% 14.3% 9.4% 2.2% 6.3% 1.9% 1.9% 1.9%

奈良県内で 1,187 469 405 409 344 363 270 178 186 126 136 134 123 80 63 38 32 5
働いている人 39.5% 34.1% 34.5% 29.0% 30.6% 22.7% 15.0% 15.7% 10.6% 11.5% 11.3% 10.4% 6.7% 5.3% 3.2% 2.7% 0.4%
奈良県外で 393 145 149 144 102 132 90 58 62 31 61 33 50 19 17 14 10 1
働いている人 36.9% 37.9% 36.6% 26.0% 33.6% 22.9% 14.8% 15.8% 7.9% 15.5% 8.4% 12.7% 4.8% 4.3% 3.6% 2.5% 0.3%
20年未満 350 89 109 130 79 163 61 42 91 31 40 31 45 25 15 10 10 2

25.4% 31.1% 37.1% 22.6% 46.6% 17.4% 12.0% 26.0% 8.9% 11.4% 8.9% 12.9% 7.1% 4.3% 2.9% 2.9% 0.6%
20年以上 892 448 346 270 266 191 260 129 91 117 108 66 94 46 48 26 23 5

50.2% 38.8% 30.3% 29.8% 21.4% 29.1% 14.5% 10.2% 13.1% 12.1% 7.4% 10.5% 5.2% 5.4% 2.9% 2.6% 0.6%
出生時から 1,146 497 418 380 362 296 294 169 141 127 113 148 107 63 58 38 36 12

43.4% 36.5% 33.2% 31.6% 25.8% 25.7% 14.7% 12.3% 11.1% 9.9% 12.9% 9.3% 5.5% 5.1% 3.3% 3.1% 1.0%
400万円未満 1,049 524 391 330 325 195 317 148 82 147 90 116 99 54 64 31 38 14

50.0% 37.3% 31.5% 31.0% 18.6% 30.2% 14.1% 7.8% 14.0% 8.6% 11.1% 9.4% 5.1% 6.1% 3.0% 3.6% 1.3%
400万円以上 976 381 353 334 285 318 219 141 169 93 117 95 107 52 49 33 27 2

900万円未満 39.0% 36.2% 34.2% 29.2% 32.6% 22.4% 14.4% 17.3% 9.5% 12.0% 9.7% 11.0% 5.3% 5.0% 3.4% 2.8% 0.2%

900万円以上 320 110 114 107 86 128 61 43 70 31 48 31 36 27 6 11 4 0

34.4% 35.6% 33.4% 26.9% 40.0% 19.1% 13.4% 21.9% 9.7% 15.0% 9.7% 11.3% 8.4% 1.9% 3.4% 1.3% 0.0%

※３つ以内で複数回答

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

２．奈良県が進める政策について 

２－１ 今後奈良県に力を入れてほしい分野（問９） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
（注）集計結果は「県全体」の結果が多い順（「その他」を除く）に並べている。 

太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目
を示している。 

 

■県全体 

今後奈良県に力を入れてほしい分野をみると、「福祉・介護の充実」（43.4％）が第１位で、次

いで「医療の充実」（36.6％）、「インフラ整備（道路整備等）」（32.6％）、「防災・危機管理」（29.6％）、

「こども・子育て支援」（27.2％）となっています。  
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2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理
4

こども・子

育て支援

43.4% 36.6% 32.6% 29.6% 27.2%

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理
4

こども・子

育て支援

44.9% 37.8% 33.2% 28.8% 27.0%

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
4

こども・子

育て支援
1

防災・危機

管理

40.1% 38.8% 30.8% 30.4% 28.6%

1

13

45.0% 35.2% 29.7%

2
福祉・介護

の充実
14

地域公共交

通の確保
1

防災・危機

管理
3 医療の充実 13

インフラ整

備

37.4% 33.5% 29.6% 29.1% 26.8%

2
福祉・介護

の充実
13

インフラ整

備
3 医療の充実 1

防災・危機

管理
14

地域公共交

通の確保

42.5% 39.7% 39.0% 31.5% 23.3%

13
インフラ整

備
1

防災・危機

管理
3 医療の充実 2

福祉・介護

の充実
14

地域公共交

通の確保

48.0% 37.3% 34.7% 32.0% 29.3%

4
こども・子

育て支援
30.0%

防災・危機管理

インフラ整備
32

福祉・介護

の充実
医療の充実

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

地域６

（南西部）

県全体

地域１

（北部）

地域２

（西部）

地域３

（中部）

地域４

（東部）

地域５

（南東部）

順位
項目

番号
項目の略称 県全体

1 2 福祉・介護の充実 43.4% ① 44.9% ① 40.1% ① 45.0% ① 37.4% ① 42.5% ④ 32.0%

2 3 医療の充実 36.6% ② 37.8% ② 38.8% ② 35.2% ④ 29.1% ③ 39.0% ③ 34.7%

3 13 インフラ整備 32.6% ③ 33.2% ③ 30.8% ③ 30.0% ⑤ 26.8% ② 39.7% ① 48.0%

4 1 防災・危機管理 29.6% ④ 28.8% ⑤ 28.6% ③ 30.0% ③ 29.6% ④ 31.5% ② 37.3%

5 4 こども・子育て支援 27.2% ⑤ 27.0% ④ 30.4% ⑤ 29.7% ⑥ 25.1% ⑥ 20.5% ⑥ 18.7%

6 14 地域公共交通の確保 25.8% ⑥ 26.4% ⑥ 24.7% ⑥ 22.8% ② 33.5% ⑤ 23.3% ⑤ 29.3%

7 8 産業の振興 14.3% ⑨ 11.9% ⑧ 16.3% ⑦ 15.3% ⑦ 21.8% ⑧ 15.1% ⑦ 17.3%

8 6 教育の充実 13.5% ⑦ 13.7% ⑦ 17.6% ⑧ 15.2% ⑫ 7.3% ⑩ 8.2% ⑨ 10.7%

9 7 環境保全 11.6% ⑧ 12.3% ⑩ 12.3% ⑪ 8.8% ⑨ 15.6% ⑨ 11.6% ⑨ 10.7%

10 9 観光の振興 10.9% ⑪ 10.0% ⑨ 14.1% ⑨ 12.1% ⑩ 12.3% ⑩ 8.2% ⑫ 6.7%

10 農林業の振興 10.3% ⑪ 10.0% ⑫ 5.3% ⑫ 7.8% ⑧ 17.3% ⑦ 19.2% ⑧ 16.0%

15 まちづくりの推進 10.3% ⑩ 10.4% ⑪ 10.6% ⑩ 11.0% ⑪ 8.9% ⑩ 8.2% ⑪ 9.3%

13 5 女性活躍の推進 5.6% ⑭ 5.1% ⑮ 4.0% ⑬ 7.6% ⑭ 5.6% ⑬ 4.8% ⑬ 4.0%

14 11 文化・芸術の振興 5.1% ⑬ 5.6% ⑬ 4.4% ⑭ 5.1% ⑬ 6.1% ⑭ 3.4% ⑮ 0.0%

15 12 スポーツの振興 3.1% ⑮ 3.4% ⑬ 4.4% ⑮ 2.7% ⑮ 2.2% ⑮ 2.1% ⑭ 2.7%

11

地域１

(北部)

地域２

(西部)

地域３

(中部)

地域４

(東部)

地域５

(南東部)

地域６

(南西部)

（１） 地域別の傾向 
図表 県全体の順位と地域別での比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（注）各属性の項目の左側の数字は属性の中での順位を、網掛け・白抜きは、回答率が県全体よりも高い項目を示している。少数第 2位以

下も比較しているため、見かけの数値が県全体と同じでも網掛け・白抜きされていることがある。 

 

■県全体との比較（地域別） 

「福祉・介護の充実」（県全体第 1 位）は、「地域６（南西部）」（第４位）を除く全ての地域で第

１位となっています。「医療の充実」（県全体第２位）は、全ての地域で第２位から第４位となって

います。「インフラ整備」（県全体第３位）は、「地域６（南西部）」で第１位、「地域５（南東部）」

で第２位であり、それ以外の地域では第３位、第５位となっています。 
 

図表 地域別の上位５項目の傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）網掛けは、県全体の上位５項目にはない項目。少数第２位以下も比較しているため、見かけの数値が同じでも順位が異なることがある。 

 

■上位５項目の傾向 

上位５項目の傾向をみると、「地域１(北部)」、「地域２(西部)」、「地域３(中部)」では県全体と同

様に「福祉・介護の充実」「医療の充実」「インフラ整備」が上位３位を占めており、ほぼ県全体と

同じ傾向を示しています。「地域４(東部)」では「地域公共交通の確保」が第２位に入っています。

「地域５(南東部)」、「地域６(南西部)」では「インフラ整備」がそれぞれ第２位、第１位になって

います。  
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2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理
4

こども・子

育て支援

43.4% 36.6% 32.6% 29.6% 27.2%

13
インフラ整

備
2

福祉・介護

の充実
3 医療の充実 1

防災・危機

管理
4

こども・子

育て支援

38.7% 37.4% 33.7% 29.6% 26.2%

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 1

防災・危機

管理
14

地域公共交

通の確保
4

こども・子

育て支援

48.0% 39.1% 29.6% 28.7% 28.1%

第５位

女性

第１位 第２位 第３位 第４位

県全体

男性

順位
項目

番号
項目の略称 県全体

1 2 福祉・介護の充実 43.4% ② 37.4% ① 48.0%

2 3 医療の充実 36.6% ③ 33.7% ② 39.1%

3 13 インフラ整備 32.6% ① 38.7% ⑥ 27.5%

4 1 防災・危機管理 29.6% ④ 29.6% ③ 29.6%

5 4 こども・子育て支援 27.2% ⑤ 26.2% ⑤ 28.1%

6 14 地域公共交通の確保 25.8% ⑥ 21.8% ④ 28.7%

7 8 産業の振興 14.3% ⑦ 18.7% ⑨ 10.8%

8 6 教育の充実 13.5% ⑧ 14.1% ⑦ 13.1%

9 7 環境保全 11.6% ⑫ 10.5% ⑧ 12.3%

10 9 観光の振興 10.9% ⑩ 12.5% ⑩ 9.7%

10 農林業の振興 10.3% ⑨ 13.0% ⑫ 8.1%

15 まちづくりの推進 10.3% ⑪ 11.1% ⑩ 9.7%

13 5 女性活躍の推進 5.6% ⑮ 3.1% ⑬ 7.5%

14 11 文化・芸術の振興 5.1% ⑬ 5.3% ⑭ 4.8%

15 12 スポーツの振興 3.1% ⑭ 4.6% ⑮ 2.0%

11

男性 女性

（２）性別の傾向 
図表 県全体の順位と性別での比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）各属性の項目の左側の数字は属性の中での順位を、網掛け・白抜きは、回答率が県全体よりも高い項目を示している。少数第 2位以

下も比較しているため、見かけの数値が県全体と同じでも網掛け・白抜きされていることがある。 

 

■県全体との比較 

「福祉・介護の充実」は、「女性」で第１位、「男性」で第２位となっています。「医療の充実」は、

「女性」で第２位、「男性」で第３位となっています。「インフラ整備」は、「男性」で第１位ですが、

「女性」は第６位となっています。 

 

 

図表 性別の上位５項目の傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）網掛けは、県全体の上位５項目にはない項目。少数第２位以下も比較しているため、見かけの数値が同じでも順位が異なることがある。 

 

■上位５項目の傾向 

上位５項目の傾向をみると、「男性」では「インフラ整備」が第１位で、次いで「福祉・介護の充

実」「医療の充実」となっています。「女性」では「福祉・介護の充実」が第１位で、次いで「医療

の充実」「防災・危機管理」となっています。 

 

 

  



 

45 

順位
項目

番号
項目の略称 県全体

1 2 福祉・介護の充実 43.4% ⑤ 24.4% ⑥ 19.6% ③ 31.3% ① 46.5% ① 53.9% ① 57.3%

2 3 医療の充実 36.6% ③ 31.1% ② 36.5% ③ 31.3% ② 35.4% ② 39.7% ② 40.9%

3 13 インフラ整備 32.6% ③ 31.1% ④ 32.7% ② 32.5% ③ 34.5% ④ 32.5% ④ 31.3%

4 1 防災・危機管理 29.6% ② 32.9% ⑤ 20.0% ⑥ 24.1% ③ 34.5% ③ 34.1% ⑤ 28.5%

5 4 こども・子育て支援 27.2% ① 44.5% ① 62.3% ① 40.8% ⑥ 18.2% ⑥ 19.4% ⑨ 9.4%

6 14 地域公共交通の確保 25.8% ⑧ 17.1% ⑦ 13.1% ⑦ 20.3% ⑤ 27.3% ⑤ 27.9% ③ 35.7%

7 8 産業の振興 14.3% ⑪ 9.8% ⑨ 11.2% ⑧ 15.8% ⑧ 13.7% ⑦ 14.8% ⑦ 16.0%

8 6 教育の充実 13.5% ⑥ 18.3% ③ 33.8% ⑤ 25.1% ⑪ 9.7% ⑫ 5.0% ⑬ 5.0%

9 7 環境保全 11.6% ⑫ 6.7% ⑫ 7.7% ⑬ 6.9% ⑨ 11.1% ⑧ 13.7% ⑥ 17.0%

10 9 観光の振興 10.9% ⑦ 17.7% ⑧ 11.9% ⑩ 10.3% ⑦ 14.5% ⑪ 9.0% ⑪ 7.2%

10 農林業の振興 10.3% ⑭ 6.1% ⑫ 7.7% ⑪ 9.3% ⑫ 7.9% ⑨ 12.5% ⑧ 13.8%

15 まちづくりの推進 10.3% ⑨ 14.0% ⑩ 8.5% ⑨ 11.7% ⑩ 10.9% ⑩ 10.1% ⑩ 8.4%

13 5 女性活躍の推進 5.6% ⑩ 12.8% ⑩ 8.5% ⑫ 8.1% ⑬ 5.3% ⑭ 3.1% ⑭ 2.6%

14 11 文化・芸術の振興 5.1% ⑫ 6.7% ⑮ 3.8% ⑮ 4.8% ⑭ 5.1% ⑬ 4.8% ⑫ 5.4%

15 12 スポーツの振興 3.1% ⑮ 3.0% ⑭ 4.2% ⑭ 5.5% ⑮ 2.0% ⑮ 3.0% ⑮ 2.0%

70歳代

以上

11

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理
4

こども・子

育て支援

43.4% 36.6% 32.6% 29.6% 27.2%

3

13

44.5% 32.9% 24.4%

4
こども・子

育て支援
3 医療の充実 6 教育の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理

62.3% 36.5% 33.8% 32.7% 20.0%

2

3

40.8% 32.5% 25.1%

1

13

46.5% 35.4% 27.3%

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 1

防災・危機

管理
13

インフラ整

備
14

地域公共交

通の確保

53.9% 39.7% 34.1% 32.5% 27.9%

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 14

地域公共交

通の確保
13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理

57.3% 40.9% 35.7% 31.3% 28.5%

2
福祉・介護

の充実

34.5%

医療の充実3

13
インフラ整

備

地域公共交

通の確保

6 教育の充実

防災・危機管理
14

インフラ整備

第５位第１位 第２位 第３位 第４位

福祉・介護の充実

医療の充実

31.1%

31.3%

4
こども・子

育て支援
1

防災・危機

管理

医療の充実

インフラ整備

4
こども・子

育て支援

70歳代以上

60歳代

2
福祉・介護

の充実

県全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

（３）年齢別の傾向 
図表 県全体の順位と年齢別での比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
（注）各属性の項目の左側の数字は属性の中での順位を、網掛け・白抜きは、回答率が県全体よりも高い項目を示している。少数第 2位以

下も比較しているため、見かけの数値が県全体と同じでも網掛け・白抜きされていることがある。 

 

■県全体との比較 

「福祉・介護の充実」は、「50 歳代」以上では第１位ですが、「40歳代」で第３位、「20歳代」「30

歳代」でそれぞれ第５位、第６位となっています。「医療の充実」は、「30歳代」と「50歳代」以上

で第２位、「20 歳代」「40 歳代」で第３位となっています。「インフラ整備」は、「40 歳代」で第２

位、それ以外の年代は第３位、第４位となっています。 

 

図表 年齢別の上位５項目の傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）網掛けは、県全体の上位５項目にはない項目。少数第２位以下も比較しているため、見かけの数値が同じでも順位が異なることがある。 

 

■上位５項目の傾向（年齢別） 

上位５項目の傾向をみると、「40歳代」以下では「こども・子育て支援」が第１位で、「50歳

代」以上では「福祉・介護の充実」が第１位で、次いで「医療の充実」となっています。 
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順位
項目

番号
項目の略称 県全体

1 2 福祉・介護の充実 43.4% ⑤ 24.8% ① 46.6% ① 45.1% ⑥ 17.8% ⑤ 27.8% ① 46.4% ① 57.1% ① 52.2%

2 3 医療の充実 36.6% ④ 29.2% ② 39.4% ③ 38.4% ③ 31.7% ③ 32.5% ③ 33.8% ③ 35.2% ② 39.1%

3 13 インフラ整備 32.6% ③ 32.8% ④ 30.9% ② 43.3% ④ 25.7% ④ 29.2% ④ 31.9% ② 37.4% ④ 31.9%

4 1 防災・危機管理 29.6% ② 33.6% ③ 31.9% ④ 29.1% ⑤ 22.8% ⑥ 22.3% ② 37.2% ④ 33.0% ⑤ 27.8%

5 4 こども・子育て支援 27.2% ① 39.4% ⑦ 12.7% ⑥ 20.5% ① 80.7% ① 53.0% ⑥ 19.8% ⑧ 8.8% ⑨ 13.5%

6 14 地域公共交通の確保 25.8% ⑥ 19.7% ⑤ 30.6% ⑤ 26.1% ⑨ 9.4% ⑦ 15.6% ⑤ 26.1% ⑤ 28.6% ③ 36.0%

7 8 産業の振興 14.3% ⑪ 10.2% ⑥ 19.5% ⑧ 13.8% ⑧ 9.9% ⑨ 11.1% ⑦ 13.5% ⑦ 11.0% ⑥ 17.4%

8 6 教育の充実 13.5% ⑧ 17.5% ⑮ 3.6% ⑬ 6.0% ② 44.6% ② 33.9% ⑨ 11.6% ⑮ 1.1% ⑫ 6.3%

9 7 環境保全 11.6% ⑬ 7.3% ⑧ 11.7% ⑨ 10.8% ⑭ 4.0% ⑬ 6.2% ⑪ 10.1% ⑥ 19.8% ⑦ 15.2%

10 9 観光の振興 10.9% ⑥ 19.7% ⑨ 11.4% ⑦ 15.7% ⑩ 8.9% ⑩ 10.5% ⑩ 10.6% ⑨ 7.7% ⑪ 7.7%

10 農林業の振興 10.3% ⑭ 5.8% ⑩ 9.8% ⑪ 6.7% ⑫ 7.4% ⑪ 8.2% ⑪ 10.1% ⑨ 7.7% ⑧ 14.3%

15 まちづくりの推進 10.3% ⑨ 11.7% ⑪ 9.1% ⑩ 9.0% ⑦ 10.9% ⑧ 12.5% ⑦ 13.5% ⑨ 7.7% ⑩ 9.4%

13 5 女性活躍の推進 5.6% ⑨ 11.7% ⑫ 8.1% ⑭ 3.7% ⑩ 8.9% ⑫ 6.9% ⑬ 6.3% ⑫ 3.3% ⑭ 2.2%

14 11 文化・芸術の振興 5.1% ⑫ 8.0% ⑬ 7.2% ⑪ 6.7% ⑮ 2.5% ⑭ 4.7% ⑭ 2.9% ⑫ 3.3% ⑫ 6.3%

15 12 スポーツの振興 3.1% ⑮ 3.6% ⑭ 3.9% ⑮ 3.4% ⑬ 4.5% ⑭ 4.7% ⑮ 1.9% ⑭ 2.2% ⑮ 1.9%

単身

高齢者

高齢者

夫婦

11

若者 独身 夫婦 育児期
教育期

前期

教育期

後期

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理
4

こども・子

育て支援

43.4% 36.6% 32.6% 29.6% 27.2%

4
こども・子

育て支援
1

防災・危機

管理
13

インフラ整

備
3 医療の充実 2

福祉・介護

の充実

39.4% 33.6% 32.8% 29.2% 24.8%

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 1

防災・危機

管理
13

インフラ整

備
14

地域公共交

通の確保

46.6% 39.4% 31.9% 30.9% 30.6%

2
福祉・介護

の充実
13

インフラ整

備
3 医療の充実 1

防災・危機

管理
14

地域公共交

通の確保

45.1% 43.3% 38.4% 29.1% 26.1%

4
こども・子

育て支援
6 教育の充実 3 医療の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理

80.7% 44.6% 31.7% 25.7% 22.8%

4
こども・子

育て支援
6 教育の充実 3 医療の充実 13

インフラ整

備
2

福祉・介護

の充実

53.0% 33.9% 32.5% 29.2% 27.8%

2
福祉・介護

の充実
1

防災・危機

管理
3 医療の充実 13

インフラ整

備
14

地域公共交

通の確保

46.4% 37.2% 33.8% 31.9% 26.1%

2
福祉・介護

の充実
13

インフラ整

備
3 医療の充実 1

防災・危機

管理
14

地域公共交

通の確保

57.1% 37.4% 35.2% 33.0% 28.6%

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 14

地域公共交

通の確保
13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理

52.2% 39.1% 36.0% 31.9% 27.8%

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

県全体

若者

高齢者夫婦

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

（４）ライフステージ別の傾向 
図表 県全体の順位とライフステージ別での比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）各属性の項目の左側の数字は属性の中での順位を、網掛け・白抜きは、回答率が県全体よりも高い項目を示している。少数第 2位以

下も比較しているため、見かけの数値が県全体と同じでも網掛け・白抜きされていることがある。 

 

■県全体との比較 

「福祉・介護の充実」は、「若者」「教育期前期」（ともに第５位）、「育児期」（第６位）以外のラ

イフステージでは第１位となっています。「医療の充実」「インフラ整備」は、全てのライフステー

ジで第２位から第４位となっています。 

 

図表 ライフステージ別の上位５項目の傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）網掛けは、県全体の上位５項目にはない項目。少数第２位以下も比較しているため、見かけの数値が同じでも順位が異なることがある。 

 

■上位５項目の傾向 

上位５項目の傾向をみると、「若者」「育児期」「教育期前期」では「こども・子育て支援」、それ

以外のライフステージでは「福祉・介護の充実」が第１位となっています。「育児期」「教育期前期」

では「教育の充実」が第２位に入っています。  
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2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理
4

こども・子

育て支援

43.4% 36.6% 32.6% 29.6% 27.2%

2
福祉・介護

の充実
13

インフラ整

備
3 医療の充実 4

こども・子

育て支援
1

防災・危機

管理

39.5% 34.5% 34.1% 30.6% 29.0%

3 医療の充実 2
福祉・介護

の充実
13

インフラ整

備
4

こども・子

育て支援
1

防災・危機

管理

37.9% 36.9% 36.6% 33.6% 26.0%

第５位

県全体

奈良県内で

働いている人

奈良県外で

働いている人

第１位 第２位 第３位 第４位

順位
項目

番号
項目の略称 県全体

1 2 福祉・介護の充実 43.4% ① 39.5% ② 36.9%

2 3 医療の充実 36.6% ③ 34.1% ① 37.9%

3 13 インフラ整備 32.6% ② 34.5% ③ 36.6%

4 1 防災・危機管理 29.6% ⑤ 29.0% ⑤ 26.0%

5 4 こども・子育て支援 27.2% ④ 30.6% ④ 33.6%

6 14 地域公共交通の確保 25.8% ⑥ 22.7% ⑥ 22.9%

7 8 産業の振興 14.3% ⑧ 15.0% ⑨ 14.8%

8 6 教育の充実 13.5% ⑦ 15.7% ⑦ 15.8%

9 7 環境保全 11.6% ⑪ 10.6% ⑫ 7.9%

10 9 観光の振興 10.9% ⑨ 11.5% ⑧ 15.5%

10 農林業の振興 10.3% ⑩ 11.3% ⑪ 8.4%

15 まちづくりの推進 10.3% ⑫ 10.4% ⑩ 12.7%

13 5 女性活躍の推進 5.6% ⑬ 6.7% ⑬ 4.8%

14 11 文化・芸術の振興 5.1% ⑭ 5.3% ⑭ 4.3%

15 12 スポーツの振興 3.1% ⑮ 3.2% ⑮ 3.6%

奈良県内で

働いている人

奈良県外で

働いている人

11

（５）奈良での就労別の傾向 
図表 県全体の順位と奈良での就労別での比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（注）各属性の項目の左側の数字は属性の中での順位を、網掛け・白抜きは、回答率が県全体よりも高い項目を示している。少数第 2位以
下も比較しているため、見かけの数値が県全体と同じでも網掛け・白抜きされていることがある。 

 
 

■県全体との比較 

「福祉・介護の充実」は、「奈良県内で働いている人」で第 1 位、「奈良県外で働いている人」で

第２位となっています。「医療の充実」は、「奈良県外で働いている人」で第１位、「奈良県内で働い

ている人」で第３位となっています。「インフラ整備」は、「奈良県内で働いている人」で第２位、

「奈良県外で働いている人」で第３位となっています。 

 

図表 奈良での就労別の上位５項目の傾向 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

（注）少数第２位以下も比較しているため、見かけの数値が同じでも順位が異なることがある。 

 

■上位５項目の傾向 

上位５項目は県全体と同じであり、「奈良県内で働いている人」では「インフラ整備」「こども・

子育て支援」、「奈良県外で働いている人」では「医療の充実」「こども・子育て支援」の順位が県全

体に比べて高くなっています。 
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2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理
4

こども・子

育て支援

43.4% 36.6% 32.6% 29.6% 27.2%

4
こども・子

育て支援
13

インフラ整

備
3 医療の充実 6 教育の充実 2

福祉・介護

の充実

46.6% 37.1% 31.1% 26.0% 25.4%

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理
14

地域公共交

通の確保

50.2% 38.8% 30.3% 29.8% 29.1%

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理
4

こども・子

育て支援

43.4% 36.5% 33.2% 31.6% 25.8%

出生時から

県全体

20年未満

20年以上

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

順位
項目

番号
項目の略称 県全体

1 2 福祉・介護の充実 43.4% ⑤ 25.4% ① 50.2% ① 43.4%

2 3 医療の充実 36.6% ③ 31.1% ② 38.8% ② 36.5%

3 13 インフラ整備 32.6% ② 37.1% ③ 30.3% ③ 33.2%

4 1 防災・危機管理 29.6% ⑥ 22.6% ④ 29.8% ④ 31.6%

5 4 こども・子育て支援 27.2% ① 46.6% ⑥ 21.4% ⑤ 25.8%

6 14 地域公共交通の確保 25.8% ⑦ 17.4% ⑤ 29.1% ⑥ 25.7%

7 8 産業の振興 14.3% ⑨ 12.0% ⑦ 14.5% ⑦ 14.7%

8 6 教育の充実 13.5% ④ 26.0% ⑪ 10.2% ⑨ 12.3%

9 7 環境保全 11.6% ⑪ 8.9% ⑧ 13.1% ⑩ 11.1%

10 9 観光の振興 10.9% ⑩ 11.4% ⑨ 12.1% ⑪ 9.9%

10 農林業の振興 10.3% ⑪ 8.9% ⑫ 7.4% ⑧ 12.9%

15 まちづくりの推進 10.3% ⑧ 12.9% ⑩ 10.5% ⑫ 9.3%

13 5 女性活躍の推進 5.6% ⑬ 7.1% ⑭ 5.2% ⑬ 5.5%

14 11 文化・芸術の振興 5.1% ⑭ 4.3% ⑬ 5.4% ⑭ 5.1%

15 12 スポーツの振興 3.1% ⑮ 2.9% ⑮ 2.9% ⑮ 3.3%

11

20年未満 20年以上
出生時

から

（６）居住年数別の傾向 
図表 県全体の順位と居住年数別での比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）各属性の項目の左側の数字は属性の中での順位を、網掛け・白抜きは、回答率が県全体よりも高い項目を示している。少数第 2位以

下も比較しているため、見かけの数値が県全体と同じでも網掛け・白抜きされていることがある。 

 

 

■県全体との比較 

「福祉・介護の充実」は、「20 年以上」「出生時から」で第１位、「20 年未満」で第５位となって

います。「医療の充実」は、「20年以上」「出生時から」で第２位、「20年未満」で第３位となってい

ます。「インフラ整備」は、「20年以上」「出生時から」で第３位、「20年未満」で第２位となってい

ます。 

 

図表 居住年数別の上位５項目の傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）網掛けは、県全体の上位５項目にはない項目。少数第２位以下も比較しているため、見かけの数値が同じでも順位が異なることがある。 

 

■上位５項目の傾向 

上位５項目の傾向をみると、「出生時から」は第５位まで、「20年以上」は第４位まで県全体と同

じ順位となっています。「20年未満」では「こども・子育て支援」が第１位となっているほか、「イ

ンフラ整備」「教育の充実」が県全体よりも高い順位になっています。 
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順位
項目

番号
項目の略称 県全体

1 2 福祉・介護の充実 43.4% ① 50.0% ① 39.0% ③ 34.4%

2 3 医療の充実 36.6% ② 37.3% ② 36.2% ② 35.6%

3 13 インフラ整備 32.6% ③ 31.5% ③ 34.2% ④ 33.4%

4 1 防災・危機管理 29.6% ④ 31.0% ⑤ 29.2% ⑤ 26.9%

5 4 こども・子育て支援 27.2% ⑥ 18.6% ④ 32.6% ① 40.0%

6 14 地域公共交通の確保 25.8% ⑤ 30.2% ⑥ 22.4% ⑦ 19.1%

7 8 産業の振興 14.3% ⑦ 14.1% ⑧ 14.4% ⑨ 13.4%

8 6 教育の充実 13.5% ⑫ 7.8% ⑦ 17.3% ⑥ 21.9%

9 7 環境保全 11.6% ⑧ 14.0% ⑫ 9.5% ⑪ 9.7%

10 9 観光の振興 10.9% ⑪ 8.6% ⑨ 12.0% ⑧ 15.0%

10 農林業の振興 10.3% ⑨ 11.1% ⑪ 9.7% ⑪ 9.7%

15 まちづくりの推進 10.3% ⑩ 9.4% ⑩ 11.0% ⑩ 11.3%

13 5 女性活躍の推進 5.6% ⑭ 5.1% ⑬ 5.3% ⑬ 8.4%

14 11 文化・芸術の振興 5.1% ⑬ 6.1% ⑭ 5.0% ⑮ 1.9%

15 12 スポーツの振興 3.1% ⑮ 3.0% ⑮ 3.4% ⑭ 3.4%

400万円未満
400万円以上

900万円未満
900万円以上

11

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理
4

こども・子

育て支援

43.4% 36.6% 32.6% 29.6% 27.2%

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理
14

地域公共交

通の確保

50.0% 37.3% 31.5% 31.0% 30.2%

2
福祉・介護

の充実
3 医療の充実 13

インフラ整

備
4

こども・子

育て支援
1

防災・危機

管理

39.0% 36.2% 34.2% 32.6% 29.2%

4
こども・子

育て支援
3 医療の充実 2

福祉・介護

の充実
13

インフラ整

備
1

防災・危機

管理

40.0% 35.6% 34.4% 33.4% 26.9%

400万円以上

900万円未満

900万円以上

第１位 第２位 第３位

県全体

400万円未満

第４位 第５位

（７）世帯収入別の傾向 
図表 県全体の順位と世帯収入別での比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）各属性の項目の左側の数字は属性の中での順位を、網掛け・白抜きは、回答率が県全体よりも高い項目を示している。少数第 2位以

下も比較しているため、見かけの数値が県全体と同じでも網掛け・白抜きされていることがある。 

 

■県全体との比較 

「福祉・介護の充実」は、「400 万円未満」「400 万円以上 900 万円未満」で第１位、「900 万円以

上」で第３位となっています。「医療の充実」は、世帯収入にかかわらず第２位となっています。「イ

ンフラ整備」は、「400万円未満」「400万円以上 900万円未満」で第３位、「900万円以上」で第４位

となっています。 

 

図表 世帯収入別の上位５項目の傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）網掛けは、県全体の上位５項目にはない項目。少数第２位以下も比較しているため、見かけの数値が同じでも順位が異なることがある。 

 

■上位５項目の傾向 

上位５項目をみると、「400万円以上 900万円未満」では第３位までは県全体と同じ順位になって

います。「400万円未満」では第４位までは県全体と同じ順位で、「地域公共交通の確保」が、「400万

円以上 900万円未満」では「こども・子育て支援」が、「900万円以上」では「こども・子育て支援」

が、それぞれ県全体よりも高い順位となっています。 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

さ
ら
に
拡
充
す
べ
き

現
状
の
ま
ま
で
良
い

縮
小
す
べ
き

廃
止
す
べ
き

無
回
答

『

拡
充
・
現
状
維
持
』

『

縮
小
・
廃
止
』

県　全　体 2,399 828 1,119 209 190 53 1,947 399
34.5% 46.6% 8.7% 7.9% 2.2% 81.2% 16.6%

地域１（北部） 1,179 418 545 105 86 25 963 191
35.5% 46.2% 8.9% 7.3% 2.1% 81.7% 16.2%

地域２（西部） 227 74 113 20 18 2 187 38
32.6% 49.8% 8.8% 7.9% 0.9% 82.4% 16.7%

地域３（中部） 593 211 275 52 41 14 486 93
35.6% 46.4% 8.8% 6.9% 2.4% 82.0% 15.7%

地域４（東部） 179 54 86 17 19 3 140 36
30.2% 48.0% 9.5% 10.6% 1.7% 78.2% 20.1%

地域５（南東部） 146 47 68 10 15 6 115 25
32.2% 46.6% 6.8% 10.3% 4.1% 78.8% 17.1%

地域６（南西部） 75 24 32 5 11 3 56 16
32.0% 42.7% 6.7% 14.7% 4.0% 74.7% 21.3%

男性 1,050 383 463 97 93 14 846 190
36.5% 44.1% 9.2% 8.9% 1.3% 80.6% 18.1%

女性 1,329 435 650 112 93 39 1,085 205
32.7% 48.9% 8.4% 7.0% 2.9% 81.6% 15.4%

20歳代 164 70 71 7 15 1 141 22
42.7% 43.3% 4.3% 9.1% 0.6% 86.0% 13.4%

30歳代 260 116 111 12 18 3 227 30
44.6% 42.7% 4.6% 6.9% 1.2% 87.3% 11.5%

40歳代 419 183 173 31 31 1 356 62
43.7% 41.3% 7.4% 7.4% 0.2% 85.0% 14.8%

50歳代 505 148 237 49 61 10 385 110
29.3% 46.9% 9.7% 12.1% 2.0% 76.2% 21.8%

60歳代 542 155 279 64 35 9 434 99
28.6% 51.5% 11.8% 6.5% 1.7% 80.1% 18.3%

70歳代以上 501 151 246 46 29 29 397 75
30.1% 49.1% 9.2% 5.8% 5.8% 79.2% 15.0%

若者 137 51 64 7 14 1 115 21
37.2% 46.7% 5.1% 10.2% 0.7% 83.9% 15.3%

独身 307 67 163 34 36 7 230 70
21.8% 53.1% 11.1% 11.7% 2.3% 74.9% 22.8%

夫婦 268 68 133 32 33 2 201 65
25.4% 49.6% 11.9% 12.3% 0.7% 75.0% 24.3%

育児期 202 125 61 7 8 1 186 15
61.9% 30.2% 3.5% 4.0% 0.5% 92.1% 7.4%

教育期前期 449 250 154 14 26 5 404 40
55.7% 34.3% 3.1% 5.8% 1.1% 90.0% 8.9%

教育期後期 207 72 94 22 16 3 166 38
34.8% 45.4% 10.6% 7.7% 1.4% 80.2% 18.4%

単身高齢者 91 32 39 5 6 9 71 11
35.2% 42.9% 5.5% 6.6% 9.9% 78.0% 12.1%

高齢者夫婦 414 132 193 48 23 18 325 71
31.9% 46.6% 11.6% 5.6% 4.3% 78.5% 17.1%

奈良県内で 1,187 405 571 96 99 16 976 195
働いている人 34.1% 48.1% 8.1% 8.3% 1.3% 82.2% 16.4%
奈良県外で 393 165 167 31 26 4 332 57
働いている人 42.0% 42.5% 7.9% 6.6% 1.0% 84.5% 14.5%
20年未満 350 174 132 19 22 3 306 41

49.7% 37.7% 5.4% 6.3% 0.9% 87.4% 11.7%

20年以上 892 286 420 83 71 32 706 154

32.1% 47.1% 9.3% 8.0% 3.6% 79.1% 17.3%

出生時から 1,146 362 564 106 96 18 926 202

31.6% 49.2% 9.2% 8.4% 1.6% 80.8% 17.6%

400万円未満 1,049 314 537 95 66 37 851 161

29.9% 51.2% 9.1% 6.3% 3.5% 81.1% 15.3%
400万円以上 976 346 459 81 83 7 805 164

900万円未満 35.5% 47.0% 8.3% 8.5% 0.7% 82.5% 16.8%

900万円以上 320 152 100 29 35 4 252 64

47.5% 31.3% 9.1% 10.9% 1.3% 78.8% 20.0%

奈
良
で
の

就
労
別

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

居
住
年
数
別

２－２ 私立高校授業料の実質無償化制度について（問 10-①） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『拡充・現状維持』（「さらに拡充すべき」と「現状のままで良い」の合計）、『縮小・廃止』（「縮小すべき」と「廃止すべき」の合計）に
再集計した結果である。  
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『拡充・現

状維持』

『縮小・

廃止』

81.2% 16.6%

81.7% 16.2%

82.4% 16.7%

82.0% 15.7%

78.2% 20.1%

78.8% 17.1%

74.7% 21.3%

80.6% 18.1%

81.6% 15.4%

86.0% 13.4%

87.3% 11.5%

85.0% 14.8%

76.2% 21.8%

80.1% 18.3%

79.2% 15.0%

※『拡充・現状維持』（「さらに拡充

すべき」＋「現状のままで良い」）と

『縮小・廃止』（「縮小すべき」＋「廃

止すべき」）に再集計した結果であ

る

34.5%

35.5%

32.6%

35.6%

30.2%

32.2%

32.0%

36.5%

32.7%

42.7%

44.6%

43.7%

29.3%

28.6%

30.1%

46.6%

46.2%

49.8%

46.4%

48.0%

46.6%

42.7%

44.1%

48.9%

43.3%

42.7%

41.3%

46.9%

51.5%

49.1%

8.7%

8.9%

8.8%

8.8%

9.5%

6.8%

6.7%

9.2%

8.4%

4.3%

4.6%

7.4%

9.7%

11.8%

9.2%

7.9%

7.3%

7.9%

6.9%

10.6%

10.3%

14.7%

8.9%

7.0%

9.1%

6.9%

7.4%

12.1%

6.5%

5.8%

2.2%

2.1%

0.9%

2.4%

1.7%

4.1%

4.0%

1.3%

2.9%

0.6%

1.2%

0.2%

2.0%

1.7%

5.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１ （北部）

地域２ （西部）

地域３ （中部）

地域４ （東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

さらに拡充すべき 現状のままで良い 縮小すべき 廃止すべき 無回答

図表 私立高校授業料の実質無償化制度について（問 10-① 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

「現状のままで良い」（46.6％）が最も多く、次いで「さらに拡充すべき」（34.5％）となって

おり、両者を合わせた『拡充・現状維持』が 81.2％を占めています。 

 

■地域別 

「地域６(南西部)」（74.7％）以外の全ての地域で、『拡充・現状維持』が約８割となっており、

全ての地域で「現状のままで良い」が「さらに拡充すべき」を上回っています。 

 

■性別 

「男性」、「女性」ともに「現状のままで良い」が最も多く、次いで「さらに拡充すべき」とな

っており、『拡充・現状維持』が８割を超えています。 

 

■年齢別 

全年代で『拡充・現状維持』が 75％以上となっていますが、「40 歳代」以下では「さらに拡充

すべき」と「現状のままで良い」が同程度である一方、「50歳代」以上では「現状のままで良い」

が多くなっています。  



 

52 

『拡充・現

状維持』

『縮小・

廃止』

81.2% 16.6%

83.9% 15.3%

74.9% 22.8%

75.0% 24.3%

92.1% 7.4%

90.0% 8.9%

80.2% 18.4%

78.0% 12.1%

78.5% 17.1%

82.2% 16.4%

84.5% 14.5%

87.4% 11.7%

79.1% 17.3%

80.8% 17.6%

81.1% 15.3%

82.5% 16.8%

78.8% 20.0%

34.5%

37.2%

21.8%

25.4%

61.9%

55.7%

34.8%

35.2%

31.9%

34.1%

42.0%

49.7%

32.1%

31.6%

29.9%

35.5%

47.5%

46.6%

46.7%

53.1%

49.6%

30.2%

34.3%

45.4%

42.9%

46.6%

48.1%

42.5%

37.7%

47.1%

49.2%

51.2%

47.0%

31.3%

8.7%

5.1%

11.1%

11.9%

3.5%

3.1%

10.6%

5.5%

11.6%

8.1%

7.9%

5.4%

9.3%

9.2%

9.1%

8.3%

9.1%

7.9%

10.2%

11.7%

12.3%

4.0%

5.8%

7.7%

6.6%

5.6%

8.3%

6.6%

6.3%

8.0%

8.4%

6.3%

8.5%

10.9%

2.2%

0.7%

2.3%

0.7%

0.5%

1.1%

1.4%

9.9%

4.3%

1.3%

1.0%

0.9%

3.6%

1.6%

3.5%

0.7%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

奈良県内で働いている人

奈良県外で働いている人

20年未満

20年以上

出生時から

400万円未満

400万円以上

900万円未満

900万円以上

居住年数別

ライフステージ別

奈良での就労別

世帯収入別

さらに拡充すべき 現状のままで良い 縮小すべき 廃止すべき 無回答

図表 私立高校授業料の実質無償化制度について（問 10-① 単数回答／県全体、ライフステージ別、奈良での就

労別、居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ライフステージ別 

全てのライフステージで『拡充・現状維持』が７割を超えていますが、「育児期」・「教育期前期」

では「さらに拡充すべき」が約６割を占める一方、それ以外のライフステージでは「さらに拡充

すべき」が４割未満であり、「現状のままで良い」の方が多くなっています。 

 

■奈良での就労別 

「奈良県内で働いている人」、「奈良県外で働いている人」ともに『拡充・現状維持』が８割を

超えており、「現状のままで良い」が最も多く、次いで「さらに拡充すべき」となっています。 

 

■居住年数別 

「20年未満」では『拡充・現状維持』が 87.4％で、「さらに拡充すべき」が 49.7％で約半数を

占める一方、「20年以上」、「出生時から」では「現状のままで良い」の方が多くなっています。 

 

■世帯収入別 

収入にかかわらず『拡充・現状維持』が約８割となっていますが、900万円未満では「現状のま

まで良い」が最も多く、「900万円以上」では「さらに拡充すべき」が最も多くなっています。  
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

年
収
9
1
0
万
円
以
上
の
世

帯
も
実
質
無
償
化
す
る

年
収
9
1
0
万
円
以
上
の
世

帯
の
う
ち
、

多
子
世
帯
は
実

質
無
償
化
す
る

現
状
の
所
得
制
限
を
維
持
す

る 無
回
答

『

拡
充
』

県　全　体　☆ 828 376 281 162 9 657
45.4% 33.9% 19.6% 1.1% 79.3%

地域１（北部） 418 189 142 86 1 331
45.2% 34.0% 20.6% 0.2% 79.2%

地域２（西部） 74 36 24 13 1 60
48.6% 32.4% 17.6% 1.4% 81.1%

地域３（中部） 211 100 68 40 3 168
47.4% 32.2% 19.0% 1.4% 79.6%

地域４（東部） 54 22 15 16 1 37
40.7% 27.8% 29.6% 1.9% 68.5%

地域５（南東部） 47 18 20 6 3 38
38.3% 42.6% 12.8% 6.4% 80.9%

地域６（南西部） 24 11 12 1 0 23
45.8% 50.0% 4.2% 0.0% 95.8%

男性 383 172 130 80 1 302
44.9% 33.9% 20.9% 0.3% 78.9%

女性 435 197 148 82 8 345
45.3% 34.0% 18.9% 1.8% 79.3%

20歳代 70 31 27 12 0 58
44.3% 38.6% 17.1% 0.0% 82.9%

30歳代 116 59 39 18 0 98
50.9% 33.6% 15.5% 0.0% 84.5%

40歳代 183 101 49 33 0 150
55.2% 26.8% 18.0% 0.0% 82.0%

50歳代 148 68 45 33 2 113
45.9% 30.4% 22.3% 1.4% 76.4%

60歳代 155 60 59 35 1 119
38.7% 38.1% 22.6% 0.6% 76.8%

70歳代以上 151 54 60 31 6 114
35.8% 39.7% 20.5% 4.0% 75.5%

若者 51 20 23 8 0 43
39.2% 45.1% 15.7% 0.0% 84.3%

独身 67 27 23 16 1 50
40.3% 34.3% 23.9% 1.5% 74.6%

夫婦 68 28 27 13 0 55
41.2% 39.7% 19.1% 0.0% 80.9%

育児期 125 69 33 23 0 102
55.2% 26.4% 18.4% 0.0% 81.6%

教育期前期 250 134 63 51 2 197
53.6% 25.2% 20.4% 0.8% 78.8%

教育期後期 72 41 18 11 2 59
56.9% 25.0% 15.3% 2.8% 81.9%

単身高齢者 32 6 16 8 2 22
18.8% 50.0% 25.0% 6.3% 68.8%

高齢者夫婦 132 54 48 27 3 102
40.9% 36.4% 20.5% 2.3% 77.3%

奈良県内で 405 170 148 85 2 318
働いている人 42.0% 36.5% 21.0% 0.5% 78.5%
奈良県外で 165 98 41 26 0 139
働いている人 59.4% 24.8% 15.8% 0.0% 84.2%
20年未満 174 96 44 34 0 140

55.2% 25.3% 19.5% 0.0% 80.5%

20年以上 286 127 101 56 2 228

44.4% 35.3% 19.6% 0.7% 79.7%

出生時から 362 150 134 71 7 284

41.4% 37.0% 19.6% 1.9% 78.5%

400万円未満 314 110 118 80 6 228

35.0% 37.6% 25.5% 1.9% 72.6%
400万円以上 346 139 133 73 1 272

900万円未満 40.2% 38.4% 21.1% 0.3% 78.6%

900万円以上 152 120 25 6 1 145

78.9% 16.4% 3.9% 0.7% 95.4%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

☆「拡充すべき」と
考えている人

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（１）年収 910万円の所得制限について（問 10-② 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『拡充』（「年収 910 万円以上の世帯も実質無償化する」と「年収 910 万円以上の世帯のうち、多子世帯は実質無償化する」の

合計）に再集計した結果である。 
「拡充すべき」と考えている人とは、問 10-①で「さらに拡充すべき」と回答をした人。  
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年収910万円以上の世帯も実質無償化する

年収910万円以上の世帯のうち、多子世帯は実質無償化する

現状の所得制限を維持する

無回答

『拡充』

79.3%

79.2%

81.1%

79.6%

68.5%

80.9%

95.8%

78.9%

79.3%

82.9%

84.5%

82.0%

76.4%

76.8%

75.5%

※『拡充』（「年収910万円以上の

世帯も実質無償化する」＋「年収

910万円以上の世帯のうち、多子

世帯は実質無償化する」）に再集

計した結果である

45.4%

45.2%

48.6%

47.4%

40.7%

38.3%

45.8%

44.9%

45.3%

44.3%

50.9%

55.2%

45.9%

38.7%

35.8%

33.9%

34.0%

32.4%

32.2%

27.8%

42.6%

50.0%

33.9%

34.0%

38.6%

33.6%

26.8%

30.4%

38.1%

39.7%

19.6%

20.6%

17.6%

19.0%

29.6%

12.8%

4.2%

20.9%

18.9%

17.1%

15.5%

18.0%

22.3%

22.6%

20.5%

1.1%

0.2%

1.4%

1.4%

1.9%

6.4%

0.0%

0.3%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

1.4%

0.6%

4.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１ （北部）

地域２ （西部）

地域３ （中部）

地域４ （東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 年収 910 万円の所得制限について（問 10-② 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

■県全体 

２－２で「さらに拡充すべき」と回答された方に年収 910 万円の所得制限について尋ねたとこ

ろ、「年収 910 万円以上の世帯も実質無償化する」（45.4％）が最も多く、次いで「年収 910 万円

以上の世帯のうち、多子世帯は実質無償化する」（33.9％）となっており、両者を合わせた『拡充』

が 79.3％となっています。 

 

■地域別 

『拡充』が最も多いのは「地域６(南西部)」（95.8％）で、最も少ないのは「地域４(東部)」（68.5％）

であり、それ以外の地域では約８割となっています。 

 

■性別 

「男性」、「女性」ともに『拡充』は約８割となっています。 

 

■年齢別 

「40 歳代」以下では『拡充』が８割を超えている一方、「50 歳代」以上では８割未満となって

います。  
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年収910万円以上の世帯も実質無償化する

年収910万円以上の世帯のうち、多子世帯は実質無償化する

現状の所得制限を維持する

無回答

『拡充』

79.3%

84.3%

74.6%

80.9%

81.6%

78.8%

81.9%

68.8%

77.3%

78.5%

84.2%

80.5%

79.7%

78.5%

72.6%

78.6%

95.4%

45.4%

39.2%

40.3%

41.2%

55.2%

53.6%

56.9%

18.8%

40.9%

42.0%

59.4%

55.2%

44.4%

41.4%

35.0%

40.2%

78.9%

33.9%

45.1%

34.3%

39.7%

26.4%

25.2%

25.0%

50.0%

36.4%

36.5%

24.8%

25.3%

35.3%

37.0%

37.6%

38.4%

16.4%

19.6%

15.7%

23.9%

19.1%

18.4%

20.4%

15.3%

25.0%

20.5%

21.0%

15.8%

19.5%

19.6%

19.6%

25.5%

21.1%

3.9%

1.1%

0.0%

1.5%

0.0%

0.0%

0.8%

2.8%

6.3%

2.3%

0.5%

0.0%

0.0%

0.7%

1.9%

1.9%

0.3%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

奈良県内で働いている人

奈良県外で働いている人

20年未満

20年以上

出生時から

400万円未満

400万円以上

900万円未満

900万円以上

居住年数別

ライフステージ別

奈良での就労別

世帯収入別

図表 年収 910 万円の所得制限について（問 10-② 単数回答／県全体、ライフステージ別、奈良での就労別、居

住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ライフステージ別 

「若者」、「夫婦」、「育児期」、「教育期後期」では『拡充』が８割を超えており、それ以外のラ

イフステージでは８割未満となっています。 

 

■奈良での就労別 

『拡充』は「奈良県外で働いている人」（84.2％）が「奈良県内で働いている人」（78.5％）よ

り多くなっています。 

 

■居住年数別 

居住年数にかかわらず『拡充』が約８割になっています。 

 

■世帯収入別 

『拡充』は 900 万円未満では８割未満ですが、「900 万円以上」では 95％を超えており、「年収

910万円以上の世帯も実質無償化する」が 78.9％となっています。  
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

県
外
に
通
う
生
徒
に
も
拡
大

す
る
べ
き

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

県
外

に
通
う
生
徒
に
も
拡
大
す
る

べ
き

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

現
状

ど
お
り
県
内
に
通
う
生
徒
に

限
定
す
る
べ
き

現
状
ど
お
り
県
内
に
通
う
生

徒
に
限
定
す
る
べ
き

無
回
答

『

拡
充
』

『

現
状
維
持
』

県　全　体　☆ 828 422 180 112 69 45 602 181
51.0% 21.7% 13.5% 8.3% 5.4% 72.7% 21.9%

地域１（北部） 418 204 92 57 42 23 296 99
48.8% 22.0% 13.6% 10.0% 5.5% 70.8% 23.7%

地域２（西部） 74 35 14 15 6 4 49 21
47.3% 18.9% 20.3% 8.1% 5.4% 66.2% 28.4%

地域３（中部） 211 114 44 22 16 15 158 38
54.0% 20.9% 10.4% 7.6% 7.1% 74.9% 18.0%

地域４（東部） 54 38 8 7 0 1 46 7
70.4% 14.8% 13.0% 0.0% 1.9% 85.2% 13.0%

地域５（南東部） 47 20 17 5 3 2 37 8
42.6% 36.2% 10.6% 6.4% 4.3% 78.7% 17.0%

地域６（南西部） 24 11 5 6 2 0 16 8
45.8% 20.8% 25.0% 8.3% 0.0% 66.7% 33.3%

男性 383 194 75 56 40 18 269 96
50.7% 19.6% 14.6% 10.4% 4.7% 70.2% 25.1%

女性 435 221 104 54 29 27 325 83
50.8% 23.9% 12.4% 6.7% 6.2% 74.7% 19.1%

20歳代 70 32 16 14 6 2 48 20
45.7% 22.9% 20.0% 8.6% 2.9% 68.6% 28.6%

30歳代 116 56 35 8 15 2 91 23
48.3% 30.2% 6.9% 12.9% 1.7% 78.4% 19.8%

40歳代 183 110 30 31 7 5 140 38
60.1% 16.4% 16.9% 3.8% 2.7% 76.5% 20.8%

50歳代 148 70 33 19 18 8 103 37
47.3% 22.3% 12.8% 12.2% 5.4% 69.6% 25.0%

60歳代 155 78 31 20 12 14 109 32
50.3% 20.0% 12.9% 7.7% 9.0% 70.3% 20.6%

70歳代以上 151 72 34 20 11 14 106 31
47.7% 22.5% 13.2% 7.3% 9.3% 70.2% 20.5%

若者 51 24 12 8 6 1 36 14
47.1% 23.5% 15.7% 11.8% 2.0% 70.6% 27.5%

独身 67 31 11 13 5 7 42 18
46.3% 16.4% 19.4% 7.5% 10.4% 62.7% 26.9%

夫婦 68 37 16 7 5 3 53 12
54.4% 23.5% 10.3% 7.4% 4.4% 77.9% 17.6%

育児期 125 61 39 17 5 3 100 22
48.8% 31.2% 13.6% 4.0% 2.4% 80.0% 17.6%

教育期前期 250 137 56 29 21 7 193 50
54.8% 22.4% 11.6% 8.4% 2.8% 77.2% 20.0%

教育期後期 72 44 11 9 6 2 55 15
61.1% 15.3% 12.5% 8.3% 2.8% 76.4% 20.8%

単身高齢者 32 15 6 6 2 3 21 8
46.9% 18.8% 18.8% 6.3% 9.4% 65.6% 25.0%

高齢者夫婦 132 67 30 19 8 8 97 27
50.8% 22.7% 14.4% 6.1% 6.1% 73.5% 20.5%

奈良県内で 405 206 94 56 31 18 300 87

働いている人 50.9% 23.2% 13.8% 7.7% 4.4% 74.1% 21.5%

奈良県外で 165 92 35 17 16 5 127 33

働いている人 55.8% 21.2% 10.3% 9.7% 3.0% 77.0% 20.0%

20年未満 174 93 45 19 14 3 138 33
53.4% 25.9% 10.9% 8.0% 1.7% 79.3% 19.0%

20年以上 286 135 63 41 26 21 198 67
47.2% 22.0% 14.3% 9.1% 7.3% 69.2% 23.4%

出生時から 362 189 71 52 29 21 260 81
52.2% 19.6% 14.4% 8.0% 5.8% 71.8% 22.4%

400万円未満 314 144 71 52 22 25 215 74

45.9% 22.6% 16.6% 7.0% 8.0% 68.5% 23.6%
400万円以上 346 181 80 37 35 13 261 72

900万円未満 52.3% 23.1% 10.7% 10.1% 3.8% 75.4% 20.8%

900万円以上 152 89 26 20 12 5 115 32

58.6% 17.1% 13.2% 7.9% 3.3% 75.7% 21.1%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

☆「拡充すべき」と
考えている人

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（２）奈良県外の私立高校に通う生徒への拡大について（問 10-③ 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『拡充』（「県外に通う生徒にも拡大するべき」と「どちらかといえば、県外に通う生徒にも拡大するべき」の合計）、『現状維持』
（「どちらかといえば、現状どおり県内に通う生徒に限定するべき」と「現状どおり県内に通う生徒に限定するべき」の合計）に再集計した

結果である。 
「拡充すべき」と考えている人とは、問 10-①で「さらに拡充すべき」と回答をした人。  
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『拡充』
『現状

維持』

72.7% 21.9%

70.8% 23.7%

66.2% 28.4%

74.9% 18.0%

85.2% 13.0%

78.7% 17.0%

66.7% 33.3%

70.2% 25.1%

74.7% 19.1%

68.6% 28.6%

78.4% 19.8%

76.5% 20.8%

69.6% 25.0%

70.3% 20.6%

70.2% 20.5%

※『拡充』（「県外に通う生徒にも拡

大するべき」＋「どちらかといえば、

県外に通う生徒にも拡大するべ

き」）と『現状維持』（「どちらかとい

えば、現状どおり県内に通う生徒に

限定するべき」＋「現状どおり県内

に通う生徒に限定するべき」）に再

集計した結果である

51.0%

48.8%

47.3%

54.0%

70.4%

42.6%

45.8%

50.7%

50.8%

45.7%

48.3%

60.1%

47.3%

50.3%

47.7%

21.7%

22.0%

18.9%

20.9%

14.8%

36.2%

20.8%

19.6%

23.9%

22.9%

30.2%

16.4%

22.3%

20.0%

22.5%

13.5%

13.6%

20.3%

10.4%

13.0%

10.6%

25.0%

14.6%

12.4%

20.0%

6.9%

16.9%

12.8%

12.9%

13.2%

8.3%

10.0%

8.1%

7.6%

0.0%

6.4%

8.3%

10.4%

6.7%

8.6%

12.9%

3.8%

12.2%

7.7%

7.3%

5.4%

5.5%

5.4%

7.1%

1.9%

4.3%

0.0%

4.7%

6.2%

2.9%

1.7%

2.7%

5.4%

9.0%

9.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１ （北部）

地域２ （西部）

地域３ （中部）

地域４ （東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

県外に通う生徒にも拡大するべき

どちらかといえば、県外に通う生徒にも拡大するべき

どちらかといえば、現状どおり県内に通う生徒に限定するべき

現状どおり県内に通う生徒に限定するべき

無回答

図表 奈良県外の私立高校に通う生徒への拡大について（問 10-③ 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

２－２で「さらに拡充すべき」と回答された方に奈良県外の私立高校に通う生徒への拡大につ

いて尋ねたところ、「県外に通う生徒にも拡大するべき」（51.0％）が最も多く、次いで「どちら

かといえば、県外に通う生徒にも拡大するべき」（21.7％）となっており、両者を合わせた『拡充』

が 72.7％となっています。 

 

■地域別 

『拡充』は「地域４(東部)」（85.2％）が最も多く、次いで「地域５(南東部)」（78.7％）とな

っており、それ以外の地域も約７割となっています。 

 

■性別 

「男性」、「女性」ともに『拡充』が７割を超えています。 

 

■年齢別 

『拡充』は「30歳代」（78.4％）が最も多く、次いで「40歳代」（76.5％）であり、それ以外の

年代も約７割となっています。  
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県外に通う生徒にも拡大するべき どちらかといえば、県外に通う生徒にも拡大するべき

どちらかといえば、現状どおり県内に通う生徒に限定するべき 現状どおり県内に通う生徒に限定するべき

無回答

『拡充』
『現状

維持』

72.7% 21.9%

70.6% 27.5%

62.7% 26.9%

77.9% 17.6%

80.0% 17.6%

77.2% 20.0%

76.4% 20.8%

65.6% 25.0%

73.5% 20.5%

74.1% 21.5%

77.0% 20.0%

79.3% 19.0%

69.2% 23.4%

71.8% 22.4%

68.5% 23.6%

75.4% 20.8%

75.7% 21.1%

51.0%

47.1%

46.3%

54.4%

48.8%

54.8%

61.1%

46.9%

50.8%

50.9%

55.8%

53.4%

47.2%

52.2%

45.9%

52.3%

58.6%

21.7%

23.5%

16.4%

23.5%

31.2%

22.4%

15.3%

18.8%

22.7%

23.2%

21.2%

25.9%

22.0%

19.6%

22.6%

23.1%

17.1%

13.5%

15.7%

19.4%

10.3%

13.6%

11.6%

12.5%

18.8%

14.4%

13.8%

10.3%

10.9%

14.3%

14.4%

16.6%

10.7%

13.2%

8.3%

11.8%

7.5%

7.4%

4.0%

8.4%

8.3%

6.3%

6.1%

7.7%

9.7%

8.0%

9.1%

8.0%

7.0%

10.1%

7.9%

5.4%

2.0%

10.4%

4.4%

2.4%

2.8%

2.8%

9.4%

6.1%

4.4%

3.0%

1.7%

7.3%

5.8%

8.0%

3.8%

3.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

奈良県内で働いている人

奈良県外で働いている人

20年未満

20年以上

出生時から

400万円未満

400万円以上

900万円未満

900万円以上

居住年数別

ライフステージ別

奈良での就労別

世帯収入別

図表 奈良県外の私立高校に通う生徒への拡大について（問 10-③ 単数回答／県全体、ライフステージ別、奈良

での就労別、居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ライフステージ別 

『拡充』は「独身」が 62.7％、「単身高齢者」が 65.6％ですが、それ以外のライフステージで

は７割を超えており、「育児期」は８割になっています。 

 

■奈良での就労別 

「奈良県内で働いている人」、「奈良県外で働いている人」ともに『拡充』が７割を超えていま

す。 

 

■居住年数別 

『拡充』は「20 年未満」で 79.3％となっており、「20年以上」および「出生時から」では約７

割となっています。 

 

■世帯収入別 

『拡充』は「400万円未満」では 68.5％で、400万円以上では約 75％となっています。  
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

速
や
か
に
保
育
料
の
無
償
化

を
０
～

２
歳
児
に
広
げ
る
べ

き ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

速
や

か
に
保
育
料
の
無
償
化
を
０

～

２
歳
児
に
広
げ
る
べ
き

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

０
～

２
歳
児
に
広
げ
る
前
に
保
育

等
の
体
制
整
備
を
進
め
る
べ

き ０
～

２
歳
児
に
広
げ
る
前
に

保
育
等
の
体
制
整
備
を
進
め

る
べ
き

無
回
答

『

保
育
料
無
償
化
』

『

保
育
等
体
制
整
備
』

県　全　体 2,399 440 278 687 921 73 718 1,608
18.3% 11.6% 28.6% 38.4% 3.0% 29.9% 67.0%

地域１（北部） 1,179 230 139 329 448 33 369 777
19.5% 11.8% 27.9% 38.0% 2.8% 31.3% 65.9%

地域２（西部） 227 33 32 63 91 8 65 154
14.5% 14.1% 27.8% 40.1% 3.5% 28.6% 67.8%

地域３（中部） 593 113 71 173 220 16 184 393
19.1% 12.0% 29.2% 37.1% 2.7% 31.0% 66.3%

地域４（東部） 179 31 15 50 78 5 46 128
17.3% 8.4% 27.9% 43.6% 2.8% 25.7% 71.5%

地域５（南東部） 146 23 10 50 56 7 33 106
15.8% 6.8% 34.2% 38.4% 4.8% 22.6% 72.6%

地域６（南西部） 75 10 11 22 28 4 21 50
13.3% 14.7% 29.3% 37.3% 5.3% 28.0% 66.7%

男性 1,050 259 130 276 352 33 389 628
24.7% 12.4% 26.3% 33.5% 3.1% 37.0% 59.8%

女性 1,329 178 146 407 561 37 324 968
13.4% 11.0% 30.6% 42.2% 2.8% 24.4% 72.8%

20歳代 164 39 25 44 56 0 64 100
23.8% 15.2% 26.8% 34.1% 0.0% 39.0% 61.0%

30歳代 260 67 21 56 115 1 88 171
25.8% 8.1% 21.5% 44.2% 0.4% 33.8% 65.8%

40歳代 419 76 46 109 184 4 122 293
18.1% 11.0% 26.0% 43.9% 1.0% 29.1% 69.9%

50歳代 505 83 50 142 215 15 133 357
16.4% 9.9% 28.1% 42.6% 3.0% 26.3% 70.7%

60歳代 542 91 70 166 202 13 161 368
16.8% 12.9% 30.6% 37.3% 2.4% 29.7% 67.9%

70歳代以上 501 81 65 168 148 39 146 316
16.2% 13.0% 33.5% 29.5% 7.8% 29.1% 63.1%

若者 137 30 22 36 49 0 52 85
21.9% 16.1% 26.3% 35.8% 0.0% 38.0% 62.0%

独身 307 41 32 87 137 10 73 224
13.4% 10.4% 28.3% 44.6% 3.3% 23.8% 73.0%

夫婦 268 50 30 72 111 5 80 183
18.7% 11.2% 26.9% 41.4% 1.9% 29.9% 68.3%

育児期 202 62 25 46 68 1 87 114
30.7% 12.4% 22.8% 33.7% 0.5% 43.1% 56.4%

教育期前期 449 95 44 115 187 8 139 302
21.2% 9.8% 25.6% 41.6% 1.8% 31.0% 67.3%

教育期後期 207 32 16 64 88 7 48 152
15.5% 7.7% 30.9% 42.5% 3.4% 23.2% 73.4%

単身高齢者 91 16 8 25 31 11 24 56
17.6% 8.8% 27.5% 34.1% 12.1% 26.4% 61.5%

高齢者夫婦 414 69 59 133 131 22 128 264
16.7% 14.3% 32.1% 31.6% 5.3% 30.9% 63.8%

奈良県内で 1,187 213 133 342 471 28 346 813
働いている人 17.9% 11.2% 28.8% 39.7% 2.4% 29.1% 68.5%
奈良県外で 393 98 48 96 148 3 146 244
働いている人 24.9% 12.2% 24.4% 37.7% 0.8% 37.2% 62.1%
20年未満 350 78 40 89 136 7 118 225

22.3% 11.4% 25.4% 38.9% 2.0% 33.7% 64.3%

20年以上 892 158 104 248 349 33 262 597

17.7% 11.7% 27.8% 39.1% 3.7% 29.4% 66.9%

出生時から 1,146 202 132 345 435 32 334 780

17.6% 11.5% 30.1% 38.0% 2.8% 29.1% 68.1%

400万円未満 1,049 182 128 325 364 50 310 689

17.3% 12.2% 31.0% 34.7% 4.8% 29.6% 65.7%
400万円以上 976 179 111 278 398 10 290 676

900万円未満 18.3% 11.4% 28.5% 40.8% 1.0% 29.7% 69.3%

900万円以上 320 75 35 69 135 6 110 204

23.4% 10.9% 21.6% 42.2% 1.9% 34.4% 63.8%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

２－３ 保育料の無償化の範囲を広げるべきか（問 11 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『保育料無償化』（「速やかに保育料の無償化を０～２歳児に広げるべき」と「どちらかといえば、速やかに保育料の無償化を０～
２歳児に広げるべき」の合計）、『保育等体制整備』（「どちらかといえば、０～２歳児に広げる前に保育等の体制整備を進めるべき」と「０

～２歳児に広げる前に保育等の体制整備を進めるべき」の合計）に再集計した結果である。  
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『保育料

無償化』

『保育等

体制整備』

29.9% 67.0%

31.3% 65.9%

28.6% 67.8%

31.0% 66.3%

25.7% 71.5%

22.6% 72.6%

28.0% 66.7%

37.0% 59.8%

24.4% 72.8%

39.0% 61.0%

33.8% 65.8%

29.1% 69.9%

26.3% 70.7%

29.7% 67.9%

29.1% 63.1%

※『保育料無償化』（「速やかに保育料

の無償化を０～２歳児に広げるべき」＋

「どちらかといえば、速やかに保育料の

無償化を０～２歳児に広げるべき」）と

『保育等体制整備』（「どちらかといえ

ば、０～２歳児に広げる前に保育等の

体制整備を進めるべき」＋「０～２歳児

に広げる前に保育等の体制整備を進

めるべき」）に再集計した結果である

18.3%

19.5%

14.5%

19.1%

17.3%

15.8%

13.3%

24.7%

13.4%

23.8%

25.8%

18.1%

16.4%

16.8%

16.2%

11.6%

11.8%

14.1%

12.0%

8.4%

6.8%

14.7%

12.4%

11.0%

15.2%

8.1%

11.0%

9.9%

12.9%

13.0%

28.6%

27.9%

27.8%

29.2%

27.9%

34.2%

29.3%

26.3%

30.6%

26.8%

21.5%

26.0%

28.1%

30.6%

33.5%

38.4%

38.0%

40.1%

37.1%

43.6%

38.4%

37.3%

33.5%

42.2%

34.1%

44.2%

43.9%

42.6%

37.3%

29.5%

3.0%

2.8%

3.5%

2.7%

2.8%

4.8%

5.3%

3.1%

2.8%

0.0%

0.4%

1.0%

3.0%

2.4%

7.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１ （北部）

地域２ （西部）

地域３ （中部）

地域４ （東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

速やかに保育料の無償化を０～２歳児に広げるべき

どちらかといえば、速やかに保育料の無償化を０～２歳児に広げるべき

どちらかといえば、０～２歳児に広げる前に保育等の体制整備を進めるべき

０～２歳児に広げる前に保育等の体制整備を進めるべき

無回答

図表 保育料の無償化の範囲を広げるべきか（問 11 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

「０～２歳児に広げる前に保育等の体制整備を進めるべき」（38.4％）が最も多く、次いで「ど

ちらかといえば、０～２歳児に広げる前に保育等の体制整備を進めるべき」（28.6％）となってお

り、両者を合わせた『保育等体制整備』が 67.0％で、「速やかに保育料の無償化を０～２歳児に広

げるべき」（18.3％）と「どちらかといえば、速やかに保育料の無償化を０～２歳児に広げるべき」

（11.6％）を合わせた『保育料無償化』の 29.9％より多くなっています。 

 

■地域別 

いずれの地域でも『保育等体制整備』のほうが多く、「地域４(東部)」、「地域５(南東部)」では

７割を超えています。 

 

■性別 

「男性」、「女性」ともに『保育等体制整備』のほうが多く、女性は７割を超えています。 

 

■年齢別 

全年代で『保育等体制整備』のほうが多いですが、「30歳代」以下では『保育料無償化』が３割

を超えています。  
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速やかに保育料の無償化を０～２歳児に広げるべき どちらかといえば、速やかに保育料の無償化を０～２歳児に広げるべき

どちらかといえば、０～２歳児に広げる前に保育等の体制整備を進めるべき ０～２歳児に広げる前に保育等の体制整備を進めるべき

無回答

『保育料

無償化』

『保育等

体制整備』

29.9% 67.0%

38.0% 62.0%

23.8% 73.0%

29.9% 68.3%

43.1% 56.4%

31.0% 67.3%

23.2% 73.4%

26.4% 61.5%

30.9% 63.8%

29.1% 68.5%

37.2% 62.1%

33.7% 64.3%

29.4% 66.9%

29.1% 68.1%

29.6% 65.7%

29.7% 69.3%

34.4% 63.8%

18.3%

21.9%

13.4%

18.7%

30.7%

21.2%

15.5%

17.6%

16.7%

17.9%

24.9%

22.3%

17.7%

17.6%

17.3%

18.3%

23.4%

11.6%

16.1%

10.4%

11.2%

12.4%

9.8%

7.7%

8.8%

14.3%

11.2%

12.2%

11.4%

11.7%

11.5%

12.2%

11.4%

10.9%

28.6%

26.3%

28.3%

26.9%

22.8%

25.6%

30.9%

27.5%

32.1%

28.8%

24.4%

25.4%

27.8%

30.1%

31.0%

28.5%

21.6%

38.4%

35.8%

44.6%

41.4%

33.7%

41.6%

42.5%

34.1%

31.6%

39.7%

37.7%

38.9%

39.1%

38.0%

34.7%

40.8%

42.2%

3.0%

0.0%

3.3%

1.9%

0.5%

1.8%

3.4%

12.1%

5.3%

2.4%

0.8%

2.0%

3.7%

2.8%

4.8%

1.0%

1.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

奈良県内で働いている人

奈良県外で働いている人

20年未満

20年以上

出生時から

400万円未満

400万円以上

900万円未満

900万円以上

居住年数別

ライフステージ別

奈良での就労別

世帯収入別

図表 保育料の無償化の範囲を広げるべきか（問 11 単数回答／県全体、ライフステージ別、奈良での就労別、

居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ライフステージ別 

全てのライフステージで『保育等体制整備』のほうが多いですが、「育児期」や「若者」では『保

育料無償化』が約４割となっています。 

 

■奈良での就労別 

「奈良県内で働いている人」、「奈良県外で働いている人」ともに『保育等体制整備』が多くな

っています。 

 

■居住年数別 

居住年数にかかわらず『保育等体制整備』が多くなっています。 

 

■世帯収入別 

収入にかかわらず『保育等体制整備』が多くなっています。  
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

『

そ
う
思
う
』

『

そ
う
思
わ
な
い
』

県　全　体 2,399 1,483 660 164 76 16 2,143 240
61.8% 27.5% 6.8% 3.2% 0.7% 89.3% 10.0%

地域１（北部） 1,179 748 304 80 40 7 1,052 120
63.4% 25.8% 6.8% 3.4% 0.6% 89.2% 10.2%

地域２（西部） 227 130 74 14 8 1 204 22
57.3% 32.6% 6.2% 3.5% 0.4% 89.9% 9.7%

地域３（中部） 593 338 186 49 17 3 524 66
57.0% 31.4% 8.3% 2.9% 0.5% 88.4% 11.1%

地域４（東部） 179 106 58 10 3 2 164 13
59.2% 32.4% 5.6% 1.7% 1.1% 91.6% 7.3%

地域５（南東部） 146 105 25 9 6 1 130 15
71.9% 17.1% 6.2% 4.1% 0.7% 89.0% 10.3%

地域６（南西部） 75 56 13 2 2 2 69 4
74.7% 17.3% 2.7% 2.7% 2.7% 92.0% 5.3%

男性 1,050 681 243 74 47 5 924 121
64.9% 23.1% 7.0% 4.5% 0.5% 88.0% 11.5%

女性 1,329 789 414 87 28 11 1,203 115
59.4% 31.2% 6.5% 2.1% 0.8% 90.5% 8.7%

20歳代 164 104 43 11 6 0 147 17
63.4% 26.2% 6.7% 3.7% 0.0% 89.6% 10.4%

30歳代 260 157 67 29 6 1 224 35
60.4% 25.8% 11.2% 2.3% 0.4% 86.2% 13.5%

40歳代 419 257 114 40 7 1 371 47
61.3% 27.2% 9.5% 1.7% 0.2% 88.5% 11.2%

50歳代 505 291 149 38 24 3 440 62
57.6% 29.5% 7.5% 4.8% 0.6% 87.1% 12.3%

60歳代 542 360 143 24 12 3 503 36
66.4% 26.4% 4.4% 2.2% 0.6% 92.8% 6.6%

70歳代以上 501 307 143 22 21 8 450 43
61.3% 28.5% 4.4% 4.2% 1.6% 89.8% 8.6%

若者 137 86 38 9 4 0 124 13
62.8% 27.7% 6.6% 2.9% 0.0% 90.5% 9.5%

独身 307 190 82 22 10 3 272 32
61.9% 26.7% 7.2% 3.3% 1.0% 88.6% 10.4%

夫婦 268 179 63 17 9 0 242 26
66.8% 23.5% 6.3% 3.4% 0.0% 90.3% 9.7%

育児期 202 112 58 26 6 0 170 32
55.4% 28.7% 12.9% 3.0% 0.0% 84.2% 15.8%

教育期前期 449 267 119 47 14 2 386 61
59.5% 26.5% 10.5% 3.1% 0.4% 86.0% 13.6%

教育期後期 207 117 64 18 6 2 181 24
56.5% 30.9% 8.7% 2.9% 1.0% 87.4% 11.6%

単身高齢者 91 60 21 5 3 2 81 8
65.9% 23.1% 5.5% 3.3% 2.2% 89.0% 8.8%

高齢者夫婦 414 258 119 18 13 6 377 31
62.3% 28.7% 4.3% 3.1% 1.4% 91.1% 7.5%

奈良県内で 1,187 743 325 78 39 2 1,068 117
働いている人 62.6% 27.4% 6.6% 3.3% 0.2% 90.0% 9.9%
奈良県外で 393 243 92 39 17 2 335 56
働いている人 61.8% 23.4% 9.9% 4.3% 0.5% 85.2% 14.2%
20年未満 350 220 91 27 11 1 311 38

62.9% 26.0% 7.7% 3.1% 0.3% 88.9% 10.9%

20年以上 892 542 260 53 31 6 802 84

60.8% 29.1% 5.9% 3.5% 0.7% 89.9% 9.4%

出生時から 1,146 714 305 84 34 9 1,019 118

62.3% 26.6% 7.3% 3.0% 0.8% 88.9% 10.3%

400万円未満 1,049 647 304 54 36 8 951 90

61.7% 29.0% 5.1% 3.4% 0.8% 90.7% 8.6%
400万円以上 976 612 252 79 29 4 864 108

900万円未満 62.7% 25.8% 8.1% 3.0% 0.4% 88.5% 11.1%

900万円以上 320 193 86 30 10 1 279 40

60.3% 26.9% 9.4% 3.1% 0.3% 87.2% 12.5%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

２－４ 奈良県が道路の新設や維持修繕にもっと力を入れていくべきか（問 12 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」の合計）、『そう思わない』（「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思
わない」の合計）に再集計した結果である。  
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『そう

思う』

『そう思

わない』

89.3% 10.0%

89.2% 10.2%

89.9% 9.7%

88.4% 11.1%

91.6% 7.3%

89.0% 10.3%

92.0% 5.3%

88.0% 11.5%

90.5% 8.7%

89.6% 10.4%

86.2% 13.5%

88.5% 11.2%

87.1% 12.3%

92.8% 6.6%

89.8% 8.6%

※『そう思う』（「そう思う」＋「どちら

かといえば、そう思う」）と『そう思わ

ない』（「どちらかといえば、そう思

わない」＋「そう思わない」）に再集

計した結果である

61.8%

63.4%

57.3%

57.0%

59.2%

71.9%

74.7%

64.9%

59.4%

63.4%

60.4%

61.3%

57.6%

66.4%

61.3%

27.5%

25.8%

32.6%

31.4%

32.4%

17.1%

17.3%

23.1%

31.2%

26.2%

25.8%

27.2%

29.5%

26.4%

28.5%

6.8%

6.8%

6.2%

8.3%

5.6%

6.2%

2.7%

7.0%

6.5%

6.7%

11.2%

9.5%

7.5%

4.4%

4.4%

3.2%

3.4%

3.5%

2.9%

1.7%

4.1%

2.7%

4.5%

2.1%

3.7%

2.3%

1.7%

4.8%

2.2%

4.2%

0.7%

0.6%

0.4%

0.5%

1.1%

0.7%

2.7%

0.5%

0.8%

0.0%

0.4%

0.2%

0.6%

0.6%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１ （北部）

地域２ （西部）

地域３ （中部）

地域４ （東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない

そう思わない 無回答

図表 奈良県が道路の新設や維持修繕にもっと力を入れていくべきか（問 12 単数回答／県全体、地域別、性別、

年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

「そう思う」（61.8％）が最も多く、次いで「どちらかといえば、そう思う」（27.5％）となっ

ており、両者を合わせた『そう思う』は 89.3％となっています。 

 

■地域別 

いずれの地域でも『そう思う』が約９割となっており、「地域６(南西部)」（92.0％）が最も多

く、次いで「地域４(東部)」（91.6％）となっています。 

 

■性別 

「男性」「女性」ともに『そう思う』は約９割となっています。 

 

■年齢別 

全年代で『そう思う』が約９割となっており、「60 歳代」（92.8％）が最も多くなっています。 
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そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない そう思わない 無回答

『そう

思う』

『そう思

わない』

89.3% 10.0%

90.5% 9.5%

88.6% 10.4%

90.3% 9.7%

84.2% 15.8%

86.0% 13.6%

87.4% 11.6%

89.0% 8.8%

91.1% 7.5%

90.0% 9.9%

85.2% 14.2%

88.9% 10.9%

89.9% 9.4%

88.9% 10.3%

90.7% 8.6%

88.5% 11.1%

87.2% 12.5%

61.8%

62.8%

61.9%

66.8%

55.4%

59.5%

56.5%

65.9%

62.3%

62.6%

61.8%

62.9%

60.8%

62.3%

61.7%

62.7%

60.3%

27.5%

27.7%

26.7%

23.5%

28.7%

26.5%

30.9%

23.1%

28.7%

27.4%

23.4%

26.0%

29.1%

26.6%

29.0%

25.8%

26.9%

6.8%

6.6%

7.2%

6.3%

12.9%

10.5%

8.7%

5.5%

4.3%

6.6%

9.9%

7.7%

5.9%

7.3%

5.1%

8.1%

9.4%

3.2%

2.9%

3.3%

3.4%

3.0%

3.1%

2.9%

3.3%

3.1%

3.3%

4.3%

3.1%

3.5%

3.0%

3.4%

3.0%

3.1%

0.7%

0.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0.4%

1.0%

2.2%

1.4%

0.2%

0.5%

0.3%

0.7%

0.8%

0.8%

0.4%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

奈良県内で働いている人

奈良県外で働いている人

20年未満

20年以上

出生時から

400万円未満

400万円以上

900万円未満

900万円以上

居住年数別

ライフステージ別

奈良での就労別

世帯収入別

図表 奈良県が道路の新設や維持修繕にもっと力を入れていくべきか（問 12 単数回答／県全体、ライフステー

ジ別、奈良での就労別、居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ライフステージ別 

『そう思う』は「育児期」（84.2％）以外のライフステージでは約９割となっており、「高齢者

夫婦」（91.1％）が最も多くなっています。 

 

■奈良での就労別 

『そう思う』は「奈良県内で働いている人」（90.0％）のほうが多くなっていますが、「奈良県

外で働いている人」（85.2％）も 85％を超えています。 

 

■居住年数別 

居住年数にかかわらず『そう思う』は約９割となっています。 

 

■世帯収入別 

収入にかかわらず『そう思う』が約９割となっています。  
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

路
線
バ
ス
へ
の
支
援
を
維
持

す
べ
き

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

路
線

バ
ス
へ
の
支
援
を
維
持
す
べ

き ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

新
た

な
交
通
手
段
へ
の
支
援
に
切

り
替
え
て
い
く
べ
き

新
た
な
交
通
手
段
へ
の
支
援

に
切
り
替
え
て
い
く
べ
き

無
回
答

『

路
線
バ
ス
』

『

新
交
通
手
段
』

県　全　体 2,399 599 421 756 604 19 1,020 1,360
25.0% 17.5% 31.5% 25.2% 0.8% 42.5% 56.7%

地域１（北部） 1,179 319 208 349 295 8 527 644
27.1% 17.6% 29.6% 25.0% 0.7% 44.7% 54.6%

地域２（西部） 227 45 43 74 64 1 88 138
19.8% 18.9% 32.6% 28.2% 0.4% 38.8% 60.8%

地域３（中部） 593 126 111 212 138 6 237 350
21.2% 18.7% 35.8% 23.3% 1.0% 40.0% 59.0%

地域４（東部） 179 42 29 59 49 0 71 108
23.5% 16.2% 33.0% 27.4% 0.0% 39.7% 60.3%

地域５（南東部） 146 49 20 34 40 3 69 74
33.6% 13.7% 23.3% 27.4% 2.1% 47.3% 50.7%

地域６（南西部） 75 18 10 28 18 1 28 46
24.0% 13.3% 37.3% 24.0% 1.3% 37.3% 61.3%

男性 1,050 272 149 310 311 8 421 621
25.9% 14.2% 29.5% 29.6% 0.8% 40.1% 59.1%

女性 1,329 322 267 440 289 11 589 729
24.2% 20.1% 33.1% 21.7% 0.8% 44.3% 54.9%

20歳代 164 43 41 46 34 0 84 80
26.2% 25.0% 28.0% 20.7% 0.0% 51.2% 48.8%

30歳代 260 66 46 73 75 0 112 148
25.4% 17.7% 28.1% 28.8% 0.0% 43.1% 56.9%

40歳代 419 110 73 126 107 3 183 233
26.3% 17.4% 30.1% 25.5% 0.7% 43.7% 55.6%

50歳代 505 112 85 170 136 2 197 306
22.2% 16.8% 33.7% 26.9% 0.4% 39.0% 60.6%

60歳代 542 123 82 207 127 3 205 334
22.7% 15.1% 38.2% 23.4% 0.6% 37.8% 61.6%

70歳代以上 501 144 93 132 121 11 237 253
28.7% 18.6% 26.3% 24.2% 2.2% 47.3% 50.5%

若者 137 35 32 40 30 0 67 70
25.5% 23.4% 29.2% 21.9% 0.0% 48.9% 51.1%

独身 307 87 60 95 65 0 147 160
28.3% 19.5% 30.9% 21.2% 0.0% 47.9% 52.1%

夫婦 268 66 42 87 73 0 108 160
24.6% 15.7% 32.5% 27.2% 0.0% 40.3% 59.7%

育児期 202 46 38 61 55 2 84 116
22.8% 18.8% 30.2% 27.2% 1.0% 41.6% 57.4%

教育期前期 449 106 87 127 125 4 193 252
23.6% 19.4% 28.3% 27.8% 0.9% 43.0% 56.1%

教育期後期 207 44 27 71 62 3 71 133
21.3% 13.0% 34.3% 30.0% 1.4% 34.3% 64.3%

単身高齢者 91 23 17 30 18 3 40 48
25.3% 18.7% 33.0% 19.8% 3.3% 44.0% 52.7%

高齢者夫婦 414 118 62 122 106 6 180 228
28.5% 15.0% 29.5% 25.6% 1.4% 43.5% 55.1%

奈良県内で 1,187 280 201 389 314 3 481 703
働いている人 23.6% 16.9% 32.8% 26.5% 0.3% 40.5% 59.2%
奈良県外で 393 100 67 123 102 1 167 225
働いている人 25.4% 17.0% 31.3% 26.0% 0.3% 42.5% 57.3%
20年未満 350 85 73 98 92 2 158 190

24.3% 20.9% 28.0% 26.3% 0.6% 45.1% 54.3%

20年以上 892 222 143 290 231 6 365 521

24.9% 16.0% 32.5% 25.9% 0.7% 40.9% 58.4%

出生時から 1,146 289 204 363 279 11 493 642

25.2% 17.8% 31.7% 24.3% 1.0% 43.0% 56.0%

400万円未満 1,049 285 199 320 236 9 484 556

27.2% 19.0% 30.5% 22.5% 0.9% 46.1% 53.0%
400万円以上 976 223 167 321 257 8 390 578

900万円未満 22.8% 17.1% 32.9% 26.3% 0.8% 40.0% 59.2%

900万円以上 320 74 46 98 101 1 120 199

23.1% 14.4% 30.6% 31.6% 0.3% 37.5% 62.2%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

２－５ 山間部における地域公共交通の支援の方法について（問 13 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『路線バス』（「路線バスへの支援を維持すべき」と「どちらかといえば、路線バスへの支援を維持すべき」の合計）、『新交通手段』
（「どちらかといえば、新たな交通手段への支援に切り替えていくべき」と「新たな交通手段への支援に切り替えていくべき」の合計）に

再集計した結果である。 
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路線バスへの支援を維持すべき どちらかといえば、路線バスへの支援を維持すべき

どちらかといえば、新たな交通手段への支援に切り替えていくべき 新たな交通手段への支援に切り替えていくべき

無回答

『路線

バス』

『新交通

手段』

42.5% 56.7%

44.7% 54.6%

38.8% 60.8%

40.0% 59.0%

39.7% 60.3%

47.3% 50.7%

37.3% 61.3%

40.1% 59.1%

44.3% 54.9%

51.2% 48.8%

43.1% 56.9%

43.7% 55.6%

39.0% 60.6%

37.8% 61.6%

47.3% 50.5%

※『路線バス』（「路線バスへの支援

を維持すべき」＋「どちらかといえ

ば、路線バスへの支援を維持すべ

き」）と『新交通手段』（「どちらかと

いえば、新たな交通手段への支援

に切り替えていくべき」＋「新たな交

通手段への支援に切り替えていく

べき」）に再集計した結果である

25.0%

27.1%

19.8%

21.2%

23.5%

33.6%

24.0%

25.9%

24.2%

26.2%

25.4%

26.3%

22.2%

22.7%

28.7%

17.5%

17.6%

18.9%

18.7%

16.2%

13.7%

13.3%

14.2%

20.1%

25.0%

17.7%

17.4%

16.8%

15.1%

18.6%

31.5%

29.6%

32.6%

35.8%

33.0%

23.3%

37.3%

29.5%

33.1%

28.0%

28.1%

30.1%

33.7%

38.2%

26.3%

25.2%

25.0%

28.2%

23.3%

27.4%

27.4%

24.0%

29.6%

21.7%

20.7%

28.8%

25.5%

26.9%

23.4%

24.2%

0.8%

0.7%

0.4%

1.0%

0.0%

2.1%

1.3%

0.8%

0.8%

0.0%

0.0%

0.7%

0.4%

0.6%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１ （北部）

地域２ （西部）

地域３ （中部）

地域４ （東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 山間部における地域公共交通の支援の方法について（問 13 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

■県全体 

「どちらかといえば、新たな交通手段への支援に切り替えていくべき」（31.5％）が最も多く、

次いで「新たな交通手段への支援に切り替えていくべき」（25.2％）となっており、両者を合わせ

た『新交通手段』が 56.7％となっています。一方「路線バスへの支援を維持すべき」と「どちら

かといえば、路線バスへの支援を維持すべき」を合わせた『路線バス』も 42.5％となっています。 

 

■地域別 

いずれの地域でも『新交通手段』が５割を超えていますが、「地域５(南東部)」では『路線バス』

が 47.3％で、『新交通手段』との差は他地域より小さくなっています。 

 

■性別 

「男性」「女性」ともに『新交通手段』が５割を超えており、『路線バス』より多くなっていま

す。 

 

■年齢別 

「20歳代」では『路線バス』（51.2％）が多くなっていますが、それ以外の年代では『新交通手

段』が５割を超えており、『路線バス』より多くなっています。  
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路線バスへの支援を維持すべき どちらかといえば、路線バスへの支援を維持すべき

どちらかといえば、新たな交通手段への支援に切り替えていくべき 新たな交通手段への支援に切り替えていくべき

無回答

『路線

バス』

『新交通

手段』

42.5% 56.7%

48.9% 51.1%

47.9% 52.1%

40.3% 59.7%

41.6% 57.4%

43.0% 56.1%

34.3% 64.3%

44.0% 52.7%

43.5% 55.1%

40.5% 59.2%

42.5% 57.3%

45.1% 54.3%

40.9% 58.4%

43.0% 56.0%

46.1% 53.0%

40.0% 59.2%

37.5% 62.2%

25.0%

25.5%

28.3%

24.6%

22.8%

23.6%

21.3%

25.3%

28.5%

23.6%

25.4%

24.3%

24.9%

25.2%

27.2%

22.8%

23.1%

17.5%

23.4%

19.5%

15.7%

18.8%

19.4%

13.0%

18.7%

15.0%

16.9%

17.0%

20.9%

16.0%

17.8%

19.0%

17.1%

14.4%

31.5%

29.2%

30.9%

32.5%

30.2%

28.3%

34.3%

33.0%

29.5%

32.8%

31.3%

28.0%

32.5%

31.7%

30.5%

32.9%

30.6%

25.2%

21.9%

21.2%

27.2%

27.2%

27.8%

30.0%

19.8%

25.6%

26.5%

26.0%

26.3%

25.9%

24.3%

22.5%

26.3%

31.6%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

0.9%

1.4%

3.3%

1.4%

0.3%

0.3%

0.6%

0.7%

1.0%

0.9%

0.8%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

奈良県内で働いている人

奈良県外で働いている人

20年未満

20年以上

出生時から

400万円未満

400万円以上

900万円未満

900万円以上

居住年数別

ライフステージ別

奈良での就労別

世帯収入別

図表 山間部における地域公共交通の支援の方法について（問 13 単数回答／県全体、ライフステージ別、奈良

での就労別、居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ライフステージ別 

『新交通手段』は全てのライフステージで『路線バス』より多くなっており、「教育期後期」

（64.3％）が最も多くなっています。 

 

■奈良での就労別 

「奈良県内で働いている人」、「奈良県外で働いている人」ともに『新交通手段』が５割を超え

ており、『路線バス』より多くなっています。 

 

■居住年数別 

居住年数にかかわらず『新交通手段』が５割を超えており、『路線バス』より多くなっています。 

 

■世帯収入別 

収入にかかわらず『新交通手段』が５割を超えており、『路線バス』より多くなっています。  
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

『

そ
う
思
う
』

『

そ
う
思
わ
な
い
』

県　全　体 2,399 967 1,078 155 153 46 2,045 308
40.3% 44.9% 6.5% 6.4% 1.9% 85.2% 12.8%

地域１（北部） 1,179 479 534 63 87 16 1,013 150
40.6% 45.3% 5.3% 7.4% 1.4% 85.9% 12.7%

地域２（西部） 227 79 110 25 11 2 189 36
34.8% 48.5% 11.0% 4.8% 0.9% 83.3% 15.9%

地域３（中部） 593 240 267 39 32 15 507 71
40.5% 45.0% 6.6% 5.4% 2.5% 85.5% 12.0%

地域４（東部） 179 74 83 11 9 2 157 20
41.3% 46.4% 6.1% 5.0% 1.1% 87.7% 11.2%

地域５（南東部） 146 66 54 10 11 5 120 21
45.2% 37.0% 6.8% 7.5% 3.4% 82.2% 14.4%

地域６（南西部） 75 29 30 7 3 6 59 10
38.7% 40.0% 9.3% 4.0% 8.0% 78.7% 13.3%

男性 1,050 450 395 84 109 12 845 193
42.9% 37.6% 8.0% 10.4% 1.1% 80.5% 18.4%

女性 1,329 509 676 70 40 34 1,185 110
38.3% 50.9% 5.3% 3.0% 2.6% 89.2% 8.3%

20歳代 164 53 85 16 10 0 138 26
32.3% 51.8% 9.8% 6.1% 0.0% 84.1% 15.9%

30歳代 260 97 114 29 17 3 211 46
37.3% 43.8% 11.2% 6.5% 1.2% 81.2% 17.7%

40歳代 419 154 186 32 43 4 340 75
36.8% 44.4% 7.6% 10.3% 1.0% 81.1% 17.9%

50歳代 505 188 242 34 36 5 430 70
37.2% 47.9% 6.7% 7.1% 1.0% 85.1% 13.9%

60歳代 542 242 244 26 23 7 486 49
44.6% 45.0% 4.8% 4.2% 1.3% 89.7% 9.0%

70歳代以上 501 228 204 18 24 27 432 42
45.5% 40.7% 3.6% 4.8% 5.4% 86.2% 8.4%

若者 137 43 73 15 6 0 116 21
31.4% 53.3% 10.9% 4.4% 0.0% 84.7% 15.3%

独身 307 119 127 33 25 3 246 58
38.8% 41.4% 10.7% 8.1% 1.0% 80.1% 18.9%

夫婦 268 109 125 16 18 0 234 34
40.7% 46.6% 6.0% 6.7% 0.0% 87.3% 12.7%

育児期 202 73 94 14 20 1 167 34
36.1% 46.5% 6.9% 9.9% 0.5% 82.7% 16.8%

教育期前期 449 168 202 32 41 6 370 73
37.4% 45.0% 7.1% 9.1% 1.3% 82.4% 16.3%

教育期後期 207 75 94 15 17 6 169 32
36.2% 45.4% 7.2% 8.2% 2.9% 81.6% 15.5%

単身高齢者 91 33 42 4 2 10 75 6
36.3% 46.2% 4.4% 2.2% 11.0% 82.4% 6.6%

高齢者夫婦 414 201 163 14 23 13 364 37
48.6% 39.4% 3.4% 5.6% 3.1% 87.9% 8.9%

奈良県内で 1,187 473 548 73 80 13 1,021 153
働いている人 39.8% 46.2% 6.1% 6.7% 1.1% 86.0% 12.9%
奈良県外で 393 166 160 32 32 3 326 64
働いている人 42.2% 40.7% 8.1% 8.1% 0.8% 83.0% 16.3%
20年未満 350 133 154 30 31 2 287 61

38.0% 44.0% 8.6% 8.9% 0.6% 82.0% 17.4%

20年以上 892 374 405 45 53 15 779 98

41.9% 45.4% 5.0% 5.9% 1.7% 87.3% 11.0%

出生時から 1,146 454 516 79 68 29 970 147

39.6% 45.0% 6.9% 5.9% 2.5% 84.6% 12.8%

400万円未満 1,049 432 461 72 55 29 893 127

41.2% 43.9% 6.9% 5.2% 2.8% 85.1% 12.1%
400万円以上 976 390 446 65 65 10 836 130

900万円未満 40.0% 45.7% 6.7% 6.7% 1.0% 85.7% 13.3%

900万円以上 320 130 143 16 28 3 273 44

40.6% 44.7% 5.0% 8.8% 0.9% 85.3% 13.8%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

２－６ カーボンニュートラルの実現やＧＸ（グリーントランスフォーメーション）による産

業の競争力強化等に向けた取組を進めていくべきか（問 14 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」の合計）、『そう思わない』（「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思
わない」の合計）に再集計した結果である。 
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『そう

思う』

『そう思

わない』

85.2% 12.8%

85.9% 12.7%

83.3% 15.9%

85.5% 12.0%

87.7% 11.2%

82.2% 14.4%

78.7% 13.3%

80.5% 18.4%

89.2% 8.3%

84.1% 15.9%

81.2% 17.7%

81.1% 17.9%

85.1% 13.9%

89.7% 9.0%

86.2% 8.4%

※『そう思う』（「そう思う」＋「どちら

かといえば、そう思う」）と『そう思わ

ない』（「どちらかといえば、そう思

わない」＋「そう思わない」）に再集

計した結果である

40.3%

40.6%

34.8%

40.5%

41.3%

45.2%

38.7%

42.9%

38.3%

32.3%

37.3%

36.8%

37.2%

44.6%

45.5%

44.9%

45.3%

48.5%

45.0%

46.4%

37.0%

40.0%

37.6%

50.9%

51.8%

43.8%

44.4%

47.9%

45.0%

40.7%

6.5%

5.3%

11.0%

6.6%

6.1%

6.8%

9.3%

8.0%

5.3%

9.8%

11.2%

7.6%

6.7%

4.8%

3.6%

6.4%

7.4%

4.8%

5.4%

5.0%

7.5%

4.0%

10.4%

3.0%

6.1%

6.5%

10.3%

7.1%

4.2%

4.8%

1.9%

1.4%

0.9%

2.5%

1.1%

3.4%

8.0%

1.1%

2.6%

0.0%

1.2%

1.0%

1.0%

1.3%

5.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１ （北部）

地域２ （西部）

地域３ （中部）

地域４ （東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない

そう思わない 無回答

図表 カーボンニュートラルの実現や GX による産業の競争力強化等に向けた取組を進めていくべきか（問 14 単

数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■県全体 

「どちらかといえば、そう思う」（44.9％）が最も多く、次いで「そう思う」（40.3％）となっ

ており、両者を合わせた『そう思う』が 85.2％となっています。 

 

■地域別 

『そう思う』は「地域６(南西部)」（78.7％）以外の全ての地域で８割を超えています。 

 

■性別 

『そう思う』は「男性」、「女性」ともに８割を超えており、「女性」は約９割となっています。 

 

■年齢別 

『そう思う』は全年代で８割を超えており、「60歳代」が 89.7％で最も多くなっています。 
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そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない そう思わない 無回答

『そう

思う』

『そう思

わない』

85.2% 12.8%

84.7% 15.3%

80.1% 18.9%

87.3% 12.7%

82.7% 16.8%

82.4% 16.3%

81.6% 15.5%

82.4% 6.6%

87.9% 8.9%

86.0% 12.9%

83.0% 16.3%

82.0% 17.4%

87.3% 11.0%

84.6% 12.8%

85.1% 12.1%

85.7% 13.3%

85.3% 13.8%

40.3%

31.4%

38.8%

40.7%

36.1%

37.4%

36.2%

36.3%

48.6%

39.8%

42.2%

38.0%

41.9%

39.6%

41.2%

40.0%

40.6%

44.9%

53.3%

41.4%

46.6%

46.5%

45.0%

45.4%

46.2%

39.4%

46.2%

40.7%

44.0%

45.4%

45.0%

43.9%

45.7%

44.7%

6.5%

10.9%

10.7%

6.0%

6.9%

7.1%

7.2%

4.4%

3.4%

6.1%

8.1%

8.6%

5.0%

6.9%

6.9%

6.7%

5.0%

6.4%

4.4%

8.1%

6.7%

9.9%

9.1%

8.2%

2.2%

5.6%

6.7%

8.1%

8.9%

5.9%

5.9%

5.2%

6.7%

8.8%

1.9%

0.0%

1.0%

0.0%

0.5%

1.3%

2.9%

11.0%

3.1%

1.1%

0.8%

0.6%

1.7%

2.5%

2.8%

1.0%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

奈良県内で働いている人

奈良県外で働いている人

20年未満

20年以上

出生時から

400万円未満

400万円以上

900万円未満

900万円以上

居住年数別

ライフステージ別

奈良での就労別

世帯収入別

図表 カーボンニュートラルの実現や GX による産業の競争力強化等に向けた取組を進めていくべきか（問 14 単

数回答／県全体、ライフステージ別、奈良での就労別、居住年数別、世帯収入別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ライフステージ別 

『そう思う』が全てのライフステージで８割を超えており、最も多いのは「高齢者夫婦」（87.9％）

となっています。 

 

■奈良での就労別 

「奈良県内で働いている人」、「奈良県外で働いている人」ともに『そう思う』が８割を超えて

います。 

 

■居住年数別 

居住年数にかかわらず『そう思う』が８割を超えています。 

 

■世帯収入別 

収入にかかわらず『そう思う』は 85％を超えています。 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

は
い

い
い
え

無
回
答

県　全　体 2,399 2,041 345 13
85.1% 14.4% 0.5%

地域１（北部） 1,179 1,026 148 5
87.0% 12.6% 0.4%

地域２（西部） 227 200 25 2
88.1% 11.0% 0.9%

地域３（中部） 593 501 89 3
84.5% 15.0% 0.5%

地域４（東部） 179 145 33 1
81.0% 18.4% 0.6%

地域５（南東部） 146 109 36 1
74.7% 24.7% 0.7%

地域６（南西部） 75 60 14 1
80.0% 18.7% 1.3%

男性 1,050 898 145 7
85.5% 13.8% 0.7%

女性 1,329 1,129 195 5
85.0% 14.7% 0.4%

20歳代 164 122 42 0
74.4% 25.6% 0.0%

30歳代 260 221 38 1
85.0% 14.6% 0.4%

40歳代 419 364 55 0
86.9% 13.1% 0.0%

50歳代 505 439 63 3
86.9% 12.5% 0.6%

60歳代 542 460 78 4
84.9% 14.4% 0.7%

70歳代以上 501 429 67 5
85.6% 13.4% 1.0%

若者 137 96 41 0
70.1% 29.9% 0.0%

独身 307 247 57 3
80.5% 18.6% 1.0%

夫婦 268 234 34 0
87.3% 12.7% 0.0%

育児期 202 182 20 0
90.1% 9.9% 0.0%

教育期前期 449 403 44 2
89.8% 9.8% 0.4%

教育期後期 207 186 20 1
89.9% 9.7% 0.5%

単身高齢者 91 72 17 2
79.1% 18.7% 2.2%

高齢者夫婦 414 355 55 4
85.7% 13.3% 1.0%

奈良県内で 1,187 1,023 162 2
働いている人 86.2% 13.6% 0.2%
奈良県外で 393 348 44 1
働いている人 88.5% 11.2% 0.3%
20年未満 350 304 45 1

86.9% 12.9% 0.3%

20年以上 892 774 113 5

86.8% 12.7% 0.6%

出生時から 1,146 953 186 7

83.2% 16.2% 0.6%

400万円未満 1,049 868 173 8

82.7% 16.5% 0.8%
400万円以上 976 845 129 2

900万円未満 86.6% 13.2% 0.2%

900万円以上 320 288 32 0

90.0% 10.0% 0.0%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

３．福祉・介護の充実について 

（１）ジェネリック医薬品の使用経験（問 15-① 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）濃い網掛けは「無回答」を除いた各属性区分の最多項目を示している。 
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はい いいえ 無回答

85.1%

87.0%

88.1%

84.5%

81.0%

74.7%

80.0%

74.4%

85.0%

86.9%

86.9%

84.9%

85.6%

82.7%

86.6%

90.0%

14.4%

12.6%

11.0%

15.0%

18.4%

24.7%

18.7%

25.6%

14.6%

13.1%

12.5%

14.4%

13.4%

16.5%

13.2%

10.0%

0.5%

0.4%

0.9%

0.5%

0.6%

0.7%

1.3%

0.0%

0.4%

0.0%

0.6%

0.7%

1.0%

0.8%

0.2%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

400万円未満

400万円以上

900万円未満

900万円以上

地域別

年齢別

世帯収入別

図表 ジェネリック医薬品の使用経験（問 15-① 単数回答／県全体、地域別、年齢別、世帯収入別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

薬
局
で
の
勧
め

医
師
の
勧
め

テ
レ
ビ
（

C
M
含
む
）
、

新

聞
、

S
N
S
の
情
報

県
や
市
町
村
の
広
報
（

広
報

誌
、

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
、

S
N
S
等
）

家
族
・
知
人
か
ら
の
勧
め

医
薬
品
に
関
す
る
イ
ベ
ン
ト

や
相
談
事
業

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

無
回
答

県　全　体　☆ 2,041 1,304 691 530 222 144 45 183 5
63.9% 33.9% 26.0% 10.9% 7.1% 2.2% 9.0% 0.2%

地域１（北部） 1,026 666 335 280 118 79 22 88 2
64.9% 32.7% 27.3% 11.5% 7.7% 2.1% 8.6% 0.2%

地域２（西部） 200 138 66 54 13 11 3 11 0
69.0% 33.0% 27.0% 6.5% 5.5% 1.5% 5.5% 0.0%

地域３（中部） 501 316 166 116 51 33 12 53 2
63.1% 33.1% 23.2% 10.2% 6.6% 2.4% 10.6% 0.4%

地域４（東部） 145 89 56 40 16 11 3 11 1
61.4% 38.6% 27.6% 11.0% 7.6% 2.1% 7.6% 0.7%

地域５（南東部） 109 63 44 29 14 5 3 12 0
57.8% 40.4% 26.6% 12.8% 4.6% 2.8% 11.0% 0.0%

地域６（南西部） 60 32 24 11 10 5 2 8 0
53.3% 40.0% 18.3% 16.7% 8.3% 3.3% 13.3% 0.0%

男性 898 554 337 232 101 71 23 88 2
61.7% 37.5% 25.8% 11.2% 7.9% 2.6% 9.8% 0.2%

女性 1,129 739 349 297 120 70 22 94 3
65.5% 30.9% 26.3% 10.6% 6.2% 1.9% 8.3% 0.3%

20歳代 122 68 47 20 5 21 1 11 1
55.7% 38.5% 16.4% 4.1% 17.2% 0.8% 9.0% 0.8%

30歳代 221 148 60 42 9 15 4 31 1
67.0% 27.1% 19.0% 4.1% 6.8% 1.8% 14.0% 0.5%

40歳代 364 243 102 72 13 20 4 43 0
66.8% 28.0% 19.8% 3.6% 5.5% 1.1% 11.8% 0.0%

50歳代 439 295 129 126 24 15 6 46 0
67.2% 29.4% 28.7% 5.5% 3.4% 1.4% 10.5% 0.0%

60歳代 460 282 159 136 62 31 10 36 2
61.3% 34.6% 29.6% 13.5% 6.7% 2.2% 7.8% 0.4%

70歳代以上 429 263 194 133 108 41 20 16 1
61.3% 45.2% 31.0% 25.2% 9.6% 4.7% 3.7% 0.2%

若者 96 52 37 15 3 20 1 8 1
54.2% 38.5% 15.6% 3.1% 20.8% 1.0% 8.3% 1.0%

独身 247 173 92 63 15 16 3 19 0
70.0% 37.2% 25.5% 6.1% 6.5% 1.2% 7.7% 0.0%

夫婦 234 151 62 58 15 15 4 23 0
64.5% 26.5% 24.8% 6.4% 6.4% 1.7% 9.8% 0.0%

育児期 182 115 43 38 11 6 4 25 1
63.2% 23.6% 20.9% 6.0% 3.3% 2.2% 13.7% 0.5%

教育期前期 403 265 115 91 25 20 11 45 2
65.8% 28.5% 22.6% 6.2% 5.0% 2.7% 11.2% 0.5%

教育期後期 186 113 52 52 10 9 3 28 0
60.8% 28.0% 28.0% 5.4% 4.8% 1.6% 15.1% 0.0%

単身高齢者 72 40 32 20 13 5 2 5 1
55.6% 44.4% 27.8% 18.1% 6.9% 2.8% 6.9% 1.4%

高齢者夫婦 355 213 155 112 91 30 14 11 0
60.0% 43.7% 31.5% 25.6% 8.5% 3.9% 3.1% 0.0%

奈良県内で 1,023 631 327 257 92 68 21 111 1
働いている人 61.7% 32.0% 25.1% 9.0% 6.6% 2.1% 10.9% 0.1%
奈良県外で 348 242 114 94 19 22 6 35 2
働いている人 69.5% 32.8% 27.0% 5.5% 6.3% 1.7% 10.1% 0.6%
20年未満 304 194 78 68 8 15 7 41 0

63.8% 25.7% 22.4% 2.6% 4.9% 2.3% 13.5% 0.0%

20年以上 774 506 265 214 94 56 21 57 2

65.4% 34.2% 27.6% 12.1% 7.2% 2.7% 7.4% 0.3%

出生時から 953 597 346 248 119 72 17 84 3

62.6% 36.3% 26.0% 12.5% 7.6% 1.8% 8.8% 0.3%

400万円未満 868 543 319 236 144 70 24 56 1

62.6% 36.8% 27.2% 16.6% 8.1% 2.8% 6.5% 0.1%
400万円以上 845 549 269 227 59 59 16 89 3

900万円未満 65.0% 31.8% 26.9% 7.0% 7.0% 1.9% 10.5% 0.4%

900万円以上 288 184 91 58 16 14 4 35 1

63.9% 31.6% 20.1% 5.6% 4.9% 1.4% 12.2% 0.3%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

☆ジェネリック医薬品を
使用した人

※3つ以内で複数回答

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（２）ジェネリック医薬品を使用したきっかけ（問 15-② ３つ以内で複数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

（注）集計結果は「県全体」の結果が多い順（「あてはまるものはない」を除く）に並べている。 
太字は「あてはまるものはない」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番
目に多い項目を示している。 

「ジェネリック医薬品を使用した人」とは、問 15-①で「はい」と回答をした人。  
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63.9%

33.9%

26.0%

10.9%

7.1%

2.2%

9.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

薬局での勧め

医師の勧め

テレビ（CM含む）、新聞、SNSの情報

県や市町村の広報（広報誌、ホームページ、SNS等）

家族・知人からの勧め

医薬品に関するイベントや相談事業

あてはまるものはない

県全体

63.9%

33.9%

26.0%

10.9%

7.1%

64.9%

32.7%

27.3%

11.5%

7.7%

69.0%

33.0%

27.0%

6.5%

5.5%

63.1%

33.1%

23.2%

10.2%

6.6%

61.4%

38.6%

27.6%

11.0%

7.6%

57.8%

40.4%

26.6%

12.8%

4.6%

53.3%

40.0%

18.3%

16.7%

8.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

薬局での勧め

医師の勧め

テレビ（CM含む）、

新聞、SNSの情報

県や市町村の広報

（広報誌、ホームページ、

SNS等）

家族・知人からの勧め

県全体上位５項目

地域別 63.9%

33.9%

26.0%

10.9%

7.1%

55.7%

38.5%

16.4%

4.1%

17.2%

67.0%

27.1%

19.0%

4.1%

6.8%

66.8%

28.0%

19.8%

3.6%

5.5%

67.2%

29.4%

28.7%

5.5%

3.4%

61.3%

34.6%

29.6%

13.5%

6.7%

61.3%

45.2%

31.0%

25.2%

9.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

薬局での勧め

医師の勧め

テレビ（CM含む）、

新聞、SNSの情報

県や市町村の広報

（広報誌、ホームページ、

SNS等）

家族・知人からの勧め

県全体上位５項目

年齢別

63.9%

33.9%

26.0%

10.9%

7.1%

62.6%

36.8%

27.2%

16.6%

8.1%

65.0%

31.8%

26.9%

7.0%

7.0%

63.9%

31.6%

20.1%

5.6%

4.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

薬局での勧め

医師の勧め

テレビ（CM含む）、

新聞、SNSの情報

県や市町村の広報

（広報誌、ホームページ、

SNS等）

家族・知人からの勧め

県全体上位５項目

世帯収入別

県全体

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

県全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

県全体

400万円未満

400万円以上900万円未満

900万円以上

図表 ジェネリック医薬品を使用したきっかけ（問 15-② ３つ以内で複数回答／県全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 ジェネリック医薬品を使用したきっかけ（問 15-② ３つ以内で複数回答／県全体上位５項目、地域別、年

齢別、世帯収入別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

品
質
・
有
効
性
・
安
全
性
に

不
安
が
あ
る
か
ら

医
師
か
ら
勧
め
ら
れ
な
か
っ

た
か
ら

ジ
ェ

ネ
リ
ッ

ク
医
薬
品
に
つ

い
て
よ
く
知
ら
な
い
か
ら

薬
局
で
勧
め
ら
れ
な
か
っ

た

か
ら

価
格
の
安
さ
に
魅
力
を
感
じ

な
い
か
ら

薬
局
で
勧
め
ら
れ
た
が
、

医

師
の
処
方
と
違
う
か
ら

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

無
回
答

県　全　体　☆ 345 139 98 67 49 33 19 77 10
40.3% 28.4% 19.4% 14.2% 9.6% 5.5% 22.3% 2.9%

地域１（北部） 148 68 38 27 19 14 6 32 4
45.9% 25.7% 18.2% 12.8% 9.5% 4.1% 21.6% 2.7%

地域２（西部） 25 13 7 1 5 2 2 4 0
52.0% 28.0% 4.0% 20.0% 8.0% 8.0% 16.0% 0.0%

地域３（中部） 89 35 27 19 13 13 9 21 2
39.3% 30.3% 21.3% 14.6% 14.6% 10.1% 23.6% 2.2%

地域４（東部） 33 8 13 9 6 2 1 5 3
24.2% 39.4% 27.3% 18.2% 6.1% 3.0% 15.2% 9.1%

地域５（南東部） 36 11 9 9 3 0 1 11 1
30.6% 25.0% 25.0% 8.3% 0.0% 2.8% 30.6% 2.8%

地域６（南西部） 14 4 4 2 3 2 0 4 0
28.6% 28.6% 14.3% 21.4% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0%

男性 145 57 40 38 23 14 6 35 2
39.3% 27.6% 26.2% 15.9% 9.7% 4.1% 24.1% 1.4%

女性 195 79 57 28 26 18 13 40 8
40.5% 29.2% 14.4% 13.3% 9.2% 6.7% 20.5% 4.1%

20歳代 42 7 11 11 5 3 3 15 0
16.7% 26.2% 26.2% 11.9% 7.1% 7.1% 35.7% 0.0%

30歳代 38 16 8 8 5 5 2 12 1
42.1% 21.1% 21.1% 13.2% 13.2% 5.3% 31.6% 2.6%

40歳代 55 22 9 11 8 8 2 10 5
40.0% 16.4% 20.0% 14.5% 14.5% 3.6% 18.2% 9.1%

50歳代 63 32 20 7 8 7 2 12 1
50.8% 31.7% 11.1% 12.7% 11.1% 3.2% 19.0% 1.6%

60歳代 78 33 25 11 14 6 7 17 0
42.3% 32.1% 14.1% 17.9% 7.7% 9.0% 21.8% 0.0%

70歳代以上 67 27 25 18 9 4 3 10 3
40.3% 37.3% 26.9% 13.4% 6.0% 4.5% 14.9% 4.5%

若者 41 7 11 10 5 3 3 15 0
17.1% 26.8% 24.4% 12.2% 7.3% 7.3% 36.6% 0.0%

独身 57 14 13 11 7 7 1 21 5
24.6% 22.8% 19.3% 12.3% 12.3% 1.8% 36.8% 8.8%

夫婦 34 19 13 3 9 4 1 5 1
55.9% 38.2% 8.8% 26.5% 11.8% 2.9% 14.7% 2.9%

育児期 20 6 3 5 2 2 1 5 1
30.0% 15.0% 25.0% 10.0% 10.0% 5.0% 25.0% 5.0%

教育期前期 44 30 7 8 4 5 3 5 1
68.2% 15.9% 18.2% 9.1% 11.4% 6.8% 11.4% 2.3%

教育期後期 20 13 2 3 3 0 1 1 0
65.0% 10.0% 15.0% 15.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0%

単身高齢者 17 7 6 7 3 1 0 2 0
41.2% 35.3% 41.2% 17.6% 5.9% 0.0% 11.8% 0.0%

高齢者夫婦 55 22 19 10 12 2 6 9 1
40.0% 34.5% 18.2% 21.8% 3.6% 10.9% 16.4% 1.8%

奈良県内で 162 52 41 30 22 18 4 46 6
働いている人 32.1% 25.3% 18.5% 13.6% 11.1% 2.5% 28.4% 3.7%
奈良県外で 44 24 9 5 4 3 5 8 1
働いている人 54.5% 20.5% 11.4% 9.1% 6.8% 11.4% 18.2% 2.3%
20年未満 45 22 6 8 3 9 3 12 0

48.9% 13.3% 17.8% 6.7% 20.0% 6.7% 26.7% 0.0%

20年以上 113 47 34 17 18 9 7 22 5

41.6% 30.1% 15.0% 15.9% 8.0% 6.2% 19.5% 4.4%

出生時から 186 69 58 41 28 15 9 42 5

37.1% 31.2% 22.0% 15.1% 8.1% 4.8% 22.6% 2.7%

400万円未満 173 62 49 36 25 14 6 45 4

35.8% 28.3% 20.8% 14.5% 8.1% 3.5% 26.0% 2.3%
400万円以上 129 52 43 26 20 11 7 25 5

900万円未満 40.3% 33.3% 20.2% 15.5% 8.5% 5.4% 19.4% 3.9%

900万円以上 32 20 3 4 3 5 5 6 0

62.5% 9.4% 12.5% 9.4% 15.6% 15.6% 18.8% 0.0%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

☆ジェネリック医薬品を
使用していない人

※3つ以内で複数回答

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（３）ジェネリック医薬品を使用していない理由（問 15-③ ３つ以内で複数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
（注）集計結果は「県全体」の結果が多い順（「あてはまるものはない」を除く）に並べている。 

太字は「あてはまるものはない」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番
目に多い項目を示している。 
「ジェネリック医薬品を使用していない人」とは、問 15-①で「いいえ」と回答をした人。  
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40.3%

28.4%

19.4%

14.2%

9.6%

5.5%

22.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

品質・有効性・安全性に不安があるから

医師から勧められなかったから

ジェネリック医薬品についてよく知らないから

薬局で勧められなかったから

価格の安さに魅力を感じないから

薬局で勧められたが、医師の処方と違うから

あてはまるものはない

県全体

県全体

400万円未満

400万円以上900万円未満

900万円以上

県全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

県全体

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

40.3%

28.4%

19.4%

14.2%

9.6%

45.9%

25.7%

18.2%

12.8%

9.5%

52.0%

28.0%

4.0%

20.0%

8.0%

39.3%

30.3%

21.3%

14.6%

14.6%

24.2%

39.4%

27.3%

18.2%

6.1%

30.6%

25.0%

25.0%

8.3%

0.0%

28.6%

28.6%

14.3%

21.4%

14.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

品質・有効性・安全性に

不安があるから

医師から

勧められなかったから

ジェネリック医薬品に

ついてよく知らないから

薬局で勧められ

なかったから

価格の安さに魅力を

感じないから

県全体上位５項目

地域別
40.3%

28.4%

19.4%

14.2%

9.6%

16.7%

26.2%

26.2%

11.9%

7.1%

42.1%

21.1%

21.1%

13.2%

13.2%

40.0%

16.4%

20.0%

14.5%

14.5%

50.8%

31.7%

11.1%

12.7%

11.1%

42.3%

32.1%

14.1%

17.9%

7.7%

40.3%

37.3%

26.9%

13.4%

6.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

品質・有効性・安全性に

不安があるから

医師から

勧められなかったから

ジェネリック医薬品に

ついてよく知らないから

薬局で勧められ

なかったから

価格の安さに魅力を

感じないから

県全体上位５項目

年齢別

40.3%

28.4%

19.4%

14.2%

9.6%

35.8%

28.3%

20.8%

14.5%

8.1%

40.3%

33.3%

20.2%

15.5%

8.5%

62.5%

9.4%

12.5%

9.4%

15.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

品質・有効性・安全性に

不安があるから

医師から

勧められなかったから

ジェネリック医薬品に

ついてよく知らないから

薬局で勧められ

なかったから

価格の安さに魅力を

感じないから

県全体上位５項目

世帯収入別

図表 ジェネリック医薬品を使用していない理由（問 15-③ ３つ以内で複数回答／県全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 ジェネリック医薬品を使用していない理由（問 15-③ ３つ以内で複数回答／県全体上位５項目、地域別、

年齢別、世帯収入別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

利
用
し
た
こ
と
が
あ
り
、

役
に
立
っ

た

利
用
し
た
こ
と
が
あ
り
、

役
に
は
立
た
な
か
っ

た

知
っ

て
い
る
が
、

ま
だ

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

『

利
用
経
験
あ
り
』

『

知
っ

て
い
る
』

県　全　体 2,399 345 65 924 1,009 56 410 1,334
14.4% 2.7% 38.5% 42.1% 2.3% 17.1% 55.6%

地域１（北部） 1,179 151 32 449 521 26 183 632
12.8% 2.7% 38.1% 44.2% 2.2% 15.5% 53.6%

地域２（西部） 227 39 6 77 102 3 45 122
17.2% 2.6% 33.9% 44.9% 1.3% 19.8% 53.7%

地域３（中部） 593 107 20 235 218 13 127 362
18.0% 3.4% 39.6% 36.8% 2.2% 21.4% 61.0%

地域４（東部） 179 19 4 69 83 4 23 92
10.6% 2.2% 38.5% 46.4% 2.2% 12.8% 51.4%

地域５（南東部） 146 21 2 60 57 6 23 83
14.4% 1.4% 41.1% 39.0% 4.1% 15.8% 56.8%

地域６（南西部） 75 8 1 34 28 4 9 43
10.7% 1.3% 45.3% 37.3% 5.3% 12.0% 57.3%

男性 1,050 124 30 343 534 19 154 497
11.8% 2.9% 32.7% 50.9% 1.8% 14.7% 47.3%

女性 1,329 216 32 576 469 36 248 824
16.3% 2.4% 43.3% 35.3% 2.7% 18.7% 62.0%

20歳代 164 18 4 57 83 2 22 79
11.0% 2.4% 34.8% 50.6% 1.2% 13.4% 48.2%

30歳代 260 50 12 75 113 10 62 137
19.2% 4.6% 28.8% 43.5% 3.8% 23.8% 52.7%

40歳代 419 96 16 146 149 12 112 258
22.9% 3.8% 34.8% 35.6% 2.9% 26.7% 61.6%

50歳代 505 69 14 206 207 9 83 289
13.7% 2.8% 40.8% 41.0% 1.8% 16.4% 57.2%

60歳代 542 59 11 209 251 12 70 279
10.9% 2.0% 38.6% 46.3% 2.2% 12.9% 51.5%

70歳代以上 501 53 7 228 203 10 60 288
10.6% 1.4% 45.5% 40.5% 2.0% 12.0% 57.5%

若者 137 14 2 46 74 1 16 62
10.2% 1.5% 33.6% 54.0% 0.7% 11.7% 45.3%

独身 307 25 11 98 169 4 36 134
8.1% 3.6% 31.9% 55.0% 1.3% 11.7% 43.6%

夫婦 268 29 10 91 137 1 39 130
10.8% 3.7% 34.0% 51.1% 0.4% 14.6% 48.5%

育児期 202 59 9 66 56 12 68 134
29.2% 4.5% 32.7% 27.7% 5.9% 33.7% 66.3%

教育期前期 449 114 20 174 123 18 134 308
25.4% 4.5% 38.8% 27.4% 4.0% 29.8% 68.6%

教育期後期 207 40 4 80 77 6 44 124
19.3% 1.9% 38.6% 37.2% 2.9% 21.3% 59.9%

単身高齢者 91 8 1 34 44 4 9 43
8.8% 1.1% 37.4% 48.4% 4.4% 9.9% 47.3%

高齢者夫婦 414 36 7 196 168 7 43 239
8.7% 1.7% 47.3% 40.6% 1.7% 10.4% 57.7%

奈良県内で 1,187 193 34 459 472 29 227 686
働いている人 16.3% 2.9% 38.7% 39.8% 2.4% 19.1% 57.8%
奈良県外で 393 51 10 112 216 4 61 173
働いている人 13.0% 2.5% 28.5% 55.0% 1.0% 15.5% 44.0%
20年未満 350 65 15 109 152 9 80 189

18.6% 4.3% 31.1% 43.4% 2.6% 22.9% 54.0%

20年以上 892 120 21 349 383 19 141 490

13.5% 2.4% 39.1% 42.9% 2.1% 15.8% 54.9%

出生時から 1,146 160 28 463 468 27 188 651

14.0% 2.4% 40.4% 40.8% 2.4% 16.4% 56.8%

400万円未満 1,049 118 30 407 463 31 148 555

11.2% 2.9% 38.8% 44.1% 3.0% 14.1% 52.9%
400万円以上 976 159 24 378 393 22 183 561

900万円未満 16.3% 2.5% 38.7% 40.3% 2.3% 18.8% 57.5%

900万円以上 320 57 10 123 128 2 67 190

17.8% 3.1% 38.4% 40.0% 0.6% 20.9% 59.4%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

４．医療の充実について 

（１）「奈良県救急安心センター相談ダイヤル」の認知度と利用状況（問 16-① 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『利用経験あり』（「利用したことがあり、役に立った」と「利用したことがあり、役には立たなかった」の合計）、『知っている』（「利
用したことがあり、役に立った」、「利用したことがあり、役には立たなかった」、「知っているが、まだ利用したことはない」の合計）に再集

計した結果である。  
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利用したことがあり、役に立った

利用したことがあり、役には立たなかった

知っているが、まだ利用したことはない

知らなかった

無回答

『利用経
験あり』

『知って
いる』

17.1% 55.6%

15.5% 53.6%

19.8% 53.7%

21.4% 61.0%

12.8% 51.4%

15.8% 56.8%

12.0% 57.3%

14.7% 47.3%

18.7% 62.0%

11.7% 45.3%

11.7% 43.6%

14.6% 48.5%

33.7% 66.3%

29.8% 68.6%

21.3% 59.9%

9.9% 47.3%

10.4% 57.7%

※『利用経験あり』（「利用したこ

とがあり、役に立った」と「利用し

たことがあり、役には立たなかっ

た 」 の合 計） 、『 知っ てい る』

（「利用したことがあり、役に立っ

た」、「利用したことがあり、役に

は立たなかった」、「知っている

が、まだ利用したことはない」の合

計）に再集計した結果である

14.4%

12.8%

17.2%

18.0%

10.6%

14.4%

10.7%

11.8%

16.3%

10.2%

8.1%

10.8%

29.2%

25.4%

19.3%

8.8%

8.7%

2.7%

2.7%

2.6%

3.4%

2.2%

1.4%

1.3%

2.9%

2.4%

1.5%

3.6%

3.7%

4.5%

4.5%

1.9%

1.1%

1.7%

38.5%

38.1%

33.9%

39.6%

38.5%

41.1%

45.3%

32.7%

43.3%

33.6%

31.9%

34.0%

32.7%

38.8%

38.6%

37.4%

47.3%

42.1%

44.2%

44.9%

36.8%

46.4%

39.0%

37.3%

50.9%

35.3%

54.0%

55.0%

51.1%

27.7%

27.4%

37.2%

48.4%

40.6%

2.3%

2.2%

1.3%

2.2%

2.2%

4.1%

5.3%

1.8%

2.7%

0.7%

1.3%

0.4%

5.9%

4.0%

2.9%

4.4%

1.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

ライフステージ別

地域別

性 別

図表 「奈良県救急安心センター相談ダイヤル」の認知度と利用状況（問 16-① 単数回答／県全体、地域別、性

別、ライフステージ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

利
用
し
た
こ
と
が
あ
り
、

役
に
立
っ

た

利
用
し
た
こ
と
が
あ
り
、

役
に
は
立
た
な
か
っ

た

知
っ

て
い
る
が
、

ま
だ

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

『

利
用
経
験
あ
り
』

『

知
っ

て
い
る
』

県　全　体 2,399 292 50 819 1,099 139 342 1,161
12.2% 2.1% 34.1% 45.8% 5.8% 14.3% 48.4%

地域１（北部） 1,179 132 20 396 569 62 152 548
11.2% 1.7% 33.6% 48.3% 5.3% 12.9% 46.5%

地域２（西部） 227 31 4 68 106 18 35 103
13.7% 1.8% 30.0% 46.7% 7.9% 15.4% 45.4%

地域３（中部） 593 90 16 203 248 36 106 309
15.2% 2.7% 34.2% 41.8% 6.1% 17.9% 52.1%

地域４（東部） 179 14 4 74 80 7 18 92
7.8% 2.2% 41.3% 44.7% 3.9% 10.1% 51.4%

地域５（南東部） 146 16 5 51 62 12 21 72
11.0% 3.4% 34.9% 42.5% 8.2% 14.4% 49.3%

地域６（南西部） 75 9 1 27 34 4 10 37
12.0% 1.3% 36.0% 45.3% 5.3% 13.3% 49.3%

男性 1,050 105 19 299 575 52 124 423
10.0% 1.8% 28.5% 54.8% 5.0% 11.8% 40.3%

女性 1,329 186 31 514 514 84 217 731
14.0% 2.3% 38.7% 38.7% 6.3% 16.3% 55.0%

20歳代 164 11 1 56 91 5 12 68
6.7% 0.6% 34.1% 55.5% 3.0% 7.3% 41.5%

30歳代 260 73 14 64 101 8 87 151
28.1% 5.4% 24.6% 38.8% 3.1% 33.5% 58.1%

40歳代 419 115 23 126 142 13 138 264
27.4% 5.5% 30.1% 33.9% 3.1% 32.9% 63.0%

50歳代 505 46 5 184 249 21 51 235
9.1% 1.0% 36.4% 49.3% 4.2% 10.1% 46.5%

60歳代 542 26 4 192 284 36 30 222
4.8% 0.7% 35.4% 52.4% 6.6% 5.5% 41.0%

70歳代以上 501 21 3 195 228 54 24 219
4.2% 0.6% 38.9% 45.5% 10.8% 4.8% 43.7%

若者 137 4 0 51 79 3 4 55
2.9% 0.0% 37.2% 57.7% 2.2% 2.9% 40.1%

独身 307 3 1 94 193 16 4 98
1.0% 0.3% 30.6% 62.9% 5.2% 1.3% 31.9%

夫婦 268 16 2 83 159 8 18 101
6.0% 0.7% 31.0% 59.3% 3.0% 6.7% 37.7%

育児期 202 96 15 54 33 4 111 165
47.5% 7.4% 26.7% 16.3% 2.0% 55.0% 81.7%

教育期前期 449 170 33 138 97 11 203 341
37.9% 7.3% 30.7% 21.6% 2.4% 45.2% 75.9%

教育期後期 207 31 7 78 81 10 38 116
15.0% 3.4% 37.7% 39.1% 4.8% 18.4% 56.0%

単身高齢者 91 3 1 31 46 10 4 35
3.3% 1.1% 34.1% 50.5% 11.0% 4.4% 38.5%

高齢者夫婦 414 16 2 167 189 40 18 185
3.9% 0.5% 40.3% 45.7% 9.7% 4.3% 44.7%

奈良県内で 1,187 171 35 417 509 55 206 623
働いている人 14.4% 2.9% 35.1% 42.9% 4.6% 17.4% 52.5%
奈良県外で 393 57 5 96 222 13 62 158
働いている人 14.5% 1.3% 24.4% 56.5% 3.3% 15.8% 40.2%
20年未満 350 86 12 97 145 10 98 195

24.6% 3.4% 27.7% 41.4% 2.9% 28.0% 55.7%

20年以上 892 76 11 300 446 59 87 387

8.5% 1.2% 33.6% 50.0% 6.6% 9.8% 43.4%

出生時から 1,146 129 27 419 503 68 156 575

11.3% 2.4% 36.6% 43.9% 5.9% 13.6% 50.2%

400万円未満 1,049 65 12 376 502 94 77 453

6.2% 1.1% 35.8% 47.9% 9.0% 7.3% 43.2%
400万円以上 976 165 23 319 435 34 188 507

900万円未満 16.9% 2.4% 32.7% 44.6% 3.5% 19.3% 51.9%

900万円以上 320 55 15 110 134 6 70 180

17.2% 4.7% 34.4% 41.9% 1.9% 21.9% 56.3%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（２）「こども救急電話相談」の認知度と利用状況（問 16-② 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『利用経験あり』（「利用したことがあり、役に立った」と「利用したことがあり、役には立たなかった」の合計）、『知っている』（「利
用したことがあり、役に立った」、「利用したことがあり、役には立たなかった」、「知っているが、まだ利用したことはない」の合計）に再集

計した結果である。  



 

80 

利用したことがあり、役に立った

利用したことがあり、役には立たなかった

知っているが、まだ利用したことはない

知らなかった

無回答

『利用経
験あり』

『知って
いる』

14.3% 48.4%

12.9% 46.5%

15.4% 45.4%

17.9% 52.1%

10.1% 51.4%

14.4% 49.3%

13.3% 49.3%

11.8% 40.3%

16.3% 55.0%

2.9% 40.1%

1.3% 31.9%

6.7% 37.7%

55.0% 81.7%

45.2% 75.9%

18.4% 56.0%

4.4% 38.5%

4.3% 44.7%

※『利用経験あり』（「利用したこ

とがあり、役に立った」と「利用し

たことがあり、役には立たなかっ

た」 の合 計） 、『 知ってい る』

（「利用したことがあり、役に立っ

た」、「利用したことがあり、役に

は立たなかった」、「知っている

が、まだ利用したことはない」の合

計）に再集計した結果である

12.2%

11.2%

13.7%

15.2%

7.8%

11.0%

12.0%

10.0%

14.0%

2.9%

1.0%

6.0%

47.5%

37.9%

15.0%

3.3%

3.9%

2.1%

1.7%

1.8%

2.7%

2.2%

3.4%

1.3%

1.8%

2.3%

0.0%

0.3%

0.7%

7.4%

7.3%

3.4%

1.1%

0.5%

34.1%

33.6%

30.0%

34.2%

41.3%

34.9%

36.0%

28.5%

38.7%

37.2%

30.6%

31.0%

26.7%

30.7%

37.7%

34.1%

40.3%

45.8%

48.3%

46.7%

41.8%

44.7%

42.5%

45.3%

54.8%

38.7%

57.7%

62.9%

59.3%

16.3%

21.6%

39.1%

50.5%

45.7%

5.8%

5.3%

7.9%

6.1%

3.9%

8.2%

5.3%

5.0%

6.3%

2.2%

5.2%

3.0%

2.0%

2.4%

4.8%

11.0%

9.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

ライフステージ別

地域別

性 別

図表 「こども救急電話相談」の認知度と利用状況（問 16-② 単数回答／県全体、地域別、性別、ライフステー

ジ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

十
分
満
た
さ
れ

て
い
る

か
な
り
満
た
さ

れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
満
た
さ

れ
て
い
な
い

ほ
と
ん
ど
満
た

さ
れ
て
い
な
い

無
回
答

『

満
足
』

『

不
満
』

『

満
足
度
』

県　全　体 2,399 30 235 1,213 462 217 242 265 679
1.3% 9.8% 50.6% 19.3% 9.0% 10.1% 11.0% 28.3%

R05からの増減 - (▲0.5) (▲1.2) (▲2.1) (▲0.1) (+2.4) (+1.5) (▲1.7) (+2.4) (▲0.08)
地域１（北部） 1,179 11 103 607 230 100 128 114 330

0.9% 8.7% 51.5% 19.5% 8.5% 10.9% 9.7% 28.0%
地域２（西部） 227 4 28 129 40 13 13 32 53

1.8% 12.3% 56.8% 17.6% 5.7% 5.7% 14.1% 23.3%
地域３（中部） 593 7 60 291 126 61 48 67 187

1.2% 10.1% 49.1% 21.2% 10.3% 8.1% 11.3% 31.5%
地域４（東部） 179 5 21 87 25 23 18 26 48

2.8% 11.7% 48.6% 14.0% 12.8% 10.1% 14.5% 26.8%
地域５（南東部） 146 3 20 62 25 13 23 23 38

2.1% 13.7% 42.5% 17.1% 8.9% 15.8% 15.8% 26.0%
地域６（南西部） 75 0 3 37 16 7 12 3 23

0.0% 4.0% 49.3% 21.3% 9.3% 16.0% 4.0% 30.7%
男性 1,050 15 99 526 204 110 96 114 314

1.4% 9.4% 50.1% 19.4% 10.5% 9.1% 10.9% 29.9%
女性 1,329 15 134 678 256 103 143 149 359

1.1% 10.1% 51.0% 19.3% 7.8% 10.8% 11.2% 27.0%
20歳代 164 3 14 98 31 15 3 17 46

1.8% 8.5% 59.8% 18.9% 9.1% 1.8% 10.4% 28.0%
30歳代 260 7 28 125 47 50 3 35 97

2.7% 10.8% 48.1% 18.1% 19.2% 1.2% 13.5% 37.3%
40歳代 419 5 59 203 86 51 15 64 137

1.2% 14.1% 48.4% 20.5% 12.2% 3.6% 15.3% 32.7%
50歳代 505 6 41 286 102 39 31 47 141

1.2% 8.1% 56.6% 20.2% 7.7% 6.1% 9.3% 27.9%
60歳代 542 7 38 290 128 40 39 45 168

1.3% 7.0% 53.5% 23.6% 7.4% 7.2% 8.3% 31.0%
70歳代以上 501 2 54 208 67 21 149 56 88

0.4% 10.8% 41.5% 13.4% 4.2% 29.7% 11.2% 17.6%
若者 137 2 12 84 25 12 2 14 37

1.5% 8.8% 61.3% 18.2% 8.8% 1.5% 10.2% 27.0%
独身 307 4 13 177 56 29 28 17 85

1.3% 4.2% 57.7% 18.2% 9.4% 9.1% 5.5% 27.7%
夫婦 268 5 14 150 55 27 17 19 82

1.9% 5.2% 56.0% 20.5% 10.1% 6.3% 7.1% 30.6%
育児期 202 6 35 77 51 30 3 41 81

3.0% 17.3% 38.1% 25.2% 14.9% 1.5% 20.3% 40.1%
教育期前期 449 3 80 202 85 64 15 83 149

0.7% 17.8% 45.0% 18.9% 14.3% 3.3% 18.5% 33.2%
教育期後期 207 2 27 112 35 21 10 29 56

1.0% 13.0% 54.1% 16.9% 10.1% 4.8% 14.0% 27.1%
単身高齢者 91 0 4 39 15 5 28 4 20

0.0% 4.4% 42.9% 16.5% 5.5% 30.8% 4.4% 22.0%
高齢者夫婦 414 4 49 173 72 21 95 53 93

1.0% 11.8% 41.8% 17.4% 5.1% 22.9% 12.8% 22.5%
奈良県内で 1,187 19 129 582 257 120 80 148 377
働いている人 1.6% 10.9% 49.0% 21.7% 10.1% 6.7% 12.5% 31.8%
奈良県外で 393 5 37 224 74 41 12 42 115
働いている人 1.3% 9.4% 57.0% 18.8% 10.4% 3.1% 10.7% 29.3%
20年未満 350 8 39 170 73 38 22 47 111

2.3% 11.1% 48.6% 20.9% 10.9% 6.3% 13.4% 31.7%
20年以上 892 5 80 458 178 67 104 85 245

0.6% 9.0% 51.3% 20.0% 7.5% 11.7% 9.5% 27.5%
出生時から 1,146 17 115 580 210 112 112 132 322

1.5% 10.0% 50.6% 18.3% 9.8% 9.8% 11.5% 28.1%
400万円未満 1,049 15 81 522 169 82 180 96 251

1.4% 7.7% 49.8% 16.1% 7.8% 17.2% 9.2% 23.9%
400万円以上 976 13 106 511 204 105 37 119 309

900万円未満 1.3% 10.9% 52.4% 20.9% 10.8% 3.8% 12.2% 31.7%

900万円以上 320 2 46 155 84 24 9 48 108

0.6% 14.4% 48.4% 26.3% 7.5% 2.8% 15.0% 33.8%

2.72

地
域
別

2.71

2.86

2.68

2.75

2.80

2.57

性
別

2.69

2.75

年
齢
別

2.75

2.59

2.71

2.73

2.69

2.86

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

2.76

2.67

2.66

2.68

2.71

2.77

2.67

2.82

世
帯
収
入
別

2.74

2.70

2.74

奈
良
で
の

就
労
別

2.70

2.71

居
住
年
数
別

2.71

2.72

2.72

５．こども・子育て支援について 

（１） 子育てに関する満足度（問 17 単数回答） 
①仕事と子育てが両立できる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『満足』（「十分満たされている」と「かなり満たされている」の合計）と『不満』（「あまり満たされていない」と「ほとんど満たされて
いない」の合計）に再集計した結果である。 

『満足度』は、５段階評価「「十分満たされている」=５点～「ほとんど満たされていない」=１点として算出。 
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十分満たされている かなり満たされている どちらともいえない

あまり満たされていない ほとんど満たされていない 無回答

『満足』 『不満』

11.0% 28.3%

(▲1.7%) (+2.4%)

9.7% 28.0%

14.1% 23.3%

11.3% 31.5%

14.5% 26.8%

15.8% 26.0%

4.0% 30.7%

10.9% 29.9%

11.2% 27.0%

10.2% 27.0%

5.5% 27.7%

7.1% 30.6%

20.3% 40.1%

18.5% 33.2%

14.0% 27.1%

4.4% 22.0%

12.8% 22.5%

※『満足』（「十分満たされて

いる」と「かなり満たされてい

る」の合計）と『不満』（「あ

まり満たされていない」と「ほ

とんど満たされていない」の合

計）に再集計した結果である

1.3%

1.8%

0.9%

1.8%

1.2%

2.8%

2.1%

0.0%

1.4%

1.1%

1.5%

1.3%

1.9%

3.0%

0.7%

1.0%

0.0%

1.0%

9.8%

11.0%

8.7%

12.3%

10.1%

11.7%

13.7%

4.0%

9.4%

10.1%

8.8%

4.2%

5.2%

17.3%

17.8%

13.0%

4.4%

11.8%

50.6%

52.7%

51.5%

56.8%

49.1%

48.6%

42.5%

49.3%

50.1%

51.0%

61.3%

57.7%

56.0%

38.1%

45.0%

54.1%

42.9%

41.8%

19.3%

19.3%

19.5%

17.6%

21.2%

14.0%

17.1%

21.3%

19.4%

19.3%

18.2%

18.2%

20.5%

25.2%

18.9%

16.9%

16.5%

17.4%

9.0%

6.6%

8.5%

5.7%

10.3%

12.8%

8.9%

9.3%

10.5%

7.8%

8.8%

9.4%

10.1%

14.9%

14.3%

10.1%

5.5%

5.1%

10.1%

8.6%

10.9%

5.7%

8.1%

10.1%

15.8%

16.0%

9.1%

10.8%

1.5%

9.1%

6.3%

1.5%

3.3%

4.8%

30.8%

22.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

地域別

ライフステージ別

性 別

図表 ①仕事と子育てが両立できる（問 17-1 単数回答／経年比較／県全体、地域別、性別、ライフステージ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

十
分
満
た
さ
れ

て
い
る

か
な
り
満
た
さ

れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
満
た
さ

れ
て
い
な
い

ほ
と
ん
ど
満
た

さ
れ
て
い
な
い

無
回
答

『

満
足
』

『

不
満
』

『

満
足
度
』

県　全　体 2,399 32 347 1,026 578 172 244 379 750
1.3% 14.5% 42.8% 24.1% 7.2% 10.2% 15.8% 31.3%

R05からの増減 - (▲1.1) (▲5.9) (+0.9) (+3.4) (+0.9) (+1.7) (▲6.9) (+4.3) (▲0.15)
地域１（北部） 1,179 15 175 516 276 68 129 190 344

1.3% 14.8% 43.8% 23.4% 5.8% 10.9% 16.1% 29.2%
地域２（西部） 227 3 33 107 55 15 14 36 70

1.3% 14.5% 47.1% 24.2% 6.6% 6.2% 15.9% 30.8%
地域３（中部） 593 10 101 249 146 42 45 111 188

1.7% 17.0% 42.0% 24.6% 7.1% 7.6% 18.7% 31.7%
地域４（東部） 179 2 22 78 44 15 18 24 59

1.1% 12.3% 43.6% 24.6% 8.4% 10.1% 13.4% 33.0%
地域５（南東部） 146 2 11 49 41 20 23 13 61

1.4% 7.5% 33.6% 28.1% 13.7% 15.8% 8.9% 41.8%
地域６（南西部） 75 0 5 27 16 12 15 5 28

0.0% 6.7% 36.0% 21.3% 16.0% 20.0% 6.7% 37.3%
男性 1,050 12 159 452 255 75 97 171 330

1.1% 15.1% 43.0% 24.3% 7.1% 9.2% 16.3% 31.4%
女性 1,329 20 187 566 320 93 143 207 413

1.5% 14.1% 42.6% 24.1% 7.0% 10.8% 15.6% 31.1%
20歳代 164 5 29 79 31 17 3 34 48

3.0% 17.7% 48.2% 18.9% 10.4% 1.8% 20.7% 29.3%
30歳代 260 6 31 111 77 32 3 37 109

2.3% 11.9% 42.7% 29.6% 12.3% 1.2% 14.2% 41.9%
40歳代 419 5 78 192 97 34 13 83 131

1.2% 18.6% 45.8% 23.2% 8.1% 3.1% 19.8% 31.3%
50歳代 505 6 63 242 130 32 32 69 162

1.2% 12.5% 47.9% 25.7% 6.3% 6.3% 13.7% 32.1%
60歳代 542 4 71 220 163 41 43 75 204

0.7% 13.1% 40.6% 30.1% 7.6% 7.9% 13.8% 37.6%
70歳代以上 501 6 74 180 78 16 147 80 94

1.2% 14.8% 35.9% 15.6% 3.2% 29.3% 16.0% 18.8%
若者 137 2 26 67 26 14 2 28 40

1.5% 19.0% 48.9% 19.0% 10.2% 1.5% 20.4% 29.2%
独身 307 3 20 171 61 23 29 23 84

1.0% 6.5% 55.7% 19.9% 7.5% 9.4% 7.5% 27.4%
夫婦 268 0 35 120 70 27 16 35 97

0.0% 13.1% 44.8% 26.1% 10.1% 6.0% 13.1% 36.2%
育児期 202 8 40 69 63 20 2 48 83

4.0% 19.8% 34.2% 31.2% 9.9% 1.0% 23.8% 41.1%
教育期前期 449 8 98 156 138 36 13 106 174

1.8% 21.8% 34.7% 30.7% 8.0% 2.9% 23.6% 38.8%
教育期後期 207 5 40 86 48 18 10 45 66

2.4% 19.3% 41.5% 23.2% 8.7% 4.8% 21.7% 31.9%
単身高齢者 91 1 6 32 19 4 29 7 23

1.1% 6.6% 35.2% 20.9% 4.4% 31.9% 7.7% 25.3%
高齢者夫婦 414 4 69 152 77 18 94 73 95

1.0% 16.7% 36.7% 18.6% 4.3% 22.7% 17.6% 22.9%
奈良県内で 1,187 16 171 513 318 88 81 187 406
働いている人 1.3% 14.4% 43.2% 26.8% 7.4% 6.8% 15.8% 34.2%
奈良県外で 393 6 64 181 96 34 12 70 130
働いている人 1.5% 16.3% 46.1% 24.4% 8.7% 3.1% 17.8% 33.1%
20年未満 350 6 52 155 88 28 21 58 116

1.7% 14.9% 44.3% 25.1% 8.0% 6.0% 16.6% 33.1%
20年以上 892 13 124 386 211 54 104 137 265

1.5% 13.9% 43.3% 23.7% 6.1% 11.7% 15.4% 29.7%
出生時から 1,146 13 170 482 277 90 114 183 367

1.1% 14.8% 42.1% 24.2% 7.9% 9.9% 16.0% 32.0%
400万円未満 1,049 14 136 442 211 65 181 150 276

1.3% 13.0% 42.1% 20.1% 6.2% 17.3% 14.3% 26.3%
400万円以上 976 14 151 435 263 73 40 165 336

900万円未満 1.4% 15.5% 44.6% 26.9% 7.5% 4.1% 16.9% 34.4%

900万円以上 320 4 57 135 91 26 7 61 117

1.3% 17.8% 42.2% 28.4% 8.1% 2.2% 19.1% 36.6%

2.76

地
域
別

2.80

2.78

2.80

2.70

2.46

2.42

性
別

2.77

2.76

年
齢
別

2.84

2.62

2.81

2.75

2.67

2.93

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

2.82

2.71

2.65

2.77

2.78

2.83

2.69

2.89

世
帯
収
入
別

2.80

2.75

2.75

奈
良
で
の

就
労
別

2.74

2.77

居
住
年
数
別

2.76

2.79

2.75

②こどもがケガや急病時にいつでも診てもらえる医療体制が整っている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『満足』（「十分満たされている」と「かなり満たされている」の合計）と『不満』（「あまり満たされていない」と「ほとんど満たされて
いない」の合計）に再集計した結果である。 

『満足度』は、５段階評価「「十分満たされている」=５点～「ほとんど満たされていない」=１点として算出。 
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十分満たされている かなり満たされている どちらともいえない

あまり満たされていない ほとんど満たされていない 無回答

『満足』 『不満』

15.8% 31.3%

(▲6.9%) (+4.3%)

16.1% 29.2%

15.9% 30.8%

18.7% 31.7%

13.4% 33.0%

8.9% 41.8%

6.7% 37.3%

16.3% 31.4%

15.6% 31.1%

20.4% 29.2%

7.5% 27.4%

13.1% 36.2%

23.8% 41.1%

23.6% 38.8%

21.7% 31.9%

7.7% 25.3%

17.6% 22.9%

※『満足』（「十分満たされて

いる」と「かなり満たされてい

る」の合計）と『不満』（「あ

まり満たされていない」と「ほ

とんど満たされていない」の合

計）に再集計した結果である

1.3%

2.4%

1.3%

1.3%

1.7%

1.1%

1.4%

0.0%

1.1%

1.5%

1.5%

1.0%

0.0%

4.0%

1.8%

2.4%

1.1%

1.0%

14.5%

20.3%

14.8%

14.5%

17.0%

12.3%

7.5%

6.7%

15.1%

14.1%

19.0%

6.5%

13.1%

19.8%

21.8%

19.3%

6.6%

16.7%

42.8%

41.8%

43.8%

47.1%

42.0%

43.6%

33.6%

36.0%

43.0%

42.6%

48.9%

55.7%

44.8%

34.2%

34.7%

41.5%

35.2%

36.7%

24.1%

20.7%

23.4%

24.2%

24.6%

24.6%

28.1%

21.3%

24.3%

24.1%

19.0%

19.9%

26.1%

31.2%

30.7%

23.2%

20.9%

18.6%

7.2%

6.3%

5.8%

6.6%

7.1%

8.4%

13.7%

16.0%

7.1%

7.0%

10.2%

7.5%

10.1%

9.9%

8.0%

8.7%

4.4%

4.3%

10.2%

8.5%

10.9%

6.2%

7.6%

10.1%

15.8%

20.0%

9.2%

10.8%

1.5%

9.4%

6.0%

1.0%

2.9%

4.8%

31.9%

22.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

地域別

ライフステージ別

性 別

図表 ②こどもがケガや急病時にいつでも診てもらえる医療体制が整っている（問 17-2 単数回答／経年比較／

県全体、地域別、性別、ライフステージ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

十
分
満
た
さ
れ

て
い
る

か
な
り
満
た
さ

れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
満
た
さ

れ
て
い
な
い

ほ
と
ん
ど
満
た

さ
れ
て
い
な
い

無
回
答

『

満
足
』

『

不
満
』

『

満
足
度
』

県　全　体 2,399 42 312 1,159 492 145 249 354 637
1.8% 13.0% 48.3% 20.5% 6.0% 10.4% 14.8% 26.6%

R05からの増減 - (▲0.7) (▲2.8) (▲2.8) (+3.5) (+1.2) (+1.6) (▲3.5) (+4.8) (▲0.12)
地域１（北部） 1,179 17 145 576 247 62 132 162 309

1.4% 12.3% 48.9% 20.9% 5.3% 11.2% 13.7% 26.2%
地域２（西部） 227 3 35 121 41 12 15 38 53

1.3% 15.4% 53.3% 18.1% 5.3% 6.6% 16.7% 23.3%
地域３（中部） 593 10 69 286 135 46 47 79 181

1.7% 11.6% 48.2% 22.8% 7.8% 7.9% 13.3% 30.5%
地域４（東部） 179 5 31 82 30 12 19 36 42

2.8% 17.3% 45.8% 16.8% 6.7% 10.6% 20.1% 23.5%
地域５（南東部） 146 7 24 61 23 8 23 31 31

4.8% 16.4% 41.8% 15.8% 5.5% 15.8% 21.2% 21.2%
地域６（南西部） 75 0 8 33 16 5 13 8 21

0.0% 10.7% 44.0% 21.3% 6.7% 17.3% 10.7% 28.0%
男性 1,050 17 140 507 229 59 98 157 288

1.6% 13.3% 48.3% 21.8% 5.6% 9.3% 15.0% 27.4%
女性 1,329 25 172 642 260 83 147 197 343

1.9% 12.9% 48.3% 19.6% 6.2% 11.1% 14.8% 25.8%
20歳代 164 8 16 84 38 14 4 24 52

4.9% 9.8% 51.2% 23.2% 8.5% 2.4% 14.6% 31.7%
30歳代 260 11 33 108 70 35 3 44 105

4.2% 12.7% 41.5% 26.9% 13.5% 1.2% 16.9% 40.4%
40歳代 419 6 74 208 89 28 14 80 117

1.4% 17.7% 49.6% 21.2% 6.7% 3.3% 19.1% 27.9%
50歳代 505 6 47 291 100 27 34 53 127

1.2% 9.3% 57.6% 19.8% 5.3% 6.7% 10.5% 25.1%
60歳代 542 8 67 275 123 27 42 75 150

1.5% 12.4% 50.7% 22.7% 5.0% 7.7% 13.8% 27.7%
70歳代以上 501 3 75 189 71 13 150 78 84

0.6% 15.0% 37.7% 14.2% 2.6% 29.9% 15.6% 16.8%
若者 137 5 12 73 31 13 3 17 44

3.6% 8.8% 53.3% 22.6% 9.5% 2.2% 12.4% 32.1%
独身 307 3 15 169 67 23 30 18 90

1.0% 4.9% 55.0% 21.8% 7.5% 9.8% 5.9% 29.3%
夫婦 268 2 20 145 60 24 17 22 84

0.7% 7.5% 54.1% 22.4% 9.0% 6.3% 8.2% 31.3%
育児期 202 13 49 65 53 20 2 62 73

6.4% 24.3% 32.2% 26.2% 9.9% 1.0% 30.7% 36.1%
教育期前期 449 11 93 212 95 24 14 104 119

2.4% 20.7% 47.2% 21.2% 5.3% 3.1% 23.2% 26.5%
教育期後期 207 4 34 119 31 8 11 38 39

1.9% 16.4% 57.5% 15.0% 3.9% 5.3% 18.4% 18.8%
単身高齢者 91 0 4 37 19 3 28 4 22

0.0% 4.4% 40.7% 20.9% 3.3% 30.8% 4.4% 24.2%
高齢者夫婦 414 4 68 173 65 6 98 72 71

1.0% 16.4% 41.8% 15.7% 1.4% 23.7% 17.4% 17.1%
奈良県内で 1,187 26 161 564 280 73 83 187 353
働いている人 2.2% 13.6% 47.5% 23.6% 6.1% 7.0% 15.8% 29.7%
奈良県外で 393 7 50 210 85 29 12 57 114
働いている人 1.8% 12.7% 53.4% 21.6% 7.4% 3.1% 14.5% 29.0%
20年未満 350 6 55 164 80 24 21 61 104

1.7% 15.7% 46.9% 22.9% 6.9% 6.0% 17.4% 29.7%
20年以上 892 13 107 447 174 48 103 120 222

1.5% 12.0% 50.1% 19.5% 5.4% 11.5% 13.5% 24.9%
出生時から 1,146 23 149 544 236 73 121 172 309

2.0% 13.0% 47.5% 20.6% 6.4% 10.6% 15.0% 27.0%
400万円未満 1,049 15 127 474 194 56 183 142 250

1.4% 12.1% 45.2% 18.5% 5.3% 17.4% 13.5% 23.8%
400万円以上 976 21 125 514 206 69 41 146 275

900万円未満 2.2% 12.8% 52.7% 21.1% 7.1% 4.2% 15.0% 28.2%

900万円以上 320 6 57 154 79 15 9 63 94

1.9% 17.8% 48.1% 24.7% 4.7% 2.8% 19.7% 29.4%

2.82

地
域
別

2.82

2.89

2.75

2.92

2.99

2.71

性
別

2.82

2.83

年
齢
別

2.79

2.67

2.85

2.80

2.81

2.95

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

2.74

2.67

2.67

2.91

2.94

2.97

2.67

3.00

世
帯
収
入
別

2.83

2.81

2.87

奈
良
で
の

就
労
別

2.81

2.79

居
住
年
数
別

2.81

2.83

2.82

③保育所が充実している（時間帯・設備など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『満足』（「十分満たされている」と「かなり満たされている」の合計）と『不満』（「あまり満たされていない」と「ほとんど満たされて
いない」の合計）に再集計した結果である。 

『満足度』は、５段階評価「「十分満たされている」=５点～「ほとんど満たされていない」=１点として算出。 
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十分満たされている かなり満たされている どちらともいえない

あまり満たされていない ほとんど満たされていない 無回答

『満足』 『不満』

14.8% 26.6%

(▲3.5%) (+4.8%)

13.7% 26.2%

16.7% 23.3%

13.3% 30.5%

20.1% 23.5%

21.2% 21.2%

10.7% 28.0%

15.0% 27.4%

14.8% 25.8%

12.4% 32.1%

5.9% 29.3%

8.2% 31.3%

30.7% 36.1%

23.2% 26.5%

18.4% 18.8%

4.4% 24.2%

17.4% 17.1%

※『満足』（「十分満たされて

いる」と「かなり満たされてい

る」の合計）と『不満』（「あ

まり満たされていない」と「ほ

とんど満たされていない」の合

計）に再集計した結果である

1.8%

2.4%

1.4%

1.3%

1.7%

2.8%

4.8%

0.0%

1.6%

1.9%

3.6%

1.0%

0.7%

6.4%

2.4%

1.9%

0.0%

1.0%

13.0%

15.8%

12.3%

15.4%

11.6%

17.3%

16.4%

10.7%

13.3%

12.9%

8.8%

4.9%

7.5%

24.3%

20.7%

16.4%

4.4%

16.4%

48.3%

51.1%

48.9%

53.3%

48.2%

45.8%

41.8%

44.0%

48.3%

48.3%

53.3%

55.0%

54.1%

32.2%

47.2%

57.5%

40.7%

41.8%

20.5%

17.0%

20.9%

18.1%

22.8%

16.8%

15.8%

21.3%

21.8%

19.6%

22.6%

21.8%

22.4%

26.2%

21.2%

15.0%

20.9%

15.7%

6.0%

4.8%

5.3%

5.3%

7.8%

6.7%

5.5%

6.7%

5.6%

6.2%

9.5%

7.5%

9.0%

9.9%

5.3%

3.9%

3.3%

1.4%

10.4%

8.8%

11.2%

6.6%

7.9%

10.6%

15.8%

17.3%

9.3%

11.1%

2.2%

9.8%

6.3%

1.0%

3.1%

5.3%

30.8%

23.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

地域別

ライフステージ別

性 別

図表 ③保育所が充実している（問 17-3 単数回答／経年比較／県全体、地域別、性別、ライフステージ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

十
分
満
た
さ
れ

て
い
る

か
な
り
満
た
さ

れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
満
た
さ

れ
て
い
な
い

ほ
と
ん
ど
満
た

さ
れ
て
い
な
い

無
回
答

『

満
足
』

『

不
満
』

『

満
足
度
』

県　全　体 2,399 29 231 1,214 491 182 252 260 673
1.2% 9.6% 50.6% 20.5% 7.6% 10.5% 10.8% 28.1%

R05からの増減 - (▲0.4) (▲0.1) (▲4.5) (+2.6) (+1.0) (+1.4) (▲0.5) (+3.7) (▲0.07)
地域１（北部） 1,179 14 101 592 267 71 134 115 338

1.2% 8.6% 50.2% 22.6% 6.0% 11.4% 9.8% 28.7%
地域２（西部） 227 3 30 121 43 15 15 33 58

1.3% 13.2% 53.3% 18.9% 6.6% 6.6% 14.5% 25.6%
地域３（中部） 593 6 60 311 116 53 47 66 169

1.0% 10.1% 52.4% 19.6% 8.9% 7.9% 11.1% 28.5%
地域４（東部） 179 2 21 91 30 16 19 23 46

1.1% 11.7% 50.8% 16.8% 8.9% 10.6% 12.8% 25.7%
地域５（南東部） 146 4 13 67 22 17 23 17 39

2.7% 8.9% 45.9% 15.1% 11.6% 15.8% 11.6% 26.7%
地域６（南西部） 75 0 6 32 13 10 14 6 23

0.0% 8.0% 42.7% 17.3% 13.3% 18.7% 8.0% 30.7%
男性 1,050 8 91 528 238 85 100 99 323

0.8% 8.7% 50.3% 22.7% 8.1% 9.5% 9.4% 30.8%
女性 1,329 21 140 676 250 93 149 161 343

1.6% 10.5% 50.9% 18.8% 7.0% 11.2% 12.1% 25.8%
20歳代 164 4 15 92 32 17 4 19 49

2.4% 9.1% 56.1% 19.5% 10.4% 2.4% 11.6% 29.9%
30歳代 260 10 42 123 48 33 4 52 81

3.8% 16.2% 47.3% 18.5% 12.7% 1.5% 20.0% 31.2%
40歳代 419 8 62 215 82 39 13 70 121

1.9% 14.8% 51.3% 19.6% 9.3% 3.1% 16.7% 28.9%
50歳代 505 2 46 284 104 35 34 48 139

0.4% 9.1% 56.2% 20.6% 6.9% 6.7% 9.5% 27.5%
60歳代 542 4 29 288 138 39 44 33 177

0.7% 5.4% 53.1% 25.5% 7.2% 8.1% 6.1% 32.7%
70歳代以上 501 1 37 208 86 18 151 38 104

0.2% 7.4% 41.5% 17.2% 3.6% 30.1% 7.6% 20.8%
若者 137 1 11 77 29 16 3 12 45

0.7% 8.0% 56.2% 21.2% 11.7% 2.2% 8.8% 32.8%
独身 307 3 5 179 65 26 29 8 91

1.0% 1.6% 58.3% 21.2% 8.5% 9.4% 2.6% 29.6%
夫婦 268 1 15 161 57 17 17 16 74

0.4% 5.6% 60.1% 21.3% 6.3% 6.3% 6.0% 27.6%
育児期 202 14 65 74 34 12 3 79 46

6.9% 32.2% 36.6% 16.8% 5.9% 1.5% 39.1% 22.8%
教育期前期 449 8 81 212 88 47 13 89 135

1.8% 18.0% 47.2% 19.6% 10.5% 2.9% 19.8% 30.1%
教育期後期 207 0 31 104 40 21 11 31 61

0.0% 15.0% 50.2% 19.3% 10.1% 5.3% 15.0% 29.5%
単身高齢者 91 0 1 36 22 3 29 1 25

0.0% 1.1% 39.6% 24.2% 3.3% 31.9% 1.1% 27.5%
高齢者夫婦 414 2 34 185 76 17 100 36 93

0.5% 8.2% 44.7% 18.4% 4.1% 24.2% 8.7% 22.5%
奈良県内で 1,187 15 133 598 261 96 84 148 357
働いている人 1.3% 11.2% 50.4% 22.0% 8.1% 7.1% 12.5% 30.1%
奈良県外で 393 6 34 215 86 39 13 40 125
働いている人 1.5% 8.7% 54.7% 21.9% 9.9% 3.3% 10.2% 31.8%
20年未満 350 9 48 176 62 32 23 57 94

2.6% 13.7% 50.3% 17.7% 9.1% 6.6% 16.3% 26.9%
20年以上 892 7 69 481 182 51 102 76 233

0.8% 7.7% 53.9% 20.4% 5.7% 11.4% 8.5% 26.1%
出生時から 1,146 13 114 552 245 99 123 127 344

1.1% 9.9% 48.2% 21.4% 8.6% 10.7% 11.1% 30.0%
400万円未満 1,049 9 70 507 204 74 185 79 278

0.9% 6.7% 48.3% 19.4% 7.1% 17.6% 7.5% 26.5%
400万円以上 976 14 117 514 202 86 43 131 288

900万円未満 1.4% 12.0% 52.7% 20.7% 8.8% 4.4% 13.4% 29.5%

900万円以上 320 6 41 170 78 17 8 47 95

1.9% 12.8% 53.1% 24.4% 5.3% 2.5% 14.7% 29.7%

2.74

地
域
別

2.73

2.83

2.73

2.77

2.72

2.56

性
別

2.68

2.78

年
齢
別

2.73

2.80

2.80

2.74

2.64

2.76

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

2.64

2.62

2.71

3.18

2.81

2.74

2.56

2.77

世
帯
収
入
別

2.69

2.75

2.81

奈
良
で
の

就
労
別

2.74

2.69

居
住
年
数
別

2.82

2.75

2.70

④子育てに悩んだときなどに気軽に相談できる環境が整っている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『満足』（「十分満たされている」と「かなり満たされている」の合計）と『不満』（「あまり満たされていない」と「ほとんど満たされて
いない」の合計）に再集計した結果である。 

『満足度』は、５段階評価「「十分満たされている」=５点～「ほとんど満たされていない」=１点として算出。 
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十分満たされている かなり満たされている どちらともいえない

あまり満たされていない ほとんど満たされていない 無回答

『満足』 『不満』

10.8% 28.1%

(▲0.5%) (+3.7%)

9.8% 28.7%

14.5% 25.6%

11.1% 28.5%

12.8% 25.7%

11.6% 26.7%

8.0% 30.7%

9.4% 30.8%

12.1% 25.8%

8.8% 32.8%

2.6% 29.6%

6.0% 27.6%

39.1% 22.8%

19.8% 30.1%

15.0% 29.5%

1.1% 27.5%

8.7% 22.5%

※『満足』（「十分満たされて

いる」と「かなり満たされてい

る」の合計）と『不満』（「あ

まり満たされていない」と「ほ

とんど満たされていない」の合

計）に再集計した結果である

1.2%

1.6%

1.2%

1.3%

1.0%

1.1%

2.7%

0.0%

0.8%

1.6%

0.7%

1.0%

0.4%

6.9%

1.8%

0.0%

0.0%

0.5%

9.6%

9.8%

8.6%

13.2%

10.1%

11.7%

8.9%

8.0%

8.7%

10.5%

8.0%

1.6%

5.6%

32.2%

18.0%

15.0%

1.1%

8.2%

50.6%

55.1%

50.2%

53.3%

52.4%

50.8%

45.9%

42.7%

50.3%

50.9%

56.2%

58.3%

60.1%

36.6%

47.2%

50.2%

39.6%

44.7%

20.5%

17.8%

22.6%

18.9%

19.6%

16.8%

15.1%

17.3%

22.7%

18.8%

21.2%

21.2%

21.3%

16.8%

19.6%

19.3%

24.2%

18.4%

7.6%

6.6%

6.0%

6.6%

8.9%

8.9%

11.6%

13.3%

8.1%

7.0%

11.7%

8.5%

6.3%

5.9%

10.5%

10.1%

3.3%

4.1%

10.5%

9.1%

11.4%

6.6%

7.9%

10.6%

15.8%

18.7%

9.5%

11.2%

2.2%

9.4%

6.3%

1.5%

2.9%

5.3%

31.9%

24.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

地域別

ライフステージ別

性 別

図表 ④子育てに悩んだときなどに気軽に相談できる環境が整っている（問 17-4 単数回答／経年比較／県全体、

地域別、性別、ライフステージ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

十
分
満
た
さ
れ

て
い
る

か
な
り
満
た
さ

れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
満
た
さ

れ
て
い
な
い

ほ
と
ん
ど
満
た

さ
れ
て
い
な
い

無
回
答

『

満
足
』

『

不
満
』

『

満
足
度
』

県　全　体 2,399 22 197 1,313 430 191 246 219 621
0.9% 8.2% 54.7% 17.9% 8.0% 10.3% 9.1% 25.9%

R05からの増減 - (▲0.5) (▲1.5) (▲5.4) (+2.9) (+3.2) (+1.4) (▲2.0) (+6.0) (▲0.13)
地域１（北部） 1,179 11 94 648 209 88 129 105 297

0.9% 8.0% 55.0% 17.7% 7.5% 10.9% 8.9% 25.2%
地域２（西部） 227 3 17 130 45 18 14 20 63

1.3% 7.5% 57.3% 19.8% 7.9% 6.2% 8.8% 27.8%
地域３（中部） 593 3 52 326 115 49 48 55 164

0.5% 8.8% 55.0% 19.4% 8.3% 8.1% 9.3% 27.7%
地域４（東部） 179 4 20 92 30 15 18 24 45

2.2% 11.2% 51.4% 16.8% 8.4% 10.1% 13.4% 25.1%
地域５（南東部） 146 1 10 79 19 14 23 11 33

0.7% 6.8% 54.1% 13.0% 9.6% 15.8% 7.5% 22.6%
地域６（南西部） 75 0 4 38 12 7 14 4 19

0.0% 5.3% 50.7% 16.0% 9.3% 18.7% 5.3% 25.3%
男性 1,050 10 84 574 181 103 98 94 284

1.0% 8.0% 54.7% 17.2% 9.8% 9.3% 9.0% 27.0%
女性 1,329 12 113 730 244 85 145 125 329

0.9% 8.5% 54.9% 18.4% 6.4% 10.9% 9.4% 24.8%
20歳代 164 2 30 89 27 12 4 32 39

1.2% 18.3% 54.3% 16.5% 7.3% 2.4% 19.5% 23.8%
30歳代 260 4 27 144 42 39 4 31 81

1.5% 10.4% 55.4% 16.2% 15.0% 1.5% 11.9% 31.2%
40歳代 419 5 31 244 87 39 13 36 126

1.2% 7.4% 58.2% 20.8% 9.3% 3.1% 8.6% 30.1%
50歳代 505 2 46 287 97 42 31 48 139

0.4% 9.1% 56.8% 19.2% 8.3% 6.1% 9.5% 27.5%
60歳代 542 4 38 308 109 40 43 42 149

0.7% 7.0% 56.8% 20.1% 7.4% 7.9% 7.7% 27.5%
70歳代以上 501 5 25 235 68 19 149 30 87

1.0% 5.0% 46.9% 13.6% 3.8% 29.7% 6.0% 17.4%
若者 137 1 24 75 23 11 3 25 34

0.7% 17.5% 54.7% 16.8% 8.0% 2.2% 18.2% 24.8%
独身 307 2 9 177 59 31 29 11 90

0.7% 2.9% 57.7% 19.2% 10.1% 9.4% 3.6% 29.3%
夫婦 268 0 21 156 49 25 17 21 74

0.0% 7.8% 58.2% 18.3% 9.3% 6.3% 7.8% 27.6%
育児期 202 8 34 114 29 14 3 42 43

4.0% 16.8% 56.4% 14.4% 6.9% 1.5% 20.8% 21.3%
教育期前期 449 3 53 238 90 51 14 56 141

0.7% 11.8% 53.0% 20.0% 11.4% 3.1% 12.5% 31.4%
教育期後期 207 1 26 115 38 17 10 27 55

0.5% 12.6% 55.6% 18.4% 8.2% 4.8% 13.0% 26.6%
単身高齢者 91 0 1 48 10 3 29 1 13

0.0% 1.1% 52.7% 11.0% 3.3% 31.9% 1.1% 14.3%
高齢者夫婦 414 5 32 195 70 13 99 37 83

1.2% 7.7% 47.1% 16.9% 3.1% 23.9% 8.9% 20.0%
奈良県内で 1,187 9 86 671 244 95 82 95 339
働いている人 0.8% 7.2% 56.5% 20.6% 8.0% 6.9% 8.0% 28.6%
奈良県外で 393 5 46 219 67 45 11 51 112
働いている人 1.3% 11.7% 55.7% 17.0% 11.5% 2.8% 13.0% 28.5%
20年未満 350 6 33 203 53 32 23 39 85

1.7% 9.4% 58.0% 15.1% 9.1% 6.6% 11.1% 24.3%
20年以上 892 4 72 499 157 58 102 76 215

0.4% 8.1% 55.9% 17.6% 6.5% 11.4% 8.5% 24.1%
出生時から 1,146 12 92 604 220 101 117 104 321

1.0% 8.0% 52.7% 19.2% 8.8% 10.2% 9.1% 28.0%
400万円未満 1,049 11 69 548 168 70 183 80 238

1.0% 6.6% 52.2% 16.0% 6.7% 17.4% 7.6% 22.7%
400万円以上 976 8 85 568 183 93 39 93 276

900万円未満 0.8% 8.7% 58.2% 18.8% 9.5% 4.0% 9.5% 28.3%

900万円以上 320 3 40 177 71 21 8 43 92

0.9% 12.5% 55.3% 22.2% 6.6% 2.5% 13.4% 28.8%

2.73

地
域
別

2.74

2.73

2.72

2.80

2.72

2.64

性
別

2.70

2.77

年
齢
別

2.89

2.67

2.69

2.72

2.71

2.80

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

2.86

2.61

2.69

2.96

2.69

2.78

2.76

2.83

世
帯
収
入
別

2.75

2.71

2.79

奈
良
で
の

就
労
別

2.70

2.74

居
住
年
数
別

2.78

2.76

2.70

⑤社会的に自立できるこどもが育っている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『満足』（「十分満たされている」と「かなり満たされている」の合計）と『不満』（「あまり満たされていない」と「ほとんど満たされて
いない」の合計）に再集計した結果である。 

『満足度』は、５段階評価「「十分満たされている」=５点～「ほとんど満たされていない」=１点として算出。 

  



 

90 

十分満たされている かなり満たされている どちらともいえない

あまり満たされていない ほとんど満たされていない 無回答

『満足』 『不満』

9.1% 25.9%

(▲2.0%) (+6.0%)

8.9% 25.2%

8.8% 27.8%

9.3% 27.7%

13.4% 25.1%

7.5% 22.6%

5.3% 25.3%

9.0% 27.0%

9.4% 24.8%

18.2% 24.8%

3.6% 29.3%

7.8% 27.6%

20.8% 21.3%

12.5% 31.4%

13.0% 26.6%

1.1% 14.3%

8.9% 20.0%

※『満足』（「十分満たされて

いる」と「かなり満たされてい

る」の合計）と『不満』（「あ

まり満たされていない」と「ほ

とんど満たされていない」の合

計）に再集計した結果である

0.9%

1.5%

0.9%

1.3%

0.5%

2.2%

0.7%

0.0%

1.0%

0.9%

0.7%

0.7%

0.0%

4.0%

0.7%

0.5%

0.0%

1.2%

8.2%

9.7%

8.0%

7.5%

8.8%

11.2%

6.8%

5.3%

8.0%

8.5%

17.5%

2.9%

7.8%

16.8%

11.8%

12.6%

1.1%

7.7%

54.7%

60.2%

55.0%

57.3%

55.0%

51.4%

54.1%

50.7%

54.7%

54.9%

54.7%

57.7%

58.2%

56.4%

53.0%

55.6%

52.7%

47.1%

17.9%

15.0%

17.7%

19.8%

19.4%

16.8%

13.0%

16.0%

17.2%

18.4%

16.8%

19.2%

18.3%

14.4%

20.0%

18.4%

11.0%

16.9%

8.0%

4.8%

7.5%

7.9%

8.3%

8.4%

9.6%

9.3%

9.8%

6.4%

8.0%

10.1%

9.3%

6.9%

11.4%

8.2%

3.3%

3.1%

10.3%

8.8%

10.9%

6.2%

8.1%

10.1%

15.8%

18.7%

9.3%

10.9%

2.2%

9.4%

6.3%

1.5%

3.1%

4.8%

31.9%

23.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

地域別

ライフステージ別

性 別

図表 ⑤社会的に自立できるこどもが育っている（問 17-5 単数回答／経年比較／県全体、地域別、性別、ライ

フステージ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

十
分
満
た
さ
れ

て
い
る

か
な
り
満
た
さ

れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
満
た
さ

れ
て
い
な
い

ほ
と
ん
ど
満
た

さ
れ
て
い
な
い

無
回
答

『

満
足
』

『

不
満
』

『

満
足
度
』

県　全　体 2,399 33 283 1,178 452 205 248 316 657
1.4% 11.8% 49.1% 18.8% 8.5% 10.3% 13.2% 27.4%

R05からの増減 - (▲0.3) (▲1.5) (▲3.1) (+1.2) (+2.0) (+1.7) (▲1.8) (+3.2) (▲0.08)
地域１（北部） 1,179 18 131 573 230 98 129 149 328

1.5% 11.1% 48.6% 19.5% 8.3% 10.9% 12.6% 27.8%
地域２（西部） 227 8 35 122 40 8 14 43 48

3.5% 15.4% 53.7% 17.6% 3.5% 6.2% 18.9% 21.1%
地域３（中部） 593 2 80 304 110 50 47 82 160

0.3% 13.5% 51.3% 18.5% 8.4% 7.9% 13.8% 27.0%
地域４（東部） 179 3 20 82 34 20 20 23 54

1.7% 11.2% 45.8% 19.0% 11.2% 11.2% 12.8% 30.2%
地域５（南東部） 146 1 12 67 23 18 25 13 41

0.7% 8.2% 45.9% 15.8% 12.3% 17.1% 8.9% 28.1%
地域６（南西部） 75 1 5 30 15 11 13 6 26

1.3% 6.7% 40.0% 20.0% 14.7% 17.3% 8.0% 34.7%
男性 1,050 15 133 495 200 106 101 148 306

1.4% 12.7% 47.1% 19.0% 10.1% 9.6% 14.1% 29.1%
女性 1,329 18 150 673 248 96 144 168 344

1.4% 11.3% 50.6% 18.7% 7.2% 10.8% 12.6% 25.9%
20歳代 164 7 30 78 30 14 5 37 44

4.3% 18.3% 47.6% 18.3% 8.5% 3.0% 22.6% 26.8%
30歳代 260 6 44 127 40 40 3 50 80

2.3% 16.9% 48.8% 15.4% 15.4% 1.2% 19.2% 30.8%
40歳代 419 7 61 199 91 48 13 68 139

1.7% 14.6% 47.5% 21.7% 11.5% 3.1% 16.2% 33.2%
50歳代 505 6 62 269 100 37 31 68 137

1.2% 12.3% 53.3% 19.8% 7.3% 6.1% 13.5% 27.1%
60歳代 542 4 46 288 120 43 41 50 163

0.7% 8.5% 53.1% 22.1% 7.9% 7.6% 9.2% 30.1%
70歳代以上 501 3 40 213 70 22 153 43 92

0.6% 8.0% 42.5% 14.0% 4.4% 30.5% 8.6% 18.4%
若者 137 2 24 69 25 13 4 26 38

1.5% 17.5% 50.4% 18.2% 9.5% 2.9% 19.0% 27.7%
独身 307 3 17 179 52 28 28 20 80

1.0% 5.5% 58.3% 16.9% 9.1% 9.1% 6.5% 26.1%
夫婦 268 2 30 135 59 25 17 32 84

0.7% 11.2% 50.4% 22.0% 9.3% 6.3% 11.9% 31.3%
育児期 202 10 49 80 40 21 2 59 61

5.0% 24.3% 39.6% 19.8% 10.4% 1.0% 29.2% 30.2%
教育期前期 449 11 85 194 95 51 13 96 146

2.4% 18.9% 43.2% 21.2% 11.4% 2.9% 21.4% 32.5%
教育期後期 207 2 37 104 38 17 9 39 55

1.0% 17.9% 50.2% 18.4% 8.2% 4.3% 18.8% 26.6%
単身高齢者 91 0 3 42 12 5 29 3 17

0.0% 3.3% 46.2% 13.2% 5.5% 31.9% 3.3% 18.7%
高齢者夫婦 414 4 39 180 71 20 100 43 91

1.0% 9.4% 43.5% 17.1% 4.8% 24.2% 10.4% 22.0%
奈良県内で 1,187 13 131 598 254 110 81 144 364
働いている人 1.1% 11.0% 50.4% 21.4% 9.3% 6.8% 12.1% 30.7%
奈良県外で 393 13 63 201 62 42 12 76 104
働いている人 3.3% 16.0% 51.1% 15.8% 10.7% 3.1% 19.3% 26.5%
20年未満 350 11 55 167 60 35 22 66 95

3.1% 15.7% 47.7% 17.1% 10.0% 6.3% 18.9% 27.1%
20年以上 892 11 103 449 165 60 104 114 225

1.2% 11.5% 50.3% 18.5% 6.7% 11.7% 12.8% 25.2%
出生時から 1,146 11 124 557 226 110 118 135 336

1.0% 10.8% 48.6% 19.7% 9.6% 10.3% 11.8% 29.3%
400万円未満 1,049 10 94 514 170 78 183 104 248

1.0% 9.0% 49.0% 16.2% 7.4% 17.4% 9.9% 23.6%
400万円以上 976 14 124 490 206 101 41 138 307

900万円未満 1.4% 12.7% 50.2% 21.1% 10.3% 4.2% 14.1% 31.5%

900万円以上 320 8 63 152 69 20 8 71 89

2.5% 19.7% 47.5% 21.6% 6.3% 2.5% 22.2% 27.8%

2.76

地
域
別

2.75

2.98

2.77

2.70

2.63

2.52

性
別

2.74

2.79

年
齢
別

2.91

2.75

2.72

2.79

2.70

2.80

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

2.83

2.70

2.70

2.94

2.79

2.84

2.69

2.80

世
帯
収
入
別

2.76

2.73

2.90

奈
良
で
の

就
労
別

2.71

2.85

居
住
年
数
別

2.84

2.80

2.71

⑥安心してこどもを生み育てられる環境が整っている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『満足』（「十分満たされている」と「かなり満たされている」の合計）と『不満』（「あまり満たされていない」と「ほとんど満たされて
いない」の合計）に再集計した結果である。 

『満足度』は、５段階評価「「十分満たされている」=５点～「ほとんど満たされていない」=１点として算出。 
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十分満たされている かなり満たされている どちらともいえない

あまり満たされていない ほとんど満たされていない 無回答

『満足』 『不満』

13.2% 27.4%

(▲1.8%) (+3.2%)

12.6% 27.8%

18.9% 21.1%

13.8% 27.0%

12.8% 30.2%

8.9% 28.1%

8.0% 34.7%

14.1% 29.1%

12.6% 25.9%

19.0% 27.7%

6.5% 26.1%

11.9% 31.3%

29.2% 30.2%

21.4% 32.5%

18.8% 26.6%

3.3% 18.7%

10.4% 22.0%

※『満足』（「十分満たされて

いる」と「かなり満たされてい

る」の合計）と『不満』（「あ

まり満たされていない」と「ほ

とんど満たされていない」の合

計）に再集計した結果である

1.4%

1.7%

1.5%

3.5%

0.3%

1.7%

0.7%

1.3%

1.4%

1.4%

1.5%

1.0%

0.7%

5.0%

2.4%

1.0%

0.0%

1.0%

11.8%

13.3%

11.1%

15.4%

13.5%

11.2%

8.2%

6.7%

12.7%

11.3%

17.5%

5.5%

11.2%

24.3%

18.9%

17.9%

3.3%

9.4%

49.1%

52.2%

48.6%

53.7%

51.3%

45.8%

45.9%

40.0%

47.1%

50.6%

50.4%

58.3%

50.4%

39.6%

43.2%

50.2%

46.2%

43.5%

18.8%

17.6%

19.5%

17.6%

18.5%

19.0%

15.8%

20.0%

19.0%

18.7%

18.2%

16.9%

22.0%

19.8%

21.2%

18.4%

13.2%

17.1%

8.5%

6.6%

8.3%

3.5%

8.4%

11.2%

12.3%

14.7%

10.1%

7.2%

9.5%

9.1%

9.3%

10.4%

11.4%

8.2%

5.5%

4.8%

10.3%

8.6%

10.9%

6.2%

7.9%

11.2%

17.1%

17.3%

9.6%

10.8%

2.9%

9.1%

6.3%

1.0%

2.9%

4.3%

31.9%

24.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

地域別

ライフステージ別

性 別

図表 ⑥安心してこどもを生み育てられる環境が整っている（問 17-6 単数回答／経年比較／県全体、地域別、

性別、ライフステージ別） 
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仕
事
と
子
育
て
が
両
立
で
き

る こ
ど
も
が
ケ
ガ
や
急
病
時
に

い
つ
で
も
診
て
も
ら
え
る
医

療
体
制
が
整
っ

て
い
る

保
育
所
が
充
実
し
て
い
る

（

時
間
帯
・
設
備
な
ど
）

子
育
て
に
悩
ん
だ
と
き
な
ど

に
気
軽
に
相
談
で
き
る
環
境

が
整
っ

て
い
る

社
会
的
に
自
立
で
き
る
こ
ど

も
が
育
っ

て
い
る

安
心
し
て
こ
ど
も
を
生
み
育

て
ら
れ
る
環
境
が
整
っ

て
い

る

R06 2.72 2.76 2.82 2.74 2.73 2.76
R05 2.80 2.91 2.94 2.80 2.87 2.85
地域１（北部） 2.71 2.80 2.82 2.73 2.74 2.75
地域２（西部） 2.86 2.78 2.89 2.83 2.73 2.98
地域３（中部） 2.68 2.80 2.75 2.73 2.72 2.77
地域４（東部） 2.75 2.70 2.92 2.77 2.80 2.70
地域５（南東部） 2.80 2.46 2.99 2.72 2.72 2.63
地域６（南西部） 2.57 2.42 2.71 2.56 2.64 2.52
男性 2.69 2.77 2.82 2.68 2.70 2.74
女性 2.75 2.76 2.83 2.78 2.77 2.79
若者 2.76 2.82 2.74 2.64 2.86 2.83
独身 2.67 2.71 2.67 2.62 2.61 2.70
夫婦 2.66 2.65 2.67 2.71 2.69 2.70
育児期 2.68 2.77 2.91 3.18 2.96 2.94
教育期前期 2.71 2.78 2.94 2.81 2.69 2.79
教育期後期 2.77 2.83 2.97 2.74 2.78 2.84
単身高齢者 2.67 2.69 2.67 2.56 2.76 2.69
高齢者夫婦 2.82 2.89 3.00 2.77 2.83 2.80

県全体

地域別

性別

ライフス
テージ別

（２）子育てに関する満足度ー加重平均点 
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こ
ど
も
が
ケ
ガ
や
急
病
時
に

い
つ
で
も
診
て
も
ら
え
る

医
療
体
制
が
整
っ

て
い
る

保
育
所
が
充
実
し
て
い
る

（

時
間
帯
・
設
備
な
ど
）

子
育
て
に
悩
ん
だ
と
き

な
ど
に
気
軽
に
相
談
で
き
る

環
境
が
整
っ

て
い
る

社
会
的
に
自
立
で
き
る

こ
ど
も
が
育
っ

て
い
る

安
心
し
て
こ
ど
も
を

生
み
育
て
ら
れ
る

環
境
が
整
っ

て
い
る

仕
事
と
子
育
て
が

両
立
で
き
る

2.72 

2.80 

2.71 

2.86 

2.68 

2.75 

2.80 

2.57 

2.69 

2.75 

2.76 

2.67 

2.66 

2.68 

2.71 

2.77 

2.67 

2.82 

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

県全体

R06

県全体

R05

地域１

（北部）

地域２

（西部）

地域３

（中部）

地域４

（東部）

地域５

（南東部）

地域６

（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期

前期

教育期

後期

単身

高齢者

高齢者

夫婦

2.76 

2.91 

2.80 

2.78 

2.80 

2.70 

2.46 

2.42 

2.77 

2.76 

2.82 

2.71 

2.65 

2.77 

2.78 

2.83 

2.69 

2.89 

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

2.82 

2.94 

2.82 

2.89 

2.75 

2.92 

2.99 

2.71 

2.82 

2.83 

2.74 

2.67 

2.67 

2.91 

2.94 

2.97 

2.67 

3.00 

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

2.74 

2.80 

2.73 

2.83 

2.73 

2.77 

2.72 

2.56 

2.68 

2.78 

2.64 

2.62 

2.71 

3.18 

2.81 

2.74 

2.56 

2.77 

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

2.73 

2.87 

2.74 

2.73 

2.72 

2.80 

2.72 

2.64 

2.70 

2.77 

2.86 

2.61 

2.69 

2.96 

2.69 

2.78 

2.76 

2.83 

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

2.76 

2.85 

2.75 

2.98 

2.77 

2.70 

2.63 

2.52 

2.74 

2.79 

2.83 

2.70 

2.70 

2.94 

2.79 

2.84 

2.69 

2.80 

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

図表 子育てに関する満足度評価点（問 17 単数回答／県全体、年度別、地域別、性別、ライフステージ別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

地域別 

性別 

ライフ 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

遊
園
地
、

テ
ー

マ
パ
ー

ク

ア
ウ
ト
レ
ッ

ト
モ
ー

ル

百
貨
店

複
合
商
業
施
設
（

シ
ョ
ッ

ピ

ン
グ
モ
ー

ル
な
ど
）

ス
ー

パ
ー

マ
ー

ケ
ッ

ト

レ
ス
ト
ラ
ン
、

専
門
料
理
店

屋
内
娯
楽
施
設
（

映
画
館
・

複
合
ス
ポ
ー

ツ
施
設
・
ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

な
ど
）

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア
、

ド
ラ
ッ

グ
ス
ト
ア

家
電
量
販
店

そ
の
他

無
回
答

県　全　体 2,399 1,072 843 737 312 271 270 229 125 92 110 85
44.7% 35.1% 30.7% 13.0% 11.3% 11.3% 9.5% 5.2% 3.8% 4.6% 3.5%

地域１（北部） 1,179 514 418 339 177 125 136 128 61 47 46 48
43.6% 35.5% 28.8% 15.0% 10.6% 11.5% 10.9% 5.2% 4.0% 3.9% 4.1%

地域２（西部） 227 92 80 102 27 13 26 32 9 4 6 7
40.5% 35.2% 44.9% 11.9% 5.7% 11.5% 14.1% 4.0% 1.8% 2.6% 3.1%

地域３（中部） 593 313 225 206 48 46 66 35 14 9 33 18
52.8% 37.9% 34.7% 8.1% 7.8% 11.1% 5.9% 2.4% 1.5% 5.6% 3.0%

地域４（東部） 179 71 58 41 25 31 26 15 15 12 7 6
39.7% 32.4% 22.9% 14.0% 17.3% 14.5% 8.4% 8.4% 6.7% 3.9% 3.4%

地域５（南東部） 146 58 43 34 18 31 9 13 17 8 18 5
39.7% 29.5% 23.3% 12.3% 21.2% 6.2% 8.9% 11.6% 5.5% 12.3% 3.4%

地域６（南西部） 75 24 19 15 17 25 7 6 9 12 0 1
32.0% 25.3% 20.0% 22.7% 33.3% 9.3% 8.0% 12.0% 16.0% 0.0% 1.3%

男性 1,050 461 375 276 141 117 124 127 58 50 57 31
43.9% 35.7% 26.3% 13.4% 11.1% 11.8% 12.1% 5.5% 4.8% 5.4% 3.0%

女性 1,329 604 463 454 170 150 143 100 66 41 52 53
45.4% 34.8% 34.2% 12.8% 11.3% 10.8% 7.5% 5.0% 3.1% 3.9% 4.0%

20歳代 164 85 63 37 36 15 19 24 12 5 7 0
51.8% 38.4% 22.6% 22.0% 9.1% 11.6% 14.6% 7.3% 3.0% 4.3% 0.0%

30歳代 260 141 110 69 44 17 20 38 13 6 9 1
54.2% 42.3% 26.5% 16.9% 6.5% 7.7% 14.6% 5.0% 2.3% 3.5% 0.4%

40歳代 419 214 177 121 52 37 45 42 19 11 20 6
51.1% 42.2% 28.9% 12.4% 8.8% 10.7% 10.0% 4.5% 2.6% 4.8% 1.4%

50歳代 505 218 208 177 64 51 48 42 19 13 17 14
43.2% 41.2% 35.0% 12.7% 10.1% 9.5% 8.3% 3.8% 2.6% 3.4% 2.8%

60歳代 542 247 174 173 62 75 59 41 34 25 21 15
45.6% 32.1% 31.9% 11.4% 13.8% 10.9% 7.6% 6.3% 4.6% 3.9% 2.8%

70歳代以上 501 164 110 159 52 74 79 42 27 31 36 48
32.7% 22.0% 31.7% 10.4% 14.8% 15.8% 8.4% 5.4% 6.2% 7.2% 9.6%

若者 137 74 53 31 28 12 16 23 9 3 6 0
54.0% 38.7% 22.6% 20.4% 8.8% 11.7% 16.8% 6.6% 2.2% 4.4% 0.0%

独身 307 111 95 105 45 31 44 41 19 17 15 9
36.2% 30.9% 34.2% 14.7% 10.1% 14.3% 13.4% 6.2% 5.5% 4.9% 2.9%

夫婦 268 106 115 86 26 32 32 20 13 10 14 3
39.6% 42.9% 32.1% 9.7% 11.9% 11.9% 7.5% 4.9% 3.7% 5.2% 1.1%

育児期 202 122 89 45 35 16 12 26 9 4 10 0
60.4% 44.1% 22.3% 17.3% 7.9% 5.9% 12.9% 4.5% 2.0% 5.0% 0.0%

教育期前期 449 264 192 128 60 39 32 43 18 7 16 7
58.8% 42.8% 28.5% 13.4% 8.7% 7.1% 9.6% 4.0% 1.6% 3.6% 1.6%

教育期後期 207 92 89 68 29 24 16 18 9 4 4 7
44.4% 43.0% 32.9% 14.0% 11.6% 7.7% 8.7% 4.3% 1.9% 1.9% 3.4%

単身高齢者 91 31 19 25 12 18 8 9 7 11 5 5
34.1% 20.9% 27.5% 13.2% 19.8% 8.8% 9.9% 7.7% 12.1% 5.5% 5.5%

高齢者夫婦 414 140 88 143 40 70 60 34 24 17 26 37
33.8% 21.3% 34.5% 9.7% 16.9% 14.5% 8.2% 5.8% 4.1% 6.3% 8.9%

奈良県内で 1,187 571 476 352 152 128 117 111 56 33 55 29

働いている人 48.1% 40.1% 29.7% 12.8% 10.8% 9.9% 9.4% 4.7% 2.8% 4.6% 2.4%

奈良県外で 393 165 141 145 52 33 62 46 23 16 12 5

働いている人 42.0% 35.9% 36.9% 13.2% 8.4% 15.8% 11.7% 5.9% 4.1% 3.1% 1.3%

20年未満 350 178 124 99 59 38 27 42 22 12 18 4
50.9% 35.4% 28.3% 16.9% 10.9% 7.7% 12.0% 6.3% 3.4% 5.1% 1.1%

20年以上 892 365 285 306 115 99 122 83 34 31 43 34
40.9% 32.0% 34.3% 12.9% 11.1% 13.7% 9.3% 3.8% 3.5% 4.8% 3.8%

出生時から 1,146 527 431 331 136 132 119 104 69 48 49 44
46.0% 37.6% 28.9% 11.9% 11.5% 10.4% 9.1% 6.0% 4.2% 4.3% 3.8%

400万円未満 1,049 417 279 304 128 157 101 110 79 58 59 64
39.8% 26.6% 29.0% 12.2% 15.0% 9.6% 10.5% 7.5% 5.5% 5.6% 6.1%

400万円以上 976 498 403 302 132 81 122 88 30 25 40 13

900万円未満 51.0% 41.3% 30.9% 13.5% 8.3% 12.5% 9.0% 3.1% 2.6% 4.1% 1.3%

900万円以上 320 138 149 117 47 24 39 29 11 8 8 3

43.1% 46.6% 36.6% 14.7% 7.5% 12.2% 9.1% 3.4% 2.5% 2.5% 0.9%

※２つ以内で複数回答

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

６．産業の振興について 

（１）県外で利用することが多い商業施設（問 18 ２つ以内で複数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）集計結果は「県全体」の結果が多い順に並べている。 

太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目

を示している。  
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県全体

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

44.7%

35.1%

30.7%

13.0%

11.3%

43.6%

35.5%

28.8%

15.0%

10.6%

40.5%

35.2%

44.9%

11.9%

5.7%

52.8%

37.9%

34.7%

8.1%

7.8%

39.7%

32.4%

22.9%

14.0%

17.3%

39.7%

29.5%

23.3%

12.3%

21.2%

32.0%

25.3%

20.0%

22.7%

33.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

遊園地、テーマパーク

アウトレットモール

百貨店

複合商業施設

（ショッピングモールなど）

スーパーマーケット

県全体上位５項目、地域別

44.7%

35.1%

30.7%

13.0%

11.3%

11.3%

9.5%

5.2%

3.8%

4.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

遊園地、テーマパーク

アウトレットモール

百貨店

複合商業施設

（ショッピングモールなど）

スーパーマーケット

レストラン、専門料理店

屋内娯楽施設（映画館・複合スポーツ

施設・ゲームセンターなど）

コンビニエンスストア、ドラッグストア

家電量販店

その他

県全体

図表 県外で利用することが多い商業施設（問 18 ２つ以内で複数回答／県全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 県外で利用することが多い商業施設（問 18 ２つ以内で複数回答／県全体上位５項目、地域別） 
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44.7%

35.1%

30.7%

13.0%

11.3%

43.9%

35.7%

26.3%

13.4%

11.1%

45.4%

34.8%

34.2%

12.8%

11.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

遊園地、テーマパーク

アウトレットモール

百貨店

複合商業施設

（ショッピングモールなど）

スーパーマーケット

県全体上位５項目、性別

県全体

男性

女性

県全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

44.7%

35.1%

30.7%

13.0%

11.3%

51.8%

38.4%

22.6%

22.0%

9.1%

54.2%

42.3%

26.5%

16.9%

6.5%

51.1%

42.2%

28.9%

12.4%

8.8%

43.2%

41.2%

35.0%

12.7%

10.1%

45.6%

32.1%

31.9%

11.4%

13.8%

32.7%

22.0%

31.7%

10.4%

14.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

遊園地、テーマパーク

アウトレットモール

百貨店

複合商業施設

（ショッピングモールなど）

スーパーマーケット

県全体上位５項目、年齢別

図表 県外で利用することが多い商業施設（問 18 ２つ以内で複数回答／県全体上位５項目、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 696 1,269 207 21 206 1,965 228
29.0% 52.9% 8.6% 0.9% 8.6% 81.9% 9.5%

地域１（北部） 1,179 339 623 102 12 103 962 114
28.8% 52.8% 8.7% 1.0% 8.7% 81.6% 9.7%

地域２（西部） 227 56 145 15 1 10 201 16
24.7% 63.9% 6.6% 0.4% 4.4% 88.5% 7.0%

地域３（中部） 593 185 314 45 5 44 499 50
31.2% 53.0% 7.6% 0.8% 7.4% 84.1% 8.4%

地域４（東部） 179 53 88 22 1 15 141 23
29.6% 49.2% 12.3% 0.6% 8.4% 78.8% 12.8%

地域５（南東部） 146 43 65 14 2 22 108 16
29.5% 44.5% 9.6% 1.4% 15.1% 74.0% 11.0%

地域６（南西部） 75 20 34 9 0 12 54 9
26.7% 45.3% 12.0% 0.0% 16.0% 72.0% 12.0%

男性 1,050 299 557 103 14 77 856 117
28.5% 53.0% 9.8% 1.3% 7.3% 81.5% 11.1%

女性 1,329 393 701 104 7 124 1,094 111
29.6% 52.7% 7.8% 0.5% 9.3% 82.3% 8.4%

20歳代 164 73 74 13 1 3 147 14
44.5% 45.1% 7.9% 0.6% 1.8% 89.6% 8.5%

30歳代 260 111 129 17 3 0 240 20
42.7% 49.6% 6.5% 1.2% 0.0% 92.3% 7.7%

40歳代 419 151 228 28 5 7 379 33
36.0% 54.4% 6.7% 1.2% 1.7% 90.5% 7.9%

50歳代 505 164 289 31 3 18 453 34
32.5% 57.2% 6.1% 0.6% 3.6% 89.7% 6.7%

60歳代 542 130 302 74 3 33 432 77
24.0% 55.7% 13.7% 0.6% 6.1% 79.7% 14.2%

70歳代以上 501 66 243 44 6 142 309 50
13.2% 48.5% 8.8% 1.2% 28.3% 61.7% 10.0%

若者 137 60 61 13 1 2 121 14
43.8% 44.5% 9.5% 0.7% 1.5% 88.3% 10.2%

独身 307 91 181 20 5 10 272 25
29.6% 59.0% 6.5% 1.6% 3.3% 88.6% 8.1%

夫婦 268 84 159 19 0 6 243 19
31.3% 59.3% 7.1% 0.0% 2.2% 90.7% 7.1%

育児期 202 78 106 12 3 3 184 15
38.6% 52.5% 5.9% 1.5% 1.5% 91.1% 7.4%

教育期前期 449 168 231 32 3 15 399 35
37.4% 51.4% 7.1% 0.7% 3.3% 88.9% 7.8%

教育期後期 207 75 104 19 0 9 179 19
36.2% 50.2% 9.2% 0.0% 4.3% 86.5% 9.2%

単身高齢者 91 11 47 9 2 22 58 11
12.1% 51.6% 9.9% 2.2% 24.2% 63.7% 12.1%

高齢者夫婦 414 65 199 47 4 99 264 51
15.7% 48.1% 11.4% 1.0% 23.9% 63.8% 12.3%

奈良県内で 1,187 375 633 111 9 59 1,008 120

働いている人 31.6% 53.3% 9.4% 0.8% 5.0% 84.9% 10.1%

奈良県外で 393 150 208 22 4 9 358 26

働いている人 38.2% 52.9% 5.6% 1.0% 2.3% 91.1% 6.6%

20年未満 350 122 175 29 7 17 297 36
34.9% 50.0% 8.3% 2.0% 4.9% 84.9% 10.3%

20年以上 892 242 479 82 7 82 721 89
27.1% 53.7% 9.2% 0.8% 9.2% 80.8% 10.0%

出生時から 1,146 329 612 96 7 102 941 103
28.7% 53.4% 8.4% 0.6% 8.9% 82.1% 9.0%

400万円未満 1,049 247 535 104 12 151 782 116

23.5% 51.0% 9.9% 1.1% 14.4% 74.5% 11.1%
400万円以上 976 313 542 80 7 34 855 87

900万円未満 32.1% 55.5% 8.2% 0.7% 3.5% 87.6% 8.9%

900万円以上 320 121 168 21 2 8 289 23

37.8% 52.5% 6.6% 0.6% 2.5% 90.3% 7.2%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

（２）仕事を選ぶ際に重視すること（問 19 単数回答） 

①希望の収入を得られる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

81.9% 9.5%

81.6% 9.7%

88.5% 7.0%

84.1% 8.4%

78.8% 12.8%

74.0% 11.0%

72.0% 12.0%

81.5% 11.1%

82.3% 8.4%

89.6% 8.5%

92.3% 7.7%

90.5% 7.9%

89.7% 6.7%

79.7% 14.2%

61.7% 10.0%

※『重視する』（「とても重視

する」 と「 重 視 する 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

29.0%

28.8%

24.7%

31.2%

29.6%

29.5%

26.7%

28.5%

29.6%

44.5%

42.7%

36.0%

32.5%

24.0%

13.2%

52.9%

52.8%

63.9%

53.0%

49.2%

44.5%

45.3%

53.0%

52.7%

45.1%

49.6%

54.4%

57.2%

55.7%

48.5%

8.6%

8.7%

6.6%

7.6%

12.3%

9.6%

12.0%

9.8%

7.8%

7.9%

6.5%

6.7%

6.1%

13.7%

8.8%

0.9%

1.0%

0.4%

0.8%

0.6%

1.4%

0.0%

1.3%

0.5%

0.6%

1.2%

1.2%

0.6%

0.6%

1.2%

8.6%

8.7%

4.4%

7.4%

8.4%

15.1%

16.0%

7.3%

9.3%

1.8%

0.0%

1.7%

3.6%

6.1%

28.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ①希望の収入を得られる（問 19-1 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 909 1,035 205 41 209 1,944 246
37.9% 43.1% 8.5% 1.7% 8.7% 81.0% 10.3%

地域１（北部） 1,179 447 508 99 23 102 955 122
37.9% 43.1% 8.4% 2.0% 8.7% 81.0% 10.3%

地域２（西部） 227 87 107 19 3 11 194 22
38.3% 47.1% 8.4% 1.3% 4.8% 85.5% 9.7%

地域３（中部） 593 242 250 51 7 43 492 58
40.8% 42.2% 8.6% 1.2% 7.3% 83.0% 9.8%

地域４（東部） 179 59 74 24 4 18 133 28
33.0% 41.3% 13.4% 2.2% 10.1% 74.3% 15.6%

地域５（南東部） 146 47 68 6 3 22 115 9
32.2% 46.6% 4.1% 2.1% 15.1% 78.8% 6.2%

地域６（南西部） 75 27 28 6 1 13 55 7
36.0% 37.3% 8.0% 1.3% 17.3% 73.3% 9.3%

男性 1,050 290 479 160 32 89 769 192
27.6% 45.6% 15.2% 3.0% 8.5% 73.2% 18.3%

女性 1,329 612 549 43 9 116 1,161 52
46.0% 41.3% 3.2% 0.7% 8.7% 87.4% 3.9%

20歳代 164 83 55 17 5 4 138 22
50.6% 33.5% 10.4% 3.0% 2.4% 84.1% 13.4%

30歳代 260 149 89 15 5 2 238 20
57.3% 34.2% 5.8% 1.9% 0.8% 91.5% 7.7%

40歳代 419 222 147 37 7 6 369 44
53.0% 35.1% 8.8% 1.7% 1.4% 88.1% 10.5%

50歳代 505 213 229 44 6 13 442 50
42.2% 45.3% 8.7% 1.2% 2.6% 87.5% 9.9%

60歳代 542 174 276 51 8 33 450 59
32.1% 50.9% 9.4% 1.5% 6.1% 83.0% 10.9%

70歳代以上 501 68 235 40 10 148 303 50
13.6% 46.9% 8.0% 2.0% 29.5% 60.5% 10.0%

若者 137 65 49 16 4 3 114 20
47.4% 35.8% 11.7% 2.9% 2.2% 83.2% 14.6%

独身 307 117 135 38 5 12 252 43
38.1% 44.0% 12.4% 1.6% 3.9% 82.1% 14.0%

夫婦 268 119 119 25 0 5 238 25
44.4% 44.4% 9.3% 0.0% 1.9% 88.8% 9.3%

育児期 202 118 66 9 6 3 184 15
58.4% 32.7% 4.5% 3.0% 1.5% 91.1% 7.4%

教育期前期 449 246 150 35 7 11 396 42
54.8% 33.4% 7.8% 1.6% 2.4% 88.2% 9.4%

教育期後期 207 93 84 17 3 10 177 20
44.9% 40.6% 8.2% 1.4% 4.8% 85.5% 9.7%

単身高齢者 91 17 41 4 4 25 58 8
18.7% 45.1% 4.4% 4.4% 27.5% 63.7% 8.8%

高齢者夫婦 414 70 207 33 6 98 277 39
16.9% 50.0% 8.0% 1.4% 23.7% 66.9% 9.4%

奈良県内で 1,187 486 518 111 18 54 1,004 129

働いている人 40.9% 43.6% 9.4% 1.5% 4.5% 84.6% 10.9%

奈良県外で 393 170 161 40 11 11 331 51

働いている人 43.3% 41.0% 10.2% 2.8% 2.8% 84.2% 13.0%

20年未満 350 179 126 23 7 15 305 30
51.1% 36.0% 6.6% 2.0% 4.3% 87.1% 8.6%

20年以上 892 317 399 74 17 85 716 91
35.5% 44.7% 8.3% 1.9% 9.5% 80.3% 10.2%

出生時から 1,146 411 507 107 17 104 918 124
35.9% 44.2% 9.3% 1.5% 9.1% 80.1% 10.8%

400万円未満 1,049 330 474 78 11 156 804 89

31.5% 45.2% 7.4% 1.0% 14.9% 76.6% 8.5%
400万円以上 976 405 416 102 21 32 821 123

900万円未満 41.5% 42.6% 10.5% 2.2% 3.3% 84.1% 12.6%

900万円以上 320 150 131 23 8 8 281 31

46.9% 40.9% 7.2% 2.5% 2.5% 87.8% 9.7%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

②希望の曜日・時間で働ける 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した

結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

81.0% 10.3%

81.0% 10.3%

85.5% 9.7%

83.0% 9.8%

74.3% 15.6%

78.8% 6.2%

73.3% 9.3%

73.2% 18.3%

87.4% 3.9%

84.1% 13.4%

91.5% 7.7%

88.1% 10.5%

87.5% 9.9%

83.0% 10.9%

60.5% 10.0%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

37.9%

37.9%

38.3%

40.8%

33.0%

32.2%

36.0%

27.6%

46.0%

50.6%

57.3%

53.0%

42.2%

32.1%

13.6%

43.1%

43.1%

47.1%

42.2%

41.3%

46.6%

37.3%

45.6%

41.3%

33.5%

34.2%

35.1%

45.3%

50.9%

46.9%

8.5%

8.4%

8.4%

8.6%

13.4%

4.1%

8.0%

15.2%

3.2%

10.4%

5.8%

8.8%

8.7%

9.4%

8.0%

1.7%

2.0%

1.3%

1.2%

2.2%

2.1%

1.3%

3.0%

0.7%

3.0%

1.9%

1.7%

1.2%

1.5%

2.0%

8.7%

8.7%

4.8%

7.3%

10.1%

15.1%

17.3%

8.5%

8.7%

2.4%

0.8%

1.4%

2.6%

6.1%

29.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ②希望の曜日・時間で働ける（問 19-2 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 881 1,119 171 18 210 2,000 189
36.7% 46.6% 7.1% 0.8% 8.8% 83.4% 7.9%

地域１（北部） 1,179 429 559 79 12 100 988 91
36.4% 47.4% 6.7% 1.0% 8.5% 83.8% 7.7%

地域２（西部） 227 85 113 18 0 11 198 18
37.4% 49.8% 7.9% 0.0% 4.8% 87.2% 7.9%

地域３（中部） 593 230 269 45 3 46 499 48
38.8% 45.4% 7.6% 0.5% 7.8% 84.1% 8.1%

地域４（東部） 179 68 76 17 1 17 144 18
38.0% 42.5% 9.5% 0.6% 9.5% 80.4% 10.1%

地域５（南東部） 146 44 68 10 1 23 112 11
30.1% 46.6% 6.8% 0.7% 15.8% 76.7% 7.5%

地域６（南西部） 75 25 34 2 1 13 59 3
33.3% 45.3% 2.7% 1.3% 17.3% 78.7% 4.0%

男性 1,050 305 520 120 16 89 825 136
29.0% 49.5% 11.4% 1.5% 8.5% 78.6% 13.0%

女性 1,329 569 591 51 2 116 1,160 53
42.8% 44.5% 3.8% 0.2% 8.7% 87.3% 4.0%

20歳代 164 81 70 7 2 4 151 9
49.4% 42.7% 4.3% 1.2% 2.4% 92.1% 5.5%

30歳代 260 123 105 28 3 1 228 31
47.3% 40.4% 10.8% 1.2% 0.4% 87.7% 11.9%

40歳代 419 199 174 37 3 6 373 40
47.5% 41.5% 8.8% 0.7% 1.4% 89.0% 9.5%

50歳代 505 194 258 36 0 17 452 36
38.4% 51.1% 7.1% 0.0% 3.4% 89.5% 7.1%

60歳代 542 193 277 33 3 36 470 36
35.6% 51.1% 6.1% 0.6% 6.6% 86.7% 6.6%

70歳代以上 501 89 232 30 7 143 321 37
17.8% 46.3% 6.0% 1.4% 28.5% 64.1% 7.4%

若者 137 63 63 6 2 3 126 8
46.0% 46.0% 4.4% 1.5% 2.2% 92.0% 5.8%

独身 307 106 156 30 3 12 262 33
34.5% 50.8% 9.8% 1.0% 3.9% 85.3% 10.7%

夫婦 268 107 141 14 0 6 248 14
39.9% 52.6% 5.2% 0.0% 2.2% 92.5% 5.2%

育児期 202 105 74 19 1 3 179 20
52.0% 36.6% 9.4% 0.5% 1.5% 88.6% 9.9%

教育期前期 449 210 181 45 1 12 391 46
46.8% 40.3% 10.0% 0.2% 2.7% 87.1% 10.2%

教育期後期 207 87 92 17 0 11 179 17
42.0% 44.4% 8.2% 0.0% 5.3% 86.5% 8.2%

単身高齢者 91 15 44 3 4 25 59 7
16.5% 48.4% 3.3% 4.4% 27.5% 64.8% 7.7%

高齢者夫婦 414 84 203 25 2 100 287 27
20.3% 49.0% 6.0% 0.5% 24.2% 69.3% 6.5%

奈良県内で 1,187 497 545 85 3 57 1,042 88

働いている人 41.9% 45.9% 7.2% 0.3% 4.8% 87.8% 7.4%

奈良県外で 393 111 213 50 6 13 324 56

働いている人 28.2% 54.2% 12.7% 1.5% 3.3% 82.4% 14.2%

20年未満 350 147 154 32 3 14 301 35
42.0% 44.0% 9.1% 0.9% 4.0% 86.0% 10.0%

20年以上 892 313 429 52 11 87 742 63
35.1% 48.1% 5.8% 1.2% 9.8% 83.2% 7.1%

出生時から 1,146 416 535 87 4 104 951 91
36.3% 46.7% 7.6% 0.3% 9.1% 83.0% 7.9%

400万円未満 1,049 354 471 61 10 153 825 71

33.7% 44.9% 5.8% 1.0% 14.6% 78.6% 6.8%
400万円以上 976 382 474 78 7 35 856 85

900万円未満 39.1% 48.6% 8.0% 0.7% 3.6% 87.7% 8.7%

900万円以上 320 127 156 29 0 8 283 29

39.7% 48.8% 9.1% 0.0% 2.5% 88.4% 9.1%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

③希望の勤務地で働ける・または通勤時間が短い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

83.4% 7.9%

83.8% 7.7%

87.2% 7.9%

84.1% 8.1%

80.4% 10.1%

76.7% 7.5%

78.7% 4.0%

78.6% 13.0%

87.3% 4.0%

92.1% 5.5%

87.7% 11.9%

89.0% 9.5%

89.5% 7.1%

86.7% 6.6%

64.1% 7.4%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

36.7%

36.4%

37.4%

38.8%

38.0%

30.1%

33.3%

29.0%

42.8%

49.4%

47.3%

47.5%

38.4%

35.6%

17.8%

46.6%

47.4%

49.8%

45.4%

42.5%

46.6%

45.3%

49.5%

44.5%

42.7%

40.4%

41.5%

51.1%

51.1%

46.3%

7.1%

6.7%

7.9%

7.6%

9.5%

6.8%

2.7%

11.4%

3.8%

4.3%

10.8%

8.8%

7.1%

6.1%

6.0%

0.8%

1.0%

0.0%

0.5%

0.6%

0.7%

1.3%

1.5%

0.2%

1.2%

1.2%

0.7%

0.0%

0.6%

1.4%

8.8%

8.5%

4.8%

7.8%

9.5%

15.8%

17.3%

8.5%

8.7%

2.4%

0.4%

1.4%

3.4%

6.6%

28.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ③希望の勤務地で働ける・または通勤時間が短い（問 19-3 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢

別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 844 1,163 165 16 211 2,007 181
35.2% 48.5% 6.9% 0.7% 8.8% 83.7% 7.5%

地域１（北部） 1,179 417 573 78 7 104 990 85
35.4% 48.6% 6.6% 0.6% 8.8% 84.0% 7.2%

地域２（西部） 227 76 123 15 1 12 199 16
33.5% 54.2% 6.6% 0.4% 5.3% 87.7% 7.0%

地域３（中部） 593 216 282 45 5 45 498 50
36.4% 47.6% 7.6% 0.8% 7.6% 84.0% 8.4%

地域４（東部） 179 63 85 14 1 16 148 15
35.2% 47.5% 7.8% 0.6% 8.9% 82.7% 8.4%

地域５（南東部） 146 48 65 9 1 23 113 10
32.9% 44.5% 6.2% 0.7% 15.8% 77.4% 6.8%

地域６（南西部） 75 24 35 4 1 11 59 5
32.0% 46.7% 5.3% 1.3% 14.7% 78.7% 6.7%

男性 1,050 339 514 95 10 92 853 105
32.3% 49.0% 9.0% 1.0% 8.8% 81.2% 10.0%

女性 1,329 496 644 69 6 114 1,140 75
37.3% 48.5% 5.2% 0.5% 8.6% 85.8% 5.6%

20歳代 164 88 58 9 3 6 146 12
53.7% 35.4% 5.5% 1.8% 3.7% 89.0% 7.3%

30歳代 260 107 130 21 1 1 237 22
41.2% 50.0% 8.1% 0.4% 0.4% 91.2% 8.5%

40歳代 419 182 188 38 5 6 370 43
43.4% 44.9% 9.1% 1.2% 1.4% 88.3% 10.3%

50歳代 505 188 262 35 3 17 450 38
37.2% 51.9% 6.9% 0.6% 3.4% 89.1% 7.5%

60歳代 542 179 295 30 0 38 474 30
33.0% 54.4% 5.5% 0.0% 7.0% 87.5% 5.5%

70歳代以上 501 98 227 32 4 140 325 36
19.6% 45.3% 6.4% 0.8% 27.9% 64.9% 7.2%

若者 137 71 51 7 3 5 122 10
51.8% 37.2% 5.1% 2.2% 3.6% 89.1% 7.3%

独身 307 109 156 28 1 13 265 29
35.5% 50.8% 9.1% 0.3% 4.2% 86.3% 9.4%

夫婦 268 105 144 12 2 5 249 14
39.2% 53.7% 4.5% 0.7% 1.9% 92.9% 5.2%

育児期 202 84 94 19 2 3 178 21
41.6% 46.5% 9.4% 1.0% 1.5% 88.1% 10.4%

教育期前期 449 194 199 40 4 12 393 44
43.2% 44.3% 8.9% 0.9% 2.7% 87.5% 9.8%

教育期後期 207 74 107 13 1 12 181 14
35.7% 51.7% 6.3% 0.5% 5.8% 87.4% 6.8%

単身高齢者 91 20 39 6 2 24 59 8
22.0% 42.9% 6.6% 2.2% 26.4% 64.8% 8.8%

高齢者夫婦 414 94 199 25 1 95 293 26
22.7% 48.1% 6.0% 0.2% 22.9% 70.8% 6.3%

奈良県内で 1,187 447 580 94 6 60 1,027 100

働いている人 37.7% 48.9% 7.9% 0.5% 5.1% 86.5% 8.4%

奈良県外で 393 143 207 28 3 12 350 31

働いている人 36.4% 52.7% 7.1% 0.8% 3.1% 89.1% 7.9%

20年未満 350 151 152 30 3 14 303 33
43.1% 43.4% 8.6% 0.9% 4.0% 86.6% 9.4%

20年以上 892 300 445 54 8 85 745 62
33.6% 49.9% 6.1% 0.9% 9.5% 83.5% 7.0%

出生時から 1,146 390 563 81 5 107 953 86
34.0% 49.1% 7.1% 0.4% 9.3% 83.2% 7.5%

400万円未満 1,049 327 497 63 9 153 824 72

31.2% 47.4% 6.0% 0.9% 14.6% 78.6% 6.9%
400万円以上 976 372 486 76 6 36 858 82

900万円未満 38.1% 49.8% 7.8% 0.6% 3.7% 87.9% 8.4%

900万円以上 320 129 156 26 1 8 285 27

40.3% 48.8% 8.1% 0.3% 2.5% 89.1% 8.4%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

④希望の仕事内容で働ける 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

83.7% 7.5%

84.0% 7.2%

87.7% 7.0%

84.0% 8.4%

82.7% 8.4%

77.4% 6.8%

78.7% 6.7%

81.2% 10.0%

85.8% 5.6%

89.0% 7.3%

91.2% 8.5%

88.3% 10.3%

89.1% 7.5%

87.5% 5.5%

64.9% 7.2%

※『重視する』（「とても重視

す る 」 と 「 重 視 する 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「 重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

35.2%

35.4%

33.5%

36.4%

35.2%

32.9%

32.0%

32.3%

37.3%

53.7%

41.2%

43.4%

37.2%

33.0%

19.6%

48.5%

48.6%

54.2%

47.6%

47.5%

44.5%

46.7%

49.0%

48.5%

35.4%

50.0%

44.9%

51.9%

54.4%

45.3%

6.9%

6.6%

6.6%

7.6%

7.8%

6.2%

5.3%

9.0%

5.2%

5.5%

8.1%

9.1%

6.9%

5.5%

6.4%

0.7%

0.6%

0.4%

0.8%

0.6%

0.7%

1.3%

1.0%

0.5%

1.8%

0.4%

1.2%

0.6%

0.0%

0.8%

8.8%

8.8%

5.3%

7.6%

8.9%

15.8%

14.7%

8.8%

8.6%

3.7%

0.4%

1.4%

3.4%

7.0%

27.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ④希望の仕事内容で働ける（問 19-4 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 851 984 303 39 222 1,835 342
35.5% 41.0% 12.6% 1.6% 9.3% 76.5% 14.3%

地域１（北部） 1,179 428 470 153 19 109 898 172
36.3% 39.9% 13.0% 1.6% 9.2% 76.2% 14.6%

地域２（西部） 227 71 111 32 2 11 182 34
31.3% 48.9% 14.1% 0.9% 4.8% 80.2% 15.0%

地域３（中部） 593 222 247 65 12 47 469 77
37.4% 41.7% 11.0% 2.0% 7.9% 79.1% 13.0%

地域４（東部） 179 62 70 25 3 19 132 28
34.6% 39.1% 14.0% 1.7% 10.6% 73.7% 15.6%

地域５（南東部） 146 46 56 19 2 23 102 21
31.5% 38.4% 13.0% 1.4% 15.8% 69.9% 14.4%

地域６（南西部） 75 22 30 9 1 13 52 10
29.3% 40.0% 12.0% 1.3% 17.3% 69.3% 13.3%

男性 1,050 401 411 124 22 92 812 146
38.2% 39.1% 11.8% 2.1% 8.8% 77.3% 13.9%

女性 1,329 439 570 178 16 126 1,009 194
33.0% 42.9% 13.4% 1.2% 9.5% 75.9% 14.6%

20歳代 164 91 54 13 2 4 145 15
55.5% 32.9% 7.9% 1.2% 2.4% 88.4% 9.1%

30歳代 260 131 98 25 5 1 229 30
50.4% 37.7% 9.6% 1.9% 0.4% 88.1% 11.5%

40歳代 419 196 179 31 6 7 375 37
46.8% 42.7% 7.4% 1.4% 1.7% 89.5% 8.8%

50歳代 505 190 217 77 4 17 407 81
37.6% 43.0% 15.2% 0.8% 3.4% 80.6% 16.0%

60歳代 542 143 246 104 11 38 389 115
26.4% 45.4% 19.2% 2.0% 7.0% 71.8% 21.2%

70歳代以上 501 96 189 53 11 152 285 64
19.2% 37.7% 10.6% 2.2% 30.3% 56.9% 12.8%

若者 137 77 44 11 2 3 121 13
56.2% 32.1% 8.0% 1.5% 2.2% 88.3% 9.5%

独身 307 131 123 35 5 13 254 40
42.7% 40.1% 11.4% 1.6% 4.2% 82.7% 13.0%

夫婦 268 98 123 39 2 6 221 41
36.6% 45.9% 14.6% 0.7% 2.2% 82.5% 15.3%

育児期 202 91 81 22 5 3 172 27
45.0% 40.1% 10.9% 2.5% 1.5% 85.1% 13.4%

教育期前期 449 191 185 52 7 14 376 59
42.5% 41.2% 11.6% 1.6% 3.1% 83.7% 13.1%

教育期後期 207 74 92 28 2 11 166 30
35.7% 44.4% 13.5% 1.0% 5.3% 80.2% 14.5%

単身高齢者 91 15 30 14 6 26 45 20
16.5% 33.0% 15.4% 6.6% 28.6% 49.5% 22.0%

高齢者夫婦 414 79 164 60 9 102 243 69
19.1% 39.6% 14.5% 2.2% 24.6% 58.7% 16.7%

奈良県内で 1,187 451 496 158 20 62 947 178

働いている人 38.0% 41.8% 13.3% 1.7% 5.2% 79.8% 15.0%

奈良県外で 393 177 152 49 5 10 329 54

働いている人 45.0% 38.7% 12.5% 1.3% 2.5% 83.7% 13.7%

20年未満 350 146 144 36 9 15 290 45
41.7% 41.1% 10.3% 2.6% 4.3% 82.9% 12.9%

20年以上 892 302 358 123 18 91 660 141
33.9% 40.1% 13.8% 2.0% 10.2% 74.0% 15.8%

出生時から 1,146 399 480 144 12 111 879 156
34.8% 41.9% 12.6% 1.0% 9.7% 76.7% 13.6%

400万円未満 1,049 285 426 151 22 165 711 173

27.2% 40.6% 14.4% 2.1% 15.7% 67.8% 16.5%
400万円以上 976 395 414 116 16 35 809 132

900万円未満 40.5% 42.4% 11.9% 1.6% 3.6% 82.9% 13.5%

900万円以上 320 152 125 34 1 8 277 35

47.5% 39.1% 10.6% 0.3% 2.5% 86.6% 10.9%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

⑤希望の雇用形態（正規雇用かどうか等）で働ける 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

76.5% 14.3%

76.2% 14.6%

80.2% 15.0%

79.1% 13.0%

73.7% 15.6%

69.9% 14.4%

69.3% 13.3%

77.3% 13.9%

75.9% 14.6%

88.4% 9.1%

88.1% 11.5%

89.5% 8.8%

80.6% 16.0%

71.8% 21.2%

56.9% 12.8%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

35.5%

36.3%

31.3%

37.4%

34.6%

31.5%

29.3%

38.2%

33.0%

55.5%

50.4%

46.8%

37.6%

26.4%

19.2%

41.0%

39.9%

48.9%

41.7%

39.1%

38.4%

40.0%

39.1%

42.9%

32.9%

37.7%

42.7%

43.0%

45.4%

37.7%

12.6%

13.0%

14.1%

11.0%

14.0%

13.0%

12.0%

11.8%

13.4%

7.9%

9.6%

7.4%

15.2%

19.2%

10.6%

1.6%

1.6%

0.9%

2.0%

1.7%

1.4%

1.3%

2.1%

1.2%

1.2%

1.9%

1.4%

0.8%

2.0%

2.2%

9.3%

9.2%

4.8%

7.9%

10.6%

15.8%

17.3%

8.8%

9.5%

2.4%

0.4%

1.7%

3.4%

7.0%

30.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ⑤希望の雇用形態（正規雇用かどうか等）で働ける（問 19-5 単数回答／県全体、地域別、性別、年

齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 526 954 607 91 221 1,480 698
21.9% 39.8% 25.3% 3.8% 9.2% 61.7% 29.1%

地域１（北部） 1,179 257 467 305 42 108 724 347
21.8% 39.6% 25.9% 3.6% 9.2% 61.4% 29.4%

地域２（西部） 227 43 95 68 9 12 138 77
18.9% 41.9% 30.0% 4.0% 5.3% 60.8% 33.9%

地域３（中部） 593 134 249 140 23 47 383 163
22.6% 42.0% 23.6% 3.9% 7.9% 64.6% 27.5%

地域４（東部） 179 42 66 43 9 19 108 52
23.5% 36.9% 24.0% 5.0% 10.6% 60.3% 29.1%

地域５（南東部） 146 28 57 34 5 22 85 39
19.2% 39.0% 23.3% 3.4% 15.1% 58.2% 26.7%

地域６（南西部） 75 22 20 17 3 13 42 20
29.3% 26.7% 22.7% 4.0% 17.3% 56.0% 26.7%

男性 1,050 169 381 332 75 93 550 407
16.1% 36.3% 31.6% 7.1% 8.9% 52.4% 38.8%

女性 1,329 352 567 272 15 123 919 287
26.5% 42.7% 20.5% 1.1% 9.3% 69.1% 21.6%

20歳代 164 66 53 33 8 4 119 41
40.2% 32.3% 20.1% 4.9% 2.4% 72.6% 25.0%

30歳代 260 85 111 49 12 3 196 61
32.7% 42.7% 18.8% 4.6% 1.2% 75.4% 23.5%

40歳代 419 124 165 108 15 7 289 123
29.6% 39.4% 25.8% 3.6% 1.7% 69.0% 29.4%

50歳代 505 104 202 161 20 18 306 181
20.6% 40.0% 31.9% 4.0% 3.6% 60.6% 35.8%

60歳代 542 93 243 154 15 37 336 169
17.2% 44.8% 28.4% 2.8% 6.8% 62.0% 31.2%

70歳代以上 501 53 178 101 20 149 231 121
10.6% 35.5% 20.2% 4.0% 29.7% 46.1% 24.2%

若者 137 53 45 30 6 3 98 36
38.7% 32.8% 21.9% 4.4% 2.2% 71.5% 26.3%

独身 307 63 118 96 16 14 181 112
20.5% 38.4% 31.3% 5.2% 4.6% 59.0% 36.5%

夫婦 268 63 113 80 6 6 176 86
23.5% 42.2% 29.9% 2.2% 2.2% 65.7% 32.1%

育児期 202 71 82 38 8 3 153 46
35.1% 40.6% 18.8% 4.0% 1.5% 75.7% 22.8%

教育期前期 449 139 178 96 21 15 317 117
31.0% 39.6% 21.4% 4.7% 3.3% 70.6% 26.1%

教育期後期 207 41 92 54 9 11 133 63
19.8% 44.4% 26.1% 4.3% 5.3% 64.3% 30.4%

単身高齢者 91 6 35 21 4 25 41 25
6.6% 38.5% 23.1% 4.4% 27.5% 45.1% 27.5%

高齢者夫婦 414 43 166 93 11 101 209 104
10.4% 40.1% 22.5% 2.7% 24.4% 50.5% 25.1%

奈良県内で 1,187 276 478 327 42 64 754 369

働いている人 23.3% 40.3% 27.5% 3.5% 5.4% 63.5% 31.1%

奈良県外で 393 85 152 125 21 10 237 146

働いている人 21.6% 38.7% 31.8% 5.3% 2.5% 60.3% 37.2%

20年未満 350 97 136 89 11 17 233 100
27.7% 38.9% 25.4% 3.1% 4.9% 66.6% 28.6%

20年以上 892 182 354 221 45 90 536 266
20.4% 39.7% 24.8% 5.0% 10.1% 60.1% 29.8%

出生時から 1,146 244 462 296 35 109 706 331
21.3% 40.3% 25.8% 3.1% 9.5% 61.6% 28.9%

400万円未満 1,049 215 402 241 30 161 617 271

20.5% 38.3% 23.0% 2.9% 15.3% 58.8% 25.8%
400万円以上 976 216 404 277 43 36 620 320

900万円未満 22.1% 41.4% 28.4% 4.4% 3.7% 63.5% 32.8%

900万円以上 320 78 135 81 16 10 213 97

24.4% 42.2% 25.3% 5.0% 3.1% 66.6% 30.3%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

⑥残業が少ない・または残業がない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

61.7% 29.1%

61.4% 29.4%

60.8% 33.9%

64.6% 27.5%

60.3% 29.1%

58.2% 26.7%

56.0% 26.7%

52.4% 38.8%

69.1% 21.6%

72.6% 25.0%

75.4% 23.5%

69.0% 29.4%

60.6% 35.8%

62.0% 31.2%

46.1% 24.2%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

21.9%

21.8%

18.9%

22.6%

23.5%

19.2%

29.3%

16.1%

26.5%

40.2%

32.7%

29.6%

20.6%

17.2%

10.6%

39.8%

39.6%

41.9%

42.0%

36.9%

39.0%

26.7%

36.3%

42.7%

32.3%

42.7%

39.4%

40.0%

44.8%

35.5%

25.3%

25.9%

30.0%

23.6%

24.0%

23.3%

22.7%

31.6%

20.5%

20.1%

18.8%

25.8%

31.9%

28.4%

20.2%

3.8%

3.6%

4.0%

3.9%

5.0%

3.4%

4.0%

7.1%

1.1%

4.9%

4.6%

3.6%

4.0%

2.8%

4.0%

9.2%

9.2%

5.3%

7.9%

10.6%

15.1%

17.3%

8.9%

9.3%

2.4%

1.2%

1.7%

3.6%

6.8%

29.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ⑥残業が少ない・または残業がない（問 19-6 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 764 1,092 290 39 214 1,856 329
31.8% 45.5% 12.1% 1.6% 8.9% 77.4% 13.7%

地域１（北部） 1,179 358 543 147 25 106 901 172
30.4% 46.1% 12.5% 2.1% 9.0% 76.4% 14.6%

地域２（西部） 227 72 109 30 4 12 181 34
31.7% 48.0% 13.2% 1.8% 5.3% 79.7% 15.0%

地域３（中部） 593 209 263 69 8 44 472 77
35.2% 44.4% 11.6% 1.3% 7.4% 79.6% 13.0%

地域４（東部） 179 60 80 20 1 18 140 21
33.5% 44.7% 11.2% 0.6% 10.1% 78.2% 11.7%

地域５（南東部） 146 42 64 18 1 21 106 19
28.8% 43.8% 12.3% 0.7% 14.4% 72.6% 13.0%

地域６（南西部） 75 23 33 6 0 13 56 6
30.7% 44.0% 8.0% 0.0% 17.3% 74.7% 8.0%

男性 1,050 293 508 134 26 89 801 160
27.9% 48.4% 12.8% 2.5% 8.5% 76.3% 15.2%

女性 1,329 465 578 153 13 120 1,043 166
35.0% 43.5% 11.5% 1.0% 9.0% 78.5% 12.5%

20歳代 164 89 61 9 2 3 150 11
54.3% 37.2% 5.5% 1.2% 1.8% 91.5% 6.7%

30歳代 260 117 110 25 7 1 227 32
45.0% 42.3% 9.6% 2.7% 0.4% 87.3% 12.3%

40歳代 419 147 187 68 10 7 334 78
35.1% 44.6% 16.2% 2.4% 1.7% 79.7% 18.6%

50歳代 505 160 243 80 4 18 403 84
31.7% 48.1% 15.8% 0.8% 3.6% 79.8% 16.6%

60歳代 542 156 260 81 7 38 416 88
28.8% 48.0% 14.9% 1.3% 7.0% 76.8% 16.2%

70歳代以上 501 94 228 26 9 144 322 35
18.8% 45.5% 5.2% 1.8% 28.7% 64.3% 7.0%

若者 137 71 54 8 2 2 125 10
51.8% 39.4% 5.8% 1.5% 1.5% 91.2% 7.3%

独身 307 105 134 47 5 16 239 52
34.2% 43.6% 15.3% 1.6% 5.2% 77.9% 16.9%

夫婦 268 84 133 43 2 6 217 45
31.3% 49.6% 16.0% 0.7% 2.2% 81.0% 16.8%

育児期 202 85 92 17 5 3 177 22
42.1% 45.5% 8.4% 2.5% 1.5% 87.6% 10.9%

教育期前期 449 156 204 67 9 13 360 76
34.7% 45.4% 14.9% 2.0% 2.9% 80.2% 16.9%

教育期後期 207 68 96 30 2 11 164 32
32.9% 46.4% 14.5% 1.0% 5.3% 79.2% 15.5%

単身高齢者 91 16 34 11 5 25 50 16
17.6% 37.4% 12.1% 5.5% 27.5% 54.9% 17.6%

高齢者夫婦 414 86 193 33 5 97 279 38
20.8% 46.6% 8.0% 1.2% 23.4% 67.4% 9.2%

奈良県内で 1,187 396 545 163 22 61 941 185

働いている人 33.4% 45.9% 13.7% 1.9% 5.1% 79.3% 15.6%

奈良県外で 393 134 184 62 5 8 318 67

働いている人 34.1% 46.8% 15.8% 1.3% 2.0% 80.9% 17.0%

20年未満 350 113 155 57 10 15 268 67
32.3% 44.3% 16.3% 2.9% 4.3% 76.6% 19.1%

20年以上 892 258 397 131 19 87 655 150
28.9% 44.5% 14.7% 2.1% 9.8% 73.4% 16.8%

出生時から 1,146 389 538 102 10 107 927 112
33.9% 46.9% 8.9% 0.9% 9.3% 80.9% 9.8%

400万円未満 1,049 318 449 106 17 159 767 123

30.3% 42.8% 10.1% 1.6% 15.2% 73.1% 11.7%
400万円以上 976 324 466 139 15 32 790 154

900万円未満 33.2% 47.7% 14.2% 1.5% 3.3% 80.9% 15.8%

900万円以上 320 105 161 39 6 9 266 45

32.8% 50.3% 12.2% 1.9% 2.8% 83.1% 14.1%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

⑦福利厚生がしっかりしている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

77.4% 13.7%

76.4% 14.6%

79.7% 15.0%

79.6% 13.0%

78.2% 11.7%

72.6% 13.0%

74.7% 8.0%

76.3% 15.2%

78.5% 12.5%

91.5% 6.7%

87.3% 12.3%

79.7% 18.6%

79.8% 16.6%

76.8% 16.2%

64.3% 7.0%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

31.8%

30.4%

31.7%

35.2%

33.5%

28.8%

30.7%

27.9%

35.0%

54.3%

45.0%

35.1%

31.7%

28.8%

18.8%

45.5%

46.1%

48.0%

44.4%

44.7%

43.8%

44.0%

48.4%

43.5%

37.2%

42.3%

44.6%

48.1%

48.0%

45.5%

12.1%

12.5%

13.2%

11.6%

11.2%

12.3%

8.0%

12.8%

11.5%

5.5%

9.6%

16.2%

15.8%

14.9%

5.2%

1.6%

2.1%

1.8%

1.3%

0.6%

0.7%

0.0%

2.5%

1.0%

1.2%

2.7%

2.4%

0.8%

1.3%

1.8%

8.9%

9.0%

5.3%

7.4%

10.1%

14.4%

17.3%

8.5%

9.0%

1.8%

0.4%

1.7%

3.6%

7.0%

28.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ⑦福利厚生がしっかりしている（問 19-7 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 802 1,057 246 71 223 1,859 317
33.4% 44.1% 10.3% 3.0% 9.3% 77.5% 13.2%

地域１（北部） 1,179 383 533 118 36 109 916 154
32.5% 45.2% 10.0% 3.1% 9.2% 77.7% 13.1%

地域２（西部） 227 81 108 20 6 12 189 26
35.7% 47.6% 8.8% 2.6% 5.3% 83.3% 11.5%

地域３（中部） 593 201 262 68 17 45 463 85
33.9% 44.2% 11.5% 2.9% 7.6% 78.1% 14.3%

地域４（東部） 179 65 70 19 6 19 135 25
36.3% 39.1% 10.6% 3.4% 10.6% 75.4% 14.0%

地域５（南東部） 146 46 59 13 3 25 105 16
31.5% 40.4% 8.9% 2.1% 17.1% 71.9% 11.0%

地域６（南西部） 75 26 25 8 3 13 51 11
34.7% 33.3% 10.7% 4.0% 17.3% 68.0% 14.7%

男性 1,050 263 486 154 52 95 749 206
25.0% 46.3% 14.7% 5.0% 9.0% 71.3% 19.6%

女性 1,329 532 566 89 19 123 1,098 108
40.0% 42.6% 6.7% 1.4% 9.3% 82.6% 8.1%

20歳代 164 79 60 18 3 4 139 21
48.2% 36.6% 11.0% 1.8% 2.4% 84.8% 12.8%

30歳代 260 143 88 20 7 2 231 27
55.0% 33.8% 7.7% 2.7% 0.8% 88.8% 10.4%

40歳代 419 189 163 45 13 9 352 58
45.1% 38.9% 10.7% 3.1% 2.1% 84.0% 13.8%

50歳代 505 158 258 55 15 19 416 70
31.3% 51.1% 10.9% 3.0% 3.8% 82.4% 13.9%

60歳代 542 150 262 71 20 39 412 91
27.7% 48.3% 13.1% 3.7% 7.2% 76.0% 16.8%

70歳代以上 501 81 224 36 13 147 305 49
16.2% 44.7% 7.2% 2.6% 29.3% 60.9% 9.8%

若者 137 60 53 18 3 3 113 21
43.8% 38.7% 13.1% 2.2% 2.2% 82.5% 15.3%

独身 307 87 132 51 21 16 219 72
28.3% 43.0% 16.6% 6.8% 5.2% 71.3% 23.5%

夫婦 268 74 136 40 10 8 210 50
27.6% 50.7% 14.9% 3.7% 3.0% 78.4% 18.7%

育児期 202 139 52 6 2 3 191 8
68.8% 25.7% 3.0% 1.0% 1.5% 94.6% 4.0%

教育期前期 449 224 173 34 5 13 397 39
49.9% 38.5% 7.6% 1.1% 2.9% 88.4% 8.7%

教育期後期 207 64 114 12 4 13 178 16
30.9% 55.1% 5.8% 1.9% 6.3% 86.0% 7.7%

単身高齢者 91 14 41 5 7 24 55 12
15.4% 45.1% 5.5% 7.7% 26.4% 60.4% 13.2%

高齢者夫婦 414 81 191 36 6 100 272 42
19.6% 46.1% 8.7% 1.4% 24.2% 65.7% 10.1%

奈良県内で 1,187 440 520 127 33 67 960 160

働いている人 37.1% 43.8% 10.7% 2.8% 5.6% 80.9% 13.5%

奈良県外で 393 123 178 67 14 11 301 81

働いている人 31.3% 45.3% 17.0% 3.6% 2.8% 76.6% 20.6%

20年未満 350 155 136 26 17 16 291 43
44.3% 38.9% 7.4% 4.9% 4.6% 83.1% 12.3%

20年以上 892 252 421 103 26 90 673 129
28.3% 47.2% 11.5% 2.9% 10.1% 75.4% 14.5%

出生時から 1,146 390 499 117 28 112 889 145
34.0% 43.5% 10.2% 2.4% 9.8% 77.6% 12.7%

400万円未満 1,049 301 448 93 42 165 749 135

28.7% 42.7% 8.9% 4.0% 15.7% 71.4% 12.9%
400万円以上 976 357 442 117 24 36 799 141

900万円未満 36.6% 45.3% 12.0% 2.5% 3.7% 81.9% 14.4%

900万円以上 320 123 152 32 4 9 275 36

38.4% 47.5% 10.0% 1.3% 2.8% 85.9% 11.3%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

⑧子育て・介護に理解がある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

77.5% 13.2%

77.7% 13.1%

83.3% 11.5%

78.1% 14.3%

75.4% 14.0%

71.9% 11.0%

68.0% 14.7%

71.3% 19.6%

82.6% 8.1%

84.8% 12.8%

88.8% 10.4%

84.0% 13.8%

82.4% 13.9%

76.0% 16.8%

60.9% 9.8%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

33.4%

32.5%

35.7%

33.9%

36.3%

31.5%

34.7%

25.0%

40.0%

48.2%

55.0%

45.1%

31.3%

27.7%

16.2%

44.1%

45.2%

47.6%

44.2%

39.1%

40.4%

33.3%

46.3%

42.6%

36.6%

33.8%

38.9%

51.1%

48.3%

44.7%

10.3%

10.0%

8.8%

11.5%

10.6%

8.9%

10.7%

14.7%

6.7%

11.0%

7.7%

10.7%

10.9%

13.1%

7.2%

3.0%

3.1%

2.6%

2.9%

3.4%

2.1%

4.0%

5.0%

1.4%

1.8%

2.7%

3.1%

3.0%

3.7%

2.6%

9.3%

9.2%

5.3%

7.6%

10.6%

17.1%

17.3%

9.0%

9.3%

2.4%

0.8%

2.1%

3.8%

7.2%

29.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ⑧子育て・介護に理解がある（問 19-8 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 241 557 989 387 225 798 1,376
10.0% 23.2% 41.2% 16.1% 9.4% 33.3% 57.4%

地域１（北部） 1,179 115 262 512 181 109 377 693
9.8% 22.2% 43.4% 15.4% 9.2% 32.0% 58.8%

地域２（西部） 227 16 59 96 42 14 75 138
7.0% 26.0% 42.3% 18.5% 6.2% 33.0% 60.8%

地域３（中部） 593 60 146 245 95 47 206 340
10.1% 24.6% 41.3% 16.0% 7.9% 34.7% 57.3%

地域４（東部） 179 23 45 66 26 19 68 92
12.8% 25.1% 36.9% 14.5% 10.6% 38.0% 51.4%

地域５（南東部） 146 18 31 44 30 23 49 74
12.3% 21.2% 30.1% 20.5% 15.8% 33.6% 50.7%

地域６（南西部） 75 9 14 26 13 13 23 39
12.0% 18.7% 34.7% 17.3% 17.3% 30.7% 52.0%

男性 1,050 108 240 425 182 95 348 607
10.3% 22.9% 40.5% 17.3% 9.0% 33.1% 57.8%

女性 1,329 131 313 558 202 125 444 760
9.9% 23.6% 42.0% 15.2% 9.4% 33.4% 57.2%

20歳代 164 26 31 67 36 4 57 103
15.9% 18.9% 40.9% 22.0% 2.4% 34.8% 62.8%

30歳代 260 37 54 102 64 3 91 166
14.2% 20.8% 39.2% 24.6% 1.2% 35.0% 63.8%

40歳代 419 60 102 173 75 9 162 248
14.3% 24.3% 41.3% 17.9% 2.1% 38.7% 59.2%

50歳代 505 60 126 216 84 19 186 300
11.9% 25.0% 42.8% 16.6% 3.8% 36.8% 59.4%

60歳代 542 42 137 257 68 38 179 325
7.7% 25.3% 47.4% 12.5% 7.0% 33.0% 60.0%

70歳代以上 501 16 106 172 58 149 122 230
3.2% 21.2% 34.3% 11.6% 29.7% 24.4% 45.9%

若者 137 22 24 57 31 3 46 88
16.1% 17.5% 41.6% 22.6% 2.2% 33.6% 64.2%

独身 307 38 55 129 68 17 93 197
12.4% 17.9% 42.0% 22.1% 5.5% 30.3% 64.2%

夫婦 268 33 63 122 43 7 96 165
12.3% 23.5% 45.5% 16.0% 2.6% 35.8% 61.6%

育児期 202 28 41 84 46 3 69 130
13.9% 20.3% 41.6% 22.8% 1.5% 34.2% 64.4%

教育期前期 449 66 113 169 87 14 179 256
14.7% 25.2% 37.6% 19.4% 3.1% 39.9% 57.0%

教育期後期 207 21 61 76 38 11 82 114
10.1% 29.5% 36.7% 18.4% 5.3% 39.6% 55.1%

単身高齢者 91 5 22 30 9 25 27 39
5.5% 24.2% 33.0% 9.9% 27.5% 29.7% 42.9%

高齢者夫婦 414 14 97 159 43 101 111 202
3.4% 23.4% 38.4% 10.4% 24.4% 26.8% 48.8%

奈良県内で 1,187 154 303 476 189 65 457 665

働いている人 13.0% 25.5% 40.1% 15.9% 5.5% 38.5% 56.0%

奈良県外で 393 38 90 176 78 11 128 254

働いている人 9.7% 22.9% 44.8% 19.8% 2.8% 32.6% 64.6%

20年未満 350 45 94 133 61 17 139 194
12.9% 26.9% 38.0% 17.4% 4.9% 39.7% 55.4%

20年以上 892 88 220 357 136 91 308 493
9.9% 24.7% 40.0% 15.2% 10.2% 34.5% 55.3%

出生時から 1,146 108 242 495 189 112 350 684
9.4% 21.1% 43.2% 16.5% 9.8% 30.5% 59.7%

400万円未満 1,049 105 258 385 134 167 363 519

10.0% 24.6% 36.7% 12.8% 15.9% 34.6% 49.5%
400万円以上 976 98 222 443 179 34 320 622

900万円未満 10.0% 22.7% 45.4% 18.3% 3.5% 32.8% 63.7%

900万円以上 320 32 68 140 70 10 100 210

10.0% 21.3% 43.8% 21.9% 3.1% 31.3% 65.6%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

⑨副業・兼業が可能 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

33.3% 57.4%

32.0% 58.8%

33.0% 60.8%

34.7% 57.3%

38.0% 51.4%

33.6% 50.7%

30.7% 52.0%

33.1% 57.8%

33.4% 57.2%

34.8% 62.8%

35.0% 63.8%

38.7% 59.2%

36.8% 59.4%

33.0% 60.0%

24.4% 45.9%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

10.0%

9.8%

7.0%

10.1%

12.8%

12.3%

12.0%

10.3%

9.9%

15.9%

14.2%

14.3%

11.9%

7.7%

3.2%

23.2%

22.2%

26.0%

24.6%

25.1%

21.2%

18.7%

22.9%

23.6%

18.9%

20.8%

24.3%

25.0%

25.3%

21.2%

41.2%

43.4%

42.3%

41.3%

36.9%

30.1%

34.7%

40.5%

42.0%

40.9%

39.2%

41.3%

42.8%

47.4%

34.3%

16.1%

15.4%

18.5%

16.0%

14.5%

20.5%

17.3%

17.3%

15.2%

22.0%

24.6%

17.9%

16.6%

12.5%

11.6%

9.4%

9.2%

6.2%

7.9%

10.6%

15.8%

17.3%

9.0%

9.4%

2.4%

1.2%

2.1%

3.8%

7.0%

29.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ⑨副業・兼業が可能（問 19-9 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 183 502 1,036 447 231 685 1,483
7.6% 20.9% 43.2% 18.6% 9.6% 28.6% 61.8%

地域１（北部） 1,179 90 253 504 218 114 343 722
7.6% 21.5% 42.7% 18.5% 9.7% 29.1% 61.2%

地域２（西部） 227 17 47 103 48 12 64 151
7.5% 20.7% 45.4% 21.1% 5.3% 28.2% 66.5%

地域３（中部） 593 47 128 271 100 47 175 371
7.9% 21.6% 45.7% 16.9% 7.9% 29.5% 62.6%

地域４（東部） 179 11 37 70 39 22 48 109
6.1% 20.7% 39.1% 21.8% 12.3% 26.8% 60.9%

地域５（南東部） 146 15 25 56 27 23 40 83
10.3% 17.1% 38.4% 18.5% 15.8% 27.4% 56.8%

地域６（南西部） 75 3 12 32 15 13 15 47
4.0% 16.0% 42.7% 20.0% 17.3% 20.0% 62.7%

男性 1,050 78 195 468 214 95 273 682
7.4% 18.6% 44.6% 20.4% 9.0% 26.0% 65.0%

女性 1,329 103 303 560 232 131 406 792
7.8% 22.8% 42.1% 17.5% 9.9% 30.5% 59.6%

20歳代 164 26 29 68 37 4 55 105
15.9% 17.7% 41.5% 22.6% 2.4% 33.5% 64.0%

30歳代 260 31 59 102 66 2 90 168
11.9% 22.7% 39.2% 25.4% 0.8% 34.6% 64.6%

40歳代 419 39 87 180 104 9 126 284
9.3% 20.8% 43.0% 24.8% 2.1% 30.1% 67.8%

50歳代 505 37 98 246 101 23 135 347
7.3% 19.4% 48.7% 20.0% 4.6% 26.7% 68.7%

60歳代 542 31 120 269 83 39 151 352
5.7% 22.1% 49.6% 15.3% 7.2% 27.9% 64.9%

70歳代以上 501 19 107 169 55 151 126 224
3.8% 21.4% 33.7% 11.0% 30.1% 25.1% 44.7%

若者 137 23 25 52 34 3 48 86
16.8% 18.2% 38.0% 24.8% 2.2% 35.0% 62.8%

独身 307 23 52 140 75 17 75 215
7.5% 16.9% 45.6% 24.4% 5.5% 24.4% 70.0%

夫婦 268 27 49 133 51 8 76 184
10.1% 18.3% 49.6% 19.0% 3.0% 28.4% 68.7%

育児期 202 24 47 80 48 3 71 128
11.9% 23.3% 39.6% 23.8% 1.5% 35.1% 63.4%

教育期前期 449 44 100 196 94 15 144 290
9.8% 22.3% 43.7% 20.9% 3.3% 32.1% 64.6%

教育期後期 207 21 40 89 45 12 61 134
10.1% 19.3% 43.0% 21.7% 5.8% 29.5% 64.7%

単身高齢者 91 5 16 30 15 25 21 45
5.5% 17.6% 33.0% 16.5% 27.5% 23.1% 49.5%

高齢者夫婦 414 11 99 161 42 101 110 203
2.7% 23.9% 38.9% 10.1% 24.4% 26.6% 49.0%

奈良県内で 1,187 75 219 560 263 70 294 823

働いている人 6.3% 18.4% 47.2% 22.2% 5.9% 24.8% 69.3%

奈良県外で 393 52 92 169 70 10 144 239

働いている人 13.2% 23.4% 43.0% 17.8% 2.5% 36.6% 60.8%

20年未満 350 41 82 141 70 16 123 211
11.7% 23.4% 40.3% 20.0% 4.6% 35.1% 60.3%

20年以上 892 75 189 372 163 93 264 535
8.4% 21.2% 41.7% 18.3% 10.4% 29.6% 60.0%

出生時から 1,146 66 229 520 214 117 295 734
5.8% 20.0% 45.4% 18.7% 10.2% 25.7% 64.0%

400万円未満 1,049 63 216 438 165 167 279 603

6.0% 20.6% 41.8% 15.7% 15.9% 26.6% 57.5%
400万円以上 976 81 197 445 216 37 278 661

900万円未満 8.3% 20.2% 45.6% 22.1% 3.8% 28.5% 67.7%

900万円以上 320 37 80 130 61 12 117 191

11.6% 25.0% 40.6% 19.1% 3.8% 36.6% 59.7%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

⑩テレワークが進んでいる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

28.6% 61.8%

29.1% 61.2%

28.2% 66.5%

29.5% 62.6%

26.8% 60.9%

27.4% 56.8%

20.0% 62.7%

26.0% 65.0%

30.5% 59.6%

33.5% 64.0%

34.6% 64.6%

30.1% 67.8%

26.7% 68.7%

27.9% 64.9%

25.1% 44.7%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

7.6%

7.6%

7.5%

7.9%

6.1%

10.3%

4.0%

7.4%

7.8%

15.9%

11.9%

9.3%

7.3%

5.7%

3.8%

20.9%

21.5%

20.7%

21.6%

20.7%

17.1%

16.0%

18.6%

22.8%

17.7%

22.7%

20.8%

19.4%

22.1%

21.4%

43.2%

42.7%

45.4%

45.7%

39.1%

38.4%

42.7%

44.6%

42.1%

41.5%

39.2%

43.0%

48.7%

49.6%

33.7%

18.6%

18.5%

21.1%

16.9%

21.8%

18.5%

20.0%

20.4%

17.5%

22.6%

25.4%

24.8%

20.0%

15.3%

11.0%

9.6%

9.7%

5.3%

7.9%

12.3%

15.8%

17.3%

9.0%

9.9%

2.4%

0.8%

2.1%

4.6%

7.2%

30.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ⑩テレワークが進んでいる（問 19-10 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 552 1,181 360 81 225 1,733 441
23.0% 49.2% 15.0% 3.4% 9.4% 72.2% 18.4%

地域１（北部） 1,179 266 590 175 37 111 856 212
22.6% 50.0% 14.8% 3.1% 9.4% 72.6% 18.0%

地域２（西部） 227 55 121 30 10 11 176 40
24.2% 53.3% 13.2% 4.4% 4.8% 77.5% 17.6%

地域３（中部） 593 145 285 89 28 46 430 117
24.5% 48.1% 15.0% 4.7% 7.8% 72.5% 19.7%

地域４（東部） 179 40 80 36 3 20 120 39
22.3% 44.7% 20.1% 1.7% 11.2% 67.0% 21.8%

地域５（南東部） 146 34 62 23 3 24 96 26
23.3% 42.5% 15.8% 2.1% 16.4% 65.8% 17.8%

地域６（南西部） 75 12 43 7 0 13 55 7
16.0% 57.3% 9.3% 0.0% 17.3% 73.3% 9.3%

男性 1,050 239 513 157 48 93 752 205
22.8% 48.9% 15.0% 4.6% 8.9% 71.6% 19.5%

女性 1,329 306 663 200 33 127 969 233
23.0% 49.9% 15.0% 2.5% 9.6% 72.9% 17.5%

20歳代 164 62 72 23 3 4 134 26
37.8% 43.9% 14.0% 1.8% 2.4% 81.7% 15.9%

30歳代 260 81 138 26 11 4 219 37
31.2% 53.1% 10.0% 4.2% 1.5% 84.2% 14.2%

40歳代 419 109 217 70 14 9 326 84
26.0% 51.8% 16.7% 3.3% 2.1% 77.8% 20.0%

50歳代 505 135 240 95 17 18 375 112
26.7% 47.5% 18.8% 3.4% 3.6% 74.3% 22.2%

60歳代 542 98 287 96 21 40 385 117
18.1% 53.0% 17.7% 3.9% 7.4% 71.0% 21.6%

70歳代以上 501 66 224 50 14 147 290 64
13.2% 44.7% 10.0% 2.8% 29.3% 57.9% 12.8%

若者 137 51 59 21 3 3 110 24
37.2% 43.1% 15.3% 2.2% 2.2% 80.3% 17.5%

独身 307 83 148 47 12 17 231 59
27.0% 48.2% 15.3% 3.9% 5.5% 75.2% 19.2%

夫婦 268 73 137 37 14 7 210 51
27.2% 51.1% 13.8% 5.2% 2.6% 78.4% 19.0%

育児期 202 59 108 24 7 4 167 31
29.2% 53.5% 11.9% 3.5% 2.0% 82.7% 15.3%

教育期前期 449 108 240 73 15 13 348 88
24.1% 53.5% 16.3% 3.3% 2.9% 77.5% 19.6%

教育期後期 207 48 100 45 3 11 148 48
23.2% 48.3% 21.7% 1.4% 5.3% 71.5% 23.2%

単身高齢者 91 15 32 14 5 25 47 19
16.5% 35.2% 15.4% 5.5% 27.5% 51.6% 20.9%

高齢者夫婦 414 49 201 53 11 100 250 64
11.8% 48.6% 12.8% 2.7% 24.2% 60.4% 15.5%

奈良県内で 1,187 286 586 203 46 66 872 249

働いている人 24.1% 49.4% 17.1% 3.9% 5.6% 73.5% 21.0%

奈良県外で 393 105 202 63 13 10 307 76

働いている人 26.7% 51.4% 16.0% 3.3% 2.5% 78.1% 19.3%

20年未満 350 96 163 60 14 17 259 74
27.4% 46.6% 17.1% 4.0% 4.9% 74.0% 21.1%

20年以上 892 201 428 139 35 89 629 174
22.5% 48.0% 15.6% 3.9% 10.0% 70.5% 19.5%

出生時から 1,146 253 586 161 32 114 839 193
22.1% 51.1% 14.0% 2.8% 9.9% 73.2% 16.8%

400万円未満 1,049 225 475 148 34 167 700 182

21.4% 45.3% 14.1% 3.2% 15.9% 66.7% 17.3%
400万円以上 976 232 500 171 38 35 732 209

900万円未満 23.8% 51.2% 17.5% 3.9% 3.6% 75.0% 21.4%

900万円以上 320 82 183 37 8 10 265 45

25.6% 57.2% 11.6% 2.5% 3.1% 82.8% 14.1%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

⑪人事評価・昇給制度がしっかりしている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

72.2% 18.4%

72.6% 18.0%

77.5% 17.6%

72.5% 19.7%

67.0% 21.8%

65.8% 17.8%

73.3% 9.3%

71.6% 19.5%

72.9% 17.5%

81.7% 15.9%

84.2% 14.2%

77.8% 20.0%

74.3% 22.2%

71.0% 21.6%

57.9% 12.8%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

23.0%

22.6%

24.2%

24.5%

22.3%

23.3%

16.0%

22.8%

23.0%

37.8%

31.2%

26.0%

26.7%

18.1%

13.2%

49.2%

50.0%

53.3%

48.1%

44.7%

42.5%

57.3%

48.9%

49.9%

43.9%

53.1%

51.8%

47.5%

53.0%

44.7%

15.0%

14.8%

13.2%

15.0%

20.1%

15.8%

9.3%

15.0%

15.0%

14.0%

10.0%

16.7%

18.8%

17.7%

10.0%

3.4%

3.1%

4.4%

4.7%

1.7%

2.1%

0.0%

4.6%

2.5%

1.8%

4.2%

3.3%

3.4%

3.9%

2.8%

9.4%

9.4%

4.8%

7.8%

11.2%

16.4%

17.3%

8.9%

9.6%

2.4%

1.5%

2.1%

3.6%

7.4%

29.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ⑪人事評価・昇給制度がしっかりしている（問 19-11 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 345 1,016 675 136 227 1,361 811
14.4% 42.4% 28.1% 5.7% 9.5% 56.7% 33.8%

地域１（北部） 1,179 172 503 333 62 109 675 395
14.6% 42.7% 28.2% 5.3% 9.2% 57.3% 33.5%

地域２（西部） 227 34 99 68 14 12 133 82
15.0% 43.6% 30.0% 6.2% 5.3% 58.6% 36.1%

地域３（中部） 593 80 254 167 43 49 334 210
13.5% 42.8% 28.2% 7.3% 8.3% 56.3% 35.4%

地域４（東部） 179 30 69 53 7 20 99 60
16.8% 38.5% 29.6% 3.9% 11.2% 55.3% 33.5%

地域５（南東部） 146 21 53 42 6 24 74 48
14.4% 36.3% 28.8% 4.1% 16.4% 50.7% 32.9%

地域６（南西部） 75 8 38 12 4 13 46 16
10.7% 50.7% 16.0% 5.3% 17.3% 61.3% 21.3%

男性 1,050 159 426 296 74 95 585 370
15.1% 40.6% 28.2% 7.0% 9.0% 55.7% 35.2%

女性 1,329 181 585 376 60 127 766 436
13.6% 44.0% 28.3% 4.5% 9.6% 57.6% 32.8%

20歳代 164 42 64 43 10 5 106 53
25.6% 39.0% 26.2% 6.1% 3.0% 64.6% 32.3%

30歳代 260 59 101 74 23 3 160 97
22.7% 38.8% 28.5% 8.8% 1.2% 61.5% 37.3%

40歳代 419 68 177 136 29 9 245 165
16.2% 42.2% 32.5% 6.9% 2.1% 58.5% 39.4%

50歳代 505 73 198 186 29 19 271 215
14.5% 39.2% 36.8% 5.7% 3.8% 53.7% 42.6%

60歳代 542 63 262 150 27 40 325 177
11.6% 48.3% 27.7% 5.0% 7.4% 60.0% 32.7%

70歳代以上 501 40 211 86 16 148 251 102
8.0% 42.1% 17.2% 3.2% 29.5% 50.1% 20.4%

若者 137 33 55 36 9 4 88 45
24.1% 40.1% 26.3% 6.6% 2.9% 64.2% 32.8%

独身 307 45 118 103 24 17 163 127
14.7% 38.4% 33.6% 7.8% 5.5% 53.1% 41.4%

夫婦 268 45 114 88 12 9 159 100
16.8% 42.5% 32.8% 4.5% 3.4% 59.3% 37.3%

育児期 202 37 91 56 15 3 128 71
18.3% 45.0% 27.7% 7.4% 1.5% 63.4% 35.1%

教育期前期 449 81 187 139 28 14 268 167
18.0% 41.6% 31.0% 6.2% 3.1% 59.7% 37.2%

教育期後期 207 28 94 62 12 11 122 74
13.5% 45.4% 30.0% 5.8% 5.3% 58.9% 35.7%

単身高齢者 91 9 31 19 7 25 40 26
9.9% 34.1% 20.9% 7.7% 27.5% 44.0% 28.6%

高齢者夫婦 414 31 185 87 12 99 216 99
7.5% 44.7% 21.0% 2.9% 23.9% 52.2% 23.9%

奈良県内で 1,187 173 503 362 81 68 676 443

働いている人 14.6% 42.4% 30.5% 6.8% 5.7% 57.0% 37.3%

奈良県外で 393 71 164 129 17 12 235 146

働いている人 18.1% 41.7% 32.8% 4.3% 3.1% 59.8% 37.2%

20年未満 350 65 144 93 31 17 209 124
18.6% 41.1% 26.6% 8.9% 4.9% 59.7% 35.4%

20年以上 892 130 379 242 50 91 509 292
14.6% 42.5% 27.1% 5.6% 10.2% 57.1% 32.7%

出生時から 1,146 150 488 340 54 114 638 394
13.1% 42.6% 29.7% 4.7% 9.9% 55.7% 34.4%

400万円未満 1,049 130 432 265 54 168 562 319

12.4% 41.2% 25.3% 5.1% 16.0% 53.6% 30.4%
400万円以上 976 150 420 308 62 36 570 370

900万円未満 15.4% 43.0% 31.6% 6.4% 3.7% 58.4% 37.9%

900万円以上 320 55 151 88 17 9 206 105

17.2% 47.2% 27.5% 5.3% 2.8% 64.4% 32.8%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

⑫社内研修などスキルアップの機会が充実している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

56.7% 33.8%

57.3% 33.5%

58.6% 36.1%

56.3% 35.4%

55.3% 33.5%

50.7% 32.9%

61.3% 21.3%

55.7% 35.2%

57.6% 32.8%

64.6% 32.3%

61.5% 37.3%

58.5% 39.4%

53.7% 42.6%

60.0% 32.7%

50.1% 20.4%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

14.4%

14.6%

15.0%

13.5%

16.8%

14.4%

10.7%

15.1%

13.6%

25.6%

22.7%

16.2%

14.5%

11.6%

8.0%

42.4%

42.7%

43.6%

42.8%

38.5%

36.3%

50.7%

40.6%

44.0%

39.0%

38.8%

42.2%

39.2%

48.3%

42.1%

28.1%

28.2%

30.0%

28.2%

29.6%

28.8%

16.0%

28.2%

28.3%

26.2%

28.5%

32.5%

36.8%

27.7%

17.2%

5.7%

5.3%

6.2%

7.3%

3.9%

4.1%

5.3%

7.0%

4.5%

6.1%

8.8%

6.9%

5.7%

5.0%

3.2%

9.5%

9.2%

5.3%

8.3%

11.2%

16.4%

17.3%

9.0%

9.6%

3.0%

1.2%

2.1%

3.8%

7.4%

29.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ⑫社内研修などスキルアップの機会が充実している（問 19-12 単数回答／県全体、地域別、性別、

年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 405 1,119 546 100 229 1,524 646
16.9% 46.6% 22.8% 4.2% 9.5% 63.5% 26.9%

地域１（北部） 1,179 201 552 262 52 112 753 314
17.0% 46.8% 22.2% 4.4% 9.5% 63.9% 26.6%

地域２（西部） 227 35 120 52 7 13 155 59
15.4% 52.9% 22.9% 3.1% 5.7% 68.3% 26.0%

地域３（中部） 593 100 272 145 28 48 372 173
16.9% 45.9% 24.5% 4.7% 8.1% 62.7% 29.2%

地域４（東部） 179 31 80 42 7 19 111 49
17.3% 44.7% 23.5% 3.9% 10.6% 62.0% 27.4%

地域５（南東部） 146 26 57 36 4 23 83 40
17.8% 39.0% 24.7% 2.7% 15.8% 56.8% 27.4%

地域６（南西部） 75 12 38 9 2 14 50 11
16.0% 50.7% 12.0% 2.7% 18.7% 66.7% 14.7%

男性 1,050 182 471 245 55 97 653 300
17.3% 44.9% 23.3% 5.2% 9.2% 62.2% 28.6%

女性 1,329 218 642 298 44 127 860 342
16.4% 48.3% 22.4% 3.3% 9.6% 64.7% 25.7%

20歳代 164 43 76 32 9 4 119 41
26.2% 46.3% 19.5% 5.5% 2.4% 72.6% 25.0%

30歳代 260 53 127 63 15 2 180 78
20.4% 48.8% 24.2% 5.8% 0.8% 69.2% 30.0%

40歳代 419 87 179 119 26 8 266 145
20.8% 42.7% 28.4% 6.2% 1.9% 63.5% 34.6%

50歳代 505 95 241 132 17 20 336 149
18.8% 47.7% 26.1% 3.4% 4.0% 66.5% 29.5%

60歳代 542 74 279 126 21 42 353 147
13.7% 51.5% 23.2% 3.9% 7.7% 65.1% 27.1%

70歳代以上 501 53 212 74 12 150 265 86
10.6% 42.3% 14.8% 2.4% 29.9% 52.9% 17.2%

若者 137 37 62 27 8 3 99 35
27.0% 45.3% 19.7% 5.8% 2.2% 72.3% 25.5%

独身 307 50 141 84 15 17 191 99
16.3% 45.9% 27.4% 4.9% 5.5% 62.2% 32.2%

夫婦 268 55 129 65 9 10 184 74
20.5% 48.1% 24.3% 3.4% 3.7% 68.7% 27.6%

育児期 202 43 98 46 12 3 141 58
21.3% 48.5% 22.8% 5.9% 1.5% 69.8% 28.7%

教育期前期 449 98 200 112 26 13 298 138
21.8% 44.5% 24.9% 5.8% 2.9% 66.4% 30.7%

教育期後期 207 42 92 51 11 11 134 62
20.3% 44.4% 24.6% 5.3% 5.3% 64.7% 30.0%

単身高齢者 91 5 41 16 5 24 46 21
5.5% 45.1% 17.6% 5.5% 26.4% 50.5% 23.1%

高齢者夫婦 414 40 200 65 9 100 240 74
9.7% 48.3% 15.7% 2.2% 24.2% 58.0% 17.9%

奈良県内で 1,187 212 546 304 59 66 758 363

働いている人 17.9% 46.0% 25.6% 5.0% 5.6% 63.9% 30.6%

奈良県外で 393 77 182 105 16 13 259 121

働いている人 19.6% 46.3% 26.7% 4.1% 3.3% 65.9% 30.8%

20年未満 350 68 163 86 17 16 231 103
19.4% 46.6% 24.6% 4.9% 4.6% 66.0% 29.4%

20年以上 892 164 391 199 45 93 555 244
18.4% 43.8% 22.3% 5.0% 10.4% 62.2% 27.4%

出生時から 1,146 171 562 260 38 115 733 298
14.9% 49.0% 22.7% 3.3% 10.0% 64.0% 26.0%

400万円未満 1,049 148 474 217 40 170 622 257

14.1% 45.2% 20.7% 3.8% 16.2% 59.3% 24.5%
400万円以上 976 173 480 245 44 34 653 289

900万円未満 17.7% 49.2% 25.1% 4.5% 3.5% 66.9% 29.6%

900万円以上 320 74 146 75 14 11 220 89

23.1% 45.6% 23.4% 4.4% 3.4% 68.8% 27.8%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

⑬会社の理念・ビジョンが自分に合っている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

63.5% 26.9%

63.9% 26.6%

68.3% 26.0%

62.7% 29.2%

62.0% 27.4%

56.8% 27.4%

66.7% 14.7%

62.2% 28.6%

64.7% 25.7%

72.6% 25.0%

69.2% 30.0%

63.5% 34.6%

66.5% 29.5%

65.1% 27.1%

52.9% 17.2%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

16.9%

17.0%

15.4%

16.9%

17.3%

17.8%

16.0%

17.3%

16.4%

26.2%

20.4%

20.8%

18.8%

13.7%

10.6%

46.6%

46.8%

52.9%

45.9%

44.7%

39.0%

50.7%

44.9%

48.3%

46.3%

48.8%

42.7%

47.7%

51.5%

42.3%

22.8%

22.2%

22.9%

24.5%

23.5%

24.7%

12.0%

23.3%

22.4%

19.5%

24.2%

28.4%

26.1%

23.2%

14.8%

4.2%

4.4%

3.1%

4.7%

3.9%

2.7%

2.7%

5.2%

3.3%

5.5%

5.8%

6.2%

3.4%

3.9%

2.4%

9.5%

9.5%

5.7%

8.1%

10.6%

15.8%

18.7%

9.2%

9.6%

2.4%

0.8%

1.9%

4.0%

7.7%

29.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ⑬会社の理念・ビジョンが自分に合っている（問 19-13 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 114 550 1,134 373 228 664 1,507
4.8% 22.9% 47.3% 15.5% 9.5% 27.7% 62.8%

地域１（北部） 1,179 57 272 567 171 112 329 738
4.8% 23.1% 48.1% 14.5% 9.5% 27.9% 62.6%

地域２（西部） 227 15 51 112 36 13 66 148
6.6% 22.5% 49.3% 15.9% 5.7% 29.1% 65.2%

地域３（中部） 593 19 144 286 97 47 163 383
3.2% 24.3% 48.2% 16.4% 7.9% 27.5% 64.6%

地域４（東部） 179 12 40 80 28 19 52 108
6.7% 22.3% 44.7% 15.6% 10.6% 29.1% 60.3%

地域５（南東部） 146 8 25 62 27 24 33 89
5.5% 17.1% 42.5% 18.5% 16.4% 22.6% 61.0%

地域６（南西部） 75 3 18 27 14 13 21 41
4.0% 24.0% 36.0% 18.7% 17.3% 28.0% 54.7%

男性 1,050 54 240 466 195 95 294 661
5.1% 22.9% 44.4% 18.6% 9.0% 28.0% 63.0%

女性 1,329 59 306 660 176 128 365 836
4.4% 23.0% 49.7% 13.2% 9.6% 27.5% 62.9%

20歳代 164 14 47 71 28 4 61 99
8.5% 28.7% 43.3% 17.1% 2.4% 37.2% 60.4%

30歳代 260 17 51 122 68 2 68 190
6.5% 19.6% 46.9% 26.2% 0.8% 26.2% 73.1%

40歳代 419 26 92 206 86 9 118 292
6.2% 22.0% 49.2% 20.5% 2.1% 28.2% 69.7%

50歳代 505 28 114 258 85 20 142 343
5.5% 22.6% 51.1% 16.8% 4.0% 28.1% 67.9%

60歳代 542 13 118 307 64 40 131 371
2.4% 21.8% 56.6% 11.8% 7.4% 24.2% 68.5%

70歳代以上 501 16 128 167 40 150 144 207
3.2% 25.5% 33.3% 8.0% 29.9% 28.7% 41.3%

若者 137 10 36 62 26 3 46 88
7.3% 26.3% 45.3% 19.0% 2.2% 33.6% 64.2%

独身 307 20 53 149 68 17 73 217
6.5% 17.3% 48.5% 22.1% 5.5% 23.8% 70.7%

夫婦 268 10 56 147 46 9 66 193
3.7% 20.9% 54.9% 17.2% 3.4% 24.6% 72.0%

育児期 202 12 57 91 39 3 69 130
5.9% 28.2% 45.0% 19.3% 1.5% 34.2% 64.4%

教育期前期 449 31 103 212 89 14 134 301
6.9% 22.9% 47.2% 19.8% 3.1% 29.8% 67.0%

教育期後期 207 9 51 103 32 12 60 135
4.3% 24.6% 49.8% 15.5% 5.8% 29.0% 65.2%

単身高齢者 91 2 22 31 11 25 24 42
2.2% 24.2% 34.1% 12.1% 27.5% 26.4% 46.2%

高齢者夫婦 414 7 114 162 30 101 121 192
1.7% 27.5% 39.1% 7.2% 24.4% 29.2% 46.4%

奈良県内で 1,187 52 263 595 210 67 315 805

働いている人 4.4% 22.2% 50.1% 17.7% 5.6% 26.5% 67.8%

奈良県外で 393 24 93 195 71 10 117 266

働いている人 6.1% 23.7% 49.6% 18.1% 2.5% 29.8% 67.7%

20年未満 350 16 70 162 86 16 86 248
4.6% 20.0% 46.3% 24.6% 4.6% 24.6% 70.9%

20年以上 892 40 199 422 138 93 239 560
4.5% 22.3% 47.3% 15.5% 10.4% 26.8% 62.8%

出生時から 1,146 58 279 547 148 114 337 695
5.1% 24.3% 47.7% 12.9% 9.9% 29.4% 60.6%

400万円未満 1,049 35 237 462 146 169 272 608

3.3% 22.6% 44.0% 13.9% 16.1% 25.9% 58.0%
400万円以上 976 59 210 505 167 35 269 672

900万円未満 6.0% 21.5% 51.7% 17.1% 3.6% 27.6% 68.9%

900万円以上 320 14 93 146 57 10 107 203

4.4% 29.1% 45.6% 17.8% 3.1% 33.4% 63.4%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

⑭会社の知名度がある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した
結果である。 
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

27.7% 62.8%

27.9% 62.6%

29.1% 65.2%

27.5% 64.6%

29.1% 60.3%

22.6% 61.0%

28.0% 54.7%

28.0% 63.0%

27.5% 62.9%

37.2% 60.4%

26.2% 73.1%

28.2% 69.7%

28.1% 67.9%

24.2% 68.5%

28.7% 41.3%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

4.8%

4.8%

6.6%

3.2%

6.7%

5.5%

4.0%

5.1%

4.4%

8.5%

6.5%

6.2%

5.5%

2.4%

3.2%

22.9%

23.1%

22.5%

24.3%

22.3%

17.1%

24.0%

22.9%

23.0%

28.7%

19.6%

22.0%

22.6%

21.8%

25.5%

47.3%

48.1%

49.3%

48.2%

44.7%

42.5%

36.0%

44.4%

49.7%

43.3%

46.9%

49.2%

51.1%

56.6%

33.3%

15.5%

14.5%

15.9%

16.4%

15.6%

18.5%

18.7%

18.6%

13.2%

17.1%

26.2%

20.5%

16.8%

11.8%

8.0%

9.5%

9.5%

5.7%

7.9%

10.6%

16.4%

17.3%

9.0%

9.6%

2.4%

0.8%

2.1%

4.0%

7.4%

29.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ⑭会社の知名度がある（問 19-14 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

と
て
も
重
視
す
る

重
視
す
る

あ
ま
り
重
視
し
な
い

重
視
し
な
い

無
回
答

『

重
視
す
る
』

『

重
視
し
な
い
』

県　全　体 2,399 1,246 827 91 24 211 2,073 115
51.9% 34.5% 3.8% 1.0% 8.8% 86.4% 4.8%

地域１（北部） 1,179 611 410 43 14 101 1,021 57
51.8% 34.8% 3.6% 1.2% 8.6% 86.6% 4.8%

地域２（西部） 227 133 74 8 0 12 207 8
58.6% 32.6% 3.5% 0.0% 5.3% 91.2% 3.5%

地域３（中部） 593 312 201 25 9 46 513 34
52.6% 33.9% 4.2% 1.5% 7.8% 86.5% 5.7%

地域４（東部） 179 87 64 10 1 17 151 11
48.6% 35.8% 5.6% 0.6% 9.5% 84.4% 6.1%

地域５（南東部） 146 62 59 3 0 22 121 3
42.5% 40.4% 2.1% 0.0% 15.1% 82.9% 2.1%

地域６（南西部） 75 41 19 2 0 13 60 2
54.7% 25.3% 2.7% 0.0% 17.3% 80.0% 2.7%

男性 1,050 451 428 64 19 88 879 83
43.0% 40.8% 6.1% 1.8% 8.4% 83.7% 7.9%

女性 1,329 785 395 26 5 118 1,180 31
59.1% 29.7% 2.0% 0.4% 8.9% 88.8% 2.3%

20歳代 164 127 30 1 2 4 157 3
77.4% 18.3% 0.6% 1.2% 2.4% 95.7% 1.8%

30歳代 260 180 65 9 5 1 245 14
69.2% 25.0% 3.5% 1.9% 0.4% 94.2% 5.4%

40歳代 419 268 125 17 2 7 393 19
64.0% 29.8% 4.1% 0.5% 1.7% 93.8% 4.5%

50歳代 505 284 181 21 3 16 465 24
56.2% 35.8% 4.2% 0.6% 3.2% 92.1% 4.8%

60歳代 542 249 231 20 6 36 480 26
45.9% 42.6% 3.7% 1.1% 6.6% 88.6% 4.8%

70歳代以上 501 137 191 23 6 144 328 29
27.3% 38.1% 4.6% 1.2% 28.7% 65.5% 5.8%

若者 137 105 26 1 2 3 131 3
76.6% 19.0% 0.7% 1.5% 2.2% 95.6% 2.2%

独身 307 169 103 18 4 13 272 22
55.0% 33.6% 5.9% 1.3% 4.2% 88.6% 7.2%

夫婦 268 152 101 8 1 6 253 9
56.7% 37.7% 3.0% 0.4% 2.2% 94.4% 3.4%

育児期 202 131 62 4 2 3 193 6
64.9% 30.7% 2.0% 1.0% 1.5% 95.5% 3.0%

教育期前期 449 287 131 11 6 14 418 17
63.9% 29.2% 2.4% 1.3% 3.1% 93.1% 3.8%

教育期後期 207 122 65 8 1 11 187 9
58.9% 31.4% 3.9% 0.5% 5.3% 90.3% 4.3%

単身高齢者 91 33 28 3 3 24 61 6
36.3% 30.8% 3.3% 3.3% 26.4% 67.0% 6.6%

高齢者夫婦 414 115 177 22 2 98 292 24
27.8% 42.8% 5.3% 0.5% 23.7% 70.5% 5.8%

奈良県内で 1,187 671 399 42 14 61 1,070 56

働いている人 56.5% 33.6% 3.5% 1.2% 5.1% 90.1% 4.7%

奈良県外で 393 210 139 31 4 9 349 35

働いている人 53.4% 35.4% 7.9% 1.0% 2.3% 88.8% 8.9%

20年未満 350 207 110 15 2 16 317 17
59.1% 31.4% 4.3% 0.6% 4.6% 90.6% 4.9%

20年以上 892 425 338 34 13 82 763 47
47.6% 37.9% 3.8% 1.5% 9.2% 85.5% 5.3%

出生時から 1,146 610 377 42 9 108 987 51
53.2% 32.9% 3.7% 0.8% 9.4% 86.1% 4.5%

400万円未満 1,049 455 377 49 11 157 832 60

43.4% 35.9% 4.7% 1.0% 15.0% 79.3% 5.7%
400万円以上 976 572 334 28 11 31 906 39

900万円未満 58.6% 34.2% 2.9% 1.1% 3.2% 92.8% 4.0%

900万円以上 320 194 102 13 1 10 296 14

60.6% 31.9% 4.1% 0.3% 3.1% 92.5% 4.4%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

⑮職場の人間関係が良い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『重視する』（「とても重視する」と「重視する」の合計）、『重視しない』（「あまり重視しない」と「重視しない」の合計）に再集計した

結果である。  
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とても重視する 重視する あまり重視しない 重視しない 無回答

『重視
する』

『重視
しない』

86.4% 4.8%

86.6% 4.8%

91.2% 3.5%

86.5% 5.7%

84.4% 6.1%

82.9% 2.1%

80.0% 2.7%

83.7% 7.9%

88.8% 2.3%

95.7% 1.8%

94.2% 5.4%

93.8% 4.5%

92.1% 4.8%

88.6% 4.8%

65.5% 5.8%

※『重視する』（「とても重視

す る」 と 「 重 視 す る 」 の 合

計）、『重視しない』（「あま

り重視しない」と「重視しな

い」の合計）に再集計した結果

である

51.9%

51.8%

58.6%

52.6%

48.6%

42.5%

54.7%

43.0%

59.1%

77.4%

69.2%

64.0%

56.2%

45.9%

27.3%

34.5%

34.8%

32.6%

33.9%

35.8%

40.4%

25.3%

40.8%

29.7%

18.3%

25.0%

29.8%

35.8%

42.6%

38.1%

3.8%

3.6%

3.5%

4.2%

5.6%

2.1%

2.7%

6.1%

2.0%

0.6%

3.5%

4.1%

4.2%

3.7%

4.6%

1.0%

1.2%

0.0%

1.5%

0.6%

0.0%

0.0%

1.8%

0.4%

1.2%

1.9%

0.5%

0.6%

1.1%

1.2%

8.8%

8.6%

5.3%

7.8%

9.5%

15.1%

17.3%

8.4%

8.9%

2.4%

0.4%

1.7%

3.2%

6.6%

28.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 ⑮職場の人間関係が良い（問 19-15 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

１
ヶ

月
未
満

１
ヶ

月
以
上
、

３
ヶ

月
未
満

３
ヶ

月
以
上
、

６
ヶ

月
未
満

６
ヶ

月
以
上
、

１
年
未
満

１
年
以
上
、

３
年
未
満

３
年
以
上
、

５
年
未
満

５
年
以
上
勤
務
し
た

後
に
離
職

現
在
も
継
続
し
て

勤
務
し
て
い
る

今
ま
で
仕
事
を
し
た

こ
と
が
な
い

無
回
答

『

初
職
を
離
職
』

県　全　体 2,399 18 30 56 95 443 392 703 500 59 103 1,737
0.8% 1.3% 2.3% 4.0% 18.5% 16.3% 29.3% 20.8% 2.5% 4.3% 72.4%

地域１（北部） 1,179 6 16 18 49 202 199 359 251 32 47 849
0.5% 1.4% 1.5% 4.2% 17.1% 16.9% 30.4% 21.3% 2.7% 4.0% 72.0%

地域２（西部） 227 1 2 5 12 48 32 66 49 3 9 166
0.4% 0.9% 2.2% 5.3% 21.1% 14.1% 29.1% 21.6% 1.3% 4.0% 73.1%

地域３（中部） 593 7 5 18 23 113 94 168 122 16 27 428
1.2% 0.8% 3.0% 3.9% 19.1% 15.9% 28.3% 20.6% 2.7% 4.6% 72.2%

地域４（東部） 179 3 2 5 3 38 34 45 35 6 8 130
1.7% 1.1% 2.8% 1.7% 21.2% 19.0% 25.1% 19.6% 3.4% 4.5% 72.6%

地域５（南東部） 146 1 3 5 5 28 21 49 25 1 8 112
0.7% 2.1% 3.4% 3.4% 19.2% 14.4% 33.6% 17.1% 0.7% 5.5% 76.7%

地域６（南西部） 75 0 2 5 3 14 12 16 18 1 4 52
0.0% 2.7% 6.7% 4.0% 18.7% 16.0% 21.3% 24.0% 1.3% 5.3% 69.3%

男性 1,050 10 13 23 47 147 106 321 312 23 48 667
1.0% 1.2% 2.2% 4.5% 14.0% 10.1% 30.6% 29.7% 2.2% 4.6% 63.5%

女性 1,329 8 17 32 47 293 282 379 183 35 53 1,058
0.6% 1.3% 2.4% 3.5% 22.0% 21.2% 28.5% 13.8% 2.6% 4.0% 79.6%

20歳代 164 3 3 4 5 20 8 5 73 37 6 48
1.8% 1.8% 2.4% 3.0% 12.2% 4.9% 3.0% 44.5% 22.6% 3.7% 29.3%

30歳代 260 4 6 8 14 42 42 51 90 3 0 167
1.5% 2.3% 3.1% 5.4% 16.2% 16.2% 19.6% 34.6% 1.2% 0.0% 64.2%

40歳代 419 4 10 16 23 95 73 95 93 7 3 316
1.0% 2.4% 3.8% 5.5% 22.7% 17.4% 22.7% 22.2% 1.7% 0.7% 75.4%

50歳代 505 1 3 16 24 96 93 143 120 1 8 376
0.2% 0.6% 3.2% 4.8% 19.0% 18.4% 28.3% 23.8% 0.2% 1.6% 74.5%

60歳代 542 3 6 7 15 99 95 216 89 1 11 441
0.6% 1.1% 1.3% 2.8% 18.3% 17.5% 39.9% 16.4% 0.2% 2.0% 81.4%

70歳代以上 501 3 2 5 14 89 79 190 35 10 74 382
0.6% 0.4% 1.0% 2.8% 17.8% 15.8% 37.9% 7.0% 2.0% 14.8% 76.2%

若者 137 1 1 4 4 15 4 3 65 34 6 32
0.7% 0.7% 2.9% 2.9% 10.9% 2.9% 2.2% 47.4% 24.8% 4.4% 23.4%

独身 307 4 7 11 16 66 46 72 77 6 2 222
1.3% 2.3% 3.6% 5.2% 21.5% 15.0% 23.5% 25.1% 2.0% 0.7% 72.3%

夫婦 268 2 3 10 12 54 57 79 51 0 0 217
0.7% 1.1% 3.7% 4.5% 20.1% 21.3% 29.5% 19.0% 0.0% 0.0% 81.0%

育児期 202 3 3 4 11 36 34 44 64 3 0 135
1.5% 1.5% 2.0% 5.4% 17.8% 16.8% 21.8% 31.7% 1.5% 0.0% 66.8%

教育期前期 449 2 7 9 23 78 83 115 120 5 7 317
0.4% 1.6% 2.0% 5.1% 17.4% 18.5% 25.6% 26.7% 1.1% 1.6% 70.6%

教育期後期 207 1 3 6 11 30 42 50 56 2 6 143
0.5% 1.4% 2.9% 5.3% 14.5% 20.3% 24.2% 27.1% 1.0% 2.9% 69.1%

単身高齢者 91 0 0 1 4 17 17 36 4 4 8 75
0.0% 0.0% 1.1% 4.4% 18.7% 18.7% 39.6% 4.4% 4.4% 8.8% 82.4%

高齢者夫婦 414 3 4 3 11 71 56 169 40 3 54 317
0.7% 1.0% 0.7% 2.7% 17.1% 13.5% 40.8% 9.7% 0.7% 13.0% 76.6%

奈良県内で 1,187 9 17 33 55 230 198 305 312 7 21 847

働いている人 0.8% 1.4% 2.8% 4.6% 19.4% 16.7% 25.7% 26.3% 0.6% 1.8% 71.4%

奈良県外で 393 1 4 7 14 52 55 98 159 0 3 231

働いている人 0.3% 1.0% 1.8% 3.6% 13.2% 14.0% 24.9% 40.5% 0.0% 0.8% 58.8%

20年未満 350 1 4 9 16 73 61 94 80 8 4 258
0.3% 1.1% 2.6% 4.6% 20.9% 17.4% 26.9% 22.9% 2.3% 1.1% 73.7%

20年以上 892 8 10 19 42 164 165 287 145 12 40 695
0.9% 1.1% 2.1% 4.7% 18.4% 18.5% 32.2% 16.3% 1.3% 4.5% 77.9%

出生時から 1,146 9 16 28 37 203 162 319 275 39 58 774
0.8% 1.4% 2.4% 3.2% 17.7% 14.1% 27.8% 24.0% 3.4% 5.1% 67.5%

400万円未満 1,049 11 19 24 45 199 188 345 111 39 68 831

1.0% 1.8% 2.3% 4.3% 19.0% 17.9% 32.9% 10.6% 3.7% 6.5% 79.2%
400万円以上 976 5 8 20 42 194 145 266 264 13 19 680

900万円未満 0.5% 0.8% 2.0% 4.3% 19.9% 14.9% 27.3% 27.0% 1.3% 1.9% 69.7%

900万円以上 320 1 2 11 6 47 47 74 122 4 6 188

0.3% 0.6% 3.4% 1.9% 14.7% 14.7% 23.1% 38.1% 1.3% 1.9% 58.8%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

（３）初職（学校を卒業して初めて就いた仕事）の継続期間（問 20-① 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『初職を離職』（「１ヶ月未満」～「５年以上勤務した後に離職」の合計）に再集計した結果である。 

  



 

129 

１ヶ月未満 １ヶ月以上、３ヶ月未満 ３ヶ月以上、６ヶ月未満

６ヶ月以上、１年未満 １年以上、３年未満 ３年以上、５年未満

５年以上勤務した後に離職 現在も継続して勤務している 今まで仕事をしたことがない

無回答

『初職を
離職』

72.4%

72.0%

73.1%

72.2%

72.6%

76.7%

69.3%

63.5%

79.6%

29.3%

64.2%

75.4%

74.5%

81.4%

76.2%

0.6%

0.6%

0.2%

1.0%

1.5%

1.8%

0.6%

1.0%

0.0%

0.7%

1.7%

1.2%

0.4%

0.5%

0.8%

0.4%

1.1%
0.6%

2.4%

2.3%

1.8%

1.3%

1.2%

2.7%

2.1%

1.1%

0.8%

0.9%

1.4%

1.3%

1.0%

1.3%

3.2%

3.8%

3.1%

2.4%

2.4%

2.2%

6.7%

3.4%

2.8%

3.0%

2.2%

1.5%

2.3%

2.8%

2.8%

4.8%

5.5%

5.4%

3.0%

3.5%

4.5%

4.0%

3.4%

1.7%

3.9%

5.3%

4.2%

4.0%

17.8%

18.3%

19.0%

22.7%

16.2%

12.2%

22.0%

14.0%

18.7%

19.2%

21.2%

19.1%

21.1%

17.1%

18.5%

15.8%

17.5%

18.4%

17.4%

16.2%

4.9%

21.2%

10.1%

16.0%

14.4%

19.0%

15.9%

14.1%

16.9%

16.3%

37.9%

39.9%

28.3%

22.7%

19.6%

3.0%

28.5%

30.6%

21.3%

33.6%

25.1%

28.3%

29.1%

30.4%

29.3%

7.0%

16.4%

23.8%

22.2%

34.6%

44.5%

13.8%

29.7%

24.0%

17.1%

19.6%

20.6%

21.6%

21.3%

20.8%

2.0%

0.2%

0.2%

1.7%

1.2%

22.6%

2.6%

2.2%

1.3%

0.7%

3.4%

2.7%

1.3%

2.7%

2.5%

14.8%

2.0%

1.6%

0.7%

0.0%

3.7%

4.0%

4.6%

5.3%

5.5%

4.5%

4.6%

4.0%

4.0%

4.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

70歳代以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

女性

男性

地域６（南西部）

地域５（南東部）

地域４（東部）

地域３（中部）

地域２（西部）

地域１（北部）

県全体 R06

地域別

年齢別

性 別

図表 初職の継続期間（問 20-① 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※『初職を離職』（「１ヶ

月未満」～「５年以上勤

務した後に離職」の合

計）に再集計した結果

である 



 

130 

(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

自
分
の
技
能
・
能
力
が
活
か

せ
な
か
っ

た
た
め

ノ
ル
マ
や
責
任
が
重
す
ぎ
た

た
め

賃
金
が
よ
く
な
か
っ

た
た
め

労
働
時
間
・
休
日
・
休
暇
の

条
件
が
よ
く
な
か
っ

た
た
め

職
場
の
人
間
関
係
が
よ
く
な

か
っ

た
た
め

仕
事
が
自
分
に
合
わ
な
か
っ

た
た
め

勤
務
先
の
会
社
に
将
来
性
が

な
い
た
め

雇
用
状
態
が
不
安
定
だ
っ

た

た
め

結
婚
、

子
育
て
の
た
め

健
康
上
の
理
由
で
仕
事
を
続

け
ら
れ
な
か
っ

た
た
め

家
族
等
の
介
護
、

看
護
の
た

め 独
立
し
て
事
業
を
始
め
る
た

め 家
業
を
継
ぐ
ま
た
は
手
伝
う

た
め

倒
産
や
整
理
解
雇
な
ど
勤
務

先
の
事
情
の
た
め

他
に
条
件
の
よ
い
仕
事
が
見

つ
か
っ

た
た
め

そ
の
他

無
回
答

県　全　体　☆ 1,737 41 50 62 94 129 128 42 36 520 91 39 39 55 74 85 210 42
2.4% 2.9% 3.6% 5.4% 7.4% 7.4% 2.4% 2.1% 29.9% 5.2% 2.2% 2.2% 3.2% 4.3% 4.9% 12.1% 2.4%

地域１（北部） 849 22 23 34 50 55 47 22 13 258 44 23 22 24 37 41 109 25
2.6% 2.7% 4.0% 5.9% 6.5% 5.5% 2.6% 1.5% 30.4% 5.2% 2.7% 2.6% 2.8% 4.4% 4.8% 12.8% 2.9%

地域２（西部） 166 7 4 3 8 14 15 5 4 45 7 2 1 6 8 9 22 6
4.2% 2.4% 1.8% 4.8% 8.4% 9.0% 3.0% 2.4% 27.1% 4.2% 1.2% 0.6% 3.6% 4.8% 5.4% 13.3% 3.6%

地域３（中部） 428 6 10 16 23 38 34 9 14 135 22 5 8 11 22 17 52 6
1.4% 2.3% 3.7% 5.4% 8.9% 7.9% 2.1% 3.3% 31.5% 5.1% 1.2% 1.9% 2.6% 5.1% 4.0% 12.1% 1.4%

地域４（東部） 130 5 7 7 4 8 18 3 3 27 9 4 5 5 3 10 10 2
3.8% 5.4% 5.4% 3.1% 6.2% 13.8% 2.3% 2.3% 20.8% 6.9% 3.1% 3.8% 3.8% 2.3% 7.7% 7.7% 1.5%

地域５（南東部） 112 0 3 2 4 8 8 3 2 42 6 3 2 5 4 5 13 2
0.0% 2.7% 1.8% 3.6% 7.1% 7.1% 2.7% 1.8% 37.5% 5.4% 2.7% 1.8% 4.5% 3.6% 4.5% 11.6% 1.8%

地域６（南西部） 52 1 3 0 5 6 6 0 0 13 3 2 1 4 0 3 4 1
1.9% 5.8% 0.0% 9.6% 11.5% 11.5% 0.0% 0.0% 25.0% 5.8% 3.8% 1.9% 7.7% 0.0% 5.8% 7.7% 1.9%

男性 667 24 21 42 49 45 64 29 17 20 39 13 33 42 41 39 127 22
3.6% 3.1% 6.3% 7.3% 6.7% 9.6% 4.3% 2.5% 3.0% 5.8% 1.9% 4.9% 6.3% 6.1% 5.8% 19.0% 3.3%

女性 1,058 17 29 19 45 83 64 13 19 496 51 26 5 12 33 44 82 20
1.6% 2.7% 1.8% 4.3% 7.8% 6.0% 1.2% 1.8% 46.9% 4.8% 2.5% 0.5% 1.1% 3.1% 4.2% 7.8% 1.9%

20歳代 48 1 3 2 6 8 3 1 3 6 4 0 0 2 0 3 5 1
2.1% 6.3% 4.2% 12.5% 16.7% 6.3% 2.1% 6.3% 12.5% 8.3% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 6.3% 10.4% 2.1%

30歳代 167 3 12 9 13 26 14 6 6 28 8 0 6 1 4 11 16 4
1.8% 7.2% 5.4% 7.8% 15.6% 8.4% 3.6% 3.6% 16.8% 4.8% 0.0% 3.6% 0.6% 2.4% 6.6% 9.6% 2.4%

40歳代 316 6 11 17 32 30 30 10 15 69 15 4 7 5 22 19 18 6
1.9% 3.5% 5.4% 10.1% 9.5% 9.5% 3.2% 4.7% 21.8% 4.7% 1.3% 2.2% 1.6% 7.0% 6.0% 5.7% 1.9%

50歳代 376 7 7 16 22 28 28 14 6 122 30 6 7 12 17 20 29 5
1.9% 1.9% 4.3% 5.9% 7.4% 7.4% 3.7% 1.6% 32.4% 8.0% 1.6% 1.9% 3.2% 4.5% 5.3% 7.7% 1.3%

60歳代 441 9 14 12 12 21 28 8 5 161 17 16 6 15 17 17 72 11
2.0% 3.2% 2.7% 2.7% 4.8% 6.3% 1.8% 1.1% 36.5% 3.9% 3.6% 1.4% 3.4% 3.9% 3.9% 16.3% 2.5%

70歳代以上 382 15 3 6 9 16 25 3 1 131 17 13 11 20 14 14 69 15
3.9% 0.8% 1.6% 2.4% 4.2% 6.5% 0.8% 0.3% 34.3% 4.5% 3.4% 2.9% 5.2% 3.7% 3.7% 18.1% 3.9%

若者 32 0 2 2 6 8 2 0 3 0 2 0 0 2 0 1 4 0
0.0% 6.3% 6.3% 18.8% 25.0% 6.3% 0.0% 9.4% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 3.1% 12.5% 0.0%

独身 222 7 7 13 22 33 27 11 13 7 20 8 0 3 15 9 20 7
3.2% 3.2% 5.9% 9.9% 14.9% 12.2% 5.0% 5.9% 3.2% 9.0% 3.6% 0.0% 1.4% 6.8% 4.1% 9.0% 3.2%

夫婦 217 5 9 8 8 14 14 5 6 73 14 3 6 1 13 15 19 4
2.3% 4.1% 3.7% 3.7% 6.5% 6.5% 2.3% 2.8% 33.6% 6.5% 1.4% 2.8% 0.5% 6.0% 6.9% 8.8% 1.8%

育児期 135 3 6 7 10 9 14 9 4 37 4 0 6 2 6 5 11 2
2.2% 4.4% 5.2% 7.4% 6.7% 10.4% 6.7% 3.0% 27.4% 3.0% 0.0% 4.4% 1.5% 4.4% 3.7% 8.1% 1.5%

教育期前期 317 7 11 10 22 27 20 10 7 102 9 7 11 12 15 19 22 6
2.2% 3.5% 3.2% 6.9% 8.5% 6.3% 3.2% 2.2% 32.2% 2.8% 2.2% 3.5% 3.8% 4.7% 6.0% 6.9% 1.9%

教育期後期 143 5 6 1 7 10 9 2 3 54 7 2 1 9 4 9 10 4
3.5% 4.2% 0.7% 4.9% 7.0% 6.3% 1.4% 2.1% 37.8% 4.9% 1.4% 0.7% 6.3% 2.8% 6.3% 7.0% 2.8%

単身高齢者 75 2 0 2 1 6 3 0 0 23 4 4 2 1 5 7 9 6
2.7% 0.0% 2.7% 1.3% 8.0% 4.0% 0.0% 0.0% 30.7% 5.3% 5.3% 2.7% 1.3% 6.7% 9.3% 12.0% 8.0%

高齢者夫婦 317 11 4 7 12 10 22 4 1 103 12 7 9 16 8 14 69 8
3.5% 1.3% 2.2% 3.8% 3.2% 6.9% 1.3% 0.3% 32.5% 3.8% 2.2% 2.8% 5.0% 2.5% 4.4% 21.8% 2.5%

奈良県内で 847 19 20 37 44 76 66 24 17 249 32 15 27 38 35 47 80 21

働いている人 2.2% 2.4% 4.4% 5.2% 9.0% 7.8% 2.8% 2.0% 29.4% 3.8% 1.8% 3.2% 4.5% 4.1% 5.5% 9.4% 2.5%

奈良県外で 231 3 12 13 28 22 20 10 10 33 14 1 4 4 12 11 27 7

働いている人 1.3% 5.2% 5.6% 12.1% 9.5% 8.7% 4.3% 4.3% 14.3% 6.1% 0.4% 1.7% 1.7% 5.2% 4.8% 11.7% 3.0%

20年未満 258 8 8 11 24 20 23 11 5 61 14 2 10 4 8 17 26 6
3.1% 3.1% 4.3% 9.3% 7.8% 8.9% 4.3% 1.9% 23.6% 5.4% 0.8% 3.9% 1.6% 3.1% 6.6% 10.1% 2.3%

20年以上 695 12 13 20 32 44 51 13 12 236 31 20 13 22 28 29 102 17
1.7% 1.9% 2.9% 4.6% 6.3% 7.3% 1.9% 1.7% 34.0% 4.5% 2.9% 1.9% 3.2% 4.0% 4.2% 14.7% 2.4%

出生時から 774 21 28 30 38 65 53 18 19 219 46 17 15 29 38 38 81 19
2.7% 3.6% 3.9% 4.9% 8.4% 6.8% 2.3% 2.5% 28.3% 5.9% 2.2% 1.9% 3.7% 4.9% 4.9% 10.5% 2.5%

400万円未満 831 22 20 28 34 73 65 18 17 241 54 24 16 23 38 36 90 32

2.6% 2.4% 3.4% 4.1% 8.8% 7.8% 2.2% 2.0% 29.0% 6.5% 2.9% 1.9% 2.8% 4.6% 4.3% 10.8% 3.9%
400万円以上 680 12 24 30 46 45 51 18 12 196 25 11 18 25 31 37 92 7

900万円未満 1.8% 3.5% 4.4% 6.8% 6.6% 7.5% 2.6% 1.8% 28.8% 3.7% 1.6% 2.6% 3.7% 4.6% 5.4% 13.5% 1.0%

900万円以上 188 4 5 4 11 6 10 4 7 75 10 2 5 7 4 11 22 1

2.1% 2.7% 2.1% 5.9% 3.2% 5.3% 2.1% 3.7% 39.9% 5.3% 1.1% 2.7% 3.7% 2.1% 5.9% 11.7% 0.5%

世
帯
収
入
別

☆離職した人

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

（４）離職した理由（問 20-② 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目
を示している。 
「離職した人」とは、問 20-①で「１ヶ月未満」～「５年以上勤務した後に離職」と回答をした人。 
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自分の技能・能力が活かせなかったため ノルマや責任が重すぎたため 賃金がよくなかったため

労働時間・休日・休暇の条件がよくなかったため 職場の人間関係がよくなかったため 仕事が自分に合わなかったため

勤務先の会社に将来性がないため 雇用状態が不安定だったため 結婚、子育てのため

健康上の理由で仕事を続けられなかったため 家族等の介護、看護のため 独立して事業を始めるため

家業を継ぐまたは手伝うため 倒産や整理解雇など勤務先の事情のため 他に条件のよい仕事が見つかったため

その他 無回答

2.4%

2.6%

4.2%

1.4%

3.8%

0.0%

1.9%

3.6%

1.6%

2.1%

1.8%

1.9%

1.9%

2.0%

3.9%

2.9%

2.7%

2.4%

2.3%

5.4%

2.7%

5.8%

3.1%

2.7%

6.3%

7.2%

3.5%

1.9%

3.2%

0.8%

3.6%

4.0%

1.8%

3.7%

5.4%

1.8%

0.0%

6.3%

1.8%

4.2%

5.4%

5.4%

4.3%

2.7%

1.6%

5.4%

5.9%

4.8%

5.4%

3.1%

3.6%

9.6%

7.3%

4.3%

12.5%

7.8%

10.1%

5.9%

2.7%

2.4%

7.4%

6.5%

8.4%

8.9%

6.2%

7.1%

11.5%

6.7%

7.8%

16.7%

15.6%

9.5%

7.4%

4.8%

4.2%

7.4%

5.5%

9.0%

7.9%

13.8%

7.1%

11.5%

9.6%

6.0%

6.3%

8.4%

9.5%

7.4%

6.3%

6.5%

2.4%

2.6%

3.0%

2.1%

2.3%

2.7%

0.0%

4.3%

1.2%

2.1%

3.6%

3.2%

3.7%

1.8%

0.8%

2.1%

1.5%

2.4%

3.3%

2.3%

1.8%

0.0%

2.5%

1.8%

6.3%

3.6%

4.7%

1.6%

1.1%

0.3%

29.9%

30.4%

27.1%

31.5%

20.8%

37.5%

25.0%

3.0%

46.9%

12.5%

16.8%

21.8%

32.4%

36.5%

34.3%

5.2%

5.2%

4.2%

5.1%

6.9%

5.4%

5.8%

5.8%

4.8%

8.3%

4.8%

4.7%

8.0%

3.9%

4.5%

2.2%

2.7%

1.2%

1.2%

3.1%

2.7%

3.8%

1.9%

2.5%

0.0%

0.0%

1.3%

1.6%

3.6%

3.4%

2.2%

2.6%

0.6%

1.9%

3.8%

1.8%

1.9%

4.9%

0.5%

0.0%

3.6%

2.2%

1.9%

1.4%

2.9%

3.2%

2.8%

3.6%

2.6%

3.8%

4.5%

7.7%

6.3%

1.1%

4.2%

0.6%

1.6%

3.2%

3.4%

5.2%

4.3%

4.4%

4.8%

5.1%

2.3%

3.6%

0.0%

6.1%

3.1%

0.0%

2.4%

7.0%

4.5%

3.9%

3.7%

4.9%

4.8%

5.4%

4.0%

7.7%

4.5%

5.8%

5.8%

4.2%

6.3%

6.6%

6.0%

5.3%

3.9%

3.7%

12.1%

12.8%

13.3%

12.1%

7.7%

11.6%

7.7%

19.0%

7.8%

10.4%

9.6%

5.7%

7.7%

16.3%

18.1%

2.4%

2.9%

3.6%

1.4%

1.5%

1.8%

1.9%

3.3%

1.9%

2.1%

2.4%

1.9%

1.3%

2.5%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 離職した理由（問 20-② 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

す
で
に
取
り
組
ん
で
い
る

今
後
取
り
組
む
予
定
が
あ
る

取
り
組
む
こ
と
を
検
討
中
で

あ
る

現
在
取
り
組
ん
で
お
ら
ず
、

取
り
組
む
予
定
も
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

『

取
り
組
み
た
い

（

取
り
組
ん
で
い
る
）
』

県　全　体 2,399 209 68 291 1,037 627 167 568
8.7% 2.8% 12.1% 43.2% 26.1% 7.0% 23.7%

地域１（北部） 1,179 96 36 134 510 324 79 266
8.1% 3.1% 11.4% 43.3% 27.5% 6.7% 22.6%

地域２（西部） 227 22 9 35 98 49 14 66
9.7% 4.0% 15.4% 43.2% 21.6% 6.2% 29.1%

地域３（中部） 593 58 13 80 262 140 40 151
9.8% 2.2% 13.5% 44.2% 23.6% 6.7% 25.5%

地域４（東部） 179 14 8 23 72 52 10 45
7.8% 4.5% 12.8% 40.2% 29.1% 5.6% 25.1%

地域５（南東部） 146 15 2 15 58 41 15 32
10.3% 1.4% 10.3% 39.7% 28.1% 10.3% 21.9%

地域６（南西部） 75 4 0 4 37 21 9 8
5.3% 0.0% 5.3% 49.3% 28.0% 12.0% 10.7%

男性 1,050 100 31 135 474 234 76 266
9.5% 3.0% 12.9% 45.1% 22.3% 7.2% 25.3%

女性 1,329 106 35 154 556 388 90 295
8.0% 2.6% 11.6% 41.8% 29.2% 6.8% 22.2%

20歳代 164 24 7 24 49 57 3 55
14.6% 4.3% 14.6% 29.9% 34.8% 1.8% 33.5%

30歳代 260 32 18 49 86 71 4 99
12.3% 6.9% 18.8% 33.1% 27.3% 1.5% 38.1%

40歳代 419 54 15 67 159 114 10 136
12.9% 3.6% 16.0% 37.9% 27.2% 2.4% 32.5%

50歳代 505 46 12 83 205 141 18 141
9.1% 2.4% 16.4% 40.6% 27.9% 3.6% 27.9%

60歳代 542 34 11 54 265 142 36 99
6.3% 2.0% 10.0% 48.9% 26.2% 6.6% 18.3%

70歳代以上 501 18 5 14 269 100 95 37
3.6% 1.0% 2.8% 53.7% 20.0% 19.0% 7.4%

若者 137 18 7 17 42 50 3 42
13.1% 5.1% 12.4% 30.7% 36.5% 2.2% 30.7%

独身 307 31 12 52 104 98 10 95
10.1% 3.9% 16.9% 33.9% 31.9% 3.3% 30.9%

夫婦 268 24 5 42 110 82 5 71
9.0% 1.9% 15.7% 41.0% 30.6% 1.9% 26.5%

育児期 202 28 11 40 73 47 3 79
13.9% 5.4% 19.8% 36.1% 23.3% 1.5% 39.1%

教育期前期 449 57 15 68 188 110 11 140
12.7% 3.3% 15.1% 41.9% 24.5% 2.4% 31.2%

教育期後期 207 23 5 27 79 66 7 55
11.1% 2.4% 13.0% 38.2% 31.9% 3.4% 26.6%

単身高齢者 91 5 2 3 37 23 21 10
5.5% 2.2% 3.3% 40.7% 25.3% 23.1% 11.0%

高齢者夫婦 414 17 6 17 211 94 69 40
4.1% 1.4% 4.1% 51.0% 22.7% 16.7% 9.7%

奈良県内で 1,187 102 34 165 516 314 56 301

働いている人 8.6% 2.9% 13.9% 43.5% 26.5% 4.7% 25.4%

奈良県外で 393 64 17 75 143 86 8 156

働いている人 16.3% 4.3% 19.1% 36.4% 21.9% 2.0% 39.7%

20年未満 350 46 24 52 136 87 5 122
13.1% 6.9% 14.9% 38.9% 24.9% 1.4% 34.9%

20年以上 892 70 17 113 391 237 64 200
7.8% 1.9% 12.7% 43.8% 26.6% 7.2% 22.4%

出生時から 1,146 92 27 125 506 301 95 244
8.0% 2.4% 10.9% 44.2% 26.3% 8.3% 21.3%

400万円未満 1,049 73 31 88 459 286 112 192

7.0% 3.0% 8.4% 43.8% 27.3% 10.7% 18.3%
400万円以上 976 81 26 141 447 247 34 248

900万円未満 8.3% 2.7% 14.4% 45.8% 25.3% 3.5% 25.4%

900万円以上 320 51 10 57 126 70 6 118

15.9% 3.1% 17.8% 39.4% 21.9% 1.9% 36.9%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

（５）リスキリング（学び直し）の取組状況（問 21-① 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『取り組みたい（取り組んでいる）』（「すでに取り組んでいる」、「今後取り組む予定がある」、「取り組むことを検討中である」の合
計）に再集計した結果である。 
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すでに取り組んでいる

今後取り組む予定がある

取り組むことを検討中である

現在取り組んでおらず、取り組む予定もない

分からない

無回答

『取り組みたい

（取り組んで

いる）』

23.7%

22.6%

29.1%

25.5%

25.1%

21.9%

10.7%

25.3%

22.2%

30.7%

30.9%

26.5%

39.1%

31.2%

26.6%

11.0%

9.7%

※『取り組みたい（取

り 組 ん で い る ） 』

（「すでに取り組んで

いる」、「今後取り組

む予定がある」、「取

り組むことを検討中で

ある」の合計）に再集

計した結果である

8.7%

8.1%

9.7%

9.8%

7.8%

10.3%

5.3%

9.5%

8.0%

13.1%

10.1%

9.0%

13.9%

12.7%

11.1%

5.5%

4.1%

2.8%

3.1%

4.0%

2.2%

4.5%

1.4%

0.0%

3.0%

2.6%

5.1%

3.9%

1.9%

5.4%

3.3%

2.4%

2.2%

1.4%

12.1%

11.4%

15.4%

13.5%

12.8%

10.3%

5.3%

12.9%

11.6%

12.4%

16.9%

15.7%

19.8%

15.1%

13.0%

3.3%

4.1%

43.2%

43.3%

43.2%

44.2%

40.2%

39.7%

49.3%

45.1%

41.8%

30.7%

33.9%

41.0%

36.1%

41.9%

38.2%

40.7%

51.0%

26.1%

27.5%

21.6%

23.6%

29.1%

28.1%

28.0%

22.3%

29.2%

36.5%

31.9%

30.6%

23.3%

24.5%

31.9%

25.3%

22.7%

7.0%

6.7%

6.2%

6.7%

5.6%

10.3%

12.0%

7.2%

6.8%

2.2%

3.3%

1.9%

1.5%

2.4%

3.4%

23.1%

16.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

地域別

ライフステージ別

性 別

図表 リスキリング（学び直し）の取組状況（問 21-① 単数回答／県全体、地域別、性別、ライフステージ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

O
f
f
i
c
e
ツ
ー

ル
な
ど

基
礎
的
な
P
C
ス
キ
ル

医
療
事
務
や
介
護
な
ど
の
専

門
ス
キ
ル

プ
ロ
グ
ラ
ミ
ン
グ
、

A
I
、

D
X
な
ど
の
デ
ジ
タ
ル
ス
キ

ル マ
ー

ケ
テ
ィ

ン
グ
や
問
題
解

決
力
な
ど
の
ビ
ジ
ネ
ス
ス
キ

ル 財
務
諸
表
や
簿
記
な
ど
の
経

理
ス
キ
ル

W
e
b
デ
ザ
イ
ン
や

H
T
M
L
な
ど
の
W
E
B
ス

キ
ル

そ
の
他

無
回
答

県　全　体　☆ 568 145 144 119 115 100 90 139 12
25.5% 25.4% 21.0% 20.2% 17.6% 15.8% 24.5% 2.1%

地域１（北部） 266 65 70 56 49 43 35 71 5
24.4% 26.3% 21.1% 18.4% 16.2% 13.2% 26.7% 1.9%

地域２（西部） 66 22 17 17 11 14 17 9 1
33.3% 25.8% 25.8% 16.7% 21.2% 25.8% 13.6% 1.5%

地域３（中部） 151 36 43 32 37 28 29 30 2
23.8% 28.5% 21.2% 24.5% 18.5% 19.2% 19.9% 1.3%

地域４（東部） 45 13 7 7 10 8 5 11 2
28.9% 15.6% 15.6% 22.2% 17.8% 11.1% 24.4% 4.4%

地域５（南東部） 32 7 5 6 8 5 4 16 1
21.9% 15.6% 18.8% 25.0% 15.6% 12.5% 50.0% 3.1%

地域６（南西部） 8 2 2 1 0 2 0 2 1
25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5%

男性 266 69 45 76 72 51 48 61 7
25.9% 16.9% 28.6% 27.1% 19.2% 18.0% 22.9% 2.6%

女性 295 74 97 40 42 47 40 78 5
25.1% 32.9% 13.6% 14.2% 15.9% 13.6% 26.4% 1.7%

20歳代 55 23 18 15 9 12 18 8 1
41.8% 32.7% 27.3% 16.4% 21.8% 32.7% 14.5% 1.8%

30歳代 99 31 21 23 25 18 21 28 0
31.3% 21.2% 23.2% 25.3% 18.2% 21.2% 28.3% 0.0%

40歳代 136 29 35 31 32 30 22 29 0
21.3% 25.7% 22.8% 23.5% 22.1% 16.2% 21.3% 0.0%

50歳代 141 34 33 22 33 25 19 38 4
24.1% 23.4% 15.6% 23.4% 17.7% 13.5% 27.0% 2.8%

60歳代 99 21 26 21 13 11 7 26 4
21.2% 26.3% 21.2% 13.1% 11.1% 7.1% 26.3% 4.0%

70歳代以上 37 7 11 6 3 3 3 10 3
18.9% 29.7% 16.2% 8.1% 8.1% 8.1% 27.0% 8.1%

若者 42 21 11 14 8 10 16 5 1
50.0% 26.2% 33.3% 19.0% 23.8% 38.1% 11.9% 2.4%

独身 95 26 20 24 23 19 14 23 1
27.4% 21.1% 25.3% 24.2% 20.0% 14.7% 24.2% 1.1%

夫婦 71 11 20 10 14 9 11 13 4
15.5% 28.2% 14.1% 19.7% 12.7% 15.5% 18.3% 5.6%

育児期 79 21 16 14 23 16 13 25 0
26.6% 20.3% 17.7% 29.1% 20.3% 16.5% 31.6% 0.0%

教育期前期 140 37 33 27 30 26 18 33 0
26.4% 23.6% 19.3% 21.4% 18.6% 12.9% 23.6% 0.0%

教育期後期 55 10 15 11 10 10 9 16 1
18.2% 27.3% 20.0% 18.2% 18.2% 16.4% 29.1% 1.8%

単身高齢者 10 4 5 2 1 1 0 3 0
40.0% 50.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0% 30.0% 0.0%

高齢者夫婦 40 7 8 9 6 5 3 11 3
17.5% 20.0% 22.5% 15.0% 12.5% 7.5% 27.5% 7.5%

奈良県内で 301 77 87 52 62 57 44 73 7

働いている人 25.6% 28.9% 17.3% 20.6% 18.9% 14.6% 24.3% 2.3%

奈良県外で 156 33 22 47 42 31 32 39 1

働いている人 21.2% 14.1% 30.1% 26.9% 19.9% 20.5% 25.0% 0.6%

20年未満 122 26 30 27 27 25 26 35 1
21.3% 24.6% 22.1% 22.1% 20.5% 21.3% 28.7% 0.8%

20年以上 200 47 52 43 43 33 29 48 6
23.5% 26.0% 21.5% 21.5% 16.5% 14.5% 24.0% 3.0%

出生時から 244 72 62 48 45 41 35 55 5
29.5% 25.4% 19.7% 18.4% 16.8% 14.3% 22.5% 2.0%

400万円未満 192 59 59 44 30 25 31 39 6

30.7% 30.7% 22.9% 15.6% 13.0% 16.1% 20.3% 3.1%
400万円以上 248 60 65 46 51 43 43 59 4

900万円未満 24.2% 26.2% 18.5% 20.6% 17.3% 17.3% 23.8% 1.6%

900万円以上 118 25 18 28 31 31 15 37 2

21.2% 15.3% 23.7% 26.3% 26.3% 12.7% 31.4% 1.7%

居
住
年
数
別

世
帯
収
入
別

☆リスキリングを
希望・実行している人

※複数回答

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

（６）リスキリングに取り組みたい（取り組んでいる）分野（問 21-② 複数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）集計結果は「県全体」の結果が多い順（「その他」を除く）に並べている。 
太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目

を示している。 
「リスキリングを希望・実行している人」とは、問 21-①で「すでに取り組んでいる」、「今後取り組む予定がある」、「取り組むことを検討
中である」と回答をした人。  
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県全体

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

25.5%

25.4%

21.0%

20.2%

17.6%

15.8%

24.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

Officeツールなど基礎的なPCスキル

医療事務や介護などの専門スキル

プログラミング、AI、DXなどのデジタルスキル

マーケティングや問題解決力などのビジネススキル

財務諸表や簿記などの経理スキル

WebデザインやHTMLなどのWEBスキル

その他

県全体

25.5%

25.4%

21.0%

20.2%

17.6%

24.4%

26.3%

21.1%

18.4%

16.2%

33.3%

25.8%

25.8%

16.7%

21.2%

23.8%

28.5%

21.2%

24.5%

18.5%

28.9%

15.6%

15.6%

22.2%

17.8%

21.9%

15.6%

18.8%

25.0%

15.6%

25.0%

25.0%

12.5%

0.0%

25.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

Officeツールなど

基礎的なPCスキル

医療事務や介護などの

専門スキル

プログラミング、

AI、DXなどの

デジタルスキル

マーケティングや

問題解決力などの

ビジネススキル

財務諸表や

簿記などの

経理スキル

県全体上位５項目、地域別

図表 リスキリングに取り組みたい（取り組んでいる）分野（問 21-② 複数回答／県全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 リスキリングに取り組みたい（取り組んでいる）分野（問 21-② 複数回答／県全体上位５項目、地域別） 
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25.5%

25.4%

21.0%

20.2%

17.6%

50.0%

26.2%

33.3%

19.0%

23.8%

27.4%

21.1%

25.3%

24.2%

20.0%

15.5%

28.2%

14.1%

19.7%

12.7%

26.6%

20.3%

17.7%

29.1%

20.3%

26.4%

23.6%

19.3%

21.4%

18.6%

18.2%

27.3%

20.0%

18.2%

18.2%

40.0%

50.0%

20.0%

10.0%

10.0%

17.5%

20.0%

22.5%

15.0%

12.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

Officeツールなど

基礎的なPCスキル

医療事務や介護などの

専門スキル

プログラミング、

AI、DXなどの

デジタルスキル

マーケティングや

問題解決力などの

ビジネススキル

財務諸表や

簿記などの

経理スキル

県全体上位５項目、

ライフステージ別

県全体

男性

女性

県全体

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

25.5%

25.4%

21.0%

20.2%

17.6%

25.9%

16.9%

28.6%

27.1%

19.2%

25.1%

32.9%

13.6%

14.2%

15.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

Officeツールなど

基礎的なPCスキル

医療事務や介護などの

専門スキル

プログラミング、

AI、DXなどの

デジタルスキル

マーケティングや

問題解決力などの

ビジネススキル

財務諸表や

簿記などの

経理スキル

県全体上位５項目、性別

図表 リスキリングに取り組みたい（取り組んでいる）分野（問 21-② 複数回答／県全体上位５項目、性別、ラ

イフステージ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

文
化
活
動
と
文
化
鑑
賞
を

し
た

文
化
活
動
だ
け
を
し
た

文
化
鑑
賞
だ
け
を
し
た

文
化
活
動
も
文
化
鑑
賞
も

し
な
か
っ

た

無
回
答

『

文
化
活
動
ま
た
は

文
化
鑑
賞
を
し
た
』

『

文
化
活
動
を
し
た
』

『

文
化
鑑
賞
を
し
た
』

県　全　体 2,399 379 169 639 1,145 67 1,187 548 1,018
15.8% 7.0% 26.6% 47.7% 2.8% 49.5% 22.8% 42.4%

R05からの増減 - (+5.8) (+0.5) (+5.9) (▲11.0) (▲1.2) (+12.2) (+6.3) (+11.7)
地域１（北部） 1,179 188 74 348 536 33 610 262 536

15.9% 6.3% 29.5% 45.5% 2.8% 51.7% 22.2% 45.5%
地域２（西部） 227 45 19 55 103 5 119 64 100

19.8% 8.4% 24.2% 45.4% 2.2% 52.4% 28.2% 44.1%
地域３（中部） 593 91 39 155 297 11 285 130 246

15.3% 6.6% 26.1% 50.1% 1.9% 48.1% 21.9% 41.5%
地域４（東部） 179 24 17 38 94 6 79 41 62

13.4% 9.5% 21.2% 52.5% 3.4% 44.1% 22.9% 34.6%
地域５（南東部） 146 27 11 28 74 6 66 38 55

18.5% 7.5% 19.2% 50.7% 4.1% 45.2% 26.0% 37.7%
地域６（南西部） 75 4 9 15 41 6 28 13 19

5.3% 12.0% 20.0% 54.7% 8.0% 37.3% 17.3% 25.3%
男性 1,050 133 68 263 559 27 464 201 396

12.7% 6.5% 25.0% 53.2% 2.6% 44.2% 19.1% 37.7%
女性 1,329 241 100 368 581 39 709 341 609

18.1% 7.5% 27.7% 43.7% 2.9% 53.3% 25.7% 45.8%
20歳代 164 30 6 33 95 0 69 36 63

18.3% 3.7% 20.1% 57.9% 0.0% 42.1% 22.0% 38.4%
30歳代 260 42 20 58 137 3 120 62 100

16.2% 7.7% 22.3% 52.7% 1.2% 46.2% 23.8% 38.5%
40歳代 419 59 26 123 207 4 208 85 182

14.1% 6.2% 29.4% 49.4% 1.0% 49.6% 20.3% 43.4%
50歳代 505 70 36 147 241 11 253 106 217

13.9% 7.1% 29.1% 47.7% 2.2% 50.1% 21.0% 43.0%
60歳代 542 86 37 158 252 9 281 123 244

15.9% 6.8% 29.2% 46.5% 1.7% 51.8% 22.7% 45.0%
70歳代以上 501 90 44 117 211 39 251 134 207

18.0% 8.8% 23.4% 42.1% 7.8% 50.1% 26.7% 41.3%
若者 137 27 5 28 77 0 60 32 55

19.7% 3.6% 20.4% 56.2% 0.0% 43.8% 23.4% 40.1%
独身 307 39 22 84 155 7 145 61 123

12.7% 7.2% 27.4% 50.5% 2.3% 47.2% 19.9% 40.1%
夫婦 268 53 21 81 110 3 155 74 134

19.8% 7.8% 30.2% 41.0% 1.1% 57.8% 27.6% 50.0%
育児期 202 24 9 49 119 1 82 33 73

11.9% 4.5% 24.3% 58.9% 0.5% 40.6% 16.3% 36.1%
教育期前期 449 63 33 130 218 5 226 96 193

14.0% 7.3% 29.0% 48.6% 1.1% 50.3% 21.4% 43.0%
教育期後期 207 32 21 56 95 3 109 53 88

15.5% 10.1% 27.1% 45.9% 1.4% 52.7% 25.6% 42.5%
単身高齢者 91 10 11 23 39 8 44 21 33

11.0% 12.1% 25.3% 42.9% 8.8% 48.4% 23.1% 36.3%
高齢者夫婦 414 84 26 110 168 26 220 110 194

20.3% 6.3% 26.6% 40.6% 6.3% 53.1% 26.6% 46.9%

奈良県内で 1,187 187 77 314 590 19 578 264 501

働いている人 15.8% 6.5% 26.5% 49.7% 1.6% 48.7% 22.2% 42.2%

奈良県外で 393 68 22 122 176 5 212 90 190

働いている人 17.3% 5.6% 31.0% 44.8% 1.3% 53.9% 22.9% 48.3%

20年未満 350 71 18 96 162 3 185 89 167
20.3% 5.1% 27.4% 46.3% 0.9% 52.9% 25.4% 47.7%

20年以上 892 154 66 250 401 21 470 220 404
17.3% 7.4% 28.0% 45.0% 2.4% 52.7% 24.7% 45.3%

出生時から 1,146 153 85 291 575 42 529 238 444
13.4% 7.4% 25.4% 50.2% 3.7% 46.2% 20.8% 38.7%

400万円未満 1,049 154 73 258 519 45 485 227 412

14.7% 7.0% 24.6% 49.5% 4.3% 46.2% 21.6% 39.3%
400万円以上 976 165 72 260 470 9 497 237 425

900万円未満 16.9% 7.4% 26.6% 48.2% 0.9% 50.9% 24.3% 43.5%

900万円以上 320 53 23 108 134 2 184 76 161

16.6% 7.2% 33.8% 41.9% 0.6% 57.5% 23.8% 50.3%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

７．文化・芸術の振興について 

（１）この１年間の文化活動・文化鑑賞の有無（問 22 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『文化活動または文化鑑賞をした』（「文化活動と文化鑑賞をした」～「文化鑑賞だけをした」の合計）、『文化活動をした』（「文化

活動と文化鑑賞をした」と「文化活動だけをした」の合計）、『文化鑑賞をした』（「文化活動と文化鑑賞をした」と「文化鑑賞だけをした」
の合計）に再集計した結果である。  
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文化活動と文化鑑賞をした 文化活動だけをした 文化鑑賞だけをした

文化活動も文化鑑賞もしなかった 無回答

『文化活動

または文化

鑑賞をし

た』

『文化活動

をした』

『文化鑑賞

をした』

49.5% 22.8% 42.4%

(+12.2%) (+6.3%) (+11.7%)

51.7% 22.2% 45.5%

52.4% 28.2% 44.1%

48.1% 21.9% 41.5%

44.1% 22.9% 34.6%

45.2% 26.0% 37.7%

37.3% 17.3% 25.3%

44.2% 19.1% 37.7%

53.3% 25.7% 45.8%

42.1% 22.0% 38.4%

46.2% 23.8% 38.5%

49.6% 20.3% 43.4%

50.1% 21.0% 43.0%

51.8% 22.7% 45.0%

50.1% 26.7% 41.3%

※『文化活動または文化鑑賞をした』（「文化活動と文

化鑑賞をした」～「文化鑑賞だけをした」の合計）、

『文化活動をした』（「文化活動と文化鑑賞をした」と

「文化活動だけをした」の合計）、『文化鑑賞をした』

（「文化活動と文化鑑賞をした」と「文化鑑賞だけをし

た」の合計）に再集計した結果である

15.8%

10.0%

15.9%

19.8%

15.3%

13.4%

18.5%

5.3%

12.7%

18.1%

18.3%

16.2%

14.1%

13.9%

15.9%

18.0%

7.0%

6.5%

6.3%

8.4%

6.6%

9.5%

7.5%

12.0%

6.5%

7.5%

3.7%

7.7%

6.2%

7.1%

6.8%

8.8%

26.6%

20.7%

29.5%

24.2%

26.1%

21.2%

19.2%

20.0%

25.0%

27.7%

20.1%

22.3%

29.4%

29.1%

29.2%

23.4%

47.7%

58.8%

45.5%

45.4%

50.1%

52.5%

50.7%

54.7%

53.2%

43.7%

57.9%

52.7%

49.4%

47.7%

46.5%

42.1%

2.8%

4.0%

2.8%

2.2%

1.9%

3.4%

4.1%

8.0%

2.6%

2.9%

0.0%

1.2%

1.0%

2.2%

1.7%

7.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 この１年間の文化活動・文化鑑賞の有無（問 22 単数回答／経年比較／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

県　全　体 2,399 886 1,459 54
36.9% 60.8% 2.3%

R05からの増減 - (+1.5) (▲2.0) (+0.5)
地域１（北部） 1,179 510 644 25

43.3% 54.6% 2.1%
地域２（西部） 227 79 142 6

34.8% 62.6% 2.6%
地域３（中部） 593 190 394 9

32.0% 66.4% 1.5%
地域４（東部） 179 45 132 2

25.1% 73.7% 1.1%
地域５（南東部） 146 47 90 9

32.2% 61.6% 6.2%
地域６（南西部） 75 15 57 3

20.0% 76.0% 4.0%
男性 1,050 328 700 22

31.2% 66.7% 2.1%
女性 1,329 552 747 30

41.5% 56.2% 2.3%
20歳代 164 35 128 1

21.3% 78.0% 0.6%
30歳代 260 84 174 2

32.3% 66.9% 0.8%
40歳代 419 202 215 2

48.2% 51.3% 0.5%
50歳代 505 230 271 4

45.5% 53.7% 0.8%
60歳代 542 202 332 8

37.3% 61.3% 1.5%
70歳代以上 501 132 334 35

26.3% 66.7% 7.0%
若者 137 31 106 0

22.6% 77.4% 0.0%
独身 307 124 179 4

40.4% 58.3% 1.3%
夫婦 268 112 153 3

41.8% 57.1% 1.1%
育児期 202 79 122 1

39.1% 60.4% 0.5%
教育期前期 449 208 237 4

46.3% 52.8% 0.9%
教育期後期 207 91 113 3

44.0% 54.6% 1.4%
単身高齢者 91 23 61 7

25.3% 67.0% 7.7%
高齢者夫婦 414 126 267 21

30.4% 64.5% 5.1%

奈良県内で 1,187 498 674 15

働いている人 42.0% 56.8% 1.3%

奈良県外で 393 139 252 2

働いている人 35.4% 64.1% 0.5%

20年未満 350 127 219 4
36.3% 62.6% 1.1%

20年以上 892 332 537 23
37.2% 60.2% 2.6%

出生時から 1,146 426 695 25
37.2% 60.6% 2.2%

400万円未満 1,049 297 713 39

28.3% 68.0% 3.7%
400万円以上 976 434 535 7

900万円未満 44.5% 54.8% 0.7%

900万円以上 320 140 178 2

43.8% 55.6% 0.6%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（２）「ムジークフェストなら」の認知度（問 23-① 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）濃い網掛けは「無回答」を除いた各属性区分の最多項目を示している。 
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知っている 知らない 無回答

36.9%

35.5%

43.3%

34.8%

32.0%

25.1%

32.2%

20.0%

31.2%

41.5%

21.3%

32.3%

48.2%

45.5%

37.3%

26.3%

60.8%

62.8%

54.6%

62.6%

66.4%

73.7%

61.6%

76.0%

66.7%

56.2%

78.0%

66.9%

51.3%

53.7%

61.3%

66.7%

2.3%

1.8%

2.1%

2.6%

1.5%

1.1%

6.2%

4.0%

2.1%

2.3%

0.6%

0.8%

0.5%

0.8%

1.5%

7.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 「ムジークフェストなら」の認知度（問 23-① 単数回答／経年比較／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

県　全　体 2,399 312 1,978 109
13.0% 82.5% 4.5%

R05からの増減 - (+3.9) (▲7.0) (+3.0)
地域１（北部） 1,179 185 935 59

15.7% 79.3% 5.0%
地域２（西部） 227 25 193 9

11.0% 85.0% 4.0%
地域３（中部） 593 66 506 21

11.1% 85.3% 3.5%
地域４（東部） 179 12 162 5

6.7% 90.5% 2.8%
地域５（南東部） 146 17 119 10

11.6% 81.5% 6.8%
地域６（南西部） 75 7 63 5

9.3% 84.0% 6.7%
男性 1,050 124 887 39

11.8% 84.5% 3.7%
女性 1,329 186 1,075 68

14.0% 80.9% 5.1%
20歳代 164 18 144 2

11.0% 87.8% 1.2%
30歳代 260 27 229 4

10.4% 88.1% 1.5%
40歳代 419 62 350 7

14.8% 83.5% 1.7%
50歳代 505 63 425 17

12.5% 84.2% 3.4%
60歳代 542 82 445 15

15.1% 82.1% 2.8%
70歳代以上 501 59 380 62

11.8% 75.8% 12.4%
若者 137 16 120 1

11.7% 87.6% 0.7%
独身 307 34 263 10

11.1% 85.7% 3.3%
夫婦 268 41 219 8

15.3% 81.7% 3.0%
育児期 202 34 163 5

16.8% 80.7% 2.5%
教育期前期 449 59 377 13

13.1% 84.0% 2.9%
教育期後期 207 16 180 11

7.7% 87.0% 5.3%
単身高齢者 91 13 67 11

14.3% 73.6% 12.1%
高齢者夫婦 414 61 318 35

14.7% 76.8% 8.5%

奈良県内で 1,187 166 984 37

働いている人 14.0% 82.9% 3.1%

奈良県外で 393 46 341 6

働いている人 11.7% 86.8% 1.5%

20年未満 350 47 293 10
13.4% 83.7% 2.9%

20年以上 892 115 729 48
12.9% 81.7% 5.4%

出生時から 1,146 150 947 49
13.1% 82.6% 4.3%

400万円未満 1,049 117 859 73

11.2% 81.9% 7.0%
400万円以上 976 141 810 25

900万円未満 14.4% 83.0% 2.6%

900万円以上 320 49 267 4

15.3% 83.4% 1.3%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（３）「奈良県みんなでたのしむ大芸術祭」の認知度（問 23-② 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）濃い網掛けは「無回答」を除いた各属性区分の最多項目を示している。 
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知っている 知らない 無回答

13.0%

9.1%

15.7%

11.0%

11.1%

6.7%

11.6%

9.3%

11.8%

14.0%

11.0%

10.4%

14.8%

12.5%

15.1%

11.8%

82.5%

89.4%

79.3%

85.0%

85.3%

90.5%

81.5%

84.0%

84.5%

80.9%

87.8%

88.1%

83.5%

84.2%

82.1%

75.8%

4.5%

1.5%

5.0%

4.0%

3.5%

2.8%

6.8%

6.7%

3.7%

5.1%

1.2%

1.5%

1.7%

3.4%

2.8%

12.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 「奈良県みんなでたのしむ大芸術祭」の認知度（問 23-② 単数回答／経年比較／県全体、地域別、性別、

年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

週
３
日
以
上
行
っ

て
い
る

（

年
１
５
１
日
以
上
）

週
２
日
以
上
行
っ

て
い
る

（

年
１
０
１
日
～

１
５
０

日
）

週
１
日
以
上
行
っ

て
い
る

（

年
５
１
日
～

１
０
０
日
）

月
に
１
～

３
日
行
っ

て
い
る

（

年
１
２
日
～

５
０
日
）

３
ヶ

月
に
１
～

２
日
行
っ

て

い
る
（

年
４
日
～

１
１
日
）

年
に
１
～

３
日
行
っ

て
い
る

行
っ

て
い
な
い

無
回
答

『

行
っ

て
い
る
』

県　全　体 2,399 723 285 341 271 85 70 596 28 1,775
30.1% 11.9% 14.2% 11.3% 3.5% 2.9% 24.8% 1.2% 74.0%

R05からの増減 - (▲0.2) (▲1.0) (▲0.0) (▲1.0) (▲1.0) (▲0.5) (+4.8) (▲1.2) (▲3.6)
地域１（北部） 1,179 360 156 177 138 41 31 261 15 903

30.5% 13.2% 15.0% 11.7% 3.5% 2.6% 22.1% 1.3% 76.6%
地域２（西部） 227 77 28 31 17 10 6 56 2 169

33.9% 12.3% 13.7% 7.5% 4.4% 2.6% 24.7% 0.9% 74.4%
地域３（中部） 593 175 56 79 72 21 18 169 3 421

29.5% 9.4% 13.3% 12.1% 3.5% 3.0% 28.5% 0.5% 71.0%
地域４（東部） 179 54 19 21 24 5 9 46 1 132

30.2% 10.6% 11.7% 13.4% 2.8% 5.0% 25.7% 0.6% 73.7%
地域５（南東部） 146 36 17 22 15 6 4 40 6 100

24.7% 11.6% 15.1% 10.3% 4.1% 2.7% 27.4% 4.1% 68.5%
地域６（南西部） 75 21 9 11 5 2 2 24 1 50

28.0% 12.0% 14.7% 6.7% 2.7% 2.7% 32.0% 1.3% 66.7%
男性 1,050 306 119 147 133 44 28 264 9 777

29.1% 11.3% 14.0% 12.7% 4.2% 2.7% 25.1% 0.9% 74.0%
女性 1,329 407 166 190 137 41 42 328 18 983

30.6% 12.5% 14.3% 10.3% 3.1% 3.2% 24.7% 1.4% 74.0%
20歳代 164 67 13 10 27 9 7 31 0 133

40.9% 7.9% 6.1% 16.5% 5.5% 4.3% 18.9% 0.0% 81.1%
30歳代 260 84 25 53 27 8 10 52 1 207

32.3% 9.6% 20.4% 10.4% 3.1% 3.8% 20.0% 0.4% 79.6%
40歳代 419 95 37 66 63 25 19 112 2 305

22.7% 8.8% 15.8% 15.0% 6.0% 4.5% 26.7% 0.5% 72.8%
50歳代 505 151 48 72 56 19 15 142 2 361

29.9% 9.5% 14.3% 11.1% 3.8% 3.0% 28.1% 0.4% 71.5%
60歳代 542 162 77 71 47 15 13 152 5 385

29.9% 14.2% 13.1% 8.7% 2.8% 2.4% 28.0% 0.9% 71.0%
70歳代以上 501 161 85 68 50 9 6 105 17 379

32.1% 17.0% 13.6% 10.0% 1.8% 1.2% 21.0% 3.4% 75.6%
若者 137 58 10 8 22 7 6 26 0 111

42.3% 7.3% 5.8% 16.1% 5.1% 4.4% 19.0% 0.0% 81.0%
独身 307 84 33 42 33 14 12 87 2 218

27.4% 10.7% 13.7% 10.7% 4.6% 3.9% 28.3% 0.7% 71.0%
夫婦 268 82 41 37 26 10 7 63 2 203

30.6% 15.3% 13.8% 9.7% 3.7% 2.6% 23.5% 0.7% 75.7%
育児期 202 65 14 36 27 11 9 40 0 162

32.2% 6.9% 17.8% 13.4% 5.4% 4.5% 19.8% 0.0% 80.2%
教育期前期 449 125 38 77 62 23 21 101 2 346

27.8% 8.5% 17.1% 13.8% 5.1% 4.7% 22.5% 0.4% 77.1%
教育期後期 207 58 19 39 24 9 6 50 2 155

28.0% 9.2% 18.8% 11.6% 4.3% 2.9% 24.2% 1.0% 74.9%
単身高齢者 91 32 8 9 10 2 0 27 3 61

35.2% 8.8% 9.9% 11.0% 2.2% 0.0% 29.7% 3.3% 67.0%
高齢者夫婦 414 132 74 59 42 9 4 80 14 320

31.9% 17.9% 14.3% 10.1% 2.2% 1.0% 19.3% 3.4% 77.3%
奈良県内で 1,187 314 126 174 139 49 43 332 10 845
働いている人 26.5% 10.6% 14.7% 11.7% 4.1% 3.6% 28.0% 0.8% 71.2%
奈良県外で 393 123 34 69 52 19 15 81 0 312
働いている人 31.3% 8.7% 17.6% 13.2% 4.8% 3.8% 20.6% 0.0% 79.4%
20年未満 350 114 39 66 36 13 15 66 1 283

32.6% 11.1% 18.9% 10.3% 3.7% 4.3% 18.9% 0.3% 80.9%
20年以上 892 301 122 112 92 29 18 210 8 674

33.7% 13.7% 12.6% 10.3% 3.3% 2.0% 23.5% 0.9% 75.6%
出生時から 1,146 305 124 162 141 43 37 316 18 812

26.6% 10.8% 14.1% 12.3% 3.8% 3.2% 27.6% 1.6% 70.9%
400万円未満 1,049 326 129 122 110 28 17 297 20 732

31.1% 12.3% 11.6% 10.5% 2.7% 1.6% 28.3% 1.9% 69.8%
400万円以上 976 283 115 146 116 41 40 230 5 741

900万円未満 29.0% 11.8% 15.0% 11.9% 4.2% 4.1% 23.6% 0.5% 75.9%

900万円以上 320 98 32 69 42 14 12 52 1 267

30.6% 10.0% 21.6% 13.1% 4.4% 3.8% 16.3% 0.3% 83.4%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

８．スポーツの振興について 

（１）この１年間に運動・スポーツを行った日数（問 24-① 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『行っている』（「週３日以上行っている（年１５１日以上）」～「年に１～３日行っている」の合計）に再集計した結果である。 
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週３日以上行っている（年１５１日以上）

週２日以上行っている（年１０１日～１５０日）

週１日以上行っている（年５１日～１００日）

月に１～３日行っている（年１２日～５０日）

３ヶ月に１～２日行っている（年４日～１１日）

年に１～３日行っている

行っていない

無回答

『行って
いる』

74.0%

(▲3.6%)

76.6%

74.4%

71.0%

73.7%

68.5%

66.7%

74.0%

74.0%

81.1%

79.6%

72.8%

71.5%

71.0%

75.6%

※『行っている』

（「週３日以上行っ

ている（年１５１日

以上）」～「年に１

～３日行っている」

の合計）に再集計し

た結果である

30.1%

30.3%

30.5%

33.9%

29.5%

30.2%

24.7%

28.0%

29.1%

30.6%

40.9%

32.3%

22.7%

29.9%

29.9%

32.1%

11.9%

12.8%

13.2%

12.3%

9.4%

10.6%

11.6%

12.0%

11.3%

12.5%

7.9%

9.6%

8.8%

9.5%

14.2%

17.0%

14.2%

14.2%

15.0%

13.7%

13.3%

11.7%

15.1%

14.7%

14.0%

14.3%

6.1%

20.4%

15.8%

14.3%

13.1%

13.6%

11.3%

12.3%

11.7%

7.5%

12.1%

13.4%

10.3%

6.7%

12.7%

10.3%

16.5%

10.4%

15.0%

11.1%

8.7%

10.0%

3.5%

4.5%

3.5%

4.4%

3.5%

2.8%

4.1%

2.7%

4.2%

3.1%

5.5%

3.1%

6.0%

3.8%

2.8%

1.8%

2.9%

3.4%

2.6%

2.6%

3.0%

5.0%

2.7%

2.7%

2.7%

3.2%

4.3%

3.8%

4.5%

3.0%

2.4%

1.2%

24.8%

20.0%

22.1%

24.7%

28.5%

25.7%

27.4%

32.0%

25.1%

24.7%

18.9%

20.0%

26.7%

28.1%

28.0%

21.0%

1.2%

2.4%

1.3%

0.9%

0.5%

0.6%

4.1%

1.3%

0.9%

1.4%

0.0%

0.4%

0.5%

0.4%

0.9%

3.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

図表 この１年間に運動・スポーツを行った日数（問 24-① 単数回答／経年比較／県全体、地域別、性別、年齢

別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

日
常
生
活
に
付
随
す
る
運
動

（

通
勤
・
農
作
業
・
運
搬
作

業
・
買
い
物
な
ど
）

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
（

ハ
イ
キ
ン

グ
、

散
歩
な
ど
）

体
操
（

ラ
ジ
オ
体
操
、

ヨ
ガ
、

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス
な
ど
）

ト
レ
ー

ニ
ン
グ
（

筋
力
ト
レ
ー

ニ
ン
グ
、

室
内
運
動
器
具
を

使
っ

て
す
る
運
動
な
ど
）

球
技
（

テ
ニ
ス
、

野
球
、

サ
ッ

カ
ー
、

バ
レ
ー

ボ
ー

ル
な
ど
）

ラ
ン
ニ
ン
グ
（

ジ
ョ

ギ
ン
グ
）

サ
イ
ク
リ
ン
グ

水
泳

そ
の
他

無
回
答

県　全　体　☆ 1,775 1,010 987 362 326 187 131 96 45 85 9
56.9% 55.6% 20.4% 18.4% 10.5% 7.4% 5.4% 2.5% 4.8% 0.5%

R05からの増減 - (+2.1) (+0.4) (+1.1) (+3.8) (+2.2) (+2.6) (+0.9) (+0.0) (▲1.2) (▲3.5)
地域１（北部） 903 510 511 160 166 102 63 48 27 46 5

56.5% 56.6% 17.7% 18.4% 11.3% 7.0% 5.3% 3.0% 5.1% 0.6%
地域２（西部） 169 91 94 37 25 17 17 12 3 4 1

53.8% 55.6% 21.9% 14.8% 10.1% 10.1% 7.1% 1.8% 2.4% 0.6%
地域３（中部） 421 234 227 93 95 40 37 24 9 23 3

55.6% 53.9% 22.1% 22.6% 9.5% 8.8% 5.7% 2.1% 5.5% 0.7%
地域４（東部） 132 76 76 31 23 12 7 6 3 3 0

57.6% 57.6% 23.5% 17.4% 9.1% 5.3% 4.5% 2.3% 2.3% 0.0%
地域５（南東部） 100 67 52 30 11 10 4 3 0 5 0

67.0% 52.0% 30.0% 11.0% 10.0% 4.0% 3.0% 0.0% 5.0% 0.0%
地域６（南西部） 50 32 27 11 6 6 3 3 3 4 0

64.0% 54.0% 22.0% 12.0% 12.0% 6.0% 6.0% 6.0% 8.0% 0.0%
男性 777 383 453 74 160 118 102 59 20 57 5

49.3% 58.3% 9.5% 20.6% 15.2% 13.1% 7.6% 2.6% 7.3% 0.6%
女性 983 616 523 282 161 67 28 36 25 28 4

62.7% 53.2% 28.7% 16.4% 6.8% 2.8% 3.7% 2.5% 2.8% 0.4%
20歳代 133 72 70 11 36 25 21 5 2 4 2

54.1% 52.6% 8.3% 27.1% 18.8% 15.8% 3.8% 1.5% 3.0% 1.5%
30歳代 207 122 96 36 52 22 29 11 4 10 0

58.9% 46.4% 17.4% 25.1% 10.6% 14.0% 5.3% 1.9% 4.8% 0.0%
40歳代 305 165 156 49 60 42 23 22 10 17 2

54.1% 51.1% 16.1% 19.7% 13.8% 7.5% 7.2% 3.3% 5.6% 0.7%
50歳代 361 205 206 77 59 32 23 24 9 14 1

56.8% 57.1% 21.3% 16.3% 8.9% 6.4% 6.6% 2.5% 3.9% 0.3%
60歳代 385 234 220 79 64 36 21 16 11 17 2

60.8% 57.1% 20.5% 16.6% 9.4% 5.5% 4.2% 2.9% 4.4% 0.5%
70歳代以上 379 209 234 108 54 28 14 18 9 23 2

55.1% 61.7% 28.5% 14.2% 7.4% 3.7% 4.7% 2.4% 6.1% 0.5%
若者 111 60 58 9 32 21 21 5 2 4 2

54.1% 52.3% 8.1% 28.8% 18.9% 18.9% 4.5% 1.8% 3.6% 1.8%
独身 218 133 113 41 46 17 13 11 6 11 3

61.0% 51.8% 18.8% 21.1% 7.8% 6.0% 5.0% 2.8% 5.0% 1.4%
夫婦 203 120 117 47 36 17 14 10 4 6 1

59.1% 57.6% 23.2% 17.7% 8.4% 6.9% 4.9% 2.0% 3.0% 0.5%
育児期 162 93 79 22 32 21 17 14 3 9 0

57.4% 48.8% 13.6% 19.8% 13.0% 10.5% 8.6% 1.9% 5.6% 0.0%
教育期前期 346 194 173 56 63 52 35 26 12 11 0

56.1% 50.0% 16.2% 18.2% 15.0% 10.1% 7.5% 3.5% 3.2% 0.0%
教育期後期 155 84 85 24 28 16 12 13 3 6 0

54.2% 54.8% 15.5% 18.1% 10.3% 7.7% 8.4% 1.9% 3.9% 0.0%
単身高齢者 61 32 37 18 10 6 1 0 2 5 0

52.5% 60.7% 29.5% 16.4% 9.8% 1.6% 0.0% 3.3% 8.2% 0.0%
高齢者夫婦 320 180 200 81 43 25 16 13 7 18 0

56.3% 62.5% 25.3% 13.4% 7.8% 5.0% 4.1% 2.2% 5.6% 0.0%
奈良県内で 845 497 428 166 151 102 69 42 21 43 4
働いている人 58.8% 50.7% 19.6% 17.9% 12.1% 8.2% 5.0% 2.5% 5.1% 0.5%
奈良県外で 312 173 171 41 63 38 34 24 13 18 3
働いている人 55.4% 54.8% 13.1% 20.2% 12.2% 10.9% 7.7% 4.2% 5.8% 1.0%
20年未満 283 154 151 41 59 36 33 21 9 12 1

54.4% 53.4% 14.5% 20.8% 12.7% 11.7% 7.4% 3.2% 4.2% 0.4%
20年以上 674 370 393 160 138 64 45 44 20 31 3

54.9% 58.3% 23.7% 20.5% 9.5% 6.7% 6.5% 3.0% 4.6% 0.4%
出生時から 812 482 438 159 128 86 52 31 16 42 5

59.4% 53.9% 19.6% 15.8% 10.6% 6.4% 3.8% 2.0% 5.2% 0.6%
400万円未満 732 436 411 169 116 60 39 32 17 27 2

59.6% 56.1% 23.1% 15.8% 8.2% 5.3% 4.4% 2.3% 3.7% 0.3%
400万円以上 741 427 412 140 141 83 63 47 18 40 4

900万円未満 57.6% 55.6% 18.9% 19.0% 11.2% 8.5% 6.3% 2.4% 5.4% 0.5%

900万円以上 267 128 141 45 67 44 28 14 9 17 3

47.9% 52.8% 16.9% 25.1% 16.5% 10.5% 5.2% 3.4% 6.4% 1.1%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

☆この１年間に
運動やスポーツを
行っている人
※複数回答

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（２）運動実施者の運動の種類（問 24-② 複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（注）集計結果は「県全体」の結果が多い順（「その他」を除く）に並べている。 
太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目
を示している。 

「この１年間に運動やスポーツを行っている人」とは、問 24-①で「行っていない」、「無回答」以外の回答をした人。 
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56.9%

55.6%

20.4%

18.4%

10.5%

56.5%

56.6%

17.7%

18.4%

11.3%

53.8%

55.6%

21.9%

14.8%

10.1%

55.6%

53.9%

22.1%

22.6%

9.5%

57.6%

57.6%

23.5%

17.4%

9.1%

67.0%

52.0%

30.0%

11.0%

10.0%

64.0%

54.0%

22.0%

12.0%

12.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

日常生活に付随する運動

（通勤・農作業・運搬作業・

買い物など）

ウォーキング

（ハイキング、散歩など）

体操

（ラジオ体操、ヨガ、

エアロビクスなど）

トレーニング（筋力

トレーニング、室内運動

器具を使ってする運動など）

球技

（テニス、野球、サッカー、

バレーボールなど）

県全体上位５項目、地域別

56.9%

55.6%

20.4%

18.4%

10.5%

54.8%

55.2%

19.3%

14.6%

8.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

日常生活に付随する運動

（通勤・農作業・運搬作業・

買い物など）

ウォーキング

（ハイキング、散歩など）

体操

（ラジオ体操、ヨガ、

エアロビクスなど）

トレーニング（筋力

トレーニング、室内運動

器具を使ってする運動など）

球技

（テニス、野球、サッカー、

バレーボールなど）

県全体上位５項目、経年比較

56.9%

55.6%

20.4%

18.4%

10.5%

49.3%

58.3%

9.5%

20.6%

15.2%

62.7%

53.2%

28.7%

16.4%

6.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

日常生活に付随する運動

（通勤・農作業・運搬作業・

買い物など）

ウォーキング

（ハイキング、散歩など）

体操

（ラジオ体操、ヨガ、

エアロビクスなど）

トレーニング（筋力

トレーニング、室内運動

器具を使ってする運動など）

球技

（テニス、野球、サッカー、

バレーボールなど）

県全体上位５項目、性別

56.9%

55.6%

20.4%

18.4%

10.5%

54.1%

52.6%

8.3%

27.1%

18.8%

58.9%

46.4%

17.4%

25.1%

10.6%

54.1%

51.1%

16.1%

19.7%

13.8%

56.8%

57.1%

21.3%

16.3%

8.9%

60.8%

57.1%

20.5%

16.6%

9.4%

55.1%

61.7%

28.5%

14.2%

7.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

日常生活に付随する運動

（通勤・農作業・運搬作業・

買い物など）

ウォーキング

（ハイキング、散歩など）

体操

（ラジオ体操、ヨガ、

エアロビクスなど）

トレーニング（筋力

トレーニング、室内運動

器具を使ってする運動など）

球技

（テニス、野球、サッカー、

バレーボールなど）

県全体上位５項目、年齢別

県全体　R06

県全体　R05

県全体

男性

女性

県全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

県全体

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

56.9%

55.6%

20.4%

18.4%

10.5%

7.4%

5.4%

2.5%

4.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

日常生活に付随する運動（通勤・農作業・

運搬作業・買い物など）

ウォーキング（ハイキング、散歩など）

体操（ラジオ体操、ヨガ、エアロビクスなど）

トレーニング（筋力トレーニング、室内運動器具を

使ってする運動など）

球技（テニス、野球、サッカー、バレーボールなど）

ランニング（ジョギング）

サイクリング

水泳

その他

県全体

図表 運動実施者の運動の種類（問 24-② 複数回答／県全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 運動実施者の運動の種類（問 24-② 複数回答／経年比較／県全体上位５項目、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

ほ
ぼ
毎
日
利
用
し
て
い
る

（

週
６
日
以
上
）

週
３
～

５
日
利
用
し
て
い
る

週
１
～

２
日
利
用
し
て
い
る

あ
ま
り
利
用
し
て
い
な
い

（

月
ま
た
は
年
に
数
回
）

全
く
利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

『

利
用
し
て
い
る
』

県　全　体 2,399 112 146 164 406 1,541 30 828
4.7% 6.1% 6.8% 16.9% 64.2% 1.3% 34.5%

R05からの増減 - (▲0.8) (+0.2) (+0.1) (+0.9) (▲0.0) (▲0.4) (+0.4)
地域１（北部） 1,179 57 74 86 201 746 15 418

4.8% 6.3% 7.3% 17.0% 63.3% 1.3% 35.5%
地域２（西部） 227 15 18 14 37 138 5 84

6.6% 7.9% 6.2% 16.3% 60.8% 2.2% 37.0%
地域３（中部） 593 37 40 53 134 325 4 264

6.2% 6.7% 8.9% 22.6% 54.8% 0.7% 44.5%
地域４（東部） 179 2 6 6 20 144 1 34

1.1% 3.4% 3.4% 11.2% 80.4% 0.6% 19.0%
地域５（南東部） 146 1 5 3 9 125 3 18

0.7% 3.4% 2.1% 6.2% 85.6% 2.1% 12.3%
地域６（南西部） 75 0 3 2 5 63 2 10

0.0% 4.0% 2.7% 6.7% 84.0% 2.7% 13.3%
男性 1,050 41 55 79 198 669 8 373

3.9% 5.2% 7.5% 18.9% 63.7% 0.8% 35.5%
女性 1,329 70 91 83 206 857 22 450

5.3% 6.8% 6.2% 15.5% 64.5% 1.7% 33.9%
20歳代 164 10 12 11 30 100 1 63

6.1% 7.3% 6.7% 18.3% 61.0% 0.6% 38.4%
30歳代 260 21 21 13 50 154 1 105

8.1% 8.1% 5.0% 19.2% 59.2% 0.4% 40.4%
40歳代 419 24 23 36 90 243 3 173

5.7% 5.5% 8.6% 21.5% 58.0% 0.7% 41.3%
50歳代 505 22 23 38 107 312 3 190

4.4% 4.6% 7.5% 21.2% 61.8% 0.6% 37.6%
60歳代 542 18 33 31 84 370 6 166

3.3% 6.1% 5.7% 15.5% 68.3% 1.1% 30.6%
70歳代以上 501 17 34 34 45 355 16 130

3.4% 6.8% 6.8% 9.0% 70.9% 3.2% 25.9%
若者 137 8 9 10 26 83 1 53

5.8% 6.6% 7.3% 19.0% 60.6% 0.7% 38.7%
独身 307 15 14 15 50 211 2 94

4.9% 4.6% 4.9% 16.3% 68.7% 0.7% 30.6%
夫婦 268 8 17 21 35 186 1 81

3.0% 6.3% 7.8% 13.1% 69.4% 0.4% 30.2%
育児期 202 19 21 15 41 106 0 96

9.4% 10.4% 7.4% 20.3% 52.5% 0.0% 47.5%
教育期前期 449 23 32 42 117 232 3 214

5.1% 7.1% 9.4% 26.1% 51.7% 0.7% 47.7%
教育期後期 207 7 9 19 52 120 0 87

3.4% 4.3% 9.2% 25.1% 58.0% 0.0% 42.0%
単身高齢者 91 0 4 4 6 71 6 14

0.0% 4.4% 4.4% 6.6% 78.0% 6.6% 15.4%
高齢者夫婦 414 21 24 21 45 294 9 111

5.1% 5.8% 5.1% 10.9% 71.0% 2.2% 26.8%
奈良県内で 1,187 49 63 73 232 760 10 417
働いている人 4.1% 5.3% 6.1% 19.5% 64.0% 0.8% 35.1%
奈良県外で 393 28 30 28 74 230 3 160
働いている人 7.1% 7.6% 7.1% 18.8% 58.5% 0.8% 40.7%
20年未満 350 27 29 32 62 199 1 150

7.7% 8.3% 9.1% 17.7% 56.9% 0.3% 42.9%
20年以上 892 42 66 65 141 569 9 314

4.7% 7.4% 7.3% 15.8% 63.8% 1.0% 35.2%
出生時から 1,146 43 51 65 203 765 19 362

3.8% 4.5% 5.7% 17.7% 66.8% 1.7% 31.6%
400万円未満 1,049 48 57 64 130 727 23 299

4.6% 5.4% 6.1% 12.4% 69.3% 2.2% 28.5%
400万円以上 976 53 65 65 187 601 5 370

900万円未満 5.4% 6.7% 6.7% 19.2% 61.6% 0.5% 37.9%

900万円以上 320 10 21 27 79 182 1 137

3.1% 6.6% 8.4% 24.7% 56.9% 0.3% 42.8%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（３）自転車の利用状況（問 25-① 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『利用している』（「ほぼ毎日利用している（週６日以上）」～「あまり利用していない（月または年に数回）」の合計）に再集計した
結果である。 
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『利用して
いる』

34.5%

(+0.4%)

35.5%

37.0%

44.5%

19.0%

12.3%

13.3%

35.5%

33.9%

38.7%

30.6%

30.2%

47.5%

47.7%

42.0%

15.4%

26.8%

※『利用している』

（「ほぼ毎日利用し

て い る（週６ 日以

上）」～「あまり利

用していない（月ま

たは年に数回）」の

合計）に再集計した

結果である

4.7%

5.5%

4.8%

6.6%

6.2%

1.1%

0.7%

0.0%

3.9%

5.3%

5.8%

4.9%

3.0%

9.4%

5.1%

3.4%

0.0%

5.1%

6.1%

5.9%

6.3%

7.9%

6.7%

3.4%

3.4%

4.0%

5.2%

6.8%

6.6%

4.6%

6.3%

10.4%

7.1%

4.3%

4.4%

5.8%

6.8%

6.7%

7.3%

6.2%

8.9%

3.4%

2.1%

2.7%

7.5%

6.2%

7.3%

4.9%

7.8%

7.4%

9.4%

9.2%

4.4%

5.1%

16.9%

16.0%

17.0%

16.3%

22.6%

11.2%

6.2%

6.7%

18.9%

15.5%

19.0%

16.3%

13.1%

20.3%

26.1%

25.1%

6.6%

10.9%

64.2%

64.3%

63.3%

60.8%

54.8%

80.4%

85.6%

84.0%

63.7%

64.5%

60.6%

68.7%

69.4%

52.5%

51.7%

58.0%

78.0%

71.0%

1.3%

1.6%

1.3%

2.2%

0.7%

0.6%

2.1%

2.7%

0.8%

1.7%

0.7%

0.7%

0.4%

0.0%

0.7%

0.0%

6.6%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

地域別

ライフステージ別

性 別

ほぼ毎日利用している（週６日以上） 週３～５日利用している

週１～２日利用している あまり利用していない（月または年に数回）

全く利用していない 無回答

図表 自転車の利用状況（問 25-① 単数回答／経年比較／県全体、地域別、性別、ライフステージ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

加
入
し
て
い
る

加
入
し
て
い
な
い

加
入
し
て
い
る
か
ど
う
か
わ

か
ら
な
い

無
回
答

県　全　体　☆ 828 504 225 91 8
60.9% 27.2% 11.0% 1.0%

R05からの増減 - (+0.2) (+2.8) (▲3.1) (+0.1)
地域１（北部） 418 259 106 48 5

62.0% 25.4% 11.5% 1.2%
地域２（西部） 84 54 23 7 0

64.3% 27.4% 8.3% 0.0%
地域３（中部） 264 158 72 31 3

59.8% 27.3% 11.7% 1.1%
地域４（東部） 34 18 13 3 0

52.9% 38.2% 8.8% 0.0%
地域５（南東部） 18 11 7 0 0

61.1% 38.9% 0.0% 0.0%
地域６（南西部） 10 4 4 2 0

40.0% 40.0% 20.0% 0.0%
男性 373 232 105 34 2

62.2% 28.2% 9.1% 0.5%
女性 450 268 119 57 6

59.6% 26.4% 12.7% 1.3%
20歳代 63 31 16 16 0

49.2% 25.4% 25.4% 0.0%
30歳代 105 59 30 15 1

56.2% 28.6% 14.3% 1.0%
40歳代 173 122 34 15 2

70.5% 19.7% 8.7% 1.2%
50歳代 190 120 48 19 3

63.2% 25.3% 10.0% 1.6%
60歳代 166 101 48 17 0

60.8% 28.9% 10.2% 0.0%
70歳代以上 130 70 49 9 2

53.8% 37.7% 6.9% 1.5%
若者 53 27 12 14 0

50.9% 22.6% 26.4% 0.0%
独身 94 45 36 13 0

47.9% 38.3% 13.8% 0.0%
夫婦 81 52 21 6 2

64.2% 25.9% 7.4% 2.5%
育児期 96 61 21 13 1

63.5% 21.9% 13.5% 1.0%
教育期前期 214 148 43 19 4

69.2% 20.1% 8.9% 1.9%
教育期後期 87 69 10 7 1

79.3% 11.5% 8.0% 1.1%
単身高齢者 14 6 5 3 0

42.9% 35.7% 21.4% 0.0%
高齢者夫婦 111 62 38 10 1

55.9% 34.2% 9.0% 0.9%
奈良県内で 417 257 110 46 4
働いている人 61.6% 26.4% 11.0% 1.0%
奈良県外で 160 105 41 13 1
働いている人 65.6% 25.6% 8.1% 0.6%
20年未満 150 97 36 15 2

64.7% 24.0% 10.0% 1.3%
20年以上 314 209 75 28 2

66.6% 23.9% 8.9% 0.6%
出生時から 362 197 113 48 4

54.4% 31.2% 13.3% 1.1%
400万円未満 299 163 99 35 2

54.5% 33.1% 11.7% 0.7%
400万円以上 370 236 89 43 2

900万円未満 63.8% 24.1% 11.6% 0.5%

900万円以上 137 100 29 6 2

73.0% 21.2% 4.4% 1.5%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

☆自転車を
利用している人

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（４）自転車保険の加入状況（問 25-② 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。

「自転車を利用している人」とは、問 25-①で「全く利用していない」、「無回答」以外の回答をした人。  
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加入している 加入していない 加入しているかどうかわからない 無回答

60.9%

60.7%

62.0%

64.3%

59.8%

52.9%

61.1%

40.0%

62.2%

59.6%

50.9%

47.9%

64.2%

63.5%

69.2%

79.3%

42.9%

55.9%

27.2%

24.4%

25.4%

27.4%

27.3%

38.2%

38.9%

40.0%

28.2%

26.4%

22.6%

38.3%

25.9%

21.9%

20.1%

11.5%

35.7%

34.2%

11.0%

14.1%

11.5%

8.3%

11.7%

8.8%

0.0%

20.0%

9.1%

12.7%

26.4%

13.8%

7.4%

13.5%

8.9%

8.0%

21.4%

9.0%

1.0%

0.8%

1.2%

0.0%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

1.3%

0.0%

0.0%

2.5%

1.0%

1.9%

1.1%

0.0%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

地域別

ライフステージ別

性 別

図表 自転車保険の加入状況（問 25-② 単数回答／経年比較／県全体、地域別、性別、ライフステージ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

ほ
ぼ
毎
回
着
用
し
て
い
る

た
ま
に
着
用
し
て
い
る

通
勤
・
通
学
時
な
ど
に
限
定

し
て
着
用
し
て
い
る

全
く
着
用
し
て
い
な
い

無
回
答

『

着
用
し
て
い
る
』

県　全　体　☆ 828 97 59 10 651 11 166
11.7% 7.1% 1.2% 78.6% 1.3% 20.0%

R05からの増減 - (+2.6) (+1.5) (+0.5) (▲5.0) (+0.4) (+4.6)
地域１（北部） 418 47 32 6 328 5 85

11.2% 7.7% 1.4% 78.5% 1.2% 20.3%
地域２（西部） 84 11 5 0 68 0 16

13.1% 6.0% 0.0% 81.0% 0.0% 19.0%
地域３（中部） 264 19 17 2 221 5 38

7.2% 6.4% 0.8% 83.7% 1.9% 14.4%
地域４（東部） 34 10 2 0 21 1 12

29.4% 5.9% 0.0% 61.8% 2.9% 35.3%
地域５（南東部） 18 7 2 1 8 0 10

38.9% 11.1% 5.6% 44.4% 0.0% 55.6%
地域６（南西部） 10 3 1 1 5 0 5

30.0% 10.0% 10.0% 50.0% 0.0% 50.0%
男性 373 63 31 6 269 4 100

16.9% 8.3% 1.6% 72.1% 1.1% 26.8%
女性 450 34 28 4 377 7 66

7.6% 6.2% 0.9% 83.8% 1.6% 14.7%
20歳代 63 4 4 1 54 0 9

6.3% 6.3% 1.6% 85.7% 0.0% 14.3%
30歳代 105 16 4 4 81 0 24

15.2% 3.8% 3.8% 77.1% 0.0% 22.9%
40歳代 173 17 12 2 141 1 31

9.8% 6.9% 1.2% 81.5% 0.6% 17.9%
50歳代 190 12 13 0 161 4 25

6.3% 6.8% 0.0% 84.7% 2.1% 13.2%
60歳代 166 19 11 3 131 2 33

11.4% 6.6% 1.8% 78.9% 1.2% 19.9%
70歳代以上 130 29 15 0 82 4 44

22.3% 11.5% 0.0% 63.1% 3.1% 33.8%
若者 53 2 4 1 46 0 7

3.8% 7.5% 1.9% 86.8% 0.0% 13.2%
独身 94 7 4 2 80 1 13

7.4% 4.3% 2.1% 85.1% 1.1% 13.8%
夫婦 81 7 5 0 68 1 12

8.6% 6.2% 0.0% 84.0% 1.2% 14.8%
育児期 96 18 7 3 68 0 28

18.8% 7.3% 3.1% 70.8% 0.0% 29.2%
教育期前期 214 19 12 3 176 4 34

8.9% 5.6% 1.4% 82.2% 1.9% 15.9%
教育期後期 87 7 5 1 72 2 13

8.0% 5.7% 1.1% 82.8% 2.3% 14.9%
単身高齢者 14 0 1 0 12 1 1

0.0% 7.1% 0.0% 85.7% 7.1% 7.1%
高齢者夫婦 111 25 12 0 71 3 37

22.5% 10.8% 0.0% 64.0% 2.7% 33.3%
奈良県内で 417 52 32 7 320 6 91
働いている人 12.5% 7.7% 1.7% 76.7% 1.4% 21.8%
奈良県外で 160 10 9 2 139 0 21
働いている人 6.3% 5.6% 1.3% 86.9% 0.0% 13.1%
20年未満 150 20 7 2 121 0 29

13.3% 4.7% 1.3% 80.7% 0.0% 19.3%
20年以上 314 39 28 3 238 6 70

12.4% 8.9% 1.0% 75.8% 1.9% 22.3%
出生時から 362 38 24 5 290 5 67

10.5% 6.6% 1.4% 80.1% 1.4% 18.5%
400万円未満 299 39 24 1 229 6 64

13.0% 8.0% 0.3% 76.6% 2.0% 21.4%
400万円以上 370 47 26 8 286 3 81

900万円未満 12.7% 7.0% 2.2% 77.3% 0.8% 21.9%

900万円以上 137 11 9 1 115 1 21

8.0% 6.6% 0.7% 83.9% 0.7% 15.3%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

☆自転車を
利用している人

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（５）自転車利用時の乗車用ヘルメットの着用状況（問 26-① 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『着用している』（「ほぼ毎回着用している」～「通勤・通学時などに限定して着用している」の合計）に再集計した結果である。 
「自転車を利用している人」とは、問 25-①で「全く利用していない」、「無回答」以外の回答をした人。  
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『着用し
ている』

20.0%

(+4.6%)

20.3%

19.0%

14.4%

35.3%

55.6%

50.0%

26.8%

14.7%

13.2%

13.8%

14.8%

29.2%

15.9%

14.9%

7.1%

33.3%

※『着用してい

る』（「ほぼ毎回

着用している」～

「通勤・通学時な

どに限定して着用

している」の合

計）に再集計した

結果である

11.7%

9.1%

11.2%

13.1%

7.2%

29.4%

38.9%

30.0%

16.9%

7.6%

3.8%

7.4%

8.6%

18.8%

8.9%

8.0%

0.0%

22.5%

7.1%

5.6%

7.7%

6.0%

6.4%

5.9%

11.1%

10.0%

8.3%

6.2%

7.5%

4.3%

6.2%

7.3%

5.6%

5.7%

7.1%

10.8%

1.2%

0.7%

1.4%

0.0%

0.8%

0.0%

5.6%

10.0%

1.6%

0.9%

1.9%

2.1%

0.0%

3.1%

1.4%

1.1%

0.0%

0.0%

78.6%

83.6%

78.5%

81.0%

83.7%

61.8%

44.4%

50.0%

72.1%

83.8%

86.8%

85.1%

84.0%

70.8%

82.2%

82.8%

85.7%

64.0%

1.3%

1.0%

1.2%

0.0%

1.9%

2.9%

0.0%

0.0%

1.1%

1.6%

0.0%

1.1%

1.2%

0.0%

1.9%

2.3%

7.1%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

地域別

ライフステージ別

性 別

ほぼ毎回着用している たまに着用している

通勤・通学時などに限定して着用している 全く着用していない

無回答

図表 自転車利用時の乗車用ヘルメットの着用状況（問 26-① 単数回答／経年比較／県全体、地域別、性別、ラ

イフステージ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

着
用
が
面
倒
だ
か
ら

着
用
す
る
と
頭
が
蒸
れ
て
不

快
だ
か
ら

法
律
・
条
例
等
で
罰
則
規
定

が
な
い
か
ら

周
り
の
人
が
着
用
し
て
い
な

い
か
ら

被
ら
な
く
て
も
怪
我
を
し
な

さ
そ
う
だ
か
ら

ヘ
ル
メ
ッ

ト
の
保
管
場
所
が

な
い
か
ら

ヘ
ル
メ
ッ

ト
の
盗
難
が
心
配

だ
か
ら

ヘ
ル
メ
ッ

ト
は
高
そ
う
だ
か

ら そ
の
他

無
回
答

県　全　体　☆ 720 369 239 189 179 97 91 75 74 117 9
51.3% 33.2% 26.3% 24.9% 13.5% 12.6% 10.4% 10.3% 16.3% 1.3%

R05からの増減 - (+7.3) (+1.7) (+5.9) (+0.2) (+2.7) (▲4.5) (▲3.3) (▲1.5) (▲4.5) (▲0.5)
地域１（北部） 366 186 126 94 92 48 44 38 38 60 2

50.8% 34.4% 25.7% 25.1% 13.1% 12.0% 10.4% 10.4% 16.4% 0.5%
地域２（西部） 73 43 30 17 15 7 11 10 6 10 1

58.9% 41.1% 23.3% 20.5% 9.6% 15.1% 13.7% 8.2% 13.7% 1.4%
地域３（中部） 240 124 68 69 62 36 31 24 27 38 5

51.7% 28.3% 28.8% 25.8% 15.0% 12.9% 10.0% 11.3% 15.8% 2.1%
地域４（東部） 23 8 12 6 6 4 3 2 3 4 0

34.8% 52.2% 26.1% 26.1% 17.4% 13.0% 8.7% 13.0% 17.4% 0.0%
地域５（南東部） 11 7 2 2 2 2 1 0 0 2 0

63.6% 18.2% 18.2% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0%
地域６（南西部） 7 1 1 1 2 0 1 1 0 3 1

14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 42.9% 14.3%
男性 306 172 101 89 65 52 35 27 18 45 6

56.2% 33.0% 29.1% 21.2% 17.0% 11.4% 8.8% 5.9% 14.7% 2.0%
女性 409 196 137 98 114 43 56 48 55 70 3

47.9% 33.5% 24.0% 27.9% 10.5% 13.7% 11.7% 13.4% 17.1% 0.7%
20歳代 59 31 18 19 20 8 9 7 9 5 0

52.5% 30.5% 32.2% 33.9% 13.6% 15.3% 11.9% 15.3% 8.5% 0.0%
30歳代 89 52 32 28 25 6 10 9 8 15 0

58.4% 36.0% 31.5% 28.1% 6.7% 11.2% 10.1% 9.0% 16.9% 0.0%
40歳代 155 77 58 43 39 23 17 9 11 16 2

49.7% 37.4% 27.7% 25.2% 14.8% 11.0% 5.8% 7.1% 10.3% 1.3%
50歳代 174 86 62 42 36 25 22 22 18 37 3

49.4% 35.6% 24.1% 20.7% 14.4% 12.6% 12.6% 10.3% 21.3% 1.7%
60歳代 145 72 41 36 36 19 23 23 19 26 2

49.7% 28.3% 24.8% 24.8% 13.1% 15.9% 15.9% 13.1% 17.9% 1.4%
70歳代以上 97 51 28 20 23 15 10 5 9 18 2

52.6% 28.9% 20.6% 23.7% 15.5% 10.3% 5.2% 9.3% 18.6% 2.1%
若者 51 30 18 17 18 8 8 5 7 3 0

58.8% 35.3% 33.3% 35.3% 15.7% 15.7% 9.8% 13.7% 5.9% 0.0%
独身 86 40 35 23 27 14 12 9 8 14 1

46.5% 40.7% 26.7% 31.4% 16.3% 14.0% 10.5% 9.3% 16.3% 1.2%
夫婦 73 42 23 26 16 7 12 9 5 14 0

57.5% 31.5% 35.6% 21.9% 9.6% 16.4% 12.3% 6.8% 19.2% 0.0%
育児期 78 41 25 23 21 6 5 7 5 10 0

52.6% 32.1% 29.5% 26.9% 7.7% 6.4% 9.0% 6.4% 12.8% 0.0%
教育期前期 191 99 62 54 43 20 20 16 18 32 2

51.8% 32.5% 28.3% 22.5% 10.5% 10.5% 8.4% 9.4% 16.8% 1.0%
教育期後期 78 37 32 15 19 12 10 8 7 10 2

47.4% 41.0% 19.2% 24.4% 15.4% 12.8% 10.3% 9.0% 12.8% 2.6%
単身高齢者 13 8 5 0 3 1 2 0 0 4 0

61.5% 38.5% 0.0% 23.1% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 30.8% 0.0%
高齢者夫婦 83 40 23 18 20 13 10 9 7 16 2

48.2% 27.7% 21.7% 24.1% 15.7% 12.0% 10.8% 8.4% 19.3% 2.4%
奈良県内で 359 170 117 89 81 53 37 27 35 58 7
働いている人 47.4% 32.6% 24.8% 22.6% 14.8% 10.3% 7.5% 9.7% 16.2% 1.9%
奈良県外で 150 92 51 45 37 17 24 22 13 25 1
働いている人 61.3% 34.0% 30.0% 24.7% 11.3% 16.0% 14.7% 8.7% 16.7% 0.7%
20年未満 130 80 49 34 36 14 20 16 14 18 0

61.5% 37.7% 26.2% 27.7% 10.8% 15.4% 12.3% 10.8% 13.8% 0.0%
20年以上 269 130 90 68 60 33 36 25 25 53 5

48.3% 33.5% 25.3% 22.3% 12.3% 13.4% 9.3% 9.3% 19.7% 1.9%
出生時から 319 157 99 87 81 50 34 34 35 46 4

49.2% 31.0% 27.3% 25.4% 15.7% 10.7% 10.7% 11.0% 14.4% 1.3%
400万円未満 254 120 75 61 70 38 29 20 37 44 4

47.2% 29.5% 24.0% 27.6% 15.0% 11.4% 7.9% 14.6% 17.3% 1.6%
400万円以上 320 170 110 89 68 40 44 35 25 52 4

900万円未満 53.1% 34.4% 27.8% 21.3% 12.5% 13.8% 10.9% 7.8% 16.3% 1.3%

900万円以上 125 71 47 36 35 17 18 17 10 18 1

56.8% 37.6% 28.8% 28.0% 13.6% 14.4% 13.6% 8.0% 14.4% 0.8%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

☆自転車利用時に
毎回ヘルメットを
着用していない人
※複数回答

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（６）乗車用ヘルメットを着用しない理由（問 26-② 複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
（注）集計結果は「県全体」の結果が多い順（「その他」を除く）に並べている。 

太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目
を示している。 
「自転車利用時に毎回ヘルメットを着用していない人」とは、問 26-①で「ほぼ毎回着用している」、「無回答」以外の回答をした人。 
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51.3%

33.2%

26.3%

24.9%

13.5%

50.8%

34.4%

25.7%

25.1%

13.1%

58.9%

41.1%

23.3%

20.5%

9.6%

51.7%

28.3%

28.8%

25.8%

15.0%

34.8%

52.2%

26.1%

26.1%

17.4%

63.6%

18.2%

18.2%

18.2%

18.2%

14.3%

14.3%

14.3%

28.6%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

着用が面倒だから

着用すると頭が蒸れて不快だから

法律・条例等で罰則規定がないから

周りの人が着用していないから

被らなくても怪我をしなさそうだから

県全体上位５項目、地域別

51.3%

33.2%

26.3%

24.9%

13.5%

44.0%

31.5%

20.3%

24.7%

10.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

着用が面倒だから

着用すると頭が蒸れて不快だから

法律・条例等で罰則規定がないから

周りの人が着用していないから

被らなくても怪我をしなさそうだから

県全体上位５項目、経年比較
51.3%

33.2%

26.3%

24.9%

13.5%

56.2%

33.0%

29.1%

21.2%

17.0%

47.9%

33.5%

24.0%

27.9%

10.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

着用が面倒だから

着用すると頭が蒸れて不快だから

法律・条例等で罰則規定がないから

周りの人が着用していないから

被らなくても怪我をしなさそうだから

県全体上位５項目、性別

51.3%

33.2%

26.3%

24.9%

13.5%

58.8%

35.3%

33.3%

35.3%

15.7%

46.5%

40.7%

26.7%

31.4%

16.3%

57.5%

31.5%

35.6%

21.9%

9.6%

52.6%

32.1%

29.5%

26.9%

7.7%

51.8%

32.5%

28.3%

22.5%

10.5%

47.4%

41.0%

19.2%

24.4%

15.4%

61.5%

38.5%

0.0%

23.1%

7.7%

48.2%

27.7%

21.7%

24.1%

15.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

着用が面倒だから

着用すると頭が蒸れて不快だから

法律・条例等で罰則規定がないから

周りの人が着用していないから

被らなくても怪我をしなさそうだから

県全体上位５項目、

ライフステージ別

県全体

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

県全体

男性

女性

県全体

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

県全体　R06

県全体　R05

51.3%

33.2%

26.3%

24.9%

13.5%

12.6%

10.4%

10.3%

16.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

着用が面倒だから

着用すると頭が蒸れて不快だから

法律・条例等で罰則規定がないから

周りの人が着用していないから

被らなくても怪我をしなさそうだから

ヘルメットの保管場所がないから

ヘルメットの盗難が心配だから

ヘルメットは高そうだから

その他

県全体

図表 乗車用ヘルメットを着用しない理由（問 26-② 複数回答／県全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 乗車用ヘルメットを着用しない理由（問 26-② 複数回答／経年比較／県全体上位５項目、地域別、性別、

ライフステージ別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

地
域
の
生
活
ル
ー

ル
の
理
解

促
進
の
た
め
の
支
援

日
本
の
習
慣
や
文
化
へ
の
理

解
促
進
の
た
め
の
支
援

日
本
語
の
習
得
の
た
め
の
支

援 災
害
時
な
ど
の
緊
急
時
対
応

へ
の
支
援

在
住
外
国
人
と
の
交
流
の
機

会
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

県　全　体 2,399 1,581 1,309 1,040 971 914 98 70
65.9% 54.6% 43.4% 40.5% 38.1% 4.1% 2.9%

地域１（北部） 1,179 780 653 489 479 448 52 32
66.2% 55.4% 41.5% 40.6% 38.0% 4.4% 2.7%

地域２（西部） 227 148 127 99 89 88 5 5
65.2% 55.9% 43.6% 39.2% 38.8% 2.2% 2.2%

地域３（中部） 593 381 328 269 231 217 19 19
64.2% 55.3% 45.4% 39.0% 36.6% 3.2% 3.2%

地域４（東部） 179 124 92 82 77 79 8 2
69.3% 51.4% 45.8% 43.0% 44.1% 4.5% 1.1%

地域５（南東部） 146 97 69 64 61 61 12 5
66.4% 47.3% 43.8% 41.8% 41.8% 8.2% 3.4%

地域６（南西部） 75 51 40 37 34 21 2 7
68.0% 53.3% 49.3% 45.3% 28.0% 2.7% 9.3%

男性 1,050 685 608 441 375 393 63 25
65.2% 57.9% 42.0% 35.7% 37.4% 6.0% 2.4%

女性 1,329 881 688 591 587 513 32 44
66.3% 51.8% 44.5% 44.2% 38.6% 2.4% 3.3%

20歳代 164 106 96 62 78 49 6 0
64.6% 58.5% 37.8% 47.6% 29.9% 3.7% 0.0%

30歳代 260 162 146 102 118 92 16 2
62.3% 56.2% 39.2% 45.4% 35.4% 6.2% 0.8%

40歳代 419 276 209 168 166 159 21 4
65.9% 49.9% 40.1% 39.6% 37.9% 5.0% 1.0%

50歳代 505 351 282 225 204 181 14 7
69.5% 55.8% 44.6% 40.4% 35.8% 2.8% 1.4%

60歳代 542 380 306 261 219 210 19 9
70.1% 56.5% 48.2% 40.4% 38.7% 3.5% 1.7%

70歳代以上 501 301 263 219 183 217 22 47
60.1% 52.5% 43.7% 36.5% 43.3% 4.4% 9.4%

若者 137 90 83 54 67 43 5 0
65.7% 60.6% 39.4% 48.9% 31.4% 3.6% 0.0%

独身 307 217 174 147 149 103 15 7
70.7% 56.7% 47.9% 48.5% 33.6% 4.9% 2.3%

夫婦 268 186 161 115 112 85 10 0
69.4% 60.1% 42.9% 41.8% 31.7% 3.7% 0.0%

育児期 202 116 102 78 85 80 19 0
57.4% 50.5% 38.6% 42.1% 39.6% 9.4% 0.0%

教育期前期 449 276 232 165 162 179 20 6
61.5% 51.7% 36.7% 36.1% 39.9% 4.5% 1.3%

教育期後期 207 144 92 87 86 79 6 3
69.6% 44.4% 42.0% 41.5% 38.2% 2.9% 1.4%

単身高齢者 91 49 52 33 27 43 2 11
53.8% 57.1% 36.3% 29.7% 47.3% 2.2% 12.1%

高齢者夫婦 414 260 229 197 155 188 17 25
62.8% 55.3% 47.6% 37.4% 45.4% 4.1% 6.0%

奈良県内で 1,187 782 622 507 486 456 50 18
働いている人 65.9% 52.4% 42.7% 40.9% 38.4% 4.2% 1.5%
奈良県外で 393 274 232 164 150 144 14 6
働いている人 69.7% 59.0% 41.7% 38.2% 36.6% 3.6% 1.5%
20年未満 350 212 187 145 134 126 23 4

60.6% 53.4% 41.4% 38.3% 36.0% 6.6% 1.1%

20年以上 892 597 504 399 380 362 34 28

66.9% 56.5% 44.7% 42.6% 40.6% 3.8% 3.1%

出生時から 1,146 765 612 493 451 421 41 35

66.8% 53.4% 43.0% 39.4% 36.7% 3.6% 3.1%

400万円未満 1,049 676 564 468 419 412 43 51

64.4% 53.8% 44.6% 39.9% 39.3% 4.1% 4.9%
400万円以上 976 651 549 409 415 359 40 11

900万円未満 66.7% 56.3% 41.9% 42.5% 36.8% 4.1% 1.1%

900万円以上 320 220 168 142 117 128 14 2

68.8% 52.5% 44.4% 36.6% 40.0% 4.4% 0.6%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

※複数回答

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

９．その他の政策について 

（１）外国人と日本人が共によりよく暮らせる地域づくりを進めるために取り組むべきこと（問

27 複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）集計結果は「県全体」の結果が多い順（「その他」を除く）に並べている。 

太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目
を示している。  
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県全体

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

県全体

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

県全体

20年未満

20年以上

出生時から

65.9%

54.6%

43.4%

40.5%

38.1%

66.2%

55.4%

41.5%

40.6%

38.0%

65.2%

55.9%

43.6%

39.2%

38.8%

64.2%

55.3%

45.4%

39.0%

36.6%

69.3%

51.4%

45.8%

43.0%

44.1%

66.4%

47.3%

43.8%

41.8%

41.8%

68.0%

53.3%

49.3%

45.3%

28.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

地域の生活ルールの

理解促進のための支援

日本の習慣や文化への

理解促進のための支援

日本語の習得の

ための支援

災害時などの

緊急時対応への支援

在住外国人との

交流の機会の充実

県全体上位５項目、

地域別

65.9%

54.6%

43.4%

40.5%

38.1%

65.7%

60.6%

39.4%

48.9%

31.4%

70.7%

56.7%

47.9%

48.5%

33.6%

69.4%

60.1%

42.9%

41.8%

31.7%

57.4%

50.5%

38.6%

42.1%

39.6%

61.5%

51.7%

36.7%

36.1%

39.9%

69.6%

44.4%

42.0%

41.5%

38.2%

53.8%

57.1%

36.3%

29.7%

47.3%

62.8%

55.3%

47.6%

37.4%

45.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

地域の生活ルールの

理解促進のための支援

日本の習慣や文化への

理解促進のための支援

日本語の習得の

ための支援

災害時などの

緊急時対応への支援

在住外国人との

交流の機会の充実

県全体上位５項目、

ライフステージ別

65.9%

54.6%

43.4%

40.5%

38.1%

60.6%

53.4%

41.4%

38.3%

36.0%

66.9%

56.5%

44.7%

42.6%

40.6%

66.8%

53.4%

43.0%

39.4%

36.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

地域の生活ルールの

理解促進のための支援

日本の習慣や文化への

理解促進のための支援

日本語の習得の

ための支援

災害時などの

緊急時対応への支援

在住外国人との

交流の機会の充実

県全体上位５項目、

居住年数別

65.9%

54.6%

43.4%

40.5%

38.1%

4.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

地域の生活ルールの理解促進のための支援

日本の習慣や文化への理解促進のための支援

日本語の習得のための支援

災害時などの緊急時対応への支援

在住外国人との交流の機会の充実

その他

県全体

図表 外国人と日本人が共によりよく暮らせる地域づくりを進めるために取り組むべきこと（問 27 複数回答／

県全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 外国人と日本人が共によりよく暮らせる地域づくりを進めるために取り組むべきこと（問 27 複数回答／

県全体上位５項目、地域別、ライフステージ別、居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

157 

(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

行
き
た
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

行
き
た
い

ど
ち
ら
で
も
な
い

あ
ま
り
行
き
た
く
な
い

行
き
た
く
な
い

無
回
答

『

行
き
た
い
』

『

行
き
た
く
な
い
』

県　全　体 2,399 404 541 546 411 480 17 945 891
16.8% 22.6% 22.8% 17.1% 20.0% 0.7% 39.4% 37.1%

地域１（北部） 1,179 202 272 270 196 229 10 474 425
17.1% 23.1% 22.9% 16.6% 19.4% 0.8% 40.2% 36.0%

地域２（西部） 227 48 57 39 38 44 1 105 82
21.1% 25.1% 17.2% 16.7% 19.4% 0.4% 46.3% 36.1%

地域３（中部） 593 101 138 140 97 113 4 239 210
17.0% 23.3% 23.6% 16.4% 19.1% 0.7% 40.3% 35.4%

地域４（東部） 179 28 33 35 36 47 0 61 83
15.6% 18.4% 19.6% 20.1% 26.3% 0.0% 34.1% 46.4%

地域５（南東部） 146 18 28 40 26 32 2 46 58
12.3% 19.2% 27.4% 17.8% 21.9% 1.4% 31.5% 39.7%

地域６（南西部） 75 7 13 22 18 15 0 20 33
9.3% 17.3% 29.3% 24.0% 20.0% 0.0% 26.7% 44.0%

男性 1,050 205 216 224 158 238 9 421 396
19.5% 20.6% 21.3% 15.0% 22.7% 0.9% 40.1% 37.7%

女性 1,329 198 324 321 245 233 8 522 478
14.9% 24.4% 24.2% 18.4% 17.5% 0.6% 39.3% 36.0%

20歳代 164 31 37 36 28 32 0 68 60
18.9% 22.6% 22.0% 17.1% 19.5% 0.0% 41.5% 36.6%

30歳代 260 50 58 59 27 65 1 108 92
19.2% 22.3% 22.7% 10.4% 25.0% 0.4% 41.5% 35.4%

40歳代 419 73 99 102 48 94 3 172 142
17.4% 23.6% 24.3% 11.5% 22.4% 0.7% 41.1% 33.9%

50歳代 505 84 117 120 90 91 3 201 181
16.6% 23.2% 23.8% 17.8% 18.0% 0.6% 39.8% 35.8%

60歳代 542 91 127 127 104 93 0 218 197
16.8% 23.4% 23.4% 19.2% 17.2% 0.0% 40.2% 36.3%

70歳代以上 501 74 102 102 109 104 10 176 213
14.8% 20.4% 20.4% 21.8% 20.8% 2.0% 35.1% 42.5%

若者 137 27 35 23 27 25 0 62 52
19.7% 25.5% 16.8% 19.7% 18.2% 0.0% 45.3% 38.0%

独身 307 45 62 72 40 88 0 107 128
14.7% 20.2% 23.5% 13.0% 28.7% 0.0% 34.9% 41.7%

夫婦 268 47 58 69 40 53 1 105 93
17.5% 21.6% 25.7% 14.9% 19.8% 0.4% 39.2% 34.7%

育児期 202 37 49 54 20 41 1 86 61
18.3% 24.3% 26.7% 9.9% 20.3% 0.5% 42.6% 30.2%

教育期前期 449 89 113 96 64 83 4 202 147
19.8% 25.2% 21.4% 14.3% 18.5% 0.9% 45.0% 32.7%

教育期後期 207 28 57 54 30 36 2 85 66
13.5% 27.5% 26.1% 14.5% 17.4% 1.0% 41.1% 31.9%

単身高齢者 91 12 19 25 15 18 2 31 33
13.2% 20.9% 27.5% 16.5% 19.8% 2.2% 34.1% 36.3%

高齢者夫婦 414 69 85 86 83 84 7 154 167
16.7% 20.5% 20.8% 20.0% 20.3% 1.7% 37.2% 40.3%

奈良県内で 1,187 205 262 277 200 236 7 467 436
働いている人 17.3% 22.1% 23.3% 16.8% 19.9% 0.6% 39.3% 36.7%
奈良県外で 393 91 109 84 47 58 4 200 105
働いている人 23.2% 27.7% 21.4% 12.0% 14.8% 1.0% 50.9% 26.7%
20年未満 350 64 83 86 48 68 1 147 116

18.3% 23.7% 24.6% 13.7% 19.4% 0.3% 42.0% 33.1%

20年以上 892 159 208 198 158 163 6 367 321

17.8% 23.3% 22.2% 17.7% 18.3% 0.7% 41.1% 36.0%

出生時から 1,146 179 247 262 201 247 10 426 448

15.6% 21.6% 22.9% 17.5% 21.6% 0.9% 37.2% 39.1%

400万円未満 1,049 142 214 239 193 255 6 356 448

13.5% 20.4% 22.8% 18.4% 24.3% 0.6% 33.9% 42.7%
400万円以上 976 164 235 229 168 173 7 399 341

900万円未満 16.8% 24.1% 23.5% 17.2% 17.7% 0.7% 40.9% 34.9%

900万円以上 320 87 84 65 45 38 1 171 83

27.2% 26.3% 20.3% 14.1% 11.9% 0.3% 53.4% 25.9%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（２）大阪・関西万博に行きたいか（問 28-① 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 
右列は『行きたい』（「行きたい」と「どちらかといえば行きたい」の合計）、『行きたくない』（「あまり行きたくない」と「行きたくない」の合計）
に再集計した結果である。 
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『行きた
い』

『行きた
くない』

39.4% 37.1%

40.2% 36.0%

46.3% 36.1%

40.3% 35.4%

34.1% 46.4%

31.5% 39.7%

26.7% 44.0%

45.3% 38.0%

34.9% 41.7%

39.2% 34.7%

42.6% 30.2%

45.0% 32.7%

41.1% 31.9%

34.1% 36.3%

37.2% 40.3%

39.3% 36.7%

50.9% 26.7%

※『行きたい』（「行きたい」

と「どちらかといえば行きた

い」の合計）、『行きたくな

い』（「あまり行きたくない」

と「行きたくない」の合計）に

再集計した結果である

16.8%

17.1%

21.1%

17.0%

15.6%

12.3%

9.3%

19.7%

14.7%

17.5%

18.3%

19.8%

13.5%

13.2%

16.7%

17.3%

23.2%

22.6%

23.1%

25.1%

23.3%

18.4%

19.2%

17.3%

25.5%

20.2%

21.6%

24.3%

25.2%

27.5%

20.9%

20.5%

22.1%

27.7%

22.8%

22.9%

17.2%

23.6%

19.6%

27.4%

29.3%

16.8%

23.5%

25.7%

26.7%

21.4%

26.1%

27.5%

20.8%

23.3%

21.4%

17.1%

16.6%

16.7%

16.4%

20.1%

17.8%

24.0%

19.7%

13.0%

14.9%

9.9%

14.3%

14.5%

16.5%

20.0%

16.8%

12.0%

20.0%

19.4%

19.4%

19.1%

26.3%

21.9%

20.0%

18.2%

28.7%

19.8%

20.3%

18.5%

17.4%

19.8%

20.3%

19.9%

14.8%

0.7%

0.8%

0.4%

0.7%

0.0%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

0.5%

0.9%

1.0%

2.2%

1.7%

0.6%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

奈良県内で働いている人

奈良県外で働いている人

地域別

奈良での就労別

ライフステージ別

行きたい どちらかといえば行きたい どちらでもない

あまり行きたくない 行きたくない行きたくない 無回答

図表 大阪・関西万博に行きたいか（問 28-① 単数回答／県全体、地域別、ライフステージ別、奈良での就労別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

万
博
自
体
に
関
心
が
な
い

入
場
料
等
の
費
用
が
高
い

パ
ビ
リ
オ
ン
等
の
内
容
が
分

か
り
に
く
い

会
場
ま
で
の
交
通
手
段
が
分

か
り
に
く
い

そ
の
他

無
回
答

県　全　体　☆ 891 617 380 244 192 176 6
69.2% 42.6% 27.4% 21.5% 19.8% 0.7%

地域１（北部） 425 288 201 115 92 93 2
67.8% 47.3% 27.1% 21.6% 21.9% 0.5%

地域２（西部） 82 60 34 25 16 16 0
73.2% 41.5% 30.5% 19.5% 19.5% 0.0%

地域３（中部） 210 154 87 58 47 34 1
73.3% 41.4% 27.6% 22.4% 16.2% 0.5%

地域４（東部） 83 60 26 22 17 13 2
72.3% 31.3% 26.5% 20.5% 15.7% 2.4%

地域５（南東部） 58 40 15 12 9 12 0
69.0% 25.9% 20.7% 15.5% 20.7% 0.0%

地域６（南西部） 33 15 17 12 11 8 1
45.5% 51.5% 36.4% 33.3% 24.2% 3.0%

男性 396 283 171 117 62 76 2
71.5% 43.2% 29.5% 15.7% 19.2% 0.5%

女性 478 323 200 120 126 94 4
67.6% 41.8% 25.1% 26.4% 19.7% 0.8%

20歳代 60 51 27 14 13 12 0
85.0% 45.0% 23.3% 21.7% 20.0% 0.0%

30歳代 92 72 41 23 22 17 1
78.3% 44.6% 25.0% 23.9% 18.5% 1.1%

40歳代 142 115 65 29 23 29 1
81.0% 45.8% 20.4% 16.2% 20.4% 0.7%

50歳代 181 126 76 51 28 32 1
69.6% 42.0% 28.2% 15.5% 17.7% 0.6%

60歳代 197 125 93 63 50 38 1
63.5% 47.2% 32.0% 25.4% 19.3% 0.5%

70歳代以上 213 124 75 61 54 46 2
58.2% 35.2% 28.6% 25.4% 21.6% 0.9%

若者 52 45 25 13 11 11 0
86.5% 48.1% 25.0% 21.2% 21.2% 0.0%

独身 128 102 58 29 23 20 0
79.7% 45.3% 22.7% 18.0% 15.6% 0.0%

夫婦 93 63 38 28 21 21 0
67.7% 40.9% 30.1% 22.6% 22.6% 0.0%

育児期 61 45 25 14 12 14 0
73.8% 41.0% 23.0% 19.7% 23.0% 0.0%

教育期前期 147 104 67 33 23 35 2
70.7% 45.6% 22.4% 15.6% 23.8% 1.4%

教育期後期 66 42 27 21 14 15 1
63.6% 40.9% 31.8% 21.2% 22.7% 1.5%

単身高齢者 33 20 10 6 10 9 0
60.6% 30.3% 18.2% 30.3% 27.3% 0.0%

高齢者夫婦 167 100 61 52 39 33 3
59.9% 36.5% 31.1% 23.4% 19.8% 1.8%

奈良県内で 436 307 198 126 90 76 1
働いている人 70.4% 45.4% 28.9% 20.6% 17.4% 0.2%
奈良県外で 105 82 51 31 15 23 1
働いている人 78.1% 48.6% 29.5% 14.3% 21.9% 1.0%
20年未満 116 84 55 34 20 26 0

72.4% 47.4% 29.3% 17.2% 22.4% 0.0%

20年以上 321 223 138 82 65 64 2

69.5% 43.0% 25.5% 20.2% 19.9% 0.6%

出生時から 448 306 185 125 105 84 4

68.3% 41.3% 27.9% 23.4% 18.8% 0.9%

400万円未満 448 294 181 105 105 89 4

65.6% 40.4% 23.4% 23.4% 19.9% 0.9%
400万円以上 341 254 154 111 67 63 2

900万円未満 74.5% 45.2% 32.6% 19.6% 18.5% 0.6%

900万円以上 83 58 36 24 14 20 0

69.9% 43.4% 28.9% 16.9% 24.1% 0.0%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

☆大阪・関西万博に
行きたくない人
※複数回答

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（３）大阪・関西万博に行きたくない理由（問 28-② 複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

（注）集計結果は「県全体」の結果が多い順（「その他」を除く）に並べている。 
太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目
を示している。 

「大阪・関西万博に行きたくない人」とは、問 28-①で「あまり行きたくない」、「行きたくない」と回答をした人。  
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69.2%

42.6%

27.4%

21.5%

67.8%

47.3%

27.1%

21.6%

73.2%

41.5%

30.5%

19.5%

73.3%

41.4%

27.6%

22.4%

72.3%

31.3%

26.5%

20.5%

69.0%

25.9%

20.7%

15.5%

45.5%

51.5%

36.4%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

万博自体に関心がない

入場料等の費用が高い

パビリオン等の内容が

分かりにくい

会場までの交通手段が

分かりにくい

地域別

69.2%

42.6%

27.4%

21.5%

70.4%

45.4%

28.9%

20.6%

78.1%

48.6%

29.5%

14.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

万博自体に関心がない

入場料等の費用が高い

パビリオン等の内容が

分かりにくい

会場までの交通手段が

分かりにくい

奈良での就労別

69.2%

42.6%

27.4%

21.5%

86.5%

48.1%

25.0%

21.2%

79.7%

45.3%

22.7%

18.0%

67.7%

40.9%

30.1%

22.6%

73.8%

41.0%

23.0%

19.7%

70.7%

45.6%

22.4%

15.6%

63.6%

40.9%

31.8%

21.2%

60.6%

30.3%

18.2%

30.3%

59.9%

36.5%

31.1%

23.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

万博自体に関心がない

入場料等の費用が高い

パビリオン等の内容が

分かりにくい

会場までの交通手段が

分かりにくい

ライフステージ別

県全体

奈良県内で働いている人

奈良県外で働いている人

県全体

若者

独身

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

県全体

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

69.2%

42.6%

27.4%

21.5%

19.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

万博自体に関心がない

入場料等の費用が高い

パビリオン等の内容が

分かりにくい

会場までの交通手段が

分かりにくい

その他

県全体

図表 大阪・関西万博に行きたくない理由（問 28-② 複数回答／県全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 大阪・関西万博に行きたくない理由（問 28-② 複数回答／地域別、ライフステージ別、奈良での就労別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

毎
月
読
ん
で
い
る

と
き
ど
き
読
ん
で
い
る

読
ん
で
い
な
い

無
回
答

『

読
ん
で
い
る
』

県　全　体 2,399 1,090 957 335 17 2,047
45.4% 39.9% 14.0% 0.7% 85.3%

地域１（北部） 1,179 562 445 164 8 1,007
47.7% 37.7% 13.9% 0.7% 85.4%

地域２（西部） 227 97 88 41 1 185
42.7% 38.8% 18.1% 0.4% 81.5%

地域３（中部） 593 252 263 75 3 515
42.5% 44.4% 12.6% 0.5% 86.8%

地域４（東部） 179 79 76 22 2 155
44.1% 42.5% 12.3% 1.1% 86.6%

地域５（南東部） 146 67 57 19 3 124
45.9% 39.0% 13.0% 2.1% 84.9%

地域６（南西部） 75 33 28 14 0 61
44.0% 37.3% 18.7% 0.0% 81.3%

男性 1,050 445 418 176 11 863
42.4% 39.8% 16.8% 1.0% 82.2%

女性 1,329 640 527 156 6 1,167
48.2% 39.7% 11.7% 0.5% 87.8%

20歳代 164 27 56 81 0 83
16.5% 34.1% 49.4% 0.0% 50.6%

30歳代 260 89 124 45 2 213
34.2% 47.7% 17.3% 0.8% 81.9%

40歳代 419 158 193 66 2 351
37.7% 46.1% 15.8% 0.5% 83.8%

50歳代 505 218 217 67 3 435
43.2% 43.0% 13.3% 0.6% 86.1%

60歳代 542 282 207 48 5 489
52.0% 38.2% 8.9% 0.9% 90.2%

70歳代以上 501 313 155 28 5 468
62.5% 30.9% 5.6% 1.0% 93.4%

若者 137 17 47 73 0 64
12.4% 34.3% 53.3% 0.0% 46.7%

独身 307 84 154 68 1 238
27.4% 50.2% 22.1% 0.3% 77.5%

夫婦 268 126 113 29 0 239
47.0% 42.2% 10.8% 0.0% 89.2%

育児期 202 97 76 28 1 173
48.0% 37.6% 13.9% 0.5% 85.6%

教育期前期 449 201 190 54 4 391
44.8% 42.3% 12.0% 0.9% 87.1%

教育期後期 207 85 97 25 0 182
41.1% 46.9% 12.1% 0.0% 87.9%

単身高齢者 91 47 33 10 1 80
51.6% 36.3% 11.0% 1.1% 87.9%

高齢者夫婦 414 258 131 20 5 389
62.3% 31.6% 4.8% 1.2% 94.0%

奈良県内で 1,187 500 524 156 7 1,024
働いている人 42.1% 44.1% 13.1% 0.6% 86.3%
奈良県外で 393 147 166 76 4 313
働いている人 37.4% 42.2% 19.3% 1.0% 79.6%
20年未満 350 137 150 60 3 287

39.1% 42.9% 17.1% 0.9% 82.0%

20年以上 892 445 341 102 4 786

49.9% 38.2% 11.4% 0.4% 88.1%

出生時から 1,146 503 460 173 10 963

43.9% 40.1% 15.1% 0.9% 84.0%

400万円未満 1,049 507 383 148 11 890

48.3% 36.5% 14.1% 1.0% 84.8%
400万円以上 976 423 420 128 5 843

900万円未満 43.3% 43.0% 13.1% 0.5% 86.4%

900万円以上 320 141 130 49 0 271

44.1% 40.6% 15.3% 0.0% 84.7%

世
帯
収
入
別

居
住
年
数
別

奈
良
で
の

就
労
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

（４）広報誌「県民だより奈良」の閲読状況（問 29 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『読んでいる』（「毎月読んでいる」と「ときどき読んでいる」の合計）に再集計した結果である。 
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『読んで
いる』

85.3%

85.4%

81.5%

86.8%

86.6%

84.9%

81.3%

82.2%

87.8%

50.6%

81.9%

83.8%

86.1%

90.2%

93.4%

※『読んでいる』

（「毎月読んでい

る」と「ときどき

読んでいる」の合

計）に再集計した

結果である

45.4%

47.7%

42.7%

42.5%

44.1%

45.9%

44.0%

42.4%

48.2%

16.5%

34.2%

37.7%

43.2%

52.0%

62.5%

39.9%

37.7%

38.8%

44.4%

42.5%

39.0%

37.3%

39.8%

39.7%

34.1%

47.7%

46.1%

43.0%

38.2%

30.9%

14.0%

13.9%

18.1%

12.6%

12.3%

13.0%

18.7%

16.8%

11.7%

49.4%

17.3%

15.8%

13.3%

8.9%

5.6%

0.7%

0.7%

0.4%

0.5%

1.1%

2.1%

0.0%

1.0%

0.5%

0.0%

0.8%

0.5%

0.6%

0.9%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

地域別

年齢別

性 別

毎月読んでいる ときどき読んでいる 読んでいない 無回答

図表 広報誌「県民だより奈良」の閲読状況（問 29 単数回答／県全体、地域別、性別、年齢別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

未
婚

既
婚

離
婚
・
死
別

無
回
答

県　全　体 2,399 461 1,728 198 12
19.2% 72.0% 8.3% 0.5%

R05からの増減 - (+4.3) (+1.6) (▲4.7) (▲1.3)
地域１（北部） 1,179 209 864 101 5

17.7% 73.3% 8.6% 0.4%
地域２（西部） 227 42 167 18 0

18.5% 73.6% 7.9% 0.0%
地域３（中部） 593 112 436 43 2

18.9% 73.5% 7.3% 0.3%
地域４（東部） 179 46 122 11 0

25.7% 68.2% 6.1% 0.0%
地域５（南東部） 146 31 93 19 3

21.2% 63.7% 13.0% 2.1%
地域６（南西部） 75 21 46 6 2

28.0% 61.3% 8.0% 2.7%
男性 1,050 211 764 73 2

20.1% 72.8% 7.0% 0.2%
女性 1,329 241 961 125 2

18.1% 72.3% 9.4% 0.2%
20歳代 164 141 22 0 1

86.0% 13.4% 0.0% 0.6%
30歳代 260 88 162 10 0

33.8% 62.3% 3.8% 0.0%
40歳代 419 94 303 22 0

22.4% 72.3% 5.3% 0.0%
50歳代 505 95 372 37 1

18.8% 73.7% 7.3% 0.2%
60歳代 542 30 457 54 1

5.5% 84.3% 10.0% 0.2%
70歳代以上 501 13 412 74 2

2.6% 82.2% 14.8% 0.4%
奈良県内で 1,187 226 860 101 0
働いている人 19.0% 72.5% 8.5% 0.0%
奈良県外で 393 108 270 15 0
働いている人 27.5% 68.7% 3.8% 0.0%
20年未満 350 47 282 20 1

13.4% 80.6% 5.7% 0.3%
20年以上 892 135 671 84 2

15.1% 75.2% 9.4% 0.2%
出生時から 1,146 279 770 94 3

24.3% 67.2% 8.2% 0.3%
400万円未満 1,049 240 657 145 7

22.9% 62.6% 13.8% 0.7%
400万円以上 976 170 763 40 3

900万円未満 17.4% 78.2% 4.1% 0.3%

900万円以上 320 34 277 9 0

10.6% 86.6% 2.8% 0.0%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

10．回答者に関すること 

（１）婚姻状況（問 32 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）濃い網掛けは「無回答」を除いた各属性区分の最多項目を示している。 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

単
身

（

あ
な
た
１
人
）

夫
婦
の
み

２
世
代
家
族

（

親
子
家
庭
）

３
世
代
家
族

（

親
子
孫
家
庭
）

そ
の
他

無
回
答

県　全　体 2,399 235 703 1,172 240 32 17
9.8% 29.3% 48.9% 10.0% 1.3% 0.7%

R05からの増減 - (▲0.6) (▲1.9) (+3.5) (+0.0) (▲0.1) (▲0.9)
地域１（北部） 1,179 108 353 579 112 19 8

9.2% 29.9% 49.1% 9.5% 1.6% 0.7%
地域２（西部） 227 17 59 127 22 1 1

7.5% 26.0% 55.9% 9.7% 0.4% 0.4%
地域３（中部） 593 56 166 295 65 8 3

9.4% 28.0% 49.7% 11.0% 1.3% 0.5%
地域４（東部） 179 17 53 88 19 1 1

9.5% 29.6% 49.2% 10.6% 0.6% 0.6%
地域５（南東部） 146 26 45 56 15 2 2

17.8% 30.8% 38.4% 10.3% 1.4% 1.4%
地域６（南西部） 75 11 27 27 7 1 2

14.7% 36.0% 36.0% 9.3% 1.3% 2.7%
男性 1,050 104 337 508 80 14 7

9.9% 32.1% 48.4% 7.6% 1.3% 0.7%
女性 1,329 128 364 661 157 17 2

9.6% 27.4% 49.7% 11.8% 1.3% 0.2%
20歳代 164 20 6 99 36 2 1

12.2% 3.7% 60.4% 22.0% 1.2% 0.6%
30歳代 260 25 27 179 21 8 0

9.6% 10.4% 68.8% 8.1% 3.1% 0.0%
40歳代 419 22 39 302 50 5 1

5.3% 9.3% 72.1% 11.9% 1.2% 0.2%
50歳代 505 47 113 284 52 6 3

9.3% 22.4% 56.2% 10.3% 1.2% 0.6%
60歳代 542 60 233 188 51 8 2

11.1% 43.0% 34.7% 9.4% 1.5% 0.4%
70歳代以上 501 61 285 119 30 3 3

12.2% 56.9% 23.8% 6.0% 0.6% 0.6%
育児期 202 4 12 163 19 4 0

2.0% 5.9% 80.7% 9.4% 2.0% 0.0%
教育期前期 449 9 19 341 74 6 0

2.0% 4.2% 75.9% 16.5% 1.3% 0.0%
教育期後期 207 9 16 138 42 2 0

4.3% 7.7% 66.7% 20.3% 1.0% 0.0%
奈良県内で 1,187 122 279 618 146 18 4
働いている人 10.3% 23.5% 52.1% 12.3% 1.5% 0.3%
奈良県外で 393 23 86 239 37 7 1
働いている人 5.9% 21.9% 60.8% 9.4% 1.8% 0.3%
20年未満 350 36 70 212 25 6 1

10.3% 20.0% 60.6% 7.1% 1.7% 0.3%
20年以上 892 102 336 372 69 8 5

11.4% 37.7% 41.7% 7.7% 0.9% 0.6%
出生時から 1,146 97 296 585 145 18 5

8.5% 25.8% 51.0% 12.7% 1.6% 0.4%
400万円未満 1,049 174 399 366 86 15 9

16.6% 38.0% 34.9% 8.2% 1.4% 0.9%
400万円以上 976 50 236 569 104 12 5

900万円未満 5.1% 24.2% 58.3% 10.7% 1.2% 0.5%

900万円以上 320 8 54 209 44 5 0

2.5% 16.9% 65.3% 13.8% 1.6% 0.0%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ

ス
テ
ー

ジ
別

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

（２）世帯構成（問 33 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
（注）太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目

を示している。  
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

若
者

独
身

夫
婦

育
児
期

教
育
期
前
期

教
育
期
後
期

単
身
高
齢
者

高
齢
者
夫
婦

非
該
当
・
無
回
答

県　全　体 2,399 137 307 268 202 449 207 91 414 517
5.7% 12.8% 11.2% 8.4% 18.7% 8.6% 3.8% 17.3% 21.6%

R05からの増減 - (+1.8) (▲0.7) (+2.4) (+1.2) (+2.6) (+0.2) (▲2.0) (▲4.1) (▲0.6)
地域１（北部） 1,179 67 133 134 97 217 99 50 213 265

5.7% 11.3% 11.4% 8.2% 18.4% 8.4% 4.2% 18.1% 22.5%
地域２（西部） 227 9 31 29 21 48 27 3 29 48

4.0% 13.7% 12.8% 9.3% 21.1% 11.9% 1.3% 12.8% 21.1%
地域３（中部） 593 36 76 66 56 120 49 18 92 127

6.1% 12.8% 11.1% 9.4% 20.2% 8.3% 3.0% 15.5% 21.4%
地域４（東部） 179 10 37 21 11 31 16 2 31 35

5.6% 20.7% 11.7% 6.1% 17.3% 8.9% 1.1% 17.3% 19.6%
地域５（南東部） 146 6 21 12 13 26 11 14 30 28

4.1% 14.4% 8.2% 8.9% 17.8% 7.5% 9.6% 20.5% 19.2%
地域６（南西部） 75 9 9 6 4 7 5 4 19 14

12.0% 12.0% 8.0% 5.3% 9.3% 6.7% 5.3% 25.3% 18.7%
男性 1,050 58 140 107 94 196 83 34 222 206

5.5% 13.3% 10.2% 9.0% 18.7% 7.9% 3.2% 21.1% 19.6%
女性 1,329 75 162 160 108 251 124 57 192 303

5.6% 12.2% 12.0% 8.1% 18.9% 9.3% 4.3% 14.4% 22.8%
20歳代 164 137 - 4 17 3 2 - - 3

83.5% - 2.4% 10.4% 1.8% 1.2% - - 1.8%
30歳代 260 - 84 22 107 76 2 - - 7

- 32.3% 8.5% 41.2% 29.2% 0.8% - - 2.7%
40歳代 419 - 93 32 61 229 62 - - 11

- 22.2% 7.6% 14.6% 54.7% 14.8% - - 2.6%
50歳代 505 - 105 107 4 102 109 - - 123

- 20.8% 21.2% 0.8% 20.2% 21.6% - - 24.4%
60歳代 542 - 25 103 8 14 18 30 129 225

- 4.6% 19.0% 1.5% 2.6% 3.3% 5.5% 23.8% 41.5%
70歳代以上 501 - - - 5 25 14 61 285 140

- - - 1.0% 5.0% 2.8% 12.2% 56.9% 27.9%

奈良県内で 1,187 59 168 141 118 289 130 31 125 248

働いている人 5.0% 14.2% 11.9% 9.9% 24.3% 11.0% 2.6% 10.5% 20.9%

奈良県外で 393 23 80 59 44 86 43 1 24 65

働いている人 5.9% 20.4% 15.0% 11.2% 21.9% 10.9% 0.3% 6.1% 16.5%

20年未満 350 19 28 47 97 134 29 7 19 21
5.4% 8.0% 13.4% 27.7% 38.3% 8.3% 2.0% 5.4% 6.0%

20年以上 892 28 103 132 27 124 85 42 197 210
3.1% 11.5% 14.8% 3.0% 13.9% 9.5% 4.7% 22.1% 23.5%

出生時から 1,146 90 176 89 77 191 93 42 197 277
7.9% 15.4% 7.8% 6.7% 16.7% 8.1% 3.7% 17.2% 24.2%

400万円未満 1,049 65 162 99 45 86 42 82 297 214

6.2% 15.4% 9.4% 4.3% 8.2% 4.0% 7.8% 28.3% 20.4%

400万円以上 976 47 119 129 115 243 102 7 96 224

900万円未満 4.8% 12.2% 13.2% 11.8% 24.9% 10.5% 0.7% 9.8% 23.0%

900万円以上 320 21 13 34 40 113 62 1 15 63

6.6% 4.1% 10.6% 12.5% 35.3% 19.4% 0.3% 4.7% 19.7%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

（３）ライフステージ（複数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「非該当・無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示し

ている。 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

正
規
の
職
員
・
従
業
員

契
約
社
員
・
嘱
託

派
遣
社
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
（

学
生

を
除
く
）

企
業
な
ど
の
役
員

農
林
漁
業
の
自
営
業
・
家
族
従

業
員

商
工
・
サ
ー

ビ
ス
業
の
自
営
業
・

家
族
従
業
員
（

卸
売
業
・
飲
食

業
・
製
造
業
・
建
設
業
な
ど
）

そ
の
他
自
営
業
（

開
業
医
・
弁
護

士
・
宗
教
家
・
芸
術
家
・
茶
華
道

師
匠
な
ど
）

家
事
専
業
・
家
事
手
伝
い

無
職

学
生

そ
の
他

無
回
答

県　全　体 2,399 703 129 26 438 39 62 119 79 273 435 43 32 21
29.3% 5.4% 1.1% 18.3% 1.6% 2.6% 5.0% 3.3% 11.4% 18.1% 1.8% 1.3% 0.9%

R05からの増減 - (+3.6) (+1.0) (+0.3) (+2.5) (▲0.2) (▲0.0) (+0.4) (+0.6) (▲1.7) (▲5.3) (+0.7) (+0.4) (▲2.2)
地域１（北部） 1,179 355 65 12 190 22 33 48 36 145 233 20 11 9

30.1% 5.5% 1.0% 16.1% 1.9% 2.8% 4.1% 3.1% 12.3% 19.8% 1.7% 0.9% 0.8%
地域２（西部） 227 78 6 5 52 1 2 7 4 23 41 5 2 1

34.4% 2.6% 2.2% 22.9% 0.4% 0.9% 3.1% 1.8% 10.1% 18.1% 2.2% 0.9% 0.4%
地域３（中部） 593 172 41 7 109 10 5 28 24 73 95 12 11 6

29.0% 6.9% 1.2% 18.4% 1.7% 0.8% 4.7% 4.0% 12.3% 16.0% 2.0% 1.9% 1.0%
地域４（東部） 179 49 10 0 40 1 9 12 10 12 28 4 4 0

27.4% 5.6% 0.0% 22.3% 0.6% 5.0% 6.7% 5.6% 6.7% 15.6% 2.2% 2.2% 0.0%
地域５（南東部） 146 30 4 0 32 4 8 18 4 15 24 1 3 3

20.5% 2.7% 0.0% 21.9% 2.7% 5.5% 12.3% 2.7% 10.3% 16.4% 0.7% 2.1% 2.1%
地域６（南西部） 75 19 3 2 15 1 5 6 1 5 14 1 1 2

25.3% 4.0% 2.7% 20.0% 1.3% 6.7% 8.0% 1.3% 6.7% 18.7% 1.3% 1.3% 2.7%
男性 1,050 419 77 8 80 29 45 66 39 4 236 19 20 8

39.9% 7.3% 0.8% 7.6% 2.8% 4.3% 6.3% 3.7% 0.4% 22.5% 1.8% 1.9% 0.8%
女性 1,329 279 52 18 355 10 17 53 40 268 195 23 12 7

21.0% 3.9% 1.4% 26.7% 0.8% 1.3% 4.0% 3.0% 20.2% 14.7% 1.7% 0.9% 0.5%
20歳代 164 73 3 2 15 0 2 1 3 5 14 39 7 0

44.5% 1.8% 1.2% 9.1% 0.0% 1.2% 0.6% 1.8% 3.0% 8.5% 23.8% 4.3% 0.0%
30歳代 260 150 8 3 39 1 6 12 6 20 8 3 4 0

57.7% 3.1% 1.2% 15.0% 0.4% 2.3% 4.6% 2.3% 7.7% 3.1% 1.2% 1.5% 0.0%
40歳代 419 212 13 10 82 7 1 21 22 30 20 0 1 0

50.6% 3.1% 2.4% 19.6% 1.7% 0.2% 5.0% 5.3% 7.2% 4.8% 0.0% 0.2% 0.0%
50歳代 505 198 21 8 118 9 9 34 12 51 36 1 8 0

39.2% 4.2% 1.6% 23.4% 1.8% 1.8% 6.7% 2.4% 10.1% 7.1% 0.2% 1.6% 0.0%
60歳代 542 66 67 3 128 13 19 21 17 65 135 0 6 2

12.2% 12.4% 0.6% 23.6% 2.4% 3.5% 3.9% 3.1% 12.0% 24.9% 0.0% 1.1% 0.4%
70歳代以上 501 4 17 0 56 9 25 29 19 102 221 0 6 13

0.8% 3.4% 0.0% 11.2% 1.8% 5.0% 5.8% 3.8% 20.4% 44.1% 0.0% 1.2% 2.6%
若者 137 64 2 2 11 0 1 0 3 0 12 37 5 0

46.7% 1.5% 1.5% 8.0% 0.0% 0.7% 0.0% 2.2% 0.0% 8.8% 27.0% 3.6% 0.0%
独身 307 146 17 11 54 2 5 10 6 9 40 0 7 0

47.6% 5.5% 3.6% 17.6% 0.7% 1.6% 3.3% 2.0% 2.9% 13.0% 0.0% 2.3% 0.0%
夫婦 268 91 26 4 50 3 1 13 12 34 28 1 5 0

34.0% 9.7% 1.5% 18.7% 1.1% 0.4% 4.9% 4.5% 12.7% 10.4% 0.4% 1.9% 0.0%
育児期 202 97 5 0 29 1 5 15 11 25 9 3 2 0

48.0% 2.5% 0.0% 14.4% 0.5% 2.5% 7.4% 5.4% 12.4% 4.5% 1.5% 1.0% 0.0%
教育期前期 449 195 15 3 100 11 14 24 19 43 21 2 2 0

43.4% 3.3% 0.7% 22.3% 2.4% 3.1% 5.3% 4.2% 9.6% 4.7% 0.4% 0.4% 0.0%
教育期後期 207 77 11 2 52 5 4 16 7 17 14 1 0 1

37.2% 5.3% 1.0% 25.1% 2.4% 1.9% 7.7% 3.4% 8.2% 6.8% 0.5% 0.0% 0.5%
単身高齢者 91 1 2 0 19 0 3 6 3 9 45 0 0 3

1.1% 2.2% 0.0% 20.9% 0.0% 3.3% 6.6% 3.3% 9.9% 49.5% 0.0% 0.0% 3.3%
高齢者夫婦 414 8 12 1 63 9 20 23 17 81 167 0 6 7

1.9% 2.9% 0.2% 15.2% 2.2% 4.8% 5.6% 4.1% 19.6% 40.3% 0.0% 1.4% 1.7%
奈良県内で 1,187 455 71 15 394 21 56 105 70 0 0 0 0 0
働いている人 38.3% 6.0% 1.3% 33.2% 1.8% 4.7% 8.8% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
奈良県外で 393 246 55 11 43 18 1 12 7 0 0 0 0 0
働いている人 62.6% 14.0% 2.8% 10.9% 4.6% 0.3% 3.1% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20年未満 350 141 13 4 58 7 5 24 13 36 37 11 1 0

40.3% 3.7% 1.1% 16.6% 2.0% 1.4% 6.9% 3.7% 10.3% 10.6% 3.1% 0.3% 0.0%
20年以上 892 220 55 10 184 13 9 38 26 125 185 4 13 10

24.7% 6.2% 1.1% 20.6% 1.5% 1.0% 4.3% 2.9% 14.0% 20.7% 0.4% 1.5% 1.1%
出生時から 1,146 340 61 12 196 19 48 56 40 112 212 28 18 4

29.7% 5.3% 1.0% 17.1% 1.7% 4.2% 4.9% 3.5% 9.8% 18.5% 2.4% 1.6% 0.3%

居
住
年
数
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

（４）職業（問 35 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目

を示している。 
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62.6%

38.3%

21.0%

39.9%

25.3%

20.5%

27.4%

29.0%

34.4%

30.1%

25.7%

29.3%

14.0%

6.0%

3.9%

7.3%

4.0%

2.7%

5.6%

6.9%

2.6%

5.5%

4.4%

5.4%

2.8%

1.3%

1.4%

0.8%

2.7%

0.0%

0.0%

1.2%

2.2%

1.0%

0.8%

1.1%

10.9%

33.2%

26.7%

7.6%

20.0%

21.9%

22.3%

18.4%

22.9%

16.1%

15.7%

18.3%

4.6%

1.8%

0.8%

2.8%

1.3%

2.7%

0.6%

1.7%

0.4%

1.9%

1.8%

1.6%

0.3%

4.7%

1.3%

4.3%

6.7%

5.5%

5.0%

0.8%

0.9%

2.8%

2.6%

2.6%

3.1%

8.8%

4.0%

6.3%

8.0%

12.3%

6.7%

4.7%

3.1%

4.1%

4.6%

5.0%

1.8%

5.9%

3.0%

3.7%

1.3%

2.7%

5.6%

4.0%

1.8%

3.1%

2.6%

3.3%

20.2%

0.4%

6.7%

10.3%

6.7%

12.3%

10.1%

12.3%

13.1%

11.4%

14.7%

22.5%

18.7%

16.4%

15.6%

16.0%

18.1%

19.8%

23.5%

18.1%

1.7%

1.8%

1.3%

0.7%

2.2%

2.0%

2.2%

1.7%

1.1%

1.8%

0.9%

1.9%

1.3%

2.1%

2.2%

1.9%

0.9%

0.9%

1.0%

1.3%

0.0%

0.0%

0.5%

0.8%

2.7%

2.1%

0.0%

1.0%

0.4%

0.8%

3.1%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

奈良県外で

働いている人

奈良県内で

働いている人

女性

男性

地域６（南西部）

地域５（南東部）

地域４（東部）

地域３（中部）

地域２（西部）

地域１（北部）

県全体 R05

県全体 R06

地域別

奈良での就労別

性 別

正規の職員・従業員 契約社員・嘱託

派遣社員 パート・アルバイト（学生を除く）

企業などの役員 農林漁業の自営業・家族従業員

商工・サービス業の自営業・家族従業員 その他自営業

家事専業・家事手伝い 無職

学生 その他

無回答

図表 職業（問 35 単数回答／経年比較／県全体、地域別、性別、奈良での就労別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「奈良県内で働いている人」、「奈良県外で働いている人」の「家事専業・家事手伝い」「無職」「学生」「その他」のラベルは省略している。 
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(上段：件数、下段：比率）

内　訳

大
阪
府

京
都
府

そ
の
他

県　全　体　☆ 1,595 393 303 43 47 673 514 15 1,187
24.6% 77.1% 10.9% 12.0% 42.2% 32.2% 0.9% 74.4%

R05からの増減 - (+0.3) (+1.5) (+1.5) (▲1.8) (+0.2) (▲0.1) (▲0.4) (+0.1)
地域１（北部） 761 223 167 37 19 348 187 3 535

29.3% 74.9% 16.6% 8.5% 45.7% 24.6% 0.4% 70.3%
地域２（西部） 155 43 39 1 3 37 72 3 109

27.7% 90.7% 2.3% 7.0% 23.9% 46.5% 1.9% 70.3%
地域３（中部） 396 92 82 4 6 123 177 4 300

23.2% 89.1% 4.3% 6.5% 31.1% 44.7% 1.0% 75.8%
地域４（東部） 131 25 12 1 12 60 44 2 104

19.1% 48.0% 4.0% 48.0% 45.8% 33.6% 1.5% 79.4%
地域５（南東部） 100 3 2 0 1 66 30 1 96

3.0% 66.7% 0.0% 33.3% 66.0% 30.0% 1.0% 96.0%
地域６（南西部） 52 7 1 0 6 39 4 2 43

13.5% 14.3% 0.0% 85.7% 75.0% 7.7% 3.8% 82.7%
男性 763 239 189 25 25 267 248 9 515

31.3% 79.1% 10.5% 10.5% 35.0% 32.5% 1.2% 67.5%
女性 824 152 113 17 22 403 263 6 666

18.4% 74.3% 11.2% 14.5% 48.9% 31.9% 0.7% 80.8%
20歳代 99 26 21 2 3 41 31 1 72

26.3% 80.8% 7.7% 11.5% 41.4% 31.3% 1.0% 72.7%
30歳代 225 77 65 8 4 63 83 2 146

34.2% 84.4% 10.4% 5.2% 28.0% 36.9% 0.9% 64.9%
40歳代 368 92 68 12 12 142 131 3 273

25.0% 73.9% 13.0% 13.0% 38.6% 35.6% 0.8% 74.2%
50歳代 409 101 76 10 15 159 147 2 306

24.7% 75.2% 9.9% 14.9% 38.9% 35.9% 0.5% 74.8%
60歳代 334 74 54 8 12 160 98 2 258

22.2% 73.0% 10.8% 16.2% 47.9% 29.3% 0.6% 77.2%
70歳代以上 159 23 19 3 1 108 23 5 131

14.5% 82.6% 13.0% 4.3% 67.9% 14.5% 3.1% 82.4%
若者 83 23 18 2 3 34 25 1 59

27.7% 78.3% 8.7% 13.0% 41.0% 30.1% 1.2% 71.1%
独身 251 80 62 7 11 71 97 3 168

31.9% 77.5% 8.8% 13.8% 28.3% 38.6% 1.2% 66.9%
夫婦 200 59 48 5 6 81 60 0 141

29.5% 81.4% 8.5% 10.2% 40.5% 30.0% 0.0% 70.5%
育児期 163 44 39 4 1 59 59 1 118

27.0% 88.6% 9.1% 2.3% 36.2% 36.2% 0.6% 72.4%
教育期前期 381 86 63 14 9 162 127 6 289

22.6% 73.3% 16.3% 10.5% 42.5% 33.3% 1.6% 75.9%
教育期後期 174 43 35 6 2 70 60 1 130

24.7% 81.4% 14.0% 4.7% 40.2% 34.5% 0.6% 74.7%
単身高齢者 34 1 1 0 0 22 9 2 31

2.9% 100.0% 0.0% 0.0% 64.7% 26.5% 5.9% 91.2%
高齢者夫婦 153 24 16 4 4 95 30 4 125

15.7% 66.7% 16.7% 16.7% 62.1% 19.6% 2.6% 81.7%
奈良県内で 1,187 673 514 1,187
働いている人 56.7% 43.3% 100.0%
奈良県外で 393 393 303 43 47 0
働いている人 100.0% 77.1% 10.9% 12.0% 0.0%
20年未満 265 102 85 12 5 97 65 1 162

38.5% 83.3% 11.8% 4.9% 36.6% 24.5% 0.4% 61.1%
20年以上 555 155 121 16 18 229 168 3 397

27.9% 78.1% 10.3% 11.6% 41.3% 30.3% 0.5% 71.5%
出生時から 772 135 96 15 24 346 280 11 626

17.5% 71.1% 11.1% 17.8% 44.8% 36.3% 1.4% 81.1%
400万円未満 547 84 61 7 16 291 162 10 453

15.4% 72.6% 8.3% 19.0% 53.2% 29.6% 1.8% 82.8%

400万円以上 764 199 154 26 19 293 269 3 562

900万円未満 26.0% 77.4% 13.1% 9.5% 38.4% 35.2% 0.4% 73.6%

900万円以上 261 103 82 10 11 76 81 1 157

39.5% 79.6% 9.7% 10.7% 29.1% 31.0% 0.4% 60.2%

居
住
年
数
別

世
帯
収
入
別

県
外

全
　
体

『

県
内
で
就
労
』

無
回
答

県
内
の
他
の
市
町
村

現
在
お
住
ま
い
の

市
町
村

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

☆働いている人のみ

（５）勤務地（問 36 単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

（注）「働いている人」とは、問 35で「正規の職員・従業員」～「その他自営業」と回答をした人。 
右列は『県内で就労』（「現在お住まいの市町村」と「県内の他の市町村」の合計）に再集計した結果である。  
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県外　 現在お住まいの市町村 県内の他の市町村 無回答

『県内で
就労』

74.4%

(+0.1%)

70.3%

70.3%

75.8%

79.4%

96.0%

82.7%

67.5%

80.8%

61.1%

71.5%

81.1%

『県内で就労』

（「現在お住ま

いの市町村」と

「県内の他の市

町村」の合計）

に再集計した結

果である

24.6%

24.3%

29.3%

27.7%

23.2%

19.1%

3.0%

13.5%

31.3%

18.4%

38.5%

27.9%

17.5%

42.2%

42.0%

45.7%

23.9%

31.1%

45.8%

66.0%

75.0%

35.0%

48.9%

36.6%

41.3%

44.8%

32.2%

32.4%

24.6%

46.5%

44.7%

33.6%

30.0%

7.7%

32.5%

31.9%

24.5%

30.3%

36.3%

0.9%

1.3%

0.4%

1.9%

1.0%

1.5%

1.0%

3.8%

1.2%

0.7%

0.4%

0.5%

1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

県全体 R06

R05

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

男性

女性

20年未満

20年以上

出生時から

地域別

居住年数別

性 別

図表 勤務地（問 36 単数回答／経年比較／県全体、地域別、性別、居住年数別） 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

５
年
未
満

５
年
以
上
、

1
0
年
未
満

1
0
年
以
上
、

2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

出
生
時
か
ら

無
回
答

『

移
住
者
』

県　全　体 2,399 90 85 175 892 1,146 11 1,242
3.8% 3.5% 7.3% 37.2% 47.8% 0.5% 51.8%

地域１（北部） 1,179 44 40 96 473 523 3 653
3.7% 3.4% 8.1% 40.1% 44.4% 0.3% 55.4%

地域２（西部） 227 10 12 17 110 78 0 149
4.4% 5.3% 7.5% 48.5% 34.4% 0.0% 65.6%

地域３（中部） 593 20 14 44 218 292 5 296
3.4% 2.4% 7.4% 36.8% 49.2% 0.8% 49.9%

地域４（東部） 179 6 8 4 46 115 0 64
3.4% 4.5% 2.2% 25.7% 64.2% 0.0% 35.8%

地域５（南東部） 146 6 9 9 35 85 2 59
4.1% 6.2% 6.2% 24.0% 58.2% 1.4% 40.4%

地域６（南西部） 75 4 2 5 10 53 1 21
5.3% 2.7% 6.7% 13.3% 70.7% 1.3% 28.0%

男性 1,050 41 37 76 383 511 2 537
3.9% 3.5% 7.2% 36.5% 48.7% 0.2% 51.1%

女性 1,329 47 47 97 505 630 3 696
3.5% 3.5% 7.3% 38.0% 47.4% 0.2% 52.4%

20歳代 164 13 6 10 32 103 0 61
7.9% 3.7% 6.1% 19.5% 62.8% 0.0% 37.2%

30歳代 260 40 27 34 39 119 1 140
15.4% 10.4% 13.1% 15.0% 45.8% 0.4% 53.8%

40歳代 419 19 27 66 114 193 0 226
4.5% 6.4% 15.8% 27.2% 46.1% 0.0% 53.9%

50歳代 505 4 13 40 216 232 0 273
0.8% 2.6% 7.9% 42.8% 45.9% 0.0% 54.1%

60歳代 542 9 6 17 249 260 1 281
1.7% 1.1% 3.1% 45.9% 48.0% 0.2% 51.8%

70歳代以上 501 5 6 8 241 238 3 260
1.0% 1.2% 1.6% 48.1% 47.5% 0.6% 51.9%

若者 137 7 4 8 28 90 0 47
5.1% 2.9% 5.8% 20.4% 65.7% 0.0% 34.3%

独身 307 7 12 9 103 176 0 131
2.3% 3.9% 2.9% 33.6% 57.3% 0.0% 42.7%

夫婦 268 13 10 24 132 89 0 179
4.9% 3.7% 9.0% 49.3% 33.2% 0.0% 66.8%

育児期 202 40 35 22 27 77 1 124
19.8% 17.3% 10.9% 13.4% 38.1% 0.5% 61.4%

教育期前期 449 22 24 88 124 191 0 258
4.9% 5.3% 19.6% 27.6% 42.5% 0.0% 57.5%

教育期後期 207 4 2 23 85 93 0 114
1.9% 1.0% 11.1% 41.1% 44.9% 0.0% 55.1%

単身高齢者 91 3 1 3 42 42 0 49
3.3% 1.1% 3.3% 46.2% 46.2% 0.0% 53.8%

高齢者夫婦 414 2 7 10 197 197 1 216
0.5% 1.7% 2.4% 47.6% 47.6% 0.2% 52.2%

奈良県内で 1,187 32 43 87 397 626 2 559
働いている人 2.7% 3.6% 7.3% 33.4% 52.7% 0.2% 47.1%
奈良県外で 393 36 20 46 155 135 1 257
働いている人 9.2% 5.1% 11.7% 39.4% 34.4% 0.3% 65.4%
400万円未満 1,049 31 33 47 410 521 7 521

3.0% 3.1% 4.5% 39.1% 49.7% 0.7% 49.7%
400万円以上 976 37 37 89 342 468 3 505

900万円未満 3.8% 3.8% 9.1% 35.0% 48.0% 0.3% 51.7%

900万円以上 320 20 13 38 119 129 1 190

6.3% 4.1% 11.9% 37.2% 40.3% 0.3% 59.4%

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

（６）奈良県での居住年数（問 37 単数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
（注）太字は「無回答」を除いた各属性区分の上位２項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。 

右列は『移住者』（「５年未満」～「20年以上」の合計）に再集計した結果である。 
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(上段：件数、下段：比率）

全
　
体

家
族
や
自
分
の
仕
事
の
都
合

結
婚
し
た
か
ら

自
然
が
豊
か
な
ど
の
面
で
住

環
境
が
よ
い
か
ら

家
を
継
ぐ
た
め

親
の
介
護
の
た
め

住
宅
を
購
入
し
や
す
い
、

ま

た
は
借
り
や
す
い
か
ら

交
通
や
日
常
の
買
い
物
が
便

利
だ
か
ら

こ
ど
も
や
孫
の
育
児
の
た
め

こ
ど
も
や
孫
の
就
学
や
進
学

の
た
め

そ
の
他

無
回
答

県　全　体 2,399 1,055 573 491 469 192 174 158 65 45 186 47
44.0% 23.9% 20.5% 19.5% 8.0% 7.3% 6.6% 2.7% 1.9% 7.8% 2.0%

R05からの増減 - (+5.2) (▲2.2) (+2.9) (+1.0) (+1.1) (+0.1) (+1.5) (▲0.1) (+0.8) (▲1.5) (▲1.3)
地域１（北部） 1,179 505 282 267 224 78 82 92 35 29 94 19

42.8% 23.9% 22.6% 19.0% 6.6% 7.0% 7.8% 3.0% 2.5% 8.0% 1.6%
地域２（西部） 227 104 48 52 30 26 36 18 7 4 15 2

45.8% 21.1% 22.9% 13.2% 11.5% 15.9% 7.9% 3.1% 1.8% 6.6% 0.9%
地域３（中部） 593 258 148 115 100 53 43 43 17 10 48 16

43.5% 25.0% 19.4% 16.9% 8.9% 7.3% 7.3% 2.9% 1.7% 8.1% 2.7%
地域４（東部） 179 84 40 26 53 18 11 4 5 1 11 4

46.9% 22.3% 14.5% 29.6% 10.1% 6.1% 2.2% 2.8% 0.6% 6.1% 2.2%
地域５（南東部） 146 68 40 24 37 10 1 1 0 1 11 4

46.6% 27.4% 16.4% 25.3% 6.8% 0.7% 0.7% 0.0% 0.7% 7.5% 2.7%
地域６（南西部） 75 36 15 7 25 7 1 0 1 0 7 2

48.0% 20.0% 9.3% 33.3% 9.3% 1.3% 0.0% 1.3% 0.0% 9.3% 2.7%
男性 1,050 533 127 219 287 92 89 68 23 11 78 17

50.8% 12.1% 20.9% 27.3% 8.8% 8.5% 6.5% 2.2% 1.0% 7.4% 1.6%
女性 1,329 517 445 267 178 99 85 89 42 34 105 23

38.9% 33.5% 20.1% 13.4% 7.4% 6.4% 6.7% 3.2% 2.6% 7.9% 1.7%
20歳代 164 129 9 28 14 2 1 16 0 2 18 2

78.7% 5.5% 17.1% 8.5% 1.2% 0.6% 9.8% 0.0% 1.2% 11.0% 1.2%
30歳代 260 154 48 59 20 12 27 20 24 6 11 1

59.2% 18.5% 22.7% 7.7% 4.6% 10.4% 7.7% 9.2% 2.3% 4.2% 0.4%
40歳代 419 231 90 83 56 28 32 22 24 12 28 7

55.1% 21.5% 19.8% 13.4% 6.7% 7.6% 5.3% 5.7% 2.9% 6.7% 1.7%
50歳代 505 233 133 85 83 57 35 30 8 11 44 6

46.1% 26.3% 16.8% 16.4% 11.3% 6.9% 5.9% 1.6% 2.2% 8.7% 1.2%
60歳代 542 194 148 98 154 60 40 34 6 7 43 6

35.8% 27.3% 18.1% 28.4% 11.1% 7.4% 6.3% 1.1% 1.3% 7.9% 1.1%
70歳代以上 501 113 144 137 141 33 39 36 3 7 42 19

22.6% 28.7% 27.3% 28.1% 6.6% 7.8% 7.2% 0.6% 1.4% 8.4% 3.8%
若者 137 113 0 22 14 2 1 11 0 1 14 2

82.5% 0.0% 16.1% 10.2% 1.5% 0.7% 8.0% 0.0% 0.7% 10.2% 1.5%
独身 307 194 1 68 47 49 10 30 0 0 29 6

63.2% 0.3% 22.1% 15.3% 16.0% 3.3% 9.8% 0.0% 0.0% 9.4% 2.0%
夫婦 268 124 89 52 23 24 33 19 4 3 16 2

46.3% 33.2% 19.4% 8.6% 9.0% 12.3% 7.1% 1.5% 1.1% 6.0% 0.7%
育児期 202 99 59 41 27 5 29 10 25 9 15 0

49.0% 29.2% 20.3% 13.4% 2.5% 14.4% 5.0% 12.4% 4.5% 7.4% 0.0%
教育期前期 449 216 131 80 70 23 41 15 37 21 29 4

48.1% 29.2% 17.8% 15.6% 5.1% 9.1% 3.3% 8.2% 4.7% 6.5% 0.9%
教育期後期 207 89 67 36 36 16 16 14 6 15 10 5

43.0% 32.4% 17.4% 17.4% 7.7% 7.7% 6.8% 2.9% 7.2% 4.8% 2.4%
単身高齢者 91 19 21 22 26 10 4 8 0 0 13 3

20.9% 23.1% 24.2% 28.6% 11.0% 4.4% 8.8% 0.0% 0.0% 14.3% 3.3%
高齢者夫婦 414 114 114 110 111 25 34 32 3 8 30 12

27.5% 27.5% 26.6% 26.8% 6.0% 8.2% 7.7% 0.7% 1.9% 7.2% 2.9%
奈良県内で 1,187 646 275 208 242 81 58 66 31 24 77 11
働いている人 54.4% 23.2% 17.5% 20.4% 6.8% 4.9% 5.6% 2.6% 2.0% 6.5% 0.9%
奈良県外で 393 169 79 95 51 36 56 30 25 5 32 7
働いている人 43.0% 20.1% 24.2% 13.0% 9.2% 14.2% 7.6% 6.4% 1.3% 8.1% 1.8%
20年未満 350 163 93 67 17 20 48 13 27 12 20 4

46.6% 26.6% 19.1% 4.9% 5.7% 13.7% 3.7% 7.7% 3.4% 5.7% 1.1%
20年以上 892 353 286 202 103 63 101 63 11 11 61 13

39.6% 32.1% 22.6% 11.5% 7.1% 11.3% 7.1% 1.2% 1.2% 6.8% 1.5%
出生時から 1,146 538 194 220 347 109 25 82 27 22 105 22

46.9% 16.9% 19.2% 30.3% 9.5% 2.2% 7.2% 2.4% 1.9% 9.2% 1.9%
400万円未満 1,049 402 245 218 233 94 63 79 13 16 88 28

38.3% 23.4% 20.8% 22.2% 9.0% 6.0% 7.5% 1.2% 1.5% 8.4% 2.7%

400万円以上 976 479 230 192 180 76 88 54 29 20 68 13

900万円未満 49.1% 23.6% 19.7% 18.4% 7.8% 9.0% 5.5% 3.0% 2.0% 7.0% 1.3%

900万円以上 320 159 83 72 47 18 22 19 23 8 26 1

49.7% 25.9% 22.5% 14.7% 5.6% 6.9% 5.9% 7.2% 2.5% 8.1% 0.3%

※２つ以内で複数回答

世
帯
収
入
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別
（

複
数
回
答
）

奈
良
で
の

就
労
別

居
住
年
数
別

（７）奈良での居住理由（問 38 ２つ以内で複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）集計結果は「県全体」の結果が多い順（「その他」を除く）に並べている。 

太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けは最多項目を、薄い網掛けは２番目に多い項目

を示している。 
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44.0%

23.9%

20.5%

19.5%

8.0%

42.8%

23.9%

22.6%

19.0%

6.6%

45.8%

21.1%

22.9%

13.2%

11.5%

43.5%

25.0%

19.4%

16.9%

8.9%

46.9%

22.3%

14.5%

29.6%

10.1%

46.6%

27.4%

16.4%

25.3%

6.8%

48.0%

20.0%

9.3%

33.3%

9.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

家族や自分の仕事の都合

結婚したから

自然が豊かなどの面で

住環境がよいから

家を継ぐため

親の介護のため

県全体上位５項目、地域別

44.0%

23.9%

20.5%

19.5%

8.0%

38.7%

26.1%

17.6%

18.6%

6.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族や自分の仕事の都合

結婚したから

自然が豊かなどの面で

住環境がよいから

家を継ぐため

親の介護のため

県全体上位５項目、

経年比較 44.0%

23.9%

20.5%

19.5%

8.0%

50.8%

12.1%

20.9%

27.3%

8.8%

38.9%

33.5%

20.1%

13.4%

7.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族や自分の仕事の都合

結婚したから

自然が豊かなどの面で

住環境がよいから

家を継ぐため

親の介護のため

県全体上位５項目、性別

県全体

地域１（北部）

地域２（西部）

地域３（中部）

地域４（東部）

地域５（南東部）

地域６（南西部）

県全体

男性

女性

県全体　R06

県全体　R05

44.0%

23.9%

20.5%

19.5%

8.0%

7.3%

6.6%

2.7%

1.9%

7.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族や自分の仕事の都合

結婚したから

自然が豊かなどの面で住環境がよいから

家を継ぐため

親の介護のため

住宅を購入しやすい、または借りやすいから

交通や日常の買い物が便利だから

こどもや孫の育児のため

こどもや孫の就学や進学のため

その他

県全体

図表 奈良での居住理由（問 38 ２つ以内で複数回答／県全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 奈良での居住理由（問 38 ２つ以内で複数回答／経年比較／県全体上位５項目、地域別、性別） 
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44.0%

23.9%

20.5%

19.5%

8.0%

78.7%

5.5%

17.1%

8.5%

1.2%

59.2%

18.5%

22.7%

7.7%

4.6%

55.1%

21.5%

19.8%

13.4%

6.7%

46.1%

26.3%

16.8%

16.4%

11.3%

35.8%

27.3%

18.1%

28.4%

11.1%

22.6%

28.7%

27.3%

28.1%

6.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家族や自分の仕事の都合

結婚したから

自然が豊かなどの面で

住環境がよいから

家を継ぐため

親の介護のため

県全体上位５項目、年齢別

44.0%

23.9%

20.5%

19.5%

8.0%

46.6%

26.6%

19.1%

4.9%

5.7%

39.6%

32.1%

22.6%

11.5%

7.1%

46.9%

16.9%

19.2%

30.3%

9.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族や自分の仕事の都合

結婚したから

自然が豊かなどの面で

住環境がよいから

家を継ぐため

親の介護のため

県全体上位５項目、

居住年数別

県全体

20年未満

20年以上

出生時から

県全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

図表 奈良での居住理由（問 38 ２つ以内で複数回答／県全体上位５項目、年齢別、居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料 使用した調査票 
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県民アンケート調査 ご協力のお願い 
 

平素は、県政発展に格別のご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

県では、県民の皆さまが現在のくらしをどのように感じておられるか、また、奈良県の政

策についてどのような意識をお持ちかを把握し、今後の県政を進めていくうえでの大切な基

礎資料とするため、毎年度アンケート調査を実施しています。 

今年度は県民の皆さまの中から、無作為抽出により選ばせていただいた5,000人の方を対象

としています。調査は無記名であり、ご回答いただいた内容は統計的に処理いたしますので、

あなた個人のお名前やご意見が特定されることはありません。また、ご回答いただいた内容

は、調査の目的以外には使用いたしません。 

とりまとめた調査結果は、今年度中に公表いたします。 

お忙しいところ、お手数をおかけいたしますが、調査の趣旨をご理解いただき、ぜひご協

力くださいますようお願い申し上げます。 

 

令和６年６月 

 奈良県知事 山下 真  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご回答にあたってのお願い 

■封筒の宛名のご本人様がご回答くださいますようお願いします（ただし、ご本人様が長期不

在などでお答えいただけないご事情がある場合には、ご本人様に代わって、20歳以上のご家族の

方などが、ご自身の立場でお答えください。）。 

■ご回答者様が回答方法をご選択いただけます（オンラインまたは郵送。）。 

■オンラインによる回答をされる方は、同封の「オンライン回答のご案内」をご確認ください。回

答終了後、本調査票は不要になるため、破棄していただいても構いません（返送不要です。）。 
 

オンライン回答用サイトの 

ログイン ID【 ログイン ID記載欄 】・パスワード【 パスワード記載欄 】 
 

※上記に記載されているログインID及びパスワードは、本調査票を返送された場合にオン

ラインでの回答との重複を防ぐために使用します。無作為に選択して封入しておりますの

で、ご回答者様個人が特定されることはありません。 

■郵送による回答をされる方は、本調査票のそれぞれの問で、あてはまる選択肢の番号に○印

をつける等してください。「その他」に○印をつけられた場合には、（ ）内にその内容をご

記入ください。 

ご記入は、黒や青のボールペンまたは鉛筆ではっきりとわかりやすくお願いします。 

ご回答いただいた本調査票は、お手数ですが、同封の返信用封筒に封入のうえ 

令和６年７月18日（木）までにお近くの郵便ポストにご投函願います（切手は不要で

す。）。 

 

本調査についてご不明な点などがございましたら、下記へお問い合わせください。 

奈良県総務部知事公室政策推進課 政策推進係 

電話 0742-27-8472（直通） 担当：木村、谷野 

 

知事印 

印刷 
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令和６年度 県民アンケート調査 

 

１．皆さまの生活全般に関することについてお聞きします。 

 

問１ あなたは、現在のご自身の暮らし向きをどのように感じていますか。あなたのお気持ちに最も

近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．満足している 

２．十分とはいえないが一応満足している 

３．どちらともいえない 

４．やや不満である 

５．不満である 

 

 

問２ あなたの現在の暮らし向きは、昨年の今頃に比べて楽になっていますか。それとも苦しくなっ

ていますか。あなたのお気持ちに最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．とても楽になった 問３へお進みください 

２．少し楽になった 

３．変わらない 問５へお進みください 

４．少し苦しくなった  

５．とても苦しくなった          問４へお進みください 

 

 

問３ 問２で「１．とても楽になった」または「２．少し楽になった」に○をつけられた方にお聞きし

ます。それはどのような理由からでしょうか。あてはまるものに５つまで○をつけてください。 

問５へお進みください 

 

１．給料や収益が増加したから 

２．就業、就職などで働き手が増えたから 

３．有価証券などの時価の上昇により、資産が増加したから 

４．家族の減少や物価の低下などで毎日の生活費が減ったから 

５．結婚、出産、病気など臨時的な出費がなかったから 

６．教育にかかる費用が減ったから 

７．家や自動車、家電などにかかる支出が減ったから 

８．税金や保険料の支払いが減ったから 

９．家業や商売などにかかる営業経費が減ったから 

10．その他（                                    ） 
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問４ 問２で「４．少し苦しくなった」または「５．とても苦しくなった」に○をつけられた方にお聞

きします。それはどのような理由からでしょうか。あてはまるものに５つまで○をつけてくださ

い。 

 

１．給料や収益が増えない、または減少したから 

２．失業、退職、病気などで働き手が減ったから 

３．利率の低下などにより預貯金が目減りしたから 

４．家族の増加や物価の上昇などで毎日の生活費が増えたから 

５．結婚、出産、病気など臨時的な出費があったから 

６．教育にかかる費用が増えたから 

７．家や自動車、家電などにかかる支出が増えたから 

８．税金や保険料の支払いが増えたから 

９．家業や商売などにかかる営業経費が増えたから 

10．その他（                                    ） 

 

 

問５ あなたは、奈良県は全体的に見て住みやすい県だと思いますか。あなたのお気持ちに最も近い

ものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．とても住みやすい ４．どちらかといえば住みにくい 

２．どちらかといえば住みやすい ５．とても住みにくい 

３．どちらともいえない 

 

 

問６ あなたは、将来も奈良県に住みたいと思いますか。あなたのお気持ちに最も近いものに１つ 

だけ○をつけてください。 

 

１．ずっと住みたい  ３．住みたくない 

２．一度は県外へ出ても、奈良県に戻って住みたい ４．わからない 

      問７へお進みください                問８へお進みください 

 

問７ 問６で「１．ずっと住みたい」または「２．一度は県外へ出ても、奈良県に戻って住みたい」に

○をつけられた方にお聞きします。そう思うのはどのような理由からでしょうか。あてはまるも 

のに５つまで○をつけてください。      問９へお進みください 

 

１．買物など日常の生活環境が整っているから 10．家賃など住居費が安いから 

２．通勤・通学に便利だから 11．治安を守るための対策が十分だから 

３．教育環境が充実しているから 12．福祉サービスが充実しているから 

４．自然災害が少ないから 13．緑などの自然環境がよいから 

５．医療が充実しているから 14．お祭りやイベントが多いから 

６．奈良県や身近な地域に愛着を感じるから 15．その他（            ） 

７．身近に文化やスポーツに親しめる場が多いから  

８．騒音・振動・大気汚染などが少なく周辺環境がよいから 

９．世界遺産や文化財などが多く、歴史的な雰囲気を感じるから 
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問８ 問６で「３．住みたくない」または「４．わからない」に○をつけられた方にお聞きします。 

そう思うのはどのような理由からでしょうか。あてはまるものに５つまで○をつけてください。 

 

１．買物など日常の生活環境が整っていないから ９．家賃など住居費が高いから 

２．通勤・通学に不便だから 10．治安を守るための対策が不十分だから 

３．教育環境が充実していないから 11．福祉サービスが充実していないから 

４．災害を防ぐための対策が不十分だから 12．緑などの自然環境がよくないから 

５．医療が充実していないから 13．その他（            ） 

６．奈良県や身近な地域に愛着を感じないから 

７．身近に文化やスポーツに親しめる場が少ないから 

８．騒音・振動・大気汚染など周辺環境がよくないから 

 

２．奈良県が進める政策についてお聞きします。 

問９ 今後奈良県が進める政策の中でどの分野に力を入れてほしいですか。あてはまるものの番号を

３つまで下の【  】内に記入してください。 

【   】・【   】・【   】  

※３つの内、「16．その他」を選択された場合は、その内容を下記（ ）内へ記入してください。 

 

１．防災・危機管理 ９．観光の振興 

２．福祉・介護の充実 10．農林業の振興 

３．医療の充実 11．文化・芸術の振興 

４．こども・子育て支援 12．スポーツの振興 

５．女性活躍の推進 13．インフラ整備（道路整備等） 

６．教育の充実 14．地域公共交通の確保（バス路線の維持等） 

７．環境保全（地球温暖化対策を含む） 15．まちづくりの推進 

８．産業の振興 16．その他（              ） 

 

問10-① 奈良県では、令和６年度から世帯年収910万円未満の世帯を対象に、奈良県内の私立高校の

授業料を実質無償化する制度を始めました。この制度について伺います。 

この制度についてどう思いますか。あなたのお気持ちに最も近いものに１つだけ○をつけて

ください。 

 

１．さらに拡充すべき    問10-②、③をお答えください  ３．縮小すべき        問11へお進み 

２．現状のままで良い   ４．廃止すべき    ください 

 

問10-② 問10-①で「１．さらに拡充すべき」と回答された方にお聞きします。年収910万円以上の世

帯については、３人以上のこどもを育てる多子世帯を対象に一人年間約６万円を助成していま

すが、これをさらに拡充し、年収910万円未満の世帯と同様に実質無償化することについてど

う思いますか。あなたのお気持ちに最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．年収910万円以上の世帯も実質無償化する  

２．年収910万円以上の世帯のうち、多子世帯は実質無償化する 

３．現状の所得制限を維持する 

  



 

180 

4 

問10-③ 問10-①で「１．さらに拡充すべき」と回答された方にお聞きします。この制度の適用対象を 

奈良県内の私立高校に通う生徒に限定していますが、これを奈良県外の私立高校に通う生徒に 

も拡大することについてどう思いますか（他府県の私立高校に通う生徒の授業料を無償化す 

る方針を示しているのは大阪府のみです。）。あなたのお気持ちに最も近いものに１つだけ○を 

つけてください。 

 

１．県外に通う生徒にも拡大するべき 

２．どちらかといえば、県外に通う生徒にも拡大するべき 

３．どちらかといえば、現状どおり県内に通う生徒に限定するべき 

４．現状どおり県内に通う生徒に限定するべき 

 

 

問11 現在、保育園やこども園に通う３歳以上のこどもの保育料はご家庭の所得に関わらず無償と 

なっていますが、これを０～２歳児に広げるべきだと思いますか。それとも、現在、保育園やこど 

も園で働く保育士が全国的に不足している中、保育料の無償化の範囲を広げると、保育ニーズが 

高まり、保育現場がひっ迫する可能性があるため、まずは保育等の受入の体制整備を進めるべき 

と思いますか。あなたのお気持ちに最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．速やかに保育料の無償化を０～２歳児に広げるべき  

２．どちらかといえば、速やかに保育料の無償化を０～２歳児に広げるべき 

３．どちらかといえば、０～２歳児に広げる前に保育等の体制整備を進めるべき 

４．０～２歳児に広げる前に保育等の体制整備を進めるべき 

 

 

問12 奈良県の道路整備率は全国最下位となっていますが、今後、奈良県が道路の新設や維持修繕に 

もっと力を入れていくべきだと思いますか。あなたのお気持ちに最も近いものに１つだけ○をつ 

けてください。 

 

１．そう思う 

２．どちらかといえば、そう思う 

３．どちらかといえば、そう思わない 

４．そう思わない 

 

 

問13 奈良県の山間部における地域公共交通の支援としては、県や市町村が補助金を出して、路線バ 

スを維持していますが、これを続けるべきだと思いますか。それとも、これを、コミュニティー 

バス、予約制乗合タクシー、自動運転バス等新たな交通手段への支援に切り替えていくべきだ 

と思いますか。あなたのお気持ちに最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．路線バスへの支援を維持すべき 

２．どちらかといえば、路線バスへの支援を維持すべき 

３．どちらかといえば、新たな交通手段への支援に切り替えていくべき 

４．新たな交通手段への支援に切り替えていくべき 
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問14 政府や奈良県は、2050年（令和32年）のカーボンニュートラルの実現やＧＸ（グリーントランス 

フォーメーション）による産業の競争力強化等に向けた取組を進めていますが、あなたは、これ 

についてもっと力を入れていくべきだと思いますか。あなたのお気持ちに最も近いものに１つだ 

け〇をつけてください。 

※【カーボンニュートラル】 

二酸化炭素をはじめとする温室効果ガスの「排出量」から、植林、森林管理などによる「吸収量」 

を差し引いて、合計を実質的にゼロにすること 

※【ＧＸ（グリーントランスフォーメーション）】 

産業革命以来の化石燃料中心の経済・社会、産業構造をクリーンエネルギー中心に移行させることに 

よる、経済社会システム全体の変革 

 

１．そう思う 

２．どちらかといえば、そう思う 

３．どちらかといえば、そう思わない 

４．そう思わない 

 

 

３．福祉・介護の充実についてお聞きします。 

問15-① あなたはジェネリック医薬品を使用していますか。または、使用したことがありますか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

※【ジェネリック医薬品（後発医薬品）】 

先発医薬品の特許が切れた後に販売される、先発医薬品と有効成分が同一の医薬品。先発医薬品

に比べ、研究開発に要する費用が低く抑えられることから、薬価（薬の値段）が安く設定されて

います。 

※ 薬局や病院・診療所で処方された医薬品（市販のものは除く）を対象に答えてください。 

※ 複数の医薬品を使用している場合は、そのうちの一部でもジェネリックであれば、「１．はい」と 

答えてください。 

 

１．はい    問15-②へお進みください  ２．いいえ    問15-③へお進みください 

 

 

問15-② 問15-①で「１．はい」に○をつけられた方にお聞きします。使用するきっかけとなったこ 

とは何ですか。あてはまるものに３つまで○をつけてください。     問16へお進み 

ください 

 

１．医師の勧め 

２．薬局での勧め 

３．テレビ（CM含む）、新聞、SNSの情報 

４．県や市町村の広報（広報誌、ホームページ、SNS 等） 

５．医薬品に関するイベントや相談事業 

６．家族・知人からの勧め 

７．あてはまるものはない 
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問15-③ 問15-①で「２．いいえ」と答えられた方にお聞きします。使用していない理由は何ですか。 

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

 

１．医師から勧められなかったから  ５．価格の安さに魅力を感じないから 

２．薬局で勧められなかったから  ６．ジェネリック医薬品についてよく知らないから 

３．薬局で勧められたが、医師の処方と違うから ７．あてはまるものはない 

４．品質・有効性・安全性に不安があるから 

 

 

４．医療の充実についてお聞きします。 

問16 あなたは「①奈良県救急安心センター相談ダイヤル（#7119）」、「②こども救急電話相談（#8000）」

を知っていましたか。また、利用したことがありますか。あてはまるものにそれぞれ１つだけ○をつ

けてください。 
 

  

①奈良県救急 

安心センター 

相談ダイヤル 

（#7119） 

②こども救急 

電話相談 

（#8000） 

１．利用したことがあり、役に立った   

２．利用したことがあり、役には立たなかった   

３．知っているが、まだ利用したことはない   

４．知らなかった   
 

 

５．こども・子育て支援についてお聞きします。 

問17 本県の子育て環境に関して、以下の１～６のそれぞれの項目について、あなたのお気持ちに最

も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 ５． ４． ３． ２． １． 

十
分
満
た
さ
れ

て
い
る 

か
な
り
満
た
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い 

あ
ま
り
満
た
さ

れ
て
い
な
い 

ほ
と
ん
ど
満
た

さ
れ
て
い
な
い 

１ 仕事と子育てが両立できる ５ ４ ３ ２ １ 

２ 
こどもがケガや急病時にいつでも診てもらえる
医療体制が整っている 

５ ４ ３ ２ １ 

３ 保育所が充実している（時間帯・設備など） ５ ４ ３ ２ １ 

４ 
子育てに悩んだときなどに気軽に相談できる環
境が整っている 

５ ４ ３ ２ １ 

５ 社会的に自立できるこどもが育っている ５ ４ ３ ２ １ 

６ 
安心してこどもを生み育てられる環境が整って
いる 

５ ４ ３ ２ １ 
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６．産業の振興についてお聞きします。 

問18 あなたが消費活動を行う際、県内には少ないので県外で利用することが多い商業施設は何です

か。あてはまるものに２つまで○をつけてください。 

  

１．百貨店 

２．スーパーマーケット 

３．コンビニエンスストア、ドラッグストア 

４．複合商業施設（ショッピングモールなど） 

５．アウトレットモール 

６．レストラン、専門料理店 

７．屋内娯楽施設（映画館・複合スポーツ施設・ゲームセンターなど） 

８．遊園地、テーマパーク 

９．家電量販店 

10．その他（                         ） 

 

 

問 19 あなたは仕事を選ぶ際、以下の 15の項目について、それぞれどの程度重視しますか。あなた

のお考えに最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 ４． ３． ２． １． 

と
て
も 

重
視 

す
る 

重
視 

す
る 

あ
ま
り 

重
視 

し
な
い 

重
視 

し
な
い 

１ 希望の収入を得られる ４ ３ ２ １ 

２ 希望の曜日・時間で働ける ４ ３ ２ １ 

３ 希望の勤務地で働ける・または通勤時間が短い ４ ３ ２ １ 

４ 希望の仕事内容で働ける ４ ３ ２ １ 

５ 希望の雇用形態（正規雇用かどうか等）で働ける ４ ３ ２ １ 

６ 残業が少ない・または残業がない ４ ３ ２ １ 

７ 福利厚生がしっかりしている ４ ３ ２ １ 

８ 子育て・介護に理解がある ４ ３ ２ １ 

９ 副業・兼業が可能 ４ ３ ２ １ 

10 テレワークが進んでいる ４ ３ ２ １ 

11 人事評価・昇給制度がしっかりしている ４ ３ ２ １ 

12 社内研修などスキルアップの機会が充実している ４ ３ ２ １ 

13 会社の理念・ビジョンが自分に合っている ４ ３ ２ １ 

14 会社の知名度がある ４ ３ ２ １ 

15 職場の人間関係が良い ４ ３ ２ １ 
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問20-① 就業している方、または過去に就職したことがある方にお伺いします。あなたの初職（学校 

    を卒業して初めて就いた仕事）の継続期間は、どれくらいですか。あてはまるものに１つだけ 

○をつけてください。 

 

１．１ヶ月未満 ８．現在も継続して勤務している 

２．１ヶ月以上、３ヶ月未満 ９．今まで仕事をしたことがない 

３．３ヶ月以上、６ヶ月未満             問21-①へお進みください 

４．６ヶ月以上、１年未満     問20-②へ 

５．１年以上、３年未満       お進み 

６．３年以上、５年未満       ください 

７．５年以上勤務した後に離職                

 

問20-② 問20-①で１～７に○をつけられた方にお聞きします。あなたが離職した理由は何で 

すか。あなたの状況・理由に最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．自分の技能・能力が活かせなかったため 10．健康上の理由で仕事を続けられなかったため 

２．ノルマや責任が重すぎたため      11．家族等の介護、看護のため 

３．賃金がよくなかったため        12．独立して事業を始めるため 

４．労働時間・休日・休暇の条件が     13．家業を継ぐまたは手伝うため 

よくなかったため          

５．職場の人間関係がよくなかったため   14．倒産や整理解雇など勤務先の事情のため 

６．仕事が自分に合わなかったため     15．他に条件のよい仕事が見つかったため 

７．勤務先の会社に将来性がないため    16．その他（                ） 

８．雇用状態が不安定だったため      

９．結婚、子育てのため 

 

問21-① リスキリング（学び直し）の取り組み状況についてお伺いします。あなたの現在の状況に最 

も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．すでに取り組んでいる     問21-②へ ４．現在取り組んでおらず、取り組む予定もない 

２．今後取り組む予定がある    お進み      ５．分からない 

３．取り組むことを検討中である  ください        問22へお進みください 

 

問21-② 問21-①で１～３に○をつけられた方にお聞きします。リスキリングに取り組みたい（また 

は現在取り組んでいる）分野はどのようなものですか。あてはまるものすべてに○をつけてく 

ださい。 

 

１．プログラミング、AI、DXなどのデジタルスキル 

２．WebデザインやHTMLなどのWEBスキル 

３．Officeツールなど基礎的なPCスキル 

４．マーケティングや問題解決力などのビジネススキル 

５．財務諸表や簿記などの経理スキル 

６．医療事務や介護などの専門スキル 

７．その他（                                    ） 
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７．文化・芸術の振興についてお聞きします。 

問22 あなたは、この１年間に文化活動や文化鑑賞をしましたか。あてはまるものに１つだけ○をつ

けてください。 

※【文化活動】習い事や趣味の他、楽器の演奏やダンスなど自ら主体的に行う活動全般をいいます。 

※【文化鑑賞】公演・展覧会など鑑賞全般をいいます（家庭内での音楽鑑賞等を除きます。）。 

 

１．文化活動と文化鑑賞をした ３．文化鑑賞だけをした 

２．文化活動だけをした ４．文化活動も文化鑑賞もしなかった 

 

問23 あなたは、｢①ムジークフェストなら｣という音楽祭、「②奈良県みんなでたのしむ大芸術祭｣とい

う芸術祭を知っていますか。あてはまるものにそれぞれ１つだけ○をつけてください。 

 

 ①ムジークフェストなら ②奈良県みんなでたのしむ大芸術祭 

１．知っている   

２．知らない   
 

８．スポーツの振興についてお聞きします。 

問24-① あなたがこの１年間に運動やスポーツを行った日数を全部合わせると、何日くらいになり 

ますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください（ここでいう運動やスポーツは、日 

常生活の中で意識して行う「散歩」、「階段の利用」、「徒歩・自転車通勤」など身体を動かす 

こと全般を含みます。）。 

 

１．週３日以上行っている（年１５１日以上）          問24-②へお進みください 

２．週２日以上行っている（年１０１日～１５０日） 

３．週１日以上行っている（年５１日～１００日） 

４．月に１～３日行っている（年１２日～５０日）  

５．３ヶ月に１～２日行っている（年４日～１１日） 

６．年に１～３日行っている 

７．行っていない 問25-①へお進みください 

 

問24-② 問24-①で１～６に○をつけられた方にお聞きします。この中にあなたが行っている運動は 

ありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

１．ウォーキング（ハイキング、散歩など） 

２．ランニング（ジョギング） 

３．体操（ラジオ体操、ヨガ、エアロビクスなど） 

４．水泳 

５．サイクリング 

６．トレーニング（筋力トレーニング、室内運動器具を使ってする運動など） 

７．球技（テニス、野球、サッカー、バレーボールなど） 

８．日常生活に付随する運動（通勤・農作業・運搬作業・買い物など） 

９．その他（                                   ） 
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問25-① あなたは自転車を利用していますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．ほぼ毎日利用している（週６日以上） 問25-②、26-①をお答えください 

２．週３～５日利用している 

３．週１～２日利用している 

４．あまり利用していない（月または年に数回） 

５．全く利用していない 問27へお進みください 

 

 

問 25-② 問 25-①で１～４に○をつけられた方にお聞きします。あなたは自転車保険に加入してい 

    ますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．加入している    ２．加入していない    ３．加入しているかどうかわからない 

 

【ご参考：自転車保険の種類】 

①個人賠償責任保険、自転車向け保険、自動車保険の特約、火災保険の特約、傷害保険の特約 

②団体保険会社等の団体保険、PTA の保険 

③共済 

④TSマーク付帯保険 

⑤クレジットカードの付帯保険 

 

問26-① 問25-①で１～４に○をつけられた方にお聞きします。あなたは自転車利用時にヘルメット 

を着用していますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．ほぼ毎回着用している                 問27へお進みください 

２．たまに着用している                            

３．通勤・通学時などに限定して着用している                問26-②へお進みください 

４．全く着用していない                    

 

 

問 26-② 問 26-①で２～４に○をつけられた方にお聞きします。あなたが自転車利用時にヘルメッ 

トを着用していない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

１．着用が面倒だから 

２．周りの人が着用していないから 

３．被らなくても怪我をしなさそうだから 

４．ヘルメットは高そうだから 

５．着用すると頭が蒸れて不快だから 

６．ヘルメットの保管場所がないから 

７．ヘルメットの盗難が心配だから 

８．法律・条例等で罰則規定がないから 

９．その他（                                           ） 
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９．その他の政策についてお聞きします。 

問27 奈良県の在住外国人の数が過去最高を更新するなかで、外国人と日本人が共によりよく暮らせ

る地域づくりを進めるためには、どのようなことに取り組むべきだと思いますか。あてはまるも

のすべてに○をつけてください。 

 

１．在住外国人との交流の機会の充実 

２．日本語の習得のための支援 

３．日本の習慣や文化への理解促進のための支援 

４．地域の生活ルールの理解促進のための支援 

５．災害時などの緊急時対応への支援 

６．その他（                                    ） 

 

 

問28-① あなたは、2025年（令和７年）に開催される大阪・関西万博に行きたいですか。あてはま 

るものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．行きたい                 問 29 へお進みください  

２．どちらかといえば行きたい 

３．どちらでもない 

４．あまり行きたくない                        問 28-②へお進みください 

５．行きたくない 

 

 

問 28-② 問 28-①で「４．あまり行きたくない」または「５．行きたくない」に○をつけられた方 

にお聞きします。行きたくない理由について、あてはまるものすべてに○をつけてください｡ 

 

１．万博自体に関心がない 

２．入場料等の費用が高い 

３．会場までの交通手段が分かりにくい 

４．パビリオン等の内容が分かりにくい 

５．その他（                           ） 

 

 

問29 奈良県では広報誌「県民だより奈良」を毎月発行していますが、お読みになっていますか。あて

はまるものに１つだけ〇をつけてください。 

 

１．毎月読んでいる 

２．ときどき読んでいる 

３．読んでいない 
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10．最後に、あなたご自身のことやご家族のことについてお聞きします。 

これまでお聞きしたこととあわせて、皆様の貴重なご意見を今後の県政に反映させて頂くため

の大切な項目ですので、ぜひお答えいただきますようお願いいたします。なお、回答は無記名で

あり、ご回答いただいた内容は統計的に処理いたしますので、あなた個人のお名前やご意見が特

定されることはありません。 

 

問30 あなたの性別に○をつけてください。 

 

１．男性             ２．女性             ３．その他 

 

 

問31 あなたは何歳ですか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．20～24歳 ４．35～39歳 ７．50～54歳 10．65～69歳 

２．25～29歳 ５．40～44歳 ８．55～59歳 11．70歳以上 

３．30～34歳 ６．45～49歳 ９．60～64歳 

 

 

問32 あなたはご結婚されていますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．未婚 ２．既婚 ３．離婚・死別 

 

 

問 33 あなたの世帯構成はどれにあたりますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

  単身赴任・就学、その他の理由で別居している家族は含めないで記入してください。 

 

１．単身（あなた１人） 

２．夫婦のみ 

３．２世代家族（親子家庭） 

４．３世代家族（親子孫家庭） 

５．その他（               ） 

 

 

問34 あなたに就学前あるいは就学しているこどもさんがいらっしゃる場合、こどもさんの成長段階

についてあてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

１．３歳以下 

２．４歳以上で小学校入学前 

３．小学生 

４．中学生 

５．高校生・高専生 

６．専門学校生・短大生・予備校生・大学生（院生） 
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問35 あなたの今のお仕事は何ですか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．正規の職員・従業員 

２．契約社員・嘱託 

３．派遣社員 

４．パート・アルバイト（学生を除く） 

５．企業などの役員 

６．農林漁業の自営業・家族従業員 

７．商工・サービス業の自営業・家族従業員（卸売業・飲食業・製造業・建設業など） 

８．その他自営業（開業医・弁護士・宗教家・芸術家・茶華道師匠など） 

 問36へお進みください 

９．家事専業・家事手伝い 

10．無職                                                   問37へお進みください 

11．学生 

12．その他（               ） 

 

 

問 36 問 35で１～８に○をつけられた方にお聞きします。あなたの働いておられる場所はどちらで 

すか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

「１．県外」に○をつけられた方は、働いている都道府県名をお答えください。 

 

１．県外       ２．現在お住まいの市町村      ３．県内の他の市町村 

 

      １．大阪府    ２．京都府    ３．その他（        ） 

 

 

問37 あなたは奈良県に住み始めてから何年ですか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

※生まれてからずっと奈良県に住んでいる場合は、「５．出生時から」に○をつけてください。 

 

１．５年未満                 ４．20年以上 

２．５年以上、10年未満            ５．出生時から 

３．10年以上、20年未満 

 

 

問38 あなたが奈良県にお住まいになっているのは主にどのような理由からですか。あてはまるもの

に２つまで○をつけてください。 

 

１．家族や自分の仕事の都合 ６．親の介護のため 

２．結婚したから ７．こどもや孫の就学や進学のため 

３．こどもや孫の育児のため ８．自然が豊かなどの面で住環境がよいから 

４．家を継ぐため ９．交通や日常の買い物が便利だから 

５．住宅を購入しやすい、または借りやすいから 10．その他（              ） 
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問39 あなたがお住まいの市町村はどちらですか。（  ）内に市町村名をご記入ください。 

 

（            ） 市・町・村 

 

 

問40 あなたの世帯全体の年間収入（令和５年分）について、あてはまるものに１つだけ○をつけて

ください。 

※収入には、仕事からの収入や収益だけでなく、年金・恩給などの給付金、配当金、仕送り金なども含めます。 

ただし、不動産や証券などの財産の売却収入、相続や贈与に伴う収入、退職金などの経常的でない収入は含 

めません。 

 

１．200万円未満                 ４．600万円以上、900万円未満 
２．200万円以上、400万円未満           ５．900万円以上、2,000万円未満 

３．400万円以上、600万円未満           ６．2,000万円以上 

 

 

 

 

質問は以上で終わりです。 

お忙しいところ、ご協力いただき、ありがとうございました。 

 

 

ご回答が済みましたら、 

この調査票を同封の返信用封筒に入れて、 

令和６年７月１８日（木）までに 

お近くの郵便ポストに投函していただきますよう 

よろしくお願いします（切手は不要です。）。 

 

 

 

オンラインでご回答いただいた方は、 

この調査票の返送は不要です。 

 

 

 

 

 

  

奈良県広報担当 VTuber 
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